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$0+J�


 

�6;6.BD2.� �<F<-2;.P� 8+2<L,F,51;.� 8+2.2� �./;,DFEK� �,;6F,+0BC-,� O� �,;F+,:;C� 
)��P� DF1;,56C�

56CRC-C� 5<EJ1/;6K� 8+2.86D45� 5D84:;,F,5<-=� 2� 21E+.D0� � E51:6A6E,51:;,I-6� 5</1FE45�

8,;,D2,;<-=�8+2.2�M.;.A6-B.;F45�5�+131-=�8+,B.EF45�+.1:62,51;<-=�2�0/261J.3�
0+,8.BDE6.L,�

)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,� �
)���P�5�I56.F:.�,9,56C20BC-.L,�8+151�8,:DE6.L,�� �DF;6.;6.�

B./;,:6F<-=� �<F<-2;<-=� ,9,56C20BC-<-=� 5.� 5D2<DFE6-=� �+,L+131-=� �8.+1-<B;<-=�

5D84JA6;1;D,51;<-=� 2� 
)��� 218.5;61� D84B;,IS� 6;F.+8+.F1-<B;C� 5D84:;,F,5<-=� +.L0J�

E51:6A6E,51:;,I-6P� 1� F1ER.� 2/.B30B.� 2� 8,D2-2.L4:;<-=� �;DF<F0-B6� �1+2C/21BC-<-=� -6KR1+�

,8+1-,5<51;61�5<EJ1/;6�5.�5J1D;<3�21E+.D6.��


/+.D1F136� �<F<-2;<-=� DC� LJ45;6.� �;DF<F0-B.� 211;L1R,51;.� 5� 21+2C/21;6.� �+,L+13136�

�8.+1-<B;<36P� 1� F1ER.� 6-=� 5/+1R1;6.�� �,+2<DF1;6.� 2� �<F<-2;<-=� 0J1F561� �;DF<F0-B,3�

�1+2C/21BC-<3� 8,/.B3,51;6.� /.-<2B6� /,F<-2C-<-=� E51:6A6E,51:;,I-6� 5</1FE45� 5�

8,D2-2.L4:;<-=� /261J1;61-=� �+,L+130� �8.+1-<B;.L,P� 1� F1ER.� A,+30J,51;6.� 21,DF+2.7� 5�

DF,D0;E0�/,�8+2.86D45�,9,56C20BC-<-=�� �;DF<F0-B,3��,I+./;6-2C-<3�6��/+1R1BC-<3��<F<-2;.�

DJ0R<S�31BC�;1F,361DF�21�8+1EF<-2;<�8+2.5,/;6E�8,�8+2.86D1-=�/,F<-2C-<-=�E51:6A6E,51:;,I-6P�2�

21DF+2.R.;6.3� B./;1E�E,;6.-2;,I-6� DF,D,51;61�,9,DF+2.7�58+,51/2,;<-=�5�/1;<3��+,L+136.�

�8.+1-<B;<3�8+2.2��;DF<F0-BK�;63�21+2C/21BC-C��


0F,+2<� �<F<-2;<-=� /,J,R<:6� DF1+17P� 19<� 9<J<� ,;.� ;186D1;.� E:1+,5;<3� BK2<E6.3� 6� 5� 361+K�

3,R:65,I-6� 26:0DF+,51;.� 8+2<EJ1/136P� F1E� 19<� 3,LJ<� DJ0R<S� 8,3,-C� +45;6.R� 8,F.;-B1:;<3�

M.;.A6-B.;F,3P� 096.L1BC-<3� D6K� ,� /,A6;1;D,51;6.� 2� 
)��P� 1� F1ER.� M.;.A6-B.;F,3P� EF4+2<� B0R�

+.1:620BC� 8+,B.EF<� 5D84JA6;1;D,51;.� 8+2.2� F.;� A0;/0D2� DF+0EF0+1:;<�� �./;1ER.� M.;.A6-B.;-6�

8,56;;6� 36.S� ;1� 051/2.� A1EFP� 6R� 0/26.:.;6.� ,DF1F.-2;.B� ,/8,56./26� ;1� 8<F1;6.� G-2<� /1;<�

5</1F.E�D6K�E51:6A6E0B.TH�5<31L1�212;1B,36.;61�D6K�2�8+2.86D136�D2-2.L4:;<36�,9,56C20BC-<36�

5�/1;<3��+,L+136.��8.+1-<B;<3����

�<F<-2;.� DEJ1/1BC� D6K� 2� -2KI-6� ,L4:;.BP� 5� EF4+.B� 8+2./DF156,;.� 2,DF1J<� 8,/DF15<� 8+15;.� 6�

,L4:;.� 21D1/<� E51:6A6E,51;61� 5</1FE45� 6� 8+,B.EF45� ,+12� 2� -2KI-6� D2-2.L4J,5.B� 9K/C-.B�

E,3.;F1+2.3�/,� 21D1/��,28,+2C/2.;61��,36DB6� ��
��;+�@@;B-..@� 2� /;61����31+-1����#� +��

236.;61BC-.L,� +,28,+2C/2.;6.� ��
�� ;+� ��!$������ 0DF1;1561BC-.� D2-2.L4J,5.� 21D1/<�

58+,51/2.;61� +,28,+2C/2.;61� �1/<� ��
�� ;+� ���������� 5� D8+156.� E51:6A6E,51;61� 5</1FE45�

256C21;<-=� 2� 8+,B.EF136� 5D84JA6;1;D,51;<36� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 6� 0-=<:1BC-.�

+,28,+2C/2.;6.���
��;+���#$����"����

�� 21JC-2;6E0� /,� �<F<-2;<-=� 2136.D2-2,;,� 25.+<A6E,51;.� FJ031-2.;6.� +,28,+2C/2.;61� ;+�

##!����#P�524+�,I561/-2.;61�N
�P�1�F1ER.�F19.:K�/261J17�+.1:62,51;<-=�5�+131-=�D-=.31F45�

8,3,-<�809:6-2;.B�5�8+,L+131-=�5D84JA6;1;D,51;<-=�2�
)����

�

�

�

�

�




                                                           
���6DF1�,D49�E,;F1EF,5<-=�5��;DF<F0-B1-=��1+2C/21BC-<-=�,/;,I;6.�21L1/;6.7�/,F<-2C-<-=�E51:6A6E,51:;,I-6�
5</1FE45�DF1;,56�21JC-2;6E�;+�UU�;6;6.BD2<-=��<F<-2;<-=��



 

 F

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 


EF01:;1� 5.+DB1��<F<-2;<-=� /,DFK8;1� B.DF� ;1� DF+,;6.� 6;F.+;.F,5.B��6;6DF.+DF51��,D8,/1+E6� 6�

�+1-<?�

�

�

���:��������	����	��:�	L:��

�




�

�
$��-�6����$����

C

��$����D��������	��;+���������<=%%�

�

)��<
����D�������>����
����?B�

)����$��+���1$��B�63��
$����E����$��B�6����,����
�$��B�D��"�-�,��
�������

4$�����
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�$�
������$-�'���A�

�,"
����D�F�
��B�9
���9�
"��3B�=�G
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�� ��(��
��
�
	����
��)����
���&���O���	��
���
��
��
�

 

�2-2.L4J,5.�8+2.86D<�/,F<-2C-.� 21L1/;6.;61�E51:6A6E,51:;,I-6�5</1FE45�5� +131-=�8+,B.EF45�

5D84JA6;1;D,51;<-=�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=��5�F<3�2�
)����+.L0:0B.�+,28,+2C/2.;6.��,36DB6�

��
�� ;+� ##!����#V� B./;1ER.� 8+2.86D<� 5D84:;,F,5.� 5� D8+156.� E51:6A6E,51:;,I-6� 5</1FE45�

30D2C� 9<S� +,281F+<51;.� 8,� 86.+5D2.� 5� I56.F:.� 8+2.86D45� ,L4:;<-=� /,F<-2C-<-=� A0;/0D2<�

DF+0EF0+1:;<-=P�1�8,�/+0L6.�5�I56.F:.�0+.L0:,517�/,F<-2C-<-=�/1;.L,�A0;/0D20�DF+0EF0+1:;.L,�

�5� ,31561;<3� 8+2<81/E0� 
)����� �,28,+2C/2.;6.� 5� D8+156.� 
)��� ,E+.I:1� 3�6;�� 21E+.D�

5D81+-61� 2� F.L,� A0;/0D20P� -,� 31� 9.28,I+./;6.� 8+2.J,R.;6.� ;1� E51:6A6E,51:;,IS� 8+,B.EF45��

�,;6R.B� 2136.D2-2,;,� 5<E12� 5D84:;,F,5<-=� 1EF45� 8+15;<-=� +.L0:0BC-<-=� 21L1/;6.;6.�

E51:6A6E,51:;,I-6�5</1FE45�6�8+,B.EF45?�

�

���,28,+2C/2.;6.��1/<���
��;+�����������2�/;61����-2.+5-1������+��58+,51/21BC-.�,L4:;.�

8+2.86D<�/,F<-2C-.�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=V�

���,28,+2C/2.;6.��1+:13.;F0�
0+,8.BDE6.L,�6��1/<���
��;+�� !"������2����:68-1������+��5�

D8+156.�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,V��

���,28,+2C/2.;6.� �,36DB6� ��
�� ;+� ##!����#� 2� /;61� ��� 31+-1� ���#� +�� 236.;61BC-.�

�,28,+2C/2.;6.� ��
�� ;+� ��!$�����P� EF4+.� 0DF1;1561� D2-2.L4J,5.� 21D1/<� 5<E,;1;61�

�,28,+2C/2.;61� �1/<� ��
�� ;+� ���������� 5� 21E+.D6.� E51:6A6E,51:;,I-6� 5</1FE45�

8,;,D2,;<-=� ;1� ,8.+1-B.� 5D84JA6;1;D,51;.� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 6� 0;6.51R;61BC-.�

�,28,+2C/2.;6.��,36DB6���
��;+���#$����"�2�/;61�� �-2.+5-1����"�+��

�

�.J;.� F.EDF<� +,28,+2C/2.7� /,DFK8;.� DC� ;1� DF+,;6.� 6;F.+;.F,5.B� �6;6DF.+DF51� �,D8,/1+E6� 6�

�+1-<�?�




���:���
�� �������������:�	L:��





�

�D2<DFE6.� +,28,+2C/2.;61� /,DFK8;.� DC�5� BK2<E1-=� 0+2K/,5<-=� �;66� 
0+,8.BDE6.B� ;1� ,A6-B1:;.B�

DF+,;6.��
�8,/�1/+.D.3?�

�

�

����MBB���	��:��:���B���'��NB



�

                                                           
�� �� 8+2<81/E0� +,28,+2C/2.;61� ##!����#� ;1� DF+,;6.� F.B� 2;1B/0B.� D6K� FJ031-2.;6.� ;6.25.+<A6E,51;.P� 5�
256C2E0� 2� F<3� +.E,3.;/0B.� D6K� E,+2<DF1;6.� 2� F.EDF0� 25.+<A6E,51;.L,P� /,DFK8;.L,� ;1� DF+,;6.�
555�0E6.�L,W�8:�

� 

� 



 

 ?

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�9,56C2E6.3��17DF5��2J,;E,5DE6-=� B.DF� 218.5;6.;6.P�9<�8+,-.D�5<9,+0� 6� +.1:621-B6�8+,B.EF45�

5D84JA6;1;D,51;<-=� 8+2.2� 
)��� 8+2.96.L1J� 2L,/;6.� 2� 55�� +,28,+2C/2.;6136�� �17DF51�

�2J,;E,5DE6.� 3,LC� /,/1FE,5,� DF,D,51S� 5J1D;.P� 91+/26.B� +<L,+<DF<-2;.� 8+2.86D<� 6� 5<3,L6P�

EF4+.� B./;1E� 30D2C� 8,2,DF151S� 5� 2L,/26.� 2� +,28,+2C/2.;6136� ,+L1;45� 5D84:;,F,5<-=�� ��

8,:DE63�D<DF.36.�8+15;<3�8,/DF15,5<3�1EF.3�8+15;<3P�EF4+<�+.L0:0B.�E5.DF6.�E,+2<DF1;61�

2.�I+,/E45�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=��;66�
0+,8.BDE6.BP�B.DF�0DF151�2�/;61����E56.F;61����#�+��,�

�1+,/,5<3� �:1;6.� �,25,B0"�� �1L1/;6.;6.� E51:6A6E,51:;,I-6� 8+,B.EF45� 6� 5</1FE45� 5� +131-=�

8,D2-2.L4:;<-=� �+,L+1345� �8.+1-<B;<-=� 2,DF1J,� 2/.A6;6,51;.� 5� �208.J;6.;61-=� �+,L+1345�

8+2<BKF<-=�5�/+,/2.�+,28,+2C/2.7�5J1I-65<-=�36;6DF+45P�;1�8,/DF156.�55��0DF15<��

�

=:=
 !	 �	� &
 ����
!�
�
"$�#
��
=-G.B=???
 

���
-=
� �����
=???

�:



�

�+2.86D<�/,F<-2C-.�02;151;61� 6�E51:6A6E,51;61�5</1FE45�2,DF1J<�8+2./DF156,;.�5�1+F<E0:.�"��

�,28,+2C/2.;61� �1/<� ;+� �������P� 58+,51/21BC-.L,� ,L4:;.� 8+2.86D<� /,F<-2C-.� A0;/0D2<�

DF+0EF0+1:;<-=?��

�

���</1FE6� ,/;,D2C-.� D6K� /,� ,8.+1-B6� 8,56;;<� E51:6A6E,51S� D6K� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 2�

A0;/0D2<P�F<:E,�B.I:6�F.�,8.+1-B.�F5,+2C�-2KIS�/1;.B�8,3,-<���

���</1F.E� 3,R.� 2,DF1S� 02;1;<� 21� ;6.E51:6A6E0BC-<� D6K� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 2� A0;/0D2<P�

B.R.:6�2,DF1J�,;�,8J1-,;<�8+2.2�M.;.A6-B.;F1�E,7-,5.L,�8+2./�/;6.3P�5�EF4+<3�5;6,D.E�,�

8,3,-�F+1A6J�/,��,36DB6��

���,7-,51� /1F1� E51:6A6E,51;61� D6K� 5</1FE45� 8,56;;1� 2,DF1S� ,E+.I:,;1� 5� /.-<2B6�

8+2<2;1BC-.B�I+,/E6�2�A0;/0D2<���,56;;1�,;1�,/;,D6S�D6K�/,�8J1F;,I-6�/,E,;<51;<-=�8+2.2�

E,7-,5<-=�M.;.A6-B.;F45���

���/8,56./;6.�21D1/<�E+1B,5.�8,56;;<�,/;,D6S�D6K�/,�E51:6A6E0BC-<-=�D6K�5</1FE45P�-=<91�

R.��,36DB1�0DF1:6�5D84:;.�21D1/<�/,F<-2C-.�E51:6A6E,51;61�5</1FE45�2L,/;6.�2�8+,-./0+CP�

,�EF4+.B�3,51�5�1+F��$"�0DF�����,28,+2C/2.;61�������

���17DF51� -2J,;E,5DE6.� 8,56;;<� 21L51+1;F,51SP� R.� /1;1� ,8.+1-B1� ,F+2<31�

5D84JA6;1;D,51;6.� 2� A0;/0D2<� F<:E,� 545-21DP� L/<� 5� ,E+.D6.� 86K-60� :1F� ,/� /1F<� /.-<2B6�

5J1I-65<-=� 5J1/2� E+1B,5<-=� :09� 6;DF<F0-B6� 21+2C/21BC-.B� 5� D8+156.� 5EJ1/0� A0;/0D2<� ;6.�

8,/:.L1�2;1-2C-<3�3,/<A6E1-B,3?��

− 58J<51BC-<3�;1�B.B�-=1+1EF.+�:09�51+0;E6�B.B�5/+1R1;61�-2<�8+2<2;1BC-.�A6+36.�:09�

6;DF<F0-B6�809:6-2;.B�;1/36.+;.�E,+2<I-6P�

− 5<;6E1BC-<3� 1:9,� 2.� 2361;<� -=1+1EF.+0� 5J1D;,I-6� /1;.B� 6;A+1DF+0EF0+<P� 1:9,�

218+2.DF1;61�:09�2361;<�:,E1:621-B6�/261J1:;,I-6�8+,/0E-<B;.B��

                                                           
"��	2�����;+����P�8,2��������G�DF151�,E+.I:1�D8,D49�8+2<L,F,51;61�6�+.1:621-B6��1+,/,5.L,��:1;0��,25,B0P�
5�F<3?�
��� 21D1/<� E,,+/<;1-B6� 6� 5D84J/261J1;61� ,+L1;45� 1/36;6DF+1-B6� +2C/,5.BP� ,+L1;45� 1/36;6DF+1-B6�

D13,+2C/,5.B�,+12�81+F;.+45�D8,J.-2;<-=�6�L,D8,/1+-2<-=V�
��� 21D1/<�5D84J/261J1;61�2�6;DF<F0-B136��D84:;,F�
0+,8.BDE6-=�,+12�,+L1;621-B136�36K/2<;1+,/,5<36V�
"���6;DF+03.;F<�A6;1;D,5.V�
#���D<DF.3�6;DF<F0-B,;1:;<V�
$���D<DF.3�8+,L+13,51;61P�3,;6F,+,51;61P�D8+15,2/15-2,I-6P�,-.;<�6�E,;F+,:6H��1+F<E0J���0DF15<���
�



 

 =.

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

���17DF51� -2J,;E,5DE6.� 8,56;;<� 8,6;A,+3,51S� �,36DBK� ,� 5D2.:E6-=� F1E6-=�

3,/<A6E1-B1-=V� B.R.:6� ;1DFC86� F1E1� 3,/<A6E1-B1P� 21DF,D,51;6.� 31� 1+F<E0J� "��

�,28,+2C/21;61����������#��

�

=:=:=
 7��� &��
�	
��������
�
��	������



�

�L,/;6.� 2� 1+F�� "�� �,28,+2C/2.;61� ���������P� /261J1;6.� 21-=,50B.� 5EJ1/� 2� A0;/0D2<� F<:E,�

5F./<P�B.I:6�5�-21D6.�$�:1F�,/�3,3.;F0�8,/86D1;61�03,5<�/,A6;1;D,51;61�8+,B.EF0�:09�5</1;61�

/.-<2B6� ,� /,A6;1;D,51;60� 8+,B.EF0� 2.� I+,/E45� 0;6B;<-=� ;6.� 5<DFC86J1� 5� ;63� 2;1-2C-1�

3,/<A6E1-B1?�

�

��58J<51BC-1� ;1� B.L,� -=1+1EF.+� :09� 51+0;E6� B.L,� 5<E,;1;61� :09� 8+2<2;1BC-.� A6+36.� :09�

6;DF<F0-B6�809:6-2;.B�;6.;1:.R;.�E,+2<I-6P�,+12��

��5<;6E1BC-1� 1:9,� 2.� 2361;<� -=1+1EF.+0� 5J1D;,I-6� /1;.B� 8,2<-B6� 6;A+1DF+0EF0+<� 1:9,�

218+2.DF1;61�:09�2361;<�:,E1:621-B6�/261J1:;,I-6�8+,/0E-<B;.B��

�

�31561;<�8+2.86D�DF1;,56P�6R�2;1-2C-1�3,/<A6E1-B1�,2;1-21���
�	� �����D8.J;6.;6.�B./;.L,�2�

51+0;E45�5<36.;6,;<-=�5�80;E-6.���6�B./;.L,�2�51+0;E45�5<36.;6,;<-=�5�80;E-6.�/+0L63P�1�

8,;1/F,�8,36K/2<�F<36�51+0;E136�30D6�21-=,/26S�256C2.E�8+2<-2<;,5,ODE0FE,5<��F2;��8EF���

F,�8+2<-2<;1P� 1�8EF����X� DE0F.E����1:.R<� 21051R<SP� 6R�,E+.D�$� :1FP� ,�EF4+<3�3,51�5�1+F��"��

���������?� �G���5� ,E+.D6.� 86K-60� :1F� ,/� /1F<� /.-<2B6� 5J1I-65<-=� ,+L1;45� E+1B,5<-=� :09�

6;DF<F0-B6� 21+2C/21BC-.B� 5� D8+156.� 5EJ1/0� )0;/0D2<���H�� +,28,-2<;1� D6K� 2� /;6.3� 8,/86D1;61�

03,5<�,�/,A6;1;D,51;6.�:09�5</1;61�/.-<2B6�,�/,A6;1;D,51;60�8+,B.EF0��

�� ��D�
?��+2./�08J<5.3�86K-60� :1F�,/�8,/86D1;61�03,5<�/,A6;1;D,51;61�8+,B.EF0��./;,DFE1�

�13,+2C/0��.+<F,+61:;.L,� D8+2./1B.�/,A6;1;D,51;C�2�
)��� 6;A+1DF+0EF0+K�8,/36,F,56� D.EF,+1�

8+<51F;.L,����F.B�2361;<�-=1+1EF.+0�5J1D;,I-6�;6.�5<;6E1�2361;1�-=1+1EF.+0�8+,B.EF0��8,/36,F�

8+<51F;<�2,9,56C21;<�B.DF�03,5;6.�/,�E,;F<;0,51;61�8+,B.EF0�5�,9.-;<3�ED2F1J-6.��1;6�F.R�

;6.;1:.R;1�E,+2<IS�/:1�8+2./D6K96,+DF51��6;A+1DF+0EF0+K�D8+2./1;,�5�5<;6E0�,A.+F<�809:6-2;.B� 6�

8,�-.;6.�+<;E,5.BP�1�8+2./D6K96,+-1�2,9,56C21J�D6K�03,5;6.�/,�;6.;1EJ1/1;61�5<RD2<-=�,8J1F�21�

E,+2<DF1;6.� 2� 6;A+1DF+0EF0+<P� ;6R� 361J,� F,� 36.BD-.� 8+2./� 2361;C� -=1+1EF.+0� 5J1D;,I-6��� �.L,�

+,/21B0�2361;1�;6.�31�-=1+1EF.+0�2;1-2C-.B�3,/<A6E1-B6��

�� ��D�
?� �./;,DFE1� 1/36;6DF+1-B6� 809:6-2;.B� 8+2./� 08J<5.3� 86K-60� :1F� ,/� 03,5<�

/,A6;1;D,51;61�8+,B.EF0�8+2.ED2F1J-1�8+,B.EF�8,:.L1BC-<�;1�0F5,+2.;60�81+E0�8+2.3<DJ,5.L,�5�

/261J1:;,IS� 6;;.L,� F<80P� 2.� 52L:K/0� ;1� 31J.� 216;F.+.D,51;6.� 8+2./D6K96,+-45� �2361;1�

-=1+1EF.+0�8+,B.EF0�6�51+0;E45�B.L,�5<E,;<51;61��5�F.;�D8,D49P�6R�8+2.DF1B.�8+,51/26S�81+EP�

213<E1BC-� L,�� �361;1� F1� 5<;6E1� 2� 218+2.DF1;61� /261J1:;,I-6P� 56K-� 31� -=1+1EF.+� 2;1-2C-.B�

3,/<A6E1-B6��

                                                           
#� �<BCFE6� 2� �,28,+2C/2.;61� �1/<� ��
�� ;+� ���������� 2� /;61� ��� -2.+5-1� ����� +�� 58+,51/21BC-.� ,L4:;.�
8+2.86D<�/,F<-2C-.�)0;/0D2<��F+0EF0+1:;<-=��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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0+,8.BDE6�)0;/0D2��,25,B0��.L6,;1:;.L,�2,DF1J�DF5,+2,;<�2L,/;6.�2�1+F<E0J.3������+1EF1F0�

0DF1;1561BC-.L,� �D84:;,FK� 
0+,8.BDEC� B1E,� 6;DF+03.;F� E,+<L,51;61� 8,/DF15,5<-=�

/<D8+,8,+-B6� +.L6,;1:;<-=� ;1� ,9D21+2.� �D84:;,F<�� �1/1;61� ,+12� 21E+.D� DF,D,51;61�


0+,8.BDE6.L,� )0;/0D20� �,25,B0� �.L6,;1:;.L,� 2,DF1J<� 2/.A6;6,51;.� D2-2.L4J,5,� 5�

�,28,+2C/2.;60� �1+:13.;F0� 
0+,8.BDE6.L,� 6� �1/<� ��
�� ;+� � !"������ 2� ��� :68-1� ����� +�� 5�

D8+156.� 
0+,8.BDE6.L,� )0;/0D20� �,25,B0� �.L6,;1:;.L,� Europejski Fundusz Rozwoju 
Regionalnego przyczynia si� do finansowania: 

�

�� 6;5.DF<-B6�8+,/0E-<B;<-=�31BC-<-=�;1�-.:0�F5,+2.;6.�6�,-=+,;K�DF1J<-=�36.BD-�8+1-<V�

�� 6;5.DF<-B6�5�6;A+1DF+0EF0+K�������

��+,25,B0� .;/,L.;6-2;.L,� 8,F.;-B1J0� 8,8+2.2� I+,/E6P� EF4+.� 21-=K-1BC� 6� 5D86.+1BC� :,E1:;<�

+,254B�6�6;6-B1F<5<�21F+0/;6.;61�,+12�/261J1:;,IS�31J<-=�6�I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF5P�������

��/261J17�8,3,-<�F.-=;6-2;.B�,E+.I:,;.�5�1+F����0DF��#�1E186F�/+0L6�+,28,+2C/2.;61���
��;+�

�����������

�

�� +.L6,;1-=� 5<2;1-2,;<-=� 5� +131-=� -.:0� �P� 
)��� 3,R.� 8+2<-2<;61S� D6K� /,� A6;1;D,51;61�

6;5.DF<-B6�5�/26./26;6.�./0E1-B6� 6�2/+,561P�EF4+.�DC�E,+2<DF;.�/:1�DF+0EF0+1:;.L,�/,DF,D,51;61�

+.L6,;45��

�

��8+2<81/E0�5<36.;6,;<-=�8,5<R.B�/26./26;P�
)���5D86.+1�36K/2<�6;;<36?�

�

�� I+,/,56DE,�8+,/0E-<B;.P�5�D2-2.L4:;,I-6P�5�-.:0�8,/;6.D6.;61�E,;E0+.;-<B;,I-6�6�F+51J<-=�

6;5.DF<-B6� 8+2./D6K96,+DF5P� 25J1D2-21� 31J<-=� 6� I+./;6-=� 8+2./D6K96,+DF5� ,+12� /,�

256KED2.;61� 1F+1E-<B;,I-6� +.L6,;45P� D2-2.L4:;6.� 8,8+2.2� 8,8+15K� DF1;/1+/45�

6;A+1DF+0EF0+<V�

�� 91/1;61� 6� +,254B� F.-=;,:,L6-2;<� DE6.+,51;.� ;1� 5D86.+1;6.� 58+,51/21;61� ;,5<-=�

F.-=;,:,L66� 6� 6;;,51-B6� ,+12� ;1� 523,-;6.;6.� 91/17� 6� F.-=;,:,L6-2;<-=� 2/,:;,I-6�

+,25,B,5<-=�8+2<-2<;61BC-<-=�D6K�/,�+,25,B0�+.L6,;1:;.L,V�

�� +,254B�D8,J.-2.7DF51�6;A,+31-<B;.L,V�

�� +,254B� F0+<DF<E6� 6� 6;5.DF<-B6� E0:F0+1:;<-=P� JC-2;6.� 2� ,-=+,;C� /26./26-F51� E0:F0+1:;.L,� 6�

;1F0+1:;.L,P�2�21DF+2.R.;6.3P�R.�F5,+2,;.�DC�DF1J.�36.BD-1�8+1-<V�

�� ,-=+,;K� 6� +,254B� I+,/,56DE1� ;1F0+1:;.L,P� 5� D2-2.L4:;,I-6� 31BC-� ;1� 52L:K/26.� 21D1/<�

,-=+,;<� 6� /261J1;6.� 218,96.L15-2.� /:1� 5D81+-61� +,25,B0� L,D8,/1+-2.L,P� -2<DF.� 6�

.A.EF<5;.�E,+2<DF1;6.�2�.;.+L66�,+12�+,254B�,/;1561:;<-=�Y+4/.J�.;.+L66V�

�� +45;,IS� E,96.F� 6� 3KR-2<2;� 5� /26./26;6.� 21F+0/;6.;61P� LJ45;6.� 8,8+2.2� 21EJ1/1;6.�

8+2./D6K96,+DF5� ,+12� 8,8+2.2� 6;A+1DF+0EF0+K� :09� 0DJ0L6� 03,R:6561BC-.� L,/2.;6.� R<-61�

+,/26;;.L,�6�215,/,5.L,V�

�� 8,;1/;1+,/,5CP� 8+2<L+1;6-2;C� 6� 36K/2<+.L6,;1:;C� 5D84J8+1-K� 5� 21E+.D6.� F+51J.L,�

+,25,B0�+.L6,;1:;.L,�6�:,E1:;.L,�H$�

                                                           
$� �,28,+2C/2.;6.� �1+:13.;F0� 
0+,8.BDE6.L,� 6� �1/<� ��
�� ;+� � !"������ 2� ��� :68-1� ����� +�� 5� D8+156.�

0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�L,/;6.� 2� 80;EF.3� #��� �+.1390J<� /,� �,28,+2C/2.;61� �1/<� ;+� ���������� 58+,51/21BC-.L,�

,L4:;.� 8+2.86D<� /,F<-2C-.� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�Z������ 21D1/<�/,F<-2C-.�E51:6A6E0BC-<-=� D6K�

5</1FE45� 3,LC� 2,DF1S� DA,+30J,51;.� 8+2.2� �,36DBK� 5� D<F01-B6P� L/<� DC� ,;.� ;6.29K/;.� /:1�

B./;,:6F.L,�6�D8+156./:65.L,�5/+1R1;61�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=�;1�,9D21+2.��D84:;,F<H����-.:0�

0B./;,:6-.;61� 2,9,56C217� 6� 8+15�817DF5� -2J,;E,5DE6-=�5� F<3� 21E+.D6.P� 1� F1ER.� 19<�5<B1I;6S�

8+,9:.31F<EK� E51:6A6E,51:;,I-6�5</1FE45P��,36DB1�5</1J1� +,28,+2C/2.;6.� ;+� ##!����#� 2� /;��

���31+-1����#�+�P�236.;61BC-.�+,28,+2C/2.;6.��,36DB6�;+���!$������5�D8+156.�D2-2.L4J,5<-=�

21D1/� 5/+1R1;61� +,28,+2C/2.;61� �1/<� ;+� ���������� 5� 21E+.D6.� 02;151;61� 5</1FE45� ;1�

/261J1;61� 5D84JA6;1;D,51;.� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�� �,28,+2C/2.;6.� �,36DB6� ;+� ##!����#�

+.L0:0B.� E5.DF6K� E51:6A6E,51;61� �02;151;61�� 5</1FE45� ;1� /261J1;61� 5D84JA6;1;D,51;.� 2�

A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=���

�

=:@
 ��	����
4���������


 

�� +131-=� 8,D2-2.L4:;<-=� 8+6,+<F.F45� �+,L+130� �8.+1-<B;.L,� 2;1B/0BC� D6K� ,86D<� /261J17P�

EF4+<-=� F+.IS�2,DF1J1�02L,/;6,;1�2��,36DBC�
0+,8.BDEC�;1�/+,/2.�;.L,-B1-B6���=1+1EF.+<DF<E1�

8,D2-2.L4:;<-=�/261J17�B.DF�;1DFK8;6.�+,256;6KF1�5��208.J;6.;60��+,L+130�;1�8,/DF156.�0DF1:.7�

2151+F<-=�5��+,L+131-=��8.+1-<B;<-=��

��

=:/
 * ���D������
��	�����


 

�L,/;6.�2�5<31L1;6136�,E+.I:,;<36�5�0DF156.�2�/;61����E56.F;61����#�+��,��1+,/,5<3��:1;6.�

�,25,B0P��208.J;6.;6.��.EF,+,5.L,�6��.L6,;1:;.L,��+,L+130��8.+1-<B;.L,�2156.+1�3�6;��:6DFK�6�

,86D�/261J17P�5DE1Y;6E6�3,;6F,+,51;61�,/;,D2C-.�D6K�/,��+,L+130P�8+6,+<F.F45�,8.+1-<B;<-=� 6�

/261J17P� +,/21B.�8,F.;-B1:;<-=�M.;.A6-B.;F45P� D2-2.L4J,5.�21D1/<�0/26.:1;61�/,A6;1;D,51;61� 6�

B.L,� 31ED<31:;C� 5<D,E,IS� 5� +131-=� /261J17�� � 	,/1FE,5,� /,� �208.J;6.;61� �+,L+130�

21JC-2,;.�DC�G21D1/<�E51:6A6E1-B6�5</1FE45�8,/36,F0P�EF4+<�B.�8,;,D6�,+12�E1F.L,+6.�5</1FE45�

256C21;<-=� 2� +.1:621-BC� 8+,B.EF0P� 1� F1ER.� 21D1/<� 5<9,+0� 8+,B.EF45� 5� +131-=� /261J17P�

052L:K/;61BC-.� DE1:K� 6� F+51J,IS� E,+2<I-6� D8,J.-2;<-=P� L,D8,/1+-2<-=� 6� 8+2.DF+2.;;<-=� ,+12�

.A.EF<5;,IS� 5<E,+2<DF1;61� I+,/E45� A6;1;D,5<-=H �� �208.J;6.;6.� �+,L+130� B.DF� /,E03.;F.3�

,E+.I:1BC-<3P� B1E6.� +,/21B.� 8+,B.EF45� 6� 5</1FE45� DC� E51:6A6E,51:;.� 5� +131-=� /1;.L,�

�+,L+130��8.+1-<B;.L,���1�8,/DF156.��208.J;6.;61��+,L+130�/,E,;0B.�D6K�5<9,+0�8+,B.EF45�6�

2156.+1�03,5<�,�/,A6;1;D,51;6.�8+,B.EF45�2�M.;.A6-B.;F136���

�

                                                           
���,28,+2C/2.;6.�;+�##!����#�2,DF1J,�D2-2.L4J,5,�,3456,;.�5�/1:D2.B�-2KI-6��<F<-2;<-=��
 ��DF151�,��1+,/,5<3��:1;6.��,25,B0P�1+F<E0J���P�0DFK8�"��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�31561BC-� 21L1/;6.;6.� E51:6A6E,51:;,I-6P� ;1:.R<� 8+2./.� 5D2<DFE63� 5<+4R;6S� 8,BK-61�

E51:6A6E,51:;,I-6� 8+,B.EF45� 6� � E51:6A6E,51:;,I-6� 5</1FE45� 8,;6.D6,;<-=� 5� +131-=� +.1:621-B6�

8+,B.EF45���

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

-:=
 7�	
�	��
 
�	��������
������	�	����


�

�L,/;6.�2�1+F<E0J.3�����,28,+2C/2.;61��1/<���
���������������2�/;61����-2.+5-1������+�P�

8+,B.EF<� 5D84JA6;1;D,51;.� 8+2.2� 
0+,8.BDE6� )0;/0D2� �,25,B0� �.L6,;1:;.L,� DC� 2L,/;.� 2�

8,DF1;,56.;6136��+1EF1F0P� 2� 6;DF+03.;F136�8+2<BKF<36�5� +131-=��+1EF1F0�,+12� 2�8,:6F<E136� 6�

/261J1;6136��D84:;,F<P�1�5�D2-2.L4:;,I-6�2�21D1/136?�

�

��8,:6F<E6�E,;E0+.;-B6P��

��0/26.:1;61�213456.7�809:6-2;<-=P��

��8,:6F<E6�5�21E+.D6.�,-=+,;<�6�8,8+15<�DF1;0�I+,/,56DE1�;1F0+1:;.L,P��

��8,:6F<E6�5�21E+.D6.�+45;.L,�F+1EF,51;6.�E,96.F�6�3KR-2<2;��

�

�

� 

�+,B.EF�B.DF�E51:6A6E,51:;<P�-2<:6�3,R.�2,DF1S�21F56.+/2,;<�/,�5D84JA6;1;D,51;61�

2�
)��P�B.I:6�D8.J;61�;1DFK80BC-.�51+0;E6�,L4:;.?�

�

�� B.DF�2L,/;<�2�8,:6F<E136�5D84:;,F,5<36P�

�� B.DF� 2L,/;<� 2� 5<3,L136� 
0+,8.BDE6.L,� )0;/0D20� �,25,B0�

�.L6,;1:;.L,P�

�� B.DF�D84B;<
2�21F56.+/2,;<3��+,L+13.3��8.+1-<B;<3�6�D8.J;61�

D2-2.L4J,5.�E+<F.+61�,E+.I:,;.�/:1�/1;.L,�/261J1;61�5�

�208.J;6.;60��+,L+130��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�

��/;6.3�8+2<DFC86.;61�/,��;66�
0+,8.BDE6.B�5��,:D-.�21-2KJ<�,9,56C2<51S�9.28,I+./;6,�8+2.86D<�

1+F<E0J45� !�O!�� �+1EF1F0� 0DF1;1561BC-.L,� �D84:;,FK� 
0+,8.BDEC� ���
�� /,F<-2C-.�

5D84:;,F,5<-=� +.L0J� E,;E0+.;-B6�� �L,/;6.� 2� 8+2.86D136� 2151+F<36�5� 1+F<E0J1-=� !�X!�� ��
P�

,/;,D2C-<36� D6K� /,� 8+2./D6K96,+DF5P� ;6.2L,/;.� 2.�5D84:;<3� +<;E6.3� 6� 21E121;.� DC�5D2.:E6.�

8,+,2036.;61� 36K/2<� 8+2./D6K96,+DF5136P� /.-<2B.� 256C2E45� 8+2./D6K96,+DF5� 6� 02L,/;6,;.�

8+1EF<E6P�EF4+.�3,LC�58J<51S�;1�=1;/.:�36K/2<��17DF5136��2J,;E,5DE636�6�EF4+<-=�-.:.3�:09�

DE0FE6.3�B.DF�218,96.R.;6.P�,L+1;6-2.;6.�:09�21EJ4-.;6.�E,;E0+.;-B6�5.5;CF+2�5D84:;.L,�+<;E0P�

1� F1ER.� ;1/0R<51;6.� 8+2.2� B./;,� :09� 56KED2C� :6-29K� 8+2./D6K96,+DF5� 8,2<-B6� /,36;0BC-.B� ;1�

5D84:;<3� +<;E0� :09� ;1� 2;1-2;.B� B.L,� -2KI-6P� 5� 21E+.D6.P� 5� B1E63�3,R.� 58J<51S� ;1� =1;/.:�

36K/2<��17DF5136��2J,;E,5DE636��


+F<E0J<� ! X!�� ��
� ,/;,D2C� D6K� /,� 8,3,-<� 8+2<2;151;.B� 8+2.2� �17DF51�� �� 21DF+2.R.;6.3�

6;;<-=� 8,DF1;,56.7� 8+2.56/261;<-=� 5� �+1EF1-6.P� 5D2.:E1� 8,3,-� 8+2<2;151;1� 8+2.2� �17DF5,�

�2J,;E,5DE6.� :09�8+2<�0R<-60�21D,945�817DF5,5<-=�5� B1E6.BE,:56.E� A,+36.P�EF4+1�21EJ4-1� :09�

L+,26� 21EJ4-.;6.3� E,;E0+.;-B6� 8,8+2.2� D8+2<B1;6.� ;6.EF4+<3� 8+2./D6K96,+DF5,3� :09� 8+,/0E-B6�

;6.EF4+<-=� F,51+45P� B.DF� ;6.2L,/;1� 2.� 5D84:;<3� +<;E6.3� 5� 21E+.D6.P� 5� B1E63� 58J<51� ;1�

5<361;K�=1;/:,5C�36K/2<��17DF5136��2J,;E,5DE636��
9<�DE,+2<DF1S�2�3,R:65,I-6�,/DFC86.;61�

,/� 21D1/<� 21E120P� 1� ;1DFK8;6.� 02<DE1;61� 2.25,:.;61� ;1� 0/26.:.;6.� 8,3,-<P� �17DF5,�

2,9,56C21;.� B.DF� /,� ;,F<A6E,51;61� �,36DB6� 
0+,8.BDE6.B� E1R/.B� 0/26.:1;.B� 8,3,-<� 809:6-2;.B�

8+2./� B.B� 5/+,R.;6.3���<3,L6� ;,F<A6E1-<B;.� ;6.� ,9,56C20BC�5� 8+2<81/E0� 8,3,-<P� /,� EF4+.B�

DF,D0B.� D6K� 21D1/1� 

� ������$B� ,E+.I:1BC-C� 8+4LP� 8,;6R.B� EF4+.L,� 8,3,-� B.DF� 10F,31F<-2;6.�

02;151;1�21�2L,/;C�2�21D1/136�5D84:;.L,�+<;E0�6�5�256C2E0�2�F<3�;6.�5<31L1�08+2./;6.L,�

2.25,:.;61��,36DB6��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�+,B.EF<� 21E51:6A6E,51;.� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� �5� F<3� 8+2<81/E0�


)���� 30D2C� 9<S� 2L,/;.� 2� 8,:DE63� 0DF15,/15DF5.3� /,F<-2C-<3� 8,3,-<� 809:6-2;.B� ,+12�

8,:6F<E6� E,;E0+.;-B6P� 1� F1ER.� 2� �,28,+2C/2.;6.3� �1/<� ;+� �$������� 58+,51/21BC-<3�

D2-2.L4J,5.� 8+2.86D<� 21DF,D,51;61� 
+F<E0J0� �"� �
�� �2-2.L4:;C� 51LK� 8+2<56C20B.� D6K� /,�

�,28,+2C/2.;61��,36DB6�5� D8+156.� 21D1/� DF,D,51;61�8,3,-<�809:6-2;.BP�8,3,-<�D2E,:.;6,5.B�

��,28,+2C/2.;6.� �,36DB6� ;+� �!�������
�P� 8,3,-<� 

� ������$� ��,28,+2C/2.;6.� �,36DB6� ;+�

���������
�P� 8,3,-<� /:1� 31J<-=� 6� I+./;6-=� 8+2./D6K96,+DF5� ��,28,+2C/2.;6.� �,36DB6� ;+�

 ��������
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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��O��� ��


�

�D81+-6.3� 2� 
0+,8.BDE6.L,� )0;/0D20� �,25,B0� �.L6,;1:;.L,� 3,LC� 2,DF1S� ,9BKF.� F<:E,� F1E6.�

8+,B.EF<P� EF4+.� DC� +.1:62,51;.� 2L,/;6.� 2� 0DF15C� 2� /;61� ��� DF<-2;61� ���#� +�� ������ ������
1�

����������"� �	2����+����2�/;61����������#�+��8,2���  ����DF151�������������
1�����������"�

5.D2J1� 5� R<-6.� /;61� �� 31+-1� ���#� +�P� /,DF,D,50BC-� 8,:DE6.� 8+15,� 5� 21E+.D6.� 213456.7�

809:6-2;<-=� /,� +.L0:1-B6� 5D84:;,F,5<-=!�� �<3,L,56� F.30� ;6.� 8,/:.L1BC� 8+,B.EF<P� EF4+.� 2.�

52L:K/0�;1�56.:E,IS�213456.;61P�;6.�DC�,9BKF.�8+,-./0+136�0/26.:1;61�213456.7�809:6-2;<-=��

�

-:=:>
 4���	��
��	
	�����


�

�.1:621-B1� 8+,B.EF45�5� +131-=�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,�30D6� ,/9<51S�

D6K�2L,/;6.�2�5<3,L136��
P�5� F<3�2�1+F�����,28,+2C/2.;61��1/<��������P�EF4+<�DF1;,56P�R.�

8+2<�+.1:621-B6�-.:45��D84:;,F1�56;;1�8+2<-2<;61S�D6K�/,�,-=+,;<�6�8,8+15<�DF1;0�I+,/,56DE1��

	261J1;61�5D84JA6;1;D,51;.�8+2.2�
0+,8.BDE6�)0;/0D2��,25,B0��.L6,;1:;.L,�30D2C�9<S�2L,/;.�

2�8,DF1;,56.;6136��+1EF1F0P�1�F1ER.�2�5<;6E1BC-<3�2�;6-=�5F4+;<3�8+15.3�5D84:;,F,5<3�5�

21E+.D6.� ,-=+,;<� I+,/,56DE1P� 5� +131-=� +.1:62,51;.B� 8,:6F<E6� ,-=+,;<� I+,/,56DE1� �
� ,+12� 2�

0DF15,/15DF5.3�E+1B,5<3�5�F.B�/26./26;6.���

G�,:6F<E1��D84:;,F<�5�/26./26;6.�I+,/,56DE1�;1F0+1:;.L,�8+2<-2<;61�D6K�/,�,D6CL1;61�

;1DFK80BC-<-=�-.:45?��

�

��21-=,51;61P�,-=+,;<�6�8,8+15<�B1E,I-6�I+,/,56DE1�;1F0+1:;.L,V�

��,-=+,;<�2/+,561�:0/2E6.L,V�

��,DF+,R;.L,�6�+1-B,;1:;.L,�5<E,+2<DF<51;61�21D,945�;1F0+1:;<-=V�

��8+,3,51;61� ;1� 8J1D2-2<Y;6.� 36K/2<;1+,/,5.B� I+,/E45P� EF4+.� 236.+21BC� /,�

+,256C2<51;61�+.L6,;1:;<-=�:09�I561F,5<-=�8+,9:.345�I+,/,56DE1�;1F0+1:;.L,���

�

�,:6F<E1� �D84:;,F<� 5� /26./26;6.� I+,/,56DE1� ;1F0+1:;.L,� DF1561� D,96.� 21� -.:� 5<D,E6� 8,26,3�

,-=+,;<� I+,/,56DE1P� 2� 052L:K/;6.;6.3� +4R;,+,/;,I-6� D<F01-B6� 5� 8,D2-2.L4:;<-=� +.L6,;1-=�

�D84:;,F<�� �86.+1� D6K� ,;1� ;1� 21D1/26.� ,DF+,R;,I-6�� ,+12� ;1� 21D1/1-=� /261J1;61�

218,96.L15-2.L,P� ;18+1561;61� D2E,/<� 5� 86.+5D2<3� +2K/26.� 0� Y+4/J1� 6� ;1� 21D1/26.�

G21;6.-2<D2-21BC-<� 8J1-6H����,:DE1� 2,DF1J1� 2,9,56C21;1� /,� 5/+,R.;61� -1J,ED2F1JF0� 8+151�

5D84:;,F,5.L,� 5� 21E+.D6.� ,-=+,;<� I+,/,56DE1�� �6.+5D2<� .F18� 6;E,+8,+1-B6� F.L,� 8+151� /,�

8,:DE6.L,� 8,+2C/E0� 8+15;.L,�361J�36.BD-.� 2� /;6.3�8+2<DFC86.;61� �,:DE6� /,��;66� 
0+,8.BDE6.B��

�,:.B;.� .F18<� 8+2.56/261;.� DC� 5� F.+36;1-=� ,E+.I:,;<-=� 5� 8,D2-2.L4:;<-=� 1EF1-=� 8+151�

5D84:;,F,5.L,�� �,DF1;,56.;61� /,F<-2C-.� ,-=+,;<� I+,/,56DE1� 2,DF1J<� 036.D2-2,;.�5� +4R;<-=�

                                                           
!� �DF151� ������ ������
1� ����������"� B.DF� 2L,/;1� 2�;1DFK80BC-<36� 	<+.EF<5136� 5D84:;,F,5<36?�
�"�" �
��P� �"�"��
��P� ���$��
��P� �"�"!�
��� 5� 21E+.D6.?� ,L4:;<-=� /.A6;6-B6P� 21E+.D0� 8,/36,F,5.L,�
�5JC-2.;6.� D.EF,+1� 0R<F.-2;,I-6� 809:6-2;.B� 5� +,2036.;60� 	<+.EF<5<� �"�"!�
���P� 5<JC-2.7� 2� 21E+.D0�
,9,56C2<51;61� DF,D,51;<-=� 8+,-./0+P� 5� F<3� 8+2./.� 5D2<DFE63� 51+0;E45� E,+2<DF1;61� 2�8+,-./0+<�
;.L,-B1-<B;.B�9.2�809:6E1-B6�,LJ,D2.;61�36;631:;<-=�F.+36;45P�21D1/�809:6E1-B6�,LJ,D2.7�8+2.F1+L,5<-=�6�,�
5<9,+2.� ,A.+F<P� 809:6E1-B6� ,LJ,D2.7� ,�8:1;,51;<-=� 213456.;61-=� �����P� 21D1/� E51:6A6E1-B6� /,� 0/261J0� 5�
8+2.F1+L0P�21D1/�5<9,+0�,A.+F<�,+12�	<+.EF<5<��1/<?�!����$�
���6�����"�
���5�21E+.D6.�58+,51/2.;61�
/506;DF1;-<B;.L,�8,DFK8,51;61�1+96F+1R,5,ODC/,5.L,��
���.+36;�G21D1/1�,DF+,R;,I-6H�21-2CJ�9<S�0R<51;<�5�/+0L6.B�8,J,56.�:1F�!��P�B1E,�5<+12�E,;6.-2;,I-6�
D8+15,51;61�E,;F+,:6�;1/�;6.9.286.-2;<36�D09DF1;-B136�B.D2-2.�21;63�8,F56.+/26�D6K�256C2.E�8+2<-2<;,5,O
DE0FE,5<�8,36K/2<�;636�1�DF1;.3�2/+,561�:0/;,I-6�:09�DF1;.3�I+,/,56DE1�;1F0+1:;.L,���1D1/1�F1�DF1;,56�
,/5+4F�,/�F+1/<-<B;<-=�3.F,/�,-.;<�+<2<E1���
����+1EF1F�0DF1;1561BC-<��D84:;,FK�
0+,8.BDECP�1+F<E0J�� #P�0DFK8���6����
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

-2KI-61-=� ,+12� +,2/261J1-=� �+1EF1F0� 
E-.D<B;.L,���� �� 21E+.D6.� ,-=+,;<� I+,/,56DE1� /,�

51R;6.BD2<-=�/<+.EF<5�21:6-21�D6K�	<+.EF<5K����������
��/<+.EF<51�+13,51�/,F<-2C-1�54/�P�

	<+.EF<5K� ���� ��
��� 236.;6,;C� 	<+.EF<5C� �!��$��
� �E,30;1:;1� L,D8,/1+E1� I-6.E,51�P�

	<+.EF<5K�!$�"" �
���236.;6,;.B�	<+.EF<5C�� �����
��/,F<-2C-1�91/1;61�58J<50�8+,B.EF45�

;1� I+,/,56DE,�P� 	<+.EF<51�  ��#���
��� �,-=+,;1� 8F1E45�P� 	<+.EF<51� ���#"�
��� �,-=+,;1�

/26E6.B� A10;<� 6� A:,+<� ,+12� 6-=� I+,/,56DE1� 5<DFK8,51;61��� �� 8+2<81/E0� ;1B91+/26.B�

E,D2F,-=J,;;<-=� 6� F+0/;<-=� 1EF45� 8+151� 5D84:;,F,5.L,� 21DF,D,51;,� ��� ,E+.D45�

8+2.BI-6,5<-=���

�

-:=:@
 !����
�����	�����
�	O���
�
�PQ� � �


�

�D2<DFE6.�/261J1;61�5�+131-=��,/DF15��D81+-61��D84:;,F<�DC�+.1:62,51;.�8+2<�052L:K/;6.;60�

6�+.D8.EF,51;60� 21D1/<� +45;.L,� F+1EF,51;61� E,96.F� 6� 3KR-2<2;�� � �45;.� 8+151� 5� R<-60�

+,/26;;<3P� 8,:6F<-2;<3P� D8,J.-2;<3� 6� L,D8,/1+-2<3� E,96.F� 6�3KR-2<2;� 5� �2.-2<8,D8,:6F.B�

�,:DE6.B�DC�L51+1;F,51;.�8+2.2�+4R;.�1EF<�8+15;.���;DF<F0-BC�-2051BC-C�5�D2-2.L4:;<�D8,D49�

;1/�8+2.DF+2.L1;6.3�8+151�5�F<3�21E+.D6.��B.DF��.J;,3,-;6E��2C/0�/,��8+15��45;.L,��F1F0D0�

�,96.F�6��KR-2<2;���1D1/1�+45;<-=�D21;D�2,DF1J1�052L:K/;6,;1�5��+,L+131-=��8.+1-<B;<-=�5�

8,DF1-6� 21DF,D,51;<-=� E+<F.+645� 5<9,+0� 8+,B.EF45� �8+6,+<F.F,5,� F+1EF,51;.� DC� 8+,B.EF<�

+.D8.EF0BC-.�21D1/K� +45;,I-6�8J-6�� 6� 2;1:12J1�21DF,D,51;6.�8+2<� F5,+2.;60�DEJ1/45��,36F.F45�

�,;6F,+0BC-<-=� 6� �F.+0BC-<-=�� �,36F.F<� �,;6F,+0BC-.� 5� � 8,D2-2.L4:;<-=� �+,L+131-=�

�8.+1-<B;<-=�DC�,/8,56./261:;.�21�;1/2,+,51;6.�DF,D,51;61�21D1/�8,:6F<E6�+45;<-=�D21;D��

�

-:-
 0 � ���D	��
��������
��������	����	���
��	������

 

�2-2.L4J,5.�E+<F.+61� E51:6A6E,51:;,I-6� -,�/,� +,/21B45�8+,B.EF45�2,DF1J<�,E+.I:,;.�5� +131-=�

E1R/.L,� 2� �208.J;6.7� �+,L+1345� 5D84JA6;1;D,51;<-=� 2� 
)��� ;1� 8,26,36.� /261J17�

+.1:62,51;<-=� 5� +131-=� 8,D2-2.L4:;<-=� �+,L+1345� �8.+1-<B;<-=�� �� �208.J;6.;61-=�

�+,L+1345� 2,DF1J<� 8+2./DF156,;.� F<8<� �+,/21B.�� 8+,B.EF45P� EF4+.� 9K/C�3,LJ<� D6K� 096.L1S� ,�

/,A6;1;D,51;6.� 5� +131-=� 8,D2-2.L4:;<-=� /261J17�� 	261J1;61� 2156.+1BC� -2KDF,� E,;E+.F;.�

8+2<EJ1/<�5</1FE45���136KF1S� B./;1E�;1:.R<P� 6R� :6DF<�8+2<EJ1/45�DC� -,�/,�21D1/<�E1F1:,L136�

,F51+F<36P� -2<:6� 3,LC� 9<S� 8,D2.+2,;.� ,� E,:.B;.� 8+2<EJ1/<�� �6.� B.DF� 3,R:65.� D8,+2C/2.;6.�

E,38:.F;.L,�5<E120�5</1FE45�E51:6A6E,51:;<-=���

�51:6A6E,51:;,IS�5�+131-=�
)���+,281F+<51;1�B.DF�;1�F+2.-=�8,26,31-=?��

�

���,� 86.+5D2.� D8+15/21;1� B.DF� E51:6A6E,51:;,IS� F<80� 8+,B.EF0� 5� +131-=� /1;.L,�

�+,L+130��8.+1-<B;.L,��

���1DFK8;6.� 5.+<A6E,51;1� B.DF� E51:6A6E,51:;,IS� 8+,B.EF0� 5� I56.F:.� E+<F.+645�
E51:6A6E,51:;,I-6�,E+.I:,;<-=�5��208.J;6.;60��+,L+13012���+<F.+61�F.�/26.:C�D6K�;1?��

                                                           
��� �.J;<� � F.EDF� � �+1EF1F0� � B.DF� � /,DFK8;<� � ;1� � DF+,;6.?�555�0E6.�L,W�8:� � �:6;E?� /,E03.;F<���	,� � ,9D21+0�
I+,/,56DE,�31BC� � 21DF,D,51;6.� � ,L4:;.� 8,DF1;,56.;61� 2151+F.� ;8��5� 1+F�� $� 6� �P� EF4+.� 2,9,56C20BC�3�6;��
�,:DEK�/,�8+2<DFC86.;61�/,�/.-<2B6�6�0345�8,/BKF<-=�8+2.2��1/K���
P��1��F1ER.��8,+,2036.7��6�E,;5.;-B6P�5�
EF4+<-=� 0-2.DF;6-2C� �17DF51� �2J,;E,5DE6.� �
�� �9,E� 8+2.86D45� ,L4:;<-=P� 5� �+1EF1-6.� 
E-.D<B;<3� DC�
+45;6.R� 8+2.86D<� D2-2.L4J,5.� ,/;,D2C-.� D6K� /,� 8,D2-2.L4:;<-=� ,9D21+45� � 8+151� � 5D84:;,F,5.L,� 6� /,�
8,D2-2.L4:;<-=�1EF45��8+15;<-=��
������208.J;6.;61-=��+,L+1345�21DF,D,51;,�;6.-,�,/36.;;C�E:1D<A6E1-BK�E+<F.+645�E51:6A6E,51:;,I-6P� 1:.�
8,/DF15,5<�8,/261J�B.DF�6/.;F<-2;<���



 

 =;

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

− E+<F.+61� A,+31:;.P� 3�6;�� -2<� 5;6,D.E� 5<8.J;6,;,� 2L,/;6.� 2� 6;DF+0E-BC� 5<8.J;61;61�

5;6,DE0� ,� /,A6;1;D,51;6.� 8+,B.EF0� 2.� I+,/E45� 
0+,8.BDE6.L,� )0;/0D20� �,25,B0�

�.L6,;1:;.L,P�-2<�DC�5D2<DFE6.�21JC-2;6E6V�

− E+<F.+61� F.-=;6-2;,O.E,;,36-2;.� �,-.;1� 3.+<F,+<-2;1�P� 3�6;�� -2<� 8+,B.EF� B.DF�

2L,/;<�2�-.:136�6�21E+.D.3�3.+<F,+<-2;<3�/1;.L,�/261J1;61P�1�F1ER.P�-2<�8+2<-2<;61�

D6K�/,�+.1:621-B6�D2.+,E,�8,BKF.L,�-.:0P�B1E63�B.DF�+,254B�+.L6,;1:;<��

���1DFK8;6.�+,281F+<51;1�B.DF�E51:6A6E,51:;,IS�8,D2-2.L4:;<-=�5</1FE45���

�

�

�

�

�

�

�

-:-:=
 9�Q�
��	�����



�

�� +131-=� 
)��� 3,LC� 9<S� F1ER.� A6;1;D,51;.� F25�� /0R.� 8+,B.EF<� O� 2L,/;6.� 2� 1+F�� �$�

�,28,+2C/2.;61� �1/<� ;+� ���������� /0R<3� 8+,B.EF.3� B.DF� 8+2./D6K526K-6.P� EF4+.L,� -1JE,56F.�

E,D2F<�E51:6A6E,51:;.�8+2.E+1-21BC�E5,FK�$��3:;�.0+,���+,B.EF<�F1E6.�5<31L1BC�21F56.+/2.;61�

8+2.2� �,36DBK� 
0+,8.BDEC�"�� � �� 8+2<81/E0� F25�� /0R<-=� 8+,B.EF45P� M.;.A6-B.;FP� 2,9,56C21;<�

B.DF�D8,+2C/26S�1;1:62K�E,D2F45�6�E,+2<I-6�8+2./D6K526K-61P�EF4+1�,9.B36.�9.28,I+./;6�6�8,I+./;6�

58J<5�;1�21F+0/;6.;6.P�1� B.I:6�/1;<�8+,B.EF�/,F<-2<�,-=+,;<�I+,/,56DE1P�;6.29K/;.�3,R.�9<S�

8,D2.+2.;6.� 1;1:62<� ,� /,/1FE,5.� E+<F.+61� ,-.;<�� �L,/;6.� 2� 1+F�� ��� 55�� �,28,+2C/2.;61�

;,F<A6E1-B6�/0R.L,�8+,B.EF0�8,56;;1�/,E,;1S��;DF<F0-B1��1+2C/21BC-1��	0R<�8+,B.EF�8+2.D<J1;<�

B.DF�;1DFK8;6.�/,��,36DB6�
0+,8.BDE6.B�8,�8+2.BI-60�5D2<DFE6-=�.F1845�8+,-.D0�,-.;<�8+,B.EF45�

5��17DF56.��2J,;E,5DE63��

�2-2.L4J,5.� 6;A,+31-B.� ;F�� A,+30:1+2<� 5;6,DE45P� ;1� EF4+<-=� DEJ1/1;.� 9K/C� /0R.� 8+,B.EF<�

8,D61/1��;DF<F0-B1��1+2C/21BC-1�/1;<3��+,L+13.3����8+2<81/E0�������6����O��A,+30:1+2.�F.�

DC�6/.;F<-2;.�6�2136.D2-2,;.�DC�;1�DF+,;6.�6;F.+;.F,5.B���6�?�

�

�

���: �	��:�	L:��

�

�

,+12�;1�DF+,;6.��6;6DF.+DF51��;A+1DF+0EF0+<?�

�

�

���:��:�	L:��:

��

                                                           
�"��,36DB1�
0+,8.BDE1�E,;D0:F0B.�D6K�5�+126.�8,F+2.9<�2�
0+,8.BDE63�M1;E6.3��;5.DF<-<B;<3�6�8,/.B30B.�
/.-<2BK�,/;,I;6.�8,26,30�8,3,-<�5D84:;,F,5.B��1+F���$O����,28,+2C/2.;61�������������

� 

� 

��5511::66AA66EE,,5511;;66..��DD66KK��//11;;..LL,,��88++22..//DD66KK552266KK--6611��//,,��55DD8811++--6611��;;66..��3300DD66��

,,22;;11--2211SSPP��RR..��88++,,BB..EEFF��22,,DDFF11;;66..��//,,AA66;;11;;DD,,5511;;<<��XX��//..--<<22BB11��,,��88++22<<22;;11;;6600��

55DD8811++--6611��2211::..RR<<��33��66;;����,,//��//,,DDFFKK88;;,,II--66��AA00;;//00DD22<<����

EEFF0011::;;CC��66;;AA,,++3311--BBCC��

55��FF<<33��2211EE++..DD66..��88,,5566;;;;<<��//<<DD88,,;;,,5511SS����;;DDFF<<FF00--BB..����11++22CC//2211BBCC--..��66��

��//++11RR11BBCC--..����



 

 =?


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

>
 �$8)1�1�4$8)642<
$,98+�5$

�

�

�

�51:6A6E,51:;,IS� /1;.L,� 8+,B.EF0� /,� 5D81+-61� 2� 
)��� ;6.� ,2;1-21P� 6R� 5D2<DFE6.�
5</1FE6P� EF4+.� 2,DF1;C� 8,;6.D6,;.� 5� F+1E-6.� B.L,� +.1:621-B6P� 30D2C� 2,DF1S�
21E51:6A6E,51;.� /,� +.A0;/1-B6�� �/� M.;.A6-B.;F45� 5<31L1� D6K� 56K-P� 19<� 5� +131-=�
D5,B.L,�8+,B.EF0�,E+.I:6:6� 21+45;,�E,D2F<�E51:6A6E0BC-.�D6K�/,�5D81+-61P� B1E� 6�E,D2F<�
;6.E51:6A6E0BC-.� D6K�� �6CRC-.� 8,F56.+/2.;6.� 5<D,E,I-6� 8:1;,51;<-=� 5</1FE45�
E51:6A6E,51:;<-=P� EF4+.� 2,DF1;C� 2+.A0;/,51;.� M.;.A6-B.;F,56P� ,E+.I:1� 03,51� ,�
/,A6;1;D,51;6.�8+,B.EF0��
�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�




$�
����
����
��������	�����
��Q���M






��2,DF1J�8,;6.D6,;<�5�+131-=�8+,B.EF0�+.1:62,51;.L,�2�0/261J.3�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20�

�,25,B0��.L6,;1:;.L,V�

�<:E,�5</1FE6�5�+131-=�8+,B.EF45�+.1:62,51;<-=�5�+131-=�/261J17�5D84JA6;1;D,51;<-=�

2�
)���3,LC�9<S�2+.A0;/,51;.�2�
)����

�� B.DF�+1-B,;1:;<�

�</1F.E�8,F56.+/2,;<�8+2.2�A1EF0+K�8+2./DF1561;C�/,�+.A0;/1-B6�5�+131-=�
)���30D6�

DF1;,56S� ,8F<31:;<� 8,/� 52L:K/.3� .E,;,36-2;<3� 6� F.-=;6-2;<3� D8,D49� 5/+,R.;61� 6�

+.1:621-B6�8+,B.EF0��

�� B.DF�;6.29K/;<�/:1�+.1:621-B6�8+,B.EF0V�

�</1F.E� 30D6� 9<S� ;6.29K/;<� /:1� +.1:621-B6� 8+,B.EF0�� �.DF� F,� 8,/DF15,51� 21D1/1�

E51:6A6E,51:;,I-6� 5</1FE45� 5� +131-=� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�� �</1F.EP� EF4+<� B.DF�

;6.29K/;<�/:1�5/+1R1;61�6�+.1:621-B6�8+,B.EF0�F,�5</1F.EP�9.2�EF4+.L,�8+,B.EF�;6.�34LJ9<�

2,DF1S�2+.1:62,51;<��

�� B.DF�+2.F.:;6.�0/,E03.;F,51;<�6�3,R:65<�/,�25.+<A6E,51;61V��

�1L1/;6.;6.� 0/,E03.;F,51;61� 8,;6.D6,;.L,� 5</1FE0� 2,DF1J,� D2-2.L4J,5,� ,86D1;.� 5�

21D1/26.�;+��?��</1FE6�+2.-2<56I-6.�8,;,D2,;.�

�� B.DF�D84B;<�2�,9,56C20BC-<36�8+2.86D136V�

�<31L1;1� B.DF� 2L,/;,IS� 2� 8+2.86D136� 5D84:;,F,5<36P� 5� D2-2.L4:;,I-6� 2�

+,28,+2C/2.;6136� ���������P� � !"������ 6� ##!����#P� B1E� 6� E+1B,5<36?� �208.J;6.;6.3�

�+,L+130P� 8,DF1;,56.;6136� 03,5<� ,� /,A6;1;D,51;6.P� 1� F1ER.� 8+2.86D136� E+1B,5<36�

/,F<-2C-<36�9.28,I+./;6,�8+1-�8+2.8+,51/2,;<-=�5�+131-=�8+,B.EF0��

$$��

��������

��������

����������������		����������

����QQ������MM





��

����22,,DDFF11JJ�� 88,,;;66..DD66,,;;<<�� 55�� ++113311--==�� 88++,,BB..EEFF00�� ++..11::6622,,5511;;..LL,,�� 22

00//226611JJ..33��

00++,,88..BBDDEE66..LL,,��))00;;//00DD2200����,,2255,,BB00����..LL66,,;;11::;;..LL,,VV����

���� ��BB..DDFF��;;66..2299KK//;;<<��//::11��++..11::662211--BB66��88++,,BB..EEFF00VV����

���� ��BB..DDFF��++11--BB,,;;11::;;<<����

����BB..DDFF��++22..FF..::;;66..��00//,,EE0033..;;FF,,5511;;<<��66��33,,RR::6655<<��//,,��2255..++<<AA66EE,,5511;;6611VV��

����BB..DDFF��DD8844BB;;<<��22��,,99,,5566CC2200BBCC--<<3366��88++22..8866DD113366����
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

���1D1/1� /,/1FE,5,I-6� DF1;,56P� R.� I+,/E6� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 31BC� 9<S� F<:E,�

0208.J;6.;6.3� I+,/E45� 2L+,31/2,;<-=�;1�/1;<� �+,L+13� �8+,B.EF�� 8+2.2�,/8,56./;6.�

5J1/2.�E+1B,5.��+.L6,;1:;.P�:,E1:;.�P�1�;6.�6-=�21DFC86.;6.3���

�

�DF1:.;6.P�B1E6.�5</1FE6�6�;1�B1E6-=�51+0;E1-=�3,R;1�02;1S�21�E51:6A6E0BC-.�D6K�/,�+.A0;/1-B6�2�


)��� B.DF� B./;<3� 2� 8,/DF15,5<-=� 1D8.EF45� -,/26.;;.L,� 21+2C/21;61� A0;/0D2136� �;66�


0+,8.BDE6.B���51:6A6E,51;6.�5</1FE45�B.DF�56K-�B./;C�2�E:0-2,5<-=�E5.DF66�256C21;<-=�2�F<3�

21L1/;6.;6.3�� �.:.3� �,36DB6� 
0+,8.BDE6.B� B.DF� 02<DE1;6.� L51+1;-B6P� R.� 5D2<DFE6.� 5</1FE6�

DEJ1/,5.�8,;6.D6,;.�5�+131-=�8+,B.EF45�21E51:6A6E,51;<-=�/,�5D84JA6;1;D,51;61�2.�I+,/E45�

�
P� +45;6.R� 3,LC� 9<S� 5D84JA6;1;D,51;.�� �2-2.L4J,5.� ,3456.;6.� 21D1/� E51:6A6E,51:;,I-6�

5</1FE45� 2,DF1J,� 8+2./DF156,;.� 5� +,2/261:.� #� DF1;,56C-<3� E,3.;F1+2� /,� +,28,+2C/2.;61�

##!����#��

�



 

 -=


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

>:=
 K	�� 	��
� ��	��
��������	����	���



�

>:=:=
 �	� &���
	�����
��������	����	���
��
�����


�

�L,/;6.�2�:6F���,��8EF�����<F0J0��$��1JC-2;6E1����/,��+1EF1F0�
E-.D<B;.L,P�G9.2�0D2-2.+9E0�/:1�

F.+36;45�5<36.;6,;<-=�5�1+F��"��0DF����\�,28,+2C/2.;61����������
�58+,51/21BC-.L,�,L4:;.�

8+2.86D<� /,F�� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�#P� 5</1FE6� A1EF<-2;6.� 8,;6.D6,;.P� 5� ,/;6.D6.;60� /,�

EF4+<-=� �,36DB1� ,F+2<31J1� 5;6,D.E� ,� 5D81+-6.� 2� �.809:6E6� �2.DE6.BP� 
DF,;66P� �<8+0P� %,F5<P�

�6F5<P��KL6.+P��1:F<P� �,:DE6P� �J,5.;66� :09��J,51-B6� 8+2./� /;6.3�8+2<DFC86.;61P� EF4+.� D8.J;61BC�

5D2<DFE6.�51+0;E6�0DF1;,56,;.�5�;6;6.BD2<3�+,28,+2C/2.;60�3,LC�9<S�02;1;.�21�E51:6A6E0BC-.�

D6K�/,�5D81+-61�2�A0;/0D2<�,/���DF<-2;61����#�+�H��

	.-<2B1� �1/<� 
0+,8.BDE6.B� 5� �,8.;=1/2.� DF5,+2<J1� 51+0;E6� /,� E51:6A6E,51;61� 5</1FE45� /,�

5D84JA6;1;D,51;61� 2.� I+,/E45� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 5� 5<36.;6,;<-=� 5<R.B� E+1B1-=� ,/� ��

DF<-2;61� ���#� +�� �� 8+2<81/E0� �,:DE6� 5<DFC86J<� 8.5;.� ,L+1;6-2.;61� /,F<-2C-.� 3,R:65,I-6�

E51:6A6E,51;61�5</1FE45�8,;6.D6,;<-=�5�+131-=�+.1:621-B6�8+2<L,F,51;61�8+,B.EF45�5�21E+.D6.�

/261J17�,9BKF<-=?��

�

��8+,-./0+C�213456.7�809:6-2;<-=P�

��8,3,-C�809:6-2;CV�

�

>:=:=:=
 ��	��
���
 ������R
��O��� ����


 

�� 256C2E0� 2� A1EF.3P� R.� 0DF151� 2� /;61� ��� DF<-2;61� ���#� +�� ������ ������
1� ����������"P�

2156.+1BC-1�2L,/;.�2�8+2.86D136�5D84:;,F,5<36�+.L0:1-B.�,/;,I;6.�8+2.8+,51/21;61�8+,-./0+�

213456.7�809:6-2;<-=��,809:6E,51;1�5�	2������+���P�8,2���  �2�/;61���:0F.L,����#�+���5.D2J1�

5� R<-6.� 5� /;60� �� 31+-1� ���#� +�P� E,D2F<� 8,;,D2,;.� 5� +131-=� +.1:621-B6� 8+,B.EF45� ,9BKF<-=�

0DF15C�������������
1�����������"�E51:6A6E0BC�D6K�/,�5D81+-61�,/�/;61���31+-1����#�+�P�FB��,/�

/1F<� 5.BI-61� 5� R<-6.� 55�� 0DF15<� �8+2<� 21-=,51;60� ,/� /;61� �� 31+-1� ���#� +�� 5D2<DFE6-=�

8+2.86D45��+151�213456.7�809:6-2;<-=P�F1ER.�F<-=P�EF4+.�5.D2J<�5�R<-6.�/,86.+,���31B1����#�

+�� X�5<D2-2.L4:;6,;<-=�5�1+F���� � F.B� 0DF15<�����8+2<81/E0�5</1FE45P� EF4+.� 2.�52L:K/0�;1�

5<D,E,IS� ;6.� 8,/:.L1BC� 8+,-./0+2.� 213456.7� 809:6-2;<-=P� 21� E51:6A6E,51:;.� 3,LC� 2,DF1S�

02;1;.�+45;6.R�F.�5</1FE6P�EF4+.�2,DF1J<�8,;6.D6,;.�8+2./���31+-1����#�+����1:.�8,���DF<-2;61�

���#�+����

�� ��D�
M� �.R.:6� DF0/603� 5<E,;1:;,I-6� DF1;,56� 5<31L1;<� 21JC-2;6E� /,� 5;6,DE0� ,�

/,A6;1;D,51;6.� 8+,B.EF0P� F,� E,D2F<� B.L,� 8+2<L,F,51;61� DC� E,D2F136� E51:6A6E0BC-<36� D6K� /,�

/,A6;1;D,51;61�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=P�B.I:6�2,DF1J<�8,;6.D6,;.�8,���DF<-2;61����#�+���,� 6:.�

;6.�361J,�21DF,D,51;61��+15,��13456.7��09:6-2;<-=����,D2F<�F.�E51:6A6E0BC�D6K�,-2<56I-6.�F<:E,�

5�8+2<81/E0�8+2<BK-61�8+,B.EF0�/,�+.1:621-B6��







                                                           
�#� �� 1+F�� "�� 0DF�� �� 8+2<F1-21;.L,� �,28,+2C/21;61� DF56.+/21� D6KP� R.� G5</1F.E� 3,R.� 2,DF1S� 02;1;<� 21�
;6.E51:6A6E0BC-<� D6K� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 2� )0;/0D2<P� B.R.:6� 2,DF1J� ,;� ,8J1-,;<� 8+2.2� 9.;.A6-B.;F1�
E,7-,5.L,� 8+2./� /;6.3P� 5� EF4+<3� 5;6,D.E� F+1A6J� /,� �,36DB6�� 	1F1� F1� DF1;,56� 80;EF� 5<BI-61� /,�
E51:6A6E,51;61�D6K�5</1FE45�H�

��++22..FF11++LL��3300DD66��22,,DDFF11SS��88++22..88++,,5511//22,,;;<<��22LL,,//;;66..��22��2211DD11//113366��;;,,55..BB��

00DDFF1155<<��������������������������

11����������������������""��  
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

>:=:=:-
 �	�	�
��O��� ��


 

�� 8+2<81/E0� /261J17� ,9BKF<-=� 8,3,-C� 809:6-2;CP� �;DF<F0-B1� �1+2C/21BC-1� ���������
� /1;<�

D-=.31F� 8,3,-<� 809:6-2;.B� �,36DB6� 
0+,8.BDE6.BP� -2<:6� 8+2.D<J1� L,P� ,-2.E0BC-� 21F56.+/2.;61��

M.;.A6-B.;F� 3,R.� 8,;,D6S� 5</1FE6� ;1� 5<E,;1;6.� 8+1-� 8+2<L,F,515-2<-=� ,/� ���������#� +�P�

B./;1E�B.DF�F,�,91+-2,;.�+<2<E6.3��

�

��;6.21F56.+/2.;61�D-=.31F0�8,3,-<�809:6-2;.B�8+2.2��,36DBK�
0+,8.BDEC�,+12��

��;6.8+2<BK-61�8+,B.EF0�/,�+.1:621-B6���

�

�1F,361DF� 5</1FE6� 256C21;.� 2� A1EF<-2;C� +.1:621-BC� 8+,B.EF0� �;8�?� +,9,F<� 90/,5:1;.P� 21E08�

5<8,D1R.;61� 6F8��� 3,LC� 9<S� 8,;,D2,;.� /,86.+,� 8,� 2J,R.;60� 8+2.2� M.;.A6-B.;F1� 5;6,DE0� ,�

/,A6;1;D,51;6.� 8+,B.EF0P� 5� +131-=� ,LJ,D2,;.L,� E,;E0+D0�� �,/,9;6.� B1E� 5</1FE6� 5DE121;.�

8,5<R.BP�+45;6.R�6�F.�M.;.A6-B.;F�8,;,D6�;1�5J1D;.�+<2<E,���./;1ER.�D8.J;6.;6.�5D8,3;61;<-=�

5-2.I;6.B� 51+0;E45� 8,251:1� ;1� 21E51:6A6E,51;6.� F<-=� 5</1FE45� /,� 5D81+-61� 2.� I+,/E45�

0;6B;<-=�� �,/86D1;6.� 03,5<� 2� M.;.A6-B.;F.3P�5� +131-=� EF4+.B� /+0L1� DF+,;1�9.251+0;E,5,�$�

8+2<2;151J19<�M.;.A6-B.;F,56�5D84JA6;1;D,51;6.�5D84:;,F,5.P�8+2./�21F56.+/2.;6.3�D-=.31F0�

8,3,-<�809:6-2;.B�9<J,9<�-2<;;,I-6C�;6.51R;C����,�21F56.+/2.;60�D-=.31F0�8,3,-<�809:6-2;.B�

6�8,/86D1;60�03,5<�,�/,A6;1;D,51;6.�8+,B.EF0�5</1FE6�DC�E51:6A6E,51:;.�;1�21D1/1-=�,L4:;<-=��

                                                           
�$��DF;6.B.�F.,+.F<-2;1�3,R:65,IS�8,/86D1;61�03,5<�2�E:1020:C�51+0;E,5C��
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Pocz�tek kwalifikowalno�ci 
wydatków w Polsce (1 stycznia 

2004 r.) 

Notyfikacja schematu pomocy 
publicznej – pa�stwo 

członkowskie przesyła schemat 
Komisji Europejskiej  

Ogłoszenie naboru projektów** 

Zło�enie wniosku przez 
Beneficjenta 

Od 1 stycznia 2004 r. mo�liwe jest ponoszenie 
wydatków na prace przygotowawcze* w 

projekcie. Wydatki te b�d� kwalifikowalne, o ile 
projekt b�dzie przyj�ty do realizacji i  zostanie 

zatwierdzony schemat pomocy publicznej 

Od momentu zło�enia wniosku Beneficjent mo�e 
rozpocz�� roboty w ramach projektu. Wydatki 

na roboty b�d� kwalifikowalne, o ile projekt 
b�dzie przyj�ty do realizacji i zostanie 

zatwierdzony schemat pomocy publicznej. 

* prace przygotowawcze – np.: analizy, studia wykonalno�ci, raport nt. 
oddziaływania na �rodowisko naturalne itp.  

** W praktyce Instytucje Zarz�dzaj�ce czekaj� zwykle na zatwierdzenie 
schematu przez Komisj� Europejsk�. 

 

Zatwierdzenie schematu pomocy 
publicznej przez Komisj� 

Europejsk� 

Podpisanie umowy 
dofinansowania projektu 

Od momentu podpisania umowy zarówno 
wydatki na prace przygotowawcze, jak i te 

wydatki na roboty, które poniesione zostały po 
zło�eniu wniosku, s� kwalifikowalne na 

zasadach ogólnych.  

� 
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�

�,;6.-� ,E+.D0� E51:6A6E,51:;,I-6� /,F<-2<� B./<;6.� 5<E,;<51;61� 8J1F;,I-6� �1� ;6.� ,DF1F.-2;.L,�

F.+36;0� 8,/86D<51;61� 0345� ,� /,A6;1;D,51;6.� 8+,B.EF45��� �,;6.-� ,E+.D0� E51:6A6E,51:;,I-6�

2,DF1J�2/.A6;6,51;<�;1�8,/DF156.�1+F��"��8EF�����,28,+2C/2.;61����������?�G�DF1F.-2;<�F.+36;�

E51:6A6E,51;61�5</1FE45�B.DF�0DF1;1561;<�5�/.-<2B6�8+2<2;1BC-.B�5EJ1/�2�A0;/0D2<���/;,D6�D6K�

/,� 5<8J1F� /,E,;1;<-=� 8+2.2� 9.28,I+./;6-=� M.;.A6-B.;F45�� �,R.� ,;� 9<S� 8+2./J0R,;<� 8+2.2�

�,36DBK� ;1� ;1:.R<-6.� 021D1/;6,;<� 5;6,D.E� �17DF51� �2J,;E,5DE6.L,�H� 	1F1� E,7-,51� ,E+.D0�

E51:6A6E,51:;,I-6�2,DF1J1�5<2;1-2,;1�;1�8,/DF156.�1+F<E0J0�"���,28,+2C/2.;61�����������;1�

/26.7�"��L+0/;61����!�+���21D1/1�;]���� 

	:1� M.;.A6-B.;F1� ,9,56C20BC-<3P� ;1B84Y;6.BD2<3� F.+36;.3� 2J,R.;61� ,DF1F;6.L,� 5;6,DE0� ,�

8J1F;,IS� 5� 8+,B.E-6.P� -2<:6� 5;6,DE0� ,� 8J1F;,IS� D1:/1� E,7-,5.L,P� B.DF� /26.7� 5<2;1-2,;<� 5�

03,56.�,�/,A6;1;D,51;6.�8+,B.EF0���.+36;�F.;�;6.�8,56;6.;�8+2.E+,-2<S�;1B84Y;6.BD2.L,�/;61�

+,E0� ���!P� EF4+<� 03,R:6561� 8+2.8+,51/2.;6.� DF,D,5;<-=� E,;F+,:6� 8+2.2� �;DF<F0-BK�

�1+2C/21BC-CP�1�F1ER.�21F56.+/2.;6.�5</1FE45�8+2.2��;DF<F0-BK��J1F;6-2CP�-2<:6�-,�/,�21D1/<�"��

-2.+5-1����!�+��

�

�

�

�

�

�

�

�

�� 8+2<81/E0� 8+,B.EF45� +.1:62,51;<-=� 5� +131-=� /261J17� 5<31L1BC-<-=� ;,F<A6E1-B6� �,36DB6�


0+,8.BDE6.BP�/1F1�F1�B.DF�0DF1:1;1�6;/<56/01:;6.�/:1�E1R/.L,�2�/261J17�6��3,R.�9<S�5-2.I;6.BD21�

;6R� F1P� ,� EF4+.B� F+1EF0B.� 1+F�� "�� �,28,+2C/2.;61� ����������� �� 8+2<81/E0� M.;.A6-B.;F45�


0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,�56CRC-1�B.DF�/1F1�5<8J1-.;61�;1:.R;,I-6�2�F<F0J0�

A1EF0+<�21E51:6A6E,51;.B�/,�/,A6;1;D,51;61���<8J1F1�30D6�36.S�36.BD-.�5�,E+.D6.�,/���DF<-2;61�

���#�+��/,�"��-2.+5-1����!�+���

��DDFF11FF..--22;;<<33��FF..++3366;;..33��DDEEJJ11//11;;6611��88++22..22��MM..;;..AA66--BB..;;FF11��55;;66,,DDEE00��,,��

88JJ11FF;;,,IISS��BB..DDFF��//2266..77��""����--22..++55--11��������!!��++��  
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�

�,;D.E5.;-BC�A1EF0P�R.�,DF1F.-2;<�F.+36;�E51:6A6E,51:;,I-6�,/;,D6�D6K�F<:E,�/,�8J1F;,I-6P�1�;6.�

/,�8,/86D<51;6.�0345�,�/,A6;1;D,51;6.�8+,B.EF45P�6DF;6.B.�3,R:65,IS�8,/.B3,51;61�/.-<2B6�,�

/,A6;1;D,51;60�8+,B.EF45�2.�I+,/E45�
)���+45;6.R�8,�"��L+0/;61������+�P�-2<:6�8,�21E,7-2.;60�

,E+.D0�8+,L+13,51;61����#O�������./<;<3�56CRC-<3�F.+36;.3�B.DF� F.+36;�,8J1-.;61� A1EF0+P�

EF4+<� 30D6� ;1DFC86S� 9.252L:K/;6.� 8+2./� "�� L+0/;61� ���!� +�P� ;6.21:.R;6.� ,/� /1F<� 8,/86D1;61�

03,5<� ,� /,A6;1;D,51;6.� 8+,B.EF0�� �� 56.:0� 8+2<81/E1-=� ,� 8,/BK-60� /.-<2B6� /,F<-2C-.B�

5D84JA6;1;D,51;61� 8+,B.EF45P� EF4+<-=� +.1:621-B1� +,28,-2;6.� D6K� 8,� "�� L+0/;61� ����� +�P�

21/.-</0B.�3,R:65,IS�02<DE1;61�L51+1;-B6P�R.�M.;.A6-B.;-6P�EF4+<-=�8+,B.EF<�9K/C�+.1:62,51;.�

5�F<3�,E+.D6.P�9K/C�5�DF1;6.�8,/BCS�2,9,56C21;6.�213E;6K-61�,8.+1-B6�5�F.+36;6.�E+4FD2<3�;6R�

��:1F1P�F1E�19<�5D2<DFE6.�,8J1-,;.�A1EF0+<�2,DF1J<�A1EF<-2;6.�8+2.E121;.�8+2./�E,7-.3�-2.+5-1�

���!�+��

�

780898
�
S
-�

�./;C�2�21D1/�21+2C/21;61�A6;1;D,5.L,�B.DF���$�
���J�P�3456C-1�,�F<3P�R.�

G�,36DB1� 10F,31F<-2;6.� 1;0:0B.� -2KIS� 2,9,56C21;61P� EF4+.� ;6.� 2,DF1J,�

0+.L0:,51;.� 8+2.2� 8J1F;,IS� 21:6-2E,5C� :09P� /:1� EF4+.L,� �,36DB1� ;6.�

,F+2<31J1� 5;6,DE0� ,� 8J1F;,IS� �����P� /,� E,7-1� /+0L6.L,� +,E0� 8,� +,E0�

/,E,;1;61� 2,9,56C21;61� :09P� 5� /1;<3� 8+2<81/E0� 6� /:1� /1;<-=� E5,FP� 8,�

F.+36;6.�84Y;6.BD2.B�/.-<2B6��,36DB6�5<31L1;.B�/:1�10F,+<2,51;61�/261J1;61�

:09� ,8.+1-B6� 1:9,� 8,� 08J<56.� ;6.8+2.E+1-21:;.L,� F.+36;0� 8+2.E121;61�

E,7-,5.L,� D8+15,2/1;61� �����V� 5EJ1/� 2� )0;/0D2<� /:1� F.B� 8,3,-<� 2,DF1;6.�

,9;6R,;<�,�FK�E5,FKH��

�6�����-� �B��$�&���B%������	
�
��
�%�
������I�222���?�

�,9,56C21;6.��,36DB6�B.DF�+45;,2;1-2;.�2�1:,E1-BC�+,-2;.B�F+1;D2<�I+,/E45�

5�90/R.-6.�5D84:;,F,5<3���/1+2.;6.�F,�;1DFK80B.�5�+,E0���,+12�5�E1R/<3�

E,:.B;<3�+,E0P�EF4+<�;1�8,F+2.9<�DF,D,51;61�+.L0J<�;]��DF1B.�D6K�E,:.B;<3�

+,E6.3� ��� 	;61� "��L+0/;61� +,E0� ;]�� 2,9,56C21;6.� 2,DF1B.� 1;0:,51;.��

�2;1-21� F,P� R.� �17DF5,� �2J,;E,5DE6.P� EF4+.� /,� E,7-1� +,E0� ;]�� 2J,R<J,�

5;6,DE6� ,� 8J1F;,IS� ,86.51BC-.� ;1� E5,FK� 3;6.BD2C� ;6R� +,-2;1� F+1;D21�

I+,/E45� 1:,E,51;<-=� 5� +,E0� ;P� 9.28,5+,F;6.� F+1-6� E5,FK� +4R;6-<��


;0:,51;6.�/,F<-2<�21F.3�B./<;6.�F.B�-2KI-6�I+,/E45P�/:1�EF4+.B�;6.�2J,R,;,�

8,8+15;.L,� 5;6,DE0� ,� 8J1F;,IS� ,E+.D,5C�� �/� ,86D1;.B� +.L0J<� 6DF;6.BC�

5<BCFE6� /,F<-2C-.� I-6I:.� ,E+.I:,;<-=� 8+2<81/E45P� E6./<� /.-<2B1� ,�

1;0:,51;60�I+,/E45�3,R.�2,DF1S�-,A;6KF1��

�1D1/1�;]��;6.�/,F<-2<�9.28,I+./;6,�M.;.A6-B.;F1P�8,;6.51R�5�DF,D0;E0�/,�

;6.L,��,36DB1�
0+,8.BDE1�;6.�21-6CL1�2,9,56C21;61��	:1�M.;.A6-B.;F1�

,9,56C20BC-<3�;1B84Y;6.BD2<3�F.+36;.3�2J,R.;61�,DF1F;6.L,�5;6,DE0�,�

8J1F;,IS�5�8+,B.E-6.P�-2<:6�5;6,DE0�,�8J1F;,IS�D1:/1�E,7-,5.L,P�B.DF�/26.7�

5<2;1-2,;<�5�03,56.�,�/,A6;1;D,51;6.�8+,B.EF0P�-,�/,�21D1/<�;6.�84Y;6.BD2<�

;6R�"��-2.+5-1����!�+� 
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�

�,/-21D� A,+31:;.B� ,-.;<� 5;6,DE0� ,� /,A6;1;D,51;6.P� ,-.;61;6.� DC� 218+,8,;,51;.� 8+2.2�

M.;.A6-B.;F1� 5</1FE6� 5� 8+2./J,R,;<3� 8+,B.E-6.� 8,/� ECF.3� 2L,/;,I-6� E51:6A6E,51:;,I-6�

5</1FE45� 2� 8+15,/15DF5.3� 5D84:;,F,5<3� ,+12� E+1B,5<3�� �;6,D.E� ,� /,A6;1;D,51;6.�

8+,B.EF0� 2� 8,8+15;6.� 21E:1D<A6E,51;<36� 5</1FE136� 8+2<� D8.J;6.;60� 8,2,DF1J<-=� 51+0;E45�

0DF1:1;<-=� 8+2.2� 5J1I-65C� �;DF<F0-BK� �1+2C/21BC-C� B.DF� ;1DFK8;6.� 8+2.E12<51;<� /,� ,-.;<�

3.+<F,+<-2;.B�� �F56.+/2.;6.� ;6.2L,/;,I-6� 5</1FE45� 218+,8,;,51;<-=� B1E,� E51:6A6E,51:;.� 2�

21D1/136�/,F<-2C-<36�E51:6A6E,51:;,I-6�8,5,/0B.�,/+20-.;6.�8+,B.EF0�8,/-21D�,-.;<�A,+31:;.B�

:09�25+4-.;6.�5;6,DE0�M.;.A6-B.;F,56�5�-.:0�/,E,;1;61�8,8+15.E�����1�.F186.�,-.;<�A,+31:;.B�

8+2./36,F.3�5.+<A6E1-B6�B.DF�DJ0D2;,IS�21J,R.7�/,F<-2C-<-=�E51:6A6E,51:;,I-6P�1�D2-2.L4:;6.�6-=�

2L,/;,IS�2�5J1I-65<36�/,E03.;F136�8+,L+13,5<36��

�

>:-:-
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	����

�����	��� ���



�

�1� .F186.� ,-.;<� 3.+<F,+<-2;.B� .ED8.+-6� /,E,;0BC� 3�� 6;�� ,-.;<� 8,D2-2.L4:;<-=� 21L1/;6.7�

/,F<-2C-<-=� 8+,B.EF0P� 5� +131-=� EF4+<-=� E:0-2,5.� 2;1-2.;6.� 31BC� 5J1I-65,I-6� F.-=;6-2;.�

6�.E,;,36-2;.�8,D2-2.L4:;<-=�.:.3.;F45�8+,B.EF0�DJ0RC-<-=�B.L,�+.1:621-B6��
A.EF.3�6-=�,-.;<�

B.DF�80;EF1-B1P�EF4+C�02<DE0B.�/1;<�8+,B.EF���1D1/;6-2,�E51:6A6E,51:;,IS�5</1FE45�5�8+,B.E-6.�

;6.�B.DF�8+2./36,F.3�8+1-�.ED8.+F45�;1�.F186.�,-.;<�3.+<F,+<-2;.BP�B./;1ER.�;6.�5<E:0-21�D6K�

D<F01-B6P�5�EF4+.B�.ED8.+-6�/,DF+2.LC�9JK/;.�21E51:6A6E,51;6.�5</1FE45P�8+2.,-2,;.�5�F+1E-6.�

,-.;<�A,+31:;.B����F1E63�8+2<81/E0�21:.-1�D6K�8,5F4+2.;6.�,-.;<�A,+31:;.B���

�

>:-:>
 .����

	�	������
�� � 
�	������
0�����&��


�

�.E,3.;/1-B6� 8+,B.EF45� 8,� /,E,;1;.B� ,-.;6.� A,+31:;.B� 6� 3.+<F,+<-2;.B� /,E,;0B.� �,36F.F�

�F.+0BC-<�� �<E+<-6.� 8+2.2� �,36F.F� �F.+0BC-<� ;6.8,8+15;6.� 21E51:6A6E,51;<-=� E,D2F45� 5�

8+,B.E-6.�3,R.�9<S�8+2<-2<;C�;6.0/26.:.;61�+.E,3.;/1-B6�/:1�F1E6.L,�8+,B.EF0�8+2.2��,36F.F�F,�

-61J,��

�

>:-:@
 4����
���	���
	
�D���	��


�

��-.:0�,F+2<31;61�+.A0;/1-B6�8,;6.D6,;<-=�5</1FE45�5�+131-=�8+,B.EF0�M.;.A6-B.;F�5<DFK80B.�

/,�,/8,56./;6.B�6;DF<F0-B6�2�5;6,DE6.3�,�8J1F;,IS�/,�EF4+.L,�/,JC-21�/,5,/<�5</1FE45P�EF4+.�

2136.+21�8+2./DF156S�/,�+.A0;/1-B6���24+�5;6,DE0�,�8J1F;,IS�2,DF1J�,E+.I:,;<�5��,28,+2C/2.;60�

�6;6DF+1��,D8,/1+E6� 6� �+1-<� 2� /;61� ���5+2.I;61� ���#� +��5� D8+156.� F+<90P� F.+36;45� 6� 21E+.D0�

D8+15,2/15-2,I-6� /,F<-2C-.B� +.1:621-B6� �1+,/,5.L,� �:1;0� �,25,B0P� F+<90� E,;F+,:6� +.1:621-B6�

�1+,/,5.L,��:1;0��,25,B0�,+12�F+<90�+,2:6-2.7��	2�����2�/;61�#�81Y/26.+;6E1����#�+�����

                                                           
����+<9�8,DFK8,51;61�21:.R;<�B.DF�,/��+,L+130��8.+1-<B;.L,��
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�1�.F186.�5.+<A6E1-B6�5;6,DE0�,�8J1F;,IS�,-.;6.�8,//151;.�DC�8+2./DF156,;.�8+2.2�M.;.A6-B.;F1�

5</1FE6�5�,/;6.D6.;60�/,�21D1/�E51:6A6E,51:;,I-6�,+12�/,�5</1FE45�2186D1;<-=�5.�5;6,DE0�,�

/,A6;1;D,51;6.� ,+12� 03,56.� ,� /,A6;1;D,51;6.�� �� 8+2<81/E0P� L/<� 5� 5<;6E0� 5.+<A6E1-B6�

DF56.+/2,;1� 2,DF1;6.� ;6.2L,/;,IS� 2� 8+2.86D136� 8+151� 5D84:;,F,5.L,P� 8+151� E+1B,5.L,P� 1�

F1ER.� 8,DF1;,56.;6136� 03,5<� ,� /,A6;1;D,51;6.� 8+,B.EF0P� +.A0;/1-B1� F1E6.L,� 5;6,DE0� ,�

8J1F;,IS�;6.�/,B/26.�/,�DE0FE0��

�

>:-:/
 �	���	��


�

�.+<A6E1-B1�E51:6A6E,51:;,I-6�5</1FE45�3,R.�9<S�2+.1:62,51;1�+45;6.R�5�+131-=�E,;F+,:6�;1�

36.BD-0� +.1:621-B6� 8+,B.EF0P� /,E,;<51;.B� 8+2.2� 8,/36,F<� 08+15;6,;.� /,� B.B� 8+2.8+,51/21;61��

�1� 3,-<� �,28,+2C/2.;61� �6;6DF+1� �,D8,/1+E6� 6� �+1-<� 2� /;61� ��� 5+2.I;61� ���#� +�� 5� D8+156.�

F+<90P� F.+36;45� 6� 21E+.D0�D8+15,2/15-2,I-6�/,F<-2C-.B� +.1:621-B6��1+,/,5.L,��:1;0��,25,B0P�

F+<90�E,;F+,:6�+.1:621-B6��1+,/,5.L,��:1;0��,25,B0�,+12�F+<90�+,2:6-2.7� �E,;F+,:1�F1�,9.B30B.�

G5.+<A6E1-BK� /,E03.;F45� /,F<-2C-<-=� 8+,B.EF0� 5� 36.BD-0� +.1:621-B6� 8+,B.EF0H� � �̂"� 0DF�����

�,;F+,:1�F1E1�9K/26.�361J1�;1�-.:0�5.+<A6E1-B.�5</1FE45�5�8+,B.E-6.P�D8+15/2.;6.�/,E03.;F45�

8,I561/-21BC-<-=� 8,;6.D6.;6.� 5</1FE45� ,+12� /,5,/45� 5</1FE45�� �8+15/2,;1� 56K-� 9K/26.�

+.1:621-B1�8,D2-2.L4:;<-=�8+1-�5�+131-=�8+,B.EF0�5�,/;6.D6.;60�/,�8,D2-2.L4:;<-=�5</1FE45�5�

+131-=� 8+,B.EF0�� �� 8+2<81/E0� DF56.+/2.;61� ;6.8+156/J,5,I-6� /,F<-2C-<-=� E51:6A6E,51:;,I-6�

5</1FE45� 5� 8+,B.E-6.� M.;.A6-B.;F� 3,R.� 9<S� 230D2,;<� /,� 25+,F0� E5.DF6,;,51;.B� D03<�

I+,/E45�02<DE1;<-=�5�+131-=�+.A0;/1-B6��

                                                           
� �	2�����;+����P�8,2�����$�6�������
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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!47�4!7A97�618
@@;B-..@

�

�,28,+2C/2.;6.� �,36DB6� ��
�� ;+� ##!����#� 8,+0D21� ;1DFK80BC-.� 21L1/;6.;61� 8,L+08,51;.� 5�

/50;1DF0��1D1/1-=?�

�

��7���
�
=M
4�
�������
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��7���
�
=-M
+������������
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����������
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�

�,;6R.B�2,DF1J1�8+2./DF156,;1� � F+.IS�5D2<DFE6-=��1D1/�5+12�2�E,3.;F1+2.3�/,�E1R/.B�2�;6-=��

	,JC-2,;.�2,DF1J<�F1ER.�8+2<EJ1/<�31BC-.�0E121S�8+1EF<-2;.�DF,D,51;6.�8+2.86D45�;6;6.BD2.L,�

+,28,+2C/2.;61�� �+2<EJ1/<� 8,-=,/2C� 2� /,F<-=-21D,5<-=� 5<EJ1/;6� �./;,DFE6� �,;6F,+0BC-,�

�,;F+,:;.B�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,�9C/Y�2,DF1J<�0F5,+2,;.�;1�8,F+2.9<�

�<F<-2;<-=�5�-.:0�:.8D2.L,�2,9+12,51;61�8,D2-2.L4:;<-=��1D1/���

�

�

�

�

�
�,28,+2C/2.;6.�##!����#�2156.+1�F<:E,�;1B51R;6.BD2.�6�

;1B91+/26.B�8+,9:.31F<-2;.�E5.DF6.�256C21;.�2�E51:6A6E,51:;,I-6�

5</1FE45� 
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

@:=
 7���
�
��
=M
$�
����
� �� �������
�	�	� 	��

�
�1D1/1���,86D0B.�;1DFK80BC-.�21L1/;6.;61�/,F<-2C-.�E51:6A6E,51:;,I-6?�

�

���8J1F;,I-6�8,;,D2,;.�8+2.2�M.;.A6-B.;F45�E,7-,5<-=P�

���E,D2F<�13,+F<21-B6P��

"��5EJ1/�+2.-2,5<P��

#��E,D2F<�,L4:;.P�

$��/,5,/<�5</1FE45P�

���8,/5<E,;15DF5,��

�

@:=:=
 �D���	���
�	�	� 	��
�� � 
C������������
�	R�	����

� �

�L,/;6.�2�21D1/C�;+���8EF����0DF�����,28,+2C/2.;61��,36DB6�;+�##!����#�5�8+2<81/E0�D<DF.345�

8,3,-<� 0DF1;,56,;<-=� ;1� 8,/DF156.� 1+F�� ! � �+1EF1F0� ,+12� 8,3,-<� 8+2<2;1;.B� 8+2.2� ,+L1;<�

5<2;1-2,;.� 8+2.2� �17DF51� �2J,;E,5DE6.P� G�D���	���
 
	�	������
 �� � 
 C������������


�	R�	����T
,2;1-21BC
8,3,-�5<8J1-1;C�8+2.2��;DF<F0-B.��/+1R1BC-.�;1�+2.-2�M.;.A6-B.;F45�

O�6;DF<F0-B6�809:6-2;<-=�:09�8+<51F;<-=�+.1:620BC-<-=�8+,B.EF<�2LJ1D21;.�/,�5D81+-61�5�+131-=�

8,D2-2.L4:;<-=� /261J17� �+,L+1345� �8.+1-<B;<-=� ����� 6� �6;F.L+,51;.L,� �+,L+130�

�8.+1-<B;.L,��,25,B0��.L6,;1:;.L,��

�

�

�

�

�

�

�

�,D2F<�5�8+,B.E-6.�8,;,D2,;.�DC�-,�/,�21D1/<�5�A,+36.�8J1F;,I-6���DF;6.B.�B./;1E�,/DFK8DF5,�

,/� F.B� +.L0J<� O� 2L,/;6.� 2� �,28,+2C/2.;6.3� �,36DB6� ;+� ##!����#P� 5</1F.E� E51:6A6E,51:;<� 5�

+131-=� F<-=� 8J1F;,I-6� 3,LC� DF1;,56S� +45;6.RP� 8+2<� 21-=,51;60� 21D1/� 8,/1;<-=� 5� F<3�

+,28,+2C/2.;60?�E,D2F<�13,+F<21-B6P�E,D2F<�,L4:;.�,+12�5EJ1/�+2.-2,5<��

�

@:=:-
 �	� ��
��	��� ����


 

�L,/;6.�2� 21D1/C�;+���0DF����8EF����E,D2F<�13,+F<21-B6�;6.+0-=,3,I-6� :09�5<8,D1R.;61�3,LC�

9<S�02;1;.�21�5</1F.E�E51:6A6E,51:;<�F<:E,�5F./<P�E6./<�DC�9.28,I+./;6,�8,56C21;.�2�-.:136�

8+,B.EF0�,+12�D8.J;6,;.�DC�;1DFK80BC-.�51+0;E6?�

�

�� /,F1-B1�E+1B,51�:09�5D84:;,F,51�;6.�DJ0R<J1�;19<-60�5�-1J,I-6�I+,/E1�F+51J.L,�!V�

��+131-=�8+,B.EF0�219+,;6,;.� B.DF�13,+F<2,51;6.�21+45;,�;6.+0-=,3,I-6P� B1E� 6�D8+2KF0P�

EF4+<-=�21E08�9<J�5D84JA6;1;D,51;<�2.�I+,/E45�
)�����,D2F<�13,+F<21-B6�;6.�E51:6A6E0BC�

D6K� /,� /,A6;1;D,51;61P� B.R.:6� 21E08� 9<J� B0R� 8+2./36,F.3� /,A6;1;D,51;61� 2� A0;/0D2<�

DF+0EF0+1:;<-=� �;6.� 3,R;1� 9,56.3� /50E+,F;6.� /,A6;1;D,51S� 2.� I+,/E45� .0+,8.BDE6-=�

/1;.L,� .:.3.;F0� 31BCFE0?� 8,� +12� 86.+5D2<� 8+2<� B.L,� 21E086.� 6� 8,;,5;6.� 8,8+2.2�

/,A6;1;D,51;6.�E,D2F45�13,+F<21-B6���

                                                           
�!��.R.:6�/,F1-B1�E+1B,51�:09�5D84:;,F,51�;6.�DJ0R<J1�;19<-60�/1;.L,�I+,/E1�F+51J.L,�5�-1J,I-6P�1�F<:E,�5�
,E+.I:,;<3� 8+,-.;-6.P� /,80D2-21:;.� B.DF� 02;1;6.� 21� E,D2F� E51:6A6E,51:;<� 13,+F<2,51;6.� F<:E,� F.B� -2KI-6�
51+F,I-6� I+,/E1� F+51J.L,P� EF4+1� 2,DF1J1� DA6;1;D,51;1� 8+2.2� I+,/E6� 6;;.� ;6R� /,F1-B.� E+1B,51� -2<�
5D84:;,F,51V�5<E12�6�E:1D<A6E1-B1�I+,/E45�F+51J<-=��0+.L0:,51;.�2,DF1J<�5��,28,+2C/2.;60��1/<��6;6DF+45�
2�"��L+0/;61������+�V�

CCoo  ddoo  zzaassaaddyy  jjeeddyynniiee  wwyyddaatteekk  ffaakkttyycczznniiee  ppoonniieessiioonnyy  ii  uuddookkuummeennttoowwaannyy  

ssttaajjee  ssii��  oossttaatteecczznniiee  kkoosszztteemm  kkwwaalliiffiikkuujj��ccyymm  ssii��  ddoo  rreeffuunnddaaccjjii  zzee  ��rrooddkkóóww  

uunniijjnnyycchh..  
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�� E,D2F�13,+F<21-B6�B.DF�,9:6-21;<�2L,/;6.�2�5J1I-65<36�21D1/136�+1-=0;E,5,I-6��V��

�� E,D2F�,/;,D6�D6K�5<JC-2;6.�/,�,E+.D0�5D84JA6;1;D,51;61�/1;.L,�8+,B.EF0��

�

�� ��D�
M��1�8,F+2.9<�8+,B.EF0�2,DF1J�21E086,;<�0R<51;<�D8+2KF��ED.+,��,+12�/:1�5/+1R1;61�6�

+.1:621-B6� 8+,B.EF0� 0R<FE,51;<� B.DF� E,380F.+� �21E086,;<� 5-2.I;6.B� 2.� I+,/E45� 5J1D;<-=�

M.;.A6-B.;F1��� �,D2F� 21E080� ED.+1� B.DF� E,D2F.3� E51:6A6E,51:;<3P� B./;1E� ;6.� 9K/26.� 3,R;1�

21:6-2<S� B.L,� ,/86D45� 13,+F<21-<B;<-=� /,� E,D2F45� E51:6A6E,51:;<-=�� �1E08� 0R<FE,51;.L,�

E,380F.+1� ;6.� 2,DF1J� DA6;1;D,51;<� 2.� I+,/E45� 2� 
)��P� 21F.3�,/86D<� 13,+F<21-<B;.� 2� F<F0J0�

D81/E0�B.L,�51+F,I-6�3,LC�DF1;,56S�E,D2F�E51:6A6E,51:;<��

�� ��D�
M
�� B1E6� D8,D49� ,9:6-21S� 6� /,E03.;F,51S� E,D2F<� 13,+F<21-B6� D8+2KF0� 0R<51;.L,� ;1�

8,F+2.9<�+.1:621-B6�8+,B.EF0P�B.I:6�B.DF�,;�0R<51;<�+45;6.R�/,�6;;<-=�-.:45T�

�1:.R<� ,8+1-,51S� 3.F,/K� DF56.+/21;61P� 5� B1E6� D8,D49� 0R<FE,51;<� B.DF� D8+2KF� �1;1:,L6-2;6.�

3�6;��/,�E1+F<�-21D0�8+1-<�8+1-,5;6E1�21F+0/;6,;.L,�8+2<�21/1;61-=�256C21;<-=�2�8+,B.EF.3�6�

6;;<-=����<31L1;.� B.DF� /,/1FE,5,P� 19<� 21E08� D8+2KF0� 9<J� 9.28,I+./;6,� 8,56C21;<� 2� -.:.3�

8+,B.EF0P� 1� F1ER.� 19<� D8.J;6,;.� 2,DF1J<� 5D2<DFE6.� 51+0;E6� ,/;,D2C-.� D6K� /,� E51:6A6E,51;61�

E,D2F0�13,+F<21-B6�5<36.;6,;.�5�21D1/26.���+,28,+2C/2.;61�##!����#�

�

@:=:>
 �	� ��
	�����

�

�L,/;6.�2�21D1/C�;+���0DF����8EF�!�E,D2F<�,L4:;.
�E,D2F<�,L4:;.�256C21;.�2�8+,B.EF.3�F,�-2KIS�

E,D2F45� DF1J<-=� 8,;,D2,;<-=� 8+2.2� M.;.A6-B.;F1� ;1� -,� /26.7� 5� 256C2E0� 2� /261J1:;,I-6CP� ;8��

,8J1F1� 21� .;.+L6KP� 5,/KP� ,8J1F1� -2<;D2,51� -2<� E,D2F<� 0F+2<31;61� 8.+D,;.:0P� EF4+1� 2,DF1J1�

8,;6.D6,;1�5�256C2E0�2�+.1:621-BC�8+,B.EF0�5D84JA6;1;D,51;.L,�8+2.2�
)�����DC�E51:6A6E0BC-<36�

D6K�5</1FE136P�8,/�51+0;E6.3�R.?�

�� ,81+F.� DC� ;1� E,D2F1-=� +2.-2<56DF<-=P� 8,;,D2,;<-=�5� 256C2E0� 2�5<E,;<51;6.3� 8+,B.EF0�

5D84JA6;1;D,51;.L,�2�
)��V�

                                                           
����1�L+0;-6.�8+151�8,:DE6.L,�21D1/<� F.�,E+.I:1��DF151�,� +1-=0;E,5,I-6� 2�/;61����������#� +���L,/;6.�2�
1+F��"�?�
�������������/86D45� 13,+F<21-<B;<-=� :09� 03,+2.;6,5<-=� ,/� I+,/E1� F+51J.L,� /,E,;0B.� D6K� /+,LC�
D<DF.31F<-2;.L,P� 8:1;,5.L,� +,2J,R.;61� B.L,� 51+F,I-6� 8,-2CFE,5.B� ;1� 0DF1:,;<� ,E+.D� 13,+F<21-B6��
�,28,-2K-6.� 13,+F<21-B6� ;1DFK80B.� ;6.� 5-2.I;6.B� ;6R� 8,� 8+2<BK-60� I+,/E1� F+51J.L,� /,� 0R<51;61P� 1� B.B�
21E,7-2.;6.� O�;6.�84Y;6.B�;6R� 2� -=56:C� 2+45;1;61�51+F,I-6� ,/86D45�13,+F<21-<B;<-=� :09�03,+2.;6,5<-=� 2�
51+F,I-6C�8,-2CFE,5C�I+,/E1�F+51J.L,� :09�8+2.2;1-2.;61�L,�/,� :6E56/1-B6P�D8+2./1R<� :09�DF56.+/2.;61�B.L,�
;6./,9,+0P�2�.5.;F01:;<3�052L:K/;6.;6.3�8+2.56/<51;.B�8+2<�:6E56/1-B6�-.;<�D8+2./1R<�;.FF,�8,2,DF1J,I-6�
I+,/E1�F+51J.L,��
����+2<� 0DF1:1;60� ,E+.D0� 13,+F<21-B6� 6� +,-2;.B� DF15E6� 13,+F<21-<B;.B� 052L:K/;61� D6K� ,E+.D� .E,;,36-2;.B�
0R<F.-2;,I-6�I+,/E1�F+51J.L,P�;1�,E+.I:.;6.�EF4+.L,�58J<51BC�D2-2.L4:;6.?�
� ��� :6-291�2361;P�;1�EF4+<-=�8+1-0B.�I+,/.E�F+51J<P�
� ��� F.38,�8,DFK80�F.-=;6-2;,O.E,;,36-2;.L,P�
� "�� 5</1B;,IS� I+,/E1� F+51J.L,� 36.+2,;1� :6-29C� L,/26;� B.L,� 8+1-<� :09� :6-29C� 5<F5,+2,;<-=�
8+,/0EF45�1:9,�6;;<3�5J1I-65<3�36.+;6E6.3P�
� #�� 8+15;.�:09�6;;.�,L+1;6-2.;61�-21D0�0R<51;61�I+,/E1�F+51J.L,P�
� $�� 8+2.56/<51;1�8+2<�:6E56/1-B6�-.;1�D8+2./1R<�;.FF,�6DF,F;.B�8,2,DF1J,I-6�I+,/E1�F+51J.L,��
"���1� /26.7� 8+2<BK-61� I+,/E1� F+51J.L,� /,� 0R<51;61� ;1:.R<� 0DF1:6S� ,E+.D� :09� DF15EK� 6� 3.F,/K� B.L,�
13,+F<21-B6�� �,8+15;,IS� DF,D,51;<-=�,E+.D45� 6� DF15.E�13,+F<21-B6� I+,/E45� F+51J<-=�8,56;;1�9<S�8+2.2�
B./;,DFEK� ,E+.D,5,� 5.+<A6E,51;1P� 8,5,/0BC-� ,/8,56./;6C� E,+.EFK� /,E,;<51;<-=� 5� ;1DFK8;<-=� :1F1-=�
,9+,F,5<-=�,/86D45�13,+F<21-<B;<-=��
#����8+2<81/E0�2361;<�F.-=;,:,L66�8+,/0E-B6P�8+2.2;1-2.;61�/,�:6E56/1-B6P�5<-,A1;61�2�0R<51;61�:09�6;;<-=�
8+2<-2<;�8,5,/0BC-<-=�F+51JC�0F+1FK�51+F,I-6�I+,/E1�F+51J.L,P�/,E,;0B.�D6K�O�5�-6KR1+�8,2,DF1J<-=�E,D2F45�
,8.+1-<B;<-=�O�,/8,56./;6.L,�,/86D0�1EF01:620BC-.L,�B.L,�51+F,IS��
$���/86D<P�,�EF4+<-=�3,51�5�0DF��#P�/,F<-2C-.�I+,/E45�F+51J<-=P�EF4+<-=�5<-.;1�2,DF1J1�21EF01:62,51;1�
;1� 8,/DF156.� ,/+K9;<-=� 8+2.86D45P� 23;6.BD21BC� ,/;6.D6,;.� ;1� E186F1J� �A0;/0D2�� 2� 1EF01:621-B6� 5<-.;<�
+4R;6-.� D8,5,/,51;.� 1EF01:621-BC� 5<-.;<�� 
5.;F01:;C� ;1/5<REK� ,/86D0P� ,� EF4+<3�3,51�5� 0DF�� #P� ;1/�
+4R;6-136�2�1EF01:621-B6�5<-.;<�21:6-21�D6K�/,�8,2,DF1J<-=�E,D2F45�,8.+1-<B;<-=��
���	:1�I+,/E45�F+51J<-=�,�;6DE6.B� B./;,DFE,5.B�51+F,I-6�8,-2CFE,5.B�3,R;1�0DF1:1S�,/86D<�13,+F<21-<B;.�
:09� 03,+2.;6,5.� 5� D8,D49� 08+,D2-2,;<P� 8+2.2� /,E,;<51;6.� 296,+-2<-=� ,/86D45� /:1� L+08� I+,/E45�
29:6R,;<-=�+,/21B.3�6�8+2.2;1-2.;6.3�:09�B./;,+12,5,�,/86D0BC-�51+F,IS�F.L,�+,/21B0�I+,/E45�F+51J<-=���
�



 

 >=


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�� 2,DF1;C�5<,/+K9;6,;.��,9:6-2,;.��B1E,�,/8,56./;61�8+,8,+-B1�E,D2F45�DF1J<-=�256C21;<-=�

9.28,I+./;6,�2�+.1:621-BC�8+,B.EF0P�2L,/;6.�2�;1:.R<-6.�021D1/;6,;CP�+2.F.:;C�6�9.2DF+,;;C�

3.F,/,:,L6C�� �21D1/;6.;6.� 21DF,D,51;.B� 8+,8,+-B6� E,D2F45� 30D6� 2,DF1S� 5DE121;.� 5.�

5;6,DE0�,�/,A6;1;D,51;6.�8+,B.EF0���1�6-=�,E+.I:.;6.�,/8,561/1�M.;.A6-B.;F��

�� ��D�
M
M.;.A6-B.;F�/26.+R156� F.+.;�,�8,56.+2-=;6������3_�21�$����2J�36.D6K-2;6.���+,B.EF�

B.DF� +.1:62,51;<� ;1� 8,56.+2-=;6� �$��3_� -2<:6� ;1� �$`� -1JE,56F.B� 8,56.+2-=;6� /26.+R156,;.L,�

F.+.;0�� M.;.A6-B.;F� 8+2./DF1561� /,54/� ,8J1-.;61� -2<;D20� /26.+R15<P� 2� EF4+.L,� E,D2F�

E51:6A6E,51:;<�DF1;,56��$`P�-2<:6���$��2J��

�

@:=:@
 $�D�

� �� 	��

�

�L,/;6.�2�21D1/C�;+���0DF����8EF� �M.;.A6-B.;F�3,R.�8,;,D6S�E,D2F<�;1�+2.-2�8+,B.EF0�+45;6.R�5�

8,DF1-6� 5EJ1/0� +2.-2,5.L,�� �1�5EJ1/� +2.-2,5<� 051R1� D6K�5;6.D6.;6.� ,E+.I:,;<-=� DEJ1/;6E45�

31BCFE0�/,�8+,B.EF0P�;6.�8,5,/0BC-.�8,5DF1;61�A1EF<-2;.L,�5</1FE0�86.;6KR;.L,���1E,�5EJ1/�

+2.-2,5<�5;,D2,;.�3,LC�9<S?�;6.+0-=,3,I-6P�5<8,D1R.;6.�:09�31F.+61J<P�91/1;61P�/261J1:;,IS�

215,/,51�:09�;6.,/8J1F;1P�/,9+,5,:;1�8+1-1���

�

�� ��D�
M� �� +131-=� 8+,B.EF0� 21EJ1/1� D6K� 90/,5K� /+,L6� ;1� /261J-.P� EF4+1� B.DF� 5J1D;,I-6C�

M.;.A6-B.;F1��M.;.A6-B.;F�5;,D6�FK�/261JEK�B1E,�5EJ1/�+2.-2,5<�/,�8+,B.EF0���,D2F�L+0;F0�9K/26.�

E51:6A6E,51:;<P�L/<R�90/,51�/+,L6�5<E:0-21�5<E,+2<DF<51;6.�/261JE6�5�/,F<-=-21D,5<�D8,D49��

�

�� ��D�
M� �+,B.EF� 21EJ1/1� +.3,;F� D286F1:1�� M.;.A6-B.;F� 5� +131-=� E,D2F45� E51:6A6E,51:;<-=�

-=-.�5;6.IS�90/<;.E�D286F1:1�B1E,�5EJ1/�+2.-2,5<�/,�8+,B.EF0����5<;6E0�+.3,;F0�M.;.A6-B.;F�

;6.�F+1-6�3,R:65,I-6�/1:D2.L,�E,+2<DF1;61�2.�D286F1:1P�F,F.R�E,D2F0�90/<;E0�;6.�3,R;1�5JC-2<S�

/,�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=��

�

�� 8+2<81/E0� 5;,D2.;61� ;1� +2.-2� 8+,B.EF0� 5EJ1/0� +2.-2,5.L,� E,;6.-2;.� B.DF� 8+2.DF+2.L1;6.�

;1DFK80BC-<-=�51+0;E45?��

�

��5EJ1/<� +2.-2,5.� ;6.� DC� /,E,;<51;.� 5� ,/;6.D6.;60� /,� /261J17� 6;R<;6.+66� A6;1;D,5.B�

,E+.I:,;<-=� 5� �1D1/1-=� !O��� �,28,+2C/2.;61� �,36DB6� ;+� ##!����#� 2� /;61� ��� 31+-1�

���#�+�V�

�2<:6� 5� +131-=� �1D1/<� ;+� !?� �186F1J� 8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1� 6� A0;/0D2.� 8,R<-2E,5.P�

�1D1/<�;+��?�)0;/0D2<�L51+1;-<B;<-=P��1D1/<�;+���?��.1D6;L��

�

�� 6-=� 51+F,IS� � 9K/26.� 3,LJ1� 9<S� 8,//1;1� ;6.21:.R;.B� ,-.;6.� 6� 10/<F,56� ;6.21:.R;.B�

B./;,DFE6V�

�

�

�

�

�







�� ��D�
M���+131-=�8+,B.EF0�F<F0J.3�5EJ1/0�+2.-2,5.L,�5;,D2,;1�B.DF�8+1-1�5,:,;F1+60D2<��

�<E,;<51;.� ;1� 21D1/1-=� 5,:,;F1+61F0� -2<;;,I-6� 256C21;.� DC� 2� ,9DJ0LC� D2E,:.;61?� 296.+1;6.�

8,/86D45�;1�:6I-6.P�0/26.:1;6.�6;A,+31-B6�,�D2E,:.;60�8+2.2�B./;C�,D,9C�8+2.2�!=�?�

�

M.;.A6-B.;F� 2,9,56C21;<� B.DF� 8+2./DF156S� /,5,/<� 2+.1:62,51;61� 5EJ1/0� +2.-2,5.L,� 6� B.L,�

5<D,E,I-6��

�,I561/-2.;6.3�51+F,I-6�F1E6.L,�5</1FE0�B.DF?��

M.;.A6-B.;F�B.DF�2,9,56C21;<�0F5,+2<S�6�8+2./DF156S�5�+126.�

E,;F+,:6�/,5,/<�8,F56.+/21BC-.�51+F,IS�5EJ1/0�+2.-2,5.L,� 



 

 >-

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�� -2KI-6� 86.+5D2.B?� E1+F1� -21D0� 8+1-<� 8,/86D1;1� 8+2.2�5,:,;F1+60D21� ,+12� B.L,� 8+2.J,R,;.L,�

5+12� 2� 86.-2CFE1� 6� /1FC�� �� ,86D0� 8+1-<� 31� 5<;6E1SP� 6R� 5,:,;F1+60D2� 9+1J� 0/261J� 5� 8+1-1-=�

256C21;<-=�2�5/+1R1;6.3�6�+.1:621-BC�8+,B.EF0�8+2.2�/1;<�,E+.D�-21D0��

��-2KI-6�/+0L6.B?�,9:6-2.;6.�DF15E6�L,/26;,5.B�/:1�5,:,;F1+60D21�5�,81+-60�,�DF15E6P�EF4+.�DC�

8+2<BKF.�/:1� F.L,� F<80�8+1-���6.�31�8,F+2.9<�/,JC-2.;61� F1E�D8,+2C/2,;.L,�8,I561/-2.;61�/,�

5;6,DE0�8J1F;,IS���.DF� F,�/,E03.;FP�EF4+<�M.;.A6-B.;F�30D6�8,D61/1SP�19<�5�+126.�5CF8:65,I-6�

-,�/,�5<D,E,I-6�E,D2F45�34-�8+2./DF156S�L,�B1E,�8,F56.+/2.;6.��

�

	,5,/.3� 5</1FE0� 9K/26.� /,E03.;F� D8,+2C/2,;<� 8+2.2� M.;.A6-B.;F1P� 5� EF4+<3� 8+2./DF1561�

8+2./36,F� 5EJ1/0� +2.-2,5.L,P� -2<:6� 8+1-K� 5,:,;F1+60D21� �21E+.D� ,9,56C2E45P� 5+12� 2� :6-29C�

L,/26;�� ,+12� E5,FK� 5EJ1/0P� EF4+1� 31� DF1;,56S� E,D2F� E51:6A6E,51:;<� -2<:6� G:6-29<�

8+2.8+1-,51;<-=�8+2.2�5,:,;F1+60D21�L,/26;H� �5L���1+F<� -21D0�8+1-<��a� GDF15E1�,E+.I:,;1�5�

/,E03.;-6.� ,86D0BC-<3� 5<:6-2.;6.� DF15E6H�� 	,E03.;F� F1E6� B.DF� ,/8,56./;6E6.3� � /,5,/0�

ED6KL,5.L,�� � �1E� D8,+2C/2,;<� /,54/� 5;6.D6.;61� 5EJ1/0� +2.-2,5.L,� B.DF� ;6.29K/;<� 5� -.:0�

/,JC-2.;6.�/,�5;6,DE0�,�8J1F;,IS�5�-.:0�,F+2<31;61�+.A0;/1-B6�

�

��5�8+2<81/E0�0/,DFK8;6.;61�L+0;F45�:09�90/<;E45P�6-=�51+F,IS�8,I561/-21;1�B.DF�8+2.2�

;6.21:.R;.L,�+2.-2,2;15-K�31BCFE,5.L,�5�+,2036.;60��DF15<�2�/;61����D6.+8;61���� �

+�� ,� L,D8,/1+-.� ;6.+0-=,3,I-6136� :09� ;1:.R<-6.� 08,51R;6,;<� 5J1I-65<� ,+L1;�

1/36;6DF+1-<B;<V�

���� 8+2<81/E0� 5;,D2.;61� ;6.+0-=,3,I-6� B1E,� 5EJ1/0� +2.-2,5.L,� ;6.29K/;.� B.DF�

/,E,;1;6.�5<-.;<�F1E6.B�;6.+0-=,3,I-6�8+2.2�+2.-2,2;15-K�;6.+0-=,3,I-6���,D2F�F1E6.B�

5<-.;<�B.DF�E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3��

��5� 8+2<81/E0� ;6.,/8J1F;.B� /,9+,5,:;.B� 8+1-<P� 51+F,IS� F.B� 8+1-<� B.DF� 0DF1:1;1� 2�

052L:K/;6.;6.3�6:,I-6�D8K/2,;.L,�-21D0�,+12�DF1;/1+/,5.B�DF15E6�L,/26;,5.B�6�/26.;;.B�

21�/1;<�+,/21B�5<E,;<51;.B�8+1-<��V�

��8+2.86D<�21D1/�#O���,28,+2C/2.;61��,36DB6�;+�##!����#�DF,D0B.�D6K�F13P�L/26.�D<F01-B1�

F.L,�5<31L1��

�

�� ��D�
M� �� 8+2<81/E0� 5;,D2.;61� /,� 8+,B.EF0� F<F0J.3� 5EJ1/0� +2.-2,5.L,� ;6.+0-=,3,I-6�

;6.2190/,51;.B� ,9,56C20B.� ,L+1;6-2.;6.� 5</1FE0� E51:6A6E,51:;.L,� /,� ��`� -1JE,56F<-=�

E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=��

�� ��D�
M� �� 8+2<81/E0� 5;,D2.;61� ;6.+0-=,3,I-6� 2190/,51;.B� 5<31L1;.� B.DFP� 19<� /1;1�

;6.+0-=,3,IS� 5� -6CL0� ,DF1F;6-=� /26.D6K-60� :1F� ;6.� ,F+2<3<51J1� E+1B,5.B� 1;6� 5D84:;,F,5.B�

/,F1-B6���

�� ��D�
M��EJ1/.3� +2.-2,5<3�5�8+,B.E-6.�31�9<S� E,380F.+�� �,380F.+� 2,DF1J� 21E086,;<�5�

+,E0����"���,380F.+�F.;�3,R.�9<S�5;6.D6,;<�B1E,�5EJ1/�+2.-2,5<�/,�8+,B.EF0�+.1:62,51;.L,��

5� ,E+.D6.� 8+,L+13,51;61� ���#O����� /:1� EF4+.L,� ,E+.D� E51:6A6E,51:;,I-6� 5</1FE45� � 2,DF1J�

,E+.I:,;<�8,36K/2<���DF<-2;61����#�1�"��-2.+5-1����!�+���

�

                                                           
-.��<-.;1�;6.,/8J1F;.B�/,9+,5,:;.B�8+1-<�30D6�052L:K/;61S�5D2<DFE6.�E,D2F<P�EF4+.�2,DF1J<9<�8,;6.D6,;.�5�
8+2<81/E0�B.B�,/8J1F;.L,�5<E,;<51;61�8+2.2�8+2./D6K96,+DF5,�/261J1BC-.�;1�21D1/1-=�+<;E,5<-=���<-.;1�
052L:K/;61� 21F.3� E,D2F� I561/-2.7� D,-B1:;<-=� ,+12� 5D2<DFE6.� 8,2,DF1J.� E,D2F<� 5<;6E1BC-.� 2� -=1+1EF.+0�
/1;.L,�I561/-2.;61�8+1-<��
	,EJ1/;1� 5<-.;1� 8+1-<� /,9+,5,:;.B� 5<31L1� F1ER.� ,/5,J1;61� D6K� /,� I561/-2.;61� 8+1-<� ,� F<3� D13<3�
-=1+1EF.+2.� 6� 5<E,;1;.L,� 5� F.+36;6.� 3,R:656.� B1E� ;1B91+/26.B� 29:6R,;<3� 8+2.2� 8+2./D6K96,+DF51� F.L,�
D13.L,� D.EF,+1P� /261J1BC-.� ;1� 21D1/1-=� E,;E0+.;-B6�� 	,/1FE,5,P� DJ0R9<� ,-.;61BC-.�5;6,DE6� �1� ;1DFK8;6.�
E,;F+,:.+2<��30D2C�,-.;6S�8+2./DF156,;.�5<:6-2.;61�5�,81+-60�,�3.F,/K�8,+45;15-2C��
�



 

 >>


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�� D<F01-B6P� L/<�5EJ1/<� +2.-2,5.� DC� /,:6-21;.� /,� E,D2F45� 8,;,D2,;<-=� 8+2.2� M.;.A6-B.;F45P�

0/261J� 
)��� 5� A6;1;D,51;60� 8+,B.EF0� ;6.� 3,R.� 8+2.E+,-2<S� -1JE,56F<-=� 5</1FE45�

E51:6A6E,51:;<-=P� ;6.052L:K/;61BC-<-=� 51+F,I-6� 5EJ1/0� +2.-2,5.L,P� ,9:6-21;<-=� 5� -=56:6�

21E,7-2.;61�8+,B.EF0���

�

�

�













�� ��D�
M
�1JE,56F<�E,D2F�E51:6A6E,51:;<�8+,B.EF0�5<;,D6�����B./;,DF.E���D84JA6;1;D,51;6.�2�


)��� 3,R.� 31ED<31:;6.� ,D6CL;CS� 56.:E,IS�  $`� � $� B./;,DF.E��� �./;1E� ,E120B.� D6KP� R.�

5;6.D6,;<� 8+2.2� M.;.A6-B.;F1� 5EJ1/� +2.-2,5<� 2,DF1B.� 5<-.;6,;<� ;1� "�� B./;,DF.E�� �L,/;6.� 2�

21D1/C� 8+2./DF156,;C� 8,5<R.B� 5D84JA6;1;D,51;6.� 8+,B.EF0� 2.� I+,/E45� 
)��� ;6.� 3,R.� 9<S�

21F.3�56KED2.�;6R� ��B./;,DF.E�� ��`���

	,/1FE,5,� ;1:.R<� 8136KF1SP� R.� 5EJ1/<� +2.-2,5.� ,-.;61� D6K� ;6.� F<:E,� 5� I56.F:.� 21D1/�

E51:6A6E,51:;,I-6�5</1FE45�2��,28,+2C/2.;61��,36DB6�##!����#P�1:.�F1ER.�5�I56.F:.�-.:,5,I-6�

6-=�0R<-61�5�8+2<81/E0�/1;.L,�8+,B.EF0���

		,,FF11--BB11��22��

))������bb��EE,,DD22FF<<��EE5511::66AA66EE,,5511::;;..��cc��55EEJJ11//��++22..--22,,55<<   



 

 >@

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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 �D���	��:
 M1+/26.B� D2-2.L4J,5.� 21D1/<�

8,F56.+/21;61� 8J1F;,I-6� 3,LC� 2,DF1S� 0DF1:,;.� 8+2.2� �;DF<F0-B.� �1+2C/21BC-.� 8,D2-2.L4:;<36�

�+,L+13136��8.+1-<B;<36��

�� ��D�
M� �3,51� ,� /,A6;1;D,51;6.� 8+,B.EF0� 5� +131-=� ���� �2+,DF� �,;E0+.;-<B;,I-6�

�+2./D6K96,+DF5� �	261J1;6.� ��#� O� G�D81+-6.� /:1� 8+2./D6K526KS� 5� 21E+.D6.� /,DF,D,5<51;61�

8+2./D6K96,+DF5� /,� 5<3,L45� ,-=+,;<� I+,/,56DE1H�P� 5� 1+F�� !�� 0DF�� ��� ,E+.I:1� 51+0;E6P� EF4+.�

6;/<56/01:;<�M.;.A6-B.;F�30D6�D8.J;6SP�19<�02<DE1S�5<8J1FK�/,F1-B6���L,/;6.�2�B.L,�9+236.;6.3�

DC�F,?�

�

��8+156/J,5,�5<8.J;6,;<�5;6,D.E�,�+.A0;/1-BK�8,;6.D6,;<-=�5</1FE45�E51:6A6E,51:;<-=V��

��E,86.�0345�2151+F<-=�2�5<E,;15-136V�

��E,86.� A1EF0+� :09� 6;;<-=� +45;,51R;<-=�/,5,/45�ED6KL,5<-=�5+12�2�E,86136�/,5,/45�

218J1F<P�8,F56.+/2,;<-=�21�2L,/;,IS�2�,+<L6;1J.3V�

��5�8+2<81/E0�5<DFC86.;61�,�8J1F;,IS�,E+.D,5C�;1:.R<�2J,R<S�5.ED.:�6;�9:1;-,P�,8J1-,;<�

/,�E5,F<�8+2<2;1;.B�/,F1-B6�5+12�2�/.E:1+1-BC�5.ED:,5C���

                                                           
��� �L� 0DF15<� ,� +1-=0;E,5,I-6� 2� /;61� ���������#� +�P� 2L,/;6.� 2� 1+F���������	,54/� ED6KL,5<� 8,56;6.;�
2156.+1S�-,�;1B3;6.B?�
� ��� ,E+.I:.;6.�+,/21B0�/,5,/0�6�B.L,�;03.+0�6/.;F<A6E1-<B;.L,P�
� ��� ,E+.I:.;6.�DF+,;��;125<P�1/+.D<��/,E,;0BC-<-=�,8.+1-B6�L,D8,/1+-2.BP�
� "�� ,86D� ,8.+1-B6� ,+12� B.B� 51+F,ISP� B.R.:6� F,� 3,R:65.P� ,E+.I:,;C� F1ER.� 5� B./;,DFE1-=�
;1F0+1:;<-=P�
� #�� /1FK� /,E,;1;61� ,8.+1-B6P� 1� L/<� /,54/� 2,DF1J� D8,+2C/2,;<� 8,/� 6;;C� /1FC� O� F1ER.� /1FK�
D8,+2C/2.;61�/,5,/0P�
� $�� 8,/86D� 5<DF15-<� /,5,/0� ,+12� ,D,9<P� EF4+.B� 5</1;,� :09� ,/� EF4+.B� 8+2<BKF,� DEJ1/;6E6�
1EF<545P�

��� DF56.+/2.;6.� D8+15/2.;61� 6� 21E51:6A6E,51;61�/,5,/0�/,�0BK-61�5�ED6KL1-=� +1-=0;E,5<-=�
8+2.2� 5DE121;6.� 36.D6C-1� ,+12� D8,D,90� 0BK-61� /,5,/0� 5� ED6KL1-=� +1-=0;E,5<-=�
�/.E+.F1-B1�P�8,/86D�,D,9<�,/8,56./261:;.B�21�F.�5DE121;61��

�
�1���,R;1� 21;6.-=1S� 2136.D2-21;61� ;1� /,5,/26.� /1;<-=P� ,� EF4+<-=� 3,51� 5� 0DF�� ��� 8EF� $�� 6� ��P� B.R.:6�
5<;6E1BC�,;.�2��F.-=;6E6�/,E03.;F,51;61�2186D45�ED6KL,5<-=��
����1+F,IS� 3,R.� 9<S� 5� /,5,/26.� 8,36;6KF1P� B.R.:6� 5� F,E0� 8+2.F51+21;61� 5� +1-=0;E,5,I-6� /1;<-=�
5<+1R,;<-=�5�B./;,DFE1-=�;1F0+1:;<-=�;1DFK80B.�6-=�5<-.;1P�8,F56.+/2,;1�DF,D,5;<3�5</+0E6.3��
"��	,54/�ED6KL,5<�,86.51BC-<�;1�51:0F<�,9-.�8,56;6.;�2156.+1S�8+2.:6-2.;6.�6-=�51+F,I-6�;1�51:0FK�8,:DEC�
5./J0L� E0+D0� ,9,56C20BC-.L,� 5� /;60� 8+2.8+,51/2.;61� ,8.+1-B6� L,D8,/1+-2.B�� �<;6E� 8+2.:6-2.;61�
2136.D2-21�D6K�9.28,I+./;6,�;1�/,5,/26.P�-=<91�R.�D<DF.3�8+2.F51+21;61�/1;<-=�218.5;61�10F,31F<-2;.�
8+2.:6-2.;6.�51:0F�,9-<-=�;1�51:0FK�8,:DECP�1�5<E,;1;6.�F.L,�8+2.:6-2.;61�8,F56.+/21�,/8,56./;6�5</+0E��
#���.R.:6� /,54/� ;6.� /,E03.;F0B.� 8+2.E121;61� :09� 8+2.BK-61� DEJ1/;6E1� 1EF<545P� 8+2.;6.D6.;61� 8+151�
5J1D;,I-6�:09�0R<FE,51;61�56.-2<DF.L,�L+0;F0�1:9,�;6.�B.DF�/,5,/.3�21DFK8-2<3P�8,/86D<�,D49P�,�EF4+<-=�
3,51� 5� 0DF�� ��� 8EF� $�P� 3,LC� 9<S� 21DFC86,;.� 2;1E136� 218.5;61BC-<36� 0DF1:.;6.� F<-=� ,D49�� �,/86D<� ;1�
/,E03.;F1-=�09.286.-2.;61�6�.36F,51;<-=�8186.+1-=�51+F,I-6,5<-=�3,LC�9<S�,/F5,+2,;.�3.-=1;6-2;6.��
$���1� RC/1;6.� ,+L1;45� E,;F+,:6� :09� 96.LJ.L,� +.56/.;F1� ;1:.R<� 218.5;6S� 561+<L,/;.� 8+2.FJ031-2.;6.� ;1�
BK2<E�8,:DE6�F+.I-6�5DE121;<-=�8+2.2�;6-=�/,5,/45P�D8,+2C/2,;<-=�5�BK2<E0�,9-<3���
	,/1FE,5,�
+F���������DF56.+/21P�R.�	,5,/<�ED6KL,5.�8,56;;<�9<S�+2.F.:;.P�F,�B.DF�2L,/;.�2�+2.-2<56DF<3�
8+2.96.L6.3�,8.+1-B6�L,D8,/1+-2.BP�EF4+C�/,E03.;F0BCP�E,38:.F;.P�2156.+1BC-.�-,�;1B3;6.B�/1;.�,E+.I:,;.�
5� 1+F�� ���P� ,+12� 5,:;.� ,/� 9JK/45� +1-=0;E,5<-=�� �6./,80D2-21:;.� B.DF� /,E,;<51;6.� 5� /,5,/1-=�
ED6KL,5<-=�5<312<51;61�6�8+2.+49.E���

�
�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�

@:=:G
 �	
���	������	


�

�L,/;6.� 2� 21D1/C� ;+� �� 0DF�� "� E,D2F<� 5<;6E1BC-.� 2� � 0345� 8,/5<E,;15DF51
 DF1;,56C
 �	� �


��������	������
�<BCFE6.3
,/�F.B�+.L0J<�DC�F.�03,5<P�EF4+.?�

�

��8,/;,D2C�E,D2F<�5<E,;1;61�8+,B.EF0�9.2�8+,8,+-B,;1:;.L,�8,/;6.D6.;61�B.L,�51+F,I-6V�

��,E+.I:1BC� 8J1F;,IS� B1E,� 8+,-.;F� -1JE,56F.L,� E,D2F0� 8+,B.EF0P� -=<91� R.� 8J1F;,IS� ;6.�

2,DF1;6.�021D1/;6,;1�8+2.2�M.;.A6-B.;F1�5�DF,D0;E0�/,�+2.-2<56DF.B�51+F,I-6�5<E,;1;.B�

8+1-<�:09�I561/-2,;<-=�0DJ0LV�

��/,/1FE,5,P� 5� 8+2<81/E0� 5D2<DFE6-=� 0345� 8,/5<E,;15DF51P� 5� +131-=� EF4+<-=�

5</1FE6� 02;1;.� 2,DF1;C� 21� E51:6A6E,51:;.P� 8,/5<E,;15-<� 5� -.:0� 218.5;6.;61�

8+2.B+2<DF,I-6� D5,6-=� /261J17P� � 2,9,56C20BC� D6K� /,� /,DF1+-2.;61� ,+L1;,3� 10/<F0� 6�

E,;F+,:6� 5D2<DFE6-=� ;6.29K/;<-=� 6;A,+31-B6� /,F<-2C-<-=� /261J17� 8,/:.L1BC-<-=�

8,/5<E,;15DF50���

�

�1D1/1� F1� ;6.� 21E120B.� 8,/5<RD21;61� E,D2F45� 8+,B.EF0� 5� 8+2<81/E0� E,+2<DF1;61� 2�

2.5;KF+2;<-=�8,/5<E,;15-45���.B�D.;D�B.DF�;1DFK80BC-<?�G5�8+2<81/E0�52+,DF0�E,D2F45P�30D6�

B./;,-2.I;6.� 52+,D;CS� 8+,8,+-B,;1:;6.� 8,26,3� 51+F,I-6� /,/1;.B� 5� 8+,B.E-6.H�� �1E121;.� B.DF�

5<;1L+1/21;6.� 8,/5<E,;15-<�5� A,+36.� 8.5;.L,� 0J13E1� E,D2F45� 8+,B.EF0P� -=<91� R.� B.DF� F,�

021D1/;6,;.� +2.-2<56DFC� 51+F,I-6C� 2+.1:62,51;<-=� +,94F� 9C/Y� 0DJ0L�� �.L,� +,/21B0� 8+2<81/E6�

;1:.R<� 56K-� +,281F+<51S� -1JE,56-6.� 6;/<56/01:;6.�� �3,5<� 8,/5<E,;15DF51� DC� E,;F+,:,51;.�

8,/� 52L:K/.3� E51:6A6E,51:;,I-6� 8,D2-2.L4:;<-=� 5</1FE45� 8,;6.D6,;<-=� 5� +131-=� F1E6-=�

0345���

�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

@:-
 7���
�
��
-M
���P�	�����
�� ���	
��

�

��;6;6.BD2<3�+,2/261:.�8,+0D2,;,�;1DFK80BC-.�E5.DF6.?�

�

��� �D6KL,51;6.�8+2<-=,/45�,D6CL1;<-=�5�F+1E-6.�+.1:621-B6�6;5.DF<-B6�/,�3,3.;F0�B.B�

+,2:6-2.;61��

1�� �D6KL,51;6.�8+2<-=,/45�5�+131-=�/261J17�6;R<;6.+66�A6;1;D,5.B��

9�� �EJ1/�D.EF,+1�8+<51F;.L,�5<DFK80BC-<�,9,E�5EJ1/0�809:6-2;.L,��

��� �<DE6�;.FF,�,D6CL;6KF.�8,/-21D�-<E:0�L,D8,/1+-2.L,�6;5.DF<-B6��

1�� 2;1-2C-.�2<DE6�;.FF,�

9�� G;6.2;1-2;.H�2<DE6�;.FF,�

�

�� 5<;6E0� +.1:621-B6� 8+,B.EF45� 5D84JA6;1;D,51;<-=� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� /,-=,/26�

;6.B./;,E+,F;6.� /,� D<F01-B6P� 5� EF4+.B� M.;.A6-B.;F� ,D6CL1� 2.� D5,B.L,� 8+,B.EF0� E,+2<I-6�� ��

256C2E0� 2� ,31561;C� 21D1/C� 8+2./DF156,;.� 2,DF1J<� 5� F<3� 8,/+,2/261:.� +4R;.� 1D8.EF<�

052L:K/;61;61�,D6CL;6KF<-=�58J<545�8+2<�,9:6-21;60�5EJ1/0�
)���5�A6;1;D,51;6.�8+,B.EF0��

�

�

�

�

�

�

�

�





 








���
�
�� ���	
�(
�
���
�
 ���
����	U


�,;6RD21�F19.:1�8+2./DF1561�8,+45;1;6.�DF,D,51;61�,90�3.F,/�052L:K/;61;61�58J<545?�

�
� �+2<-=,/<� �<DE�;.FF,�

	,�E6./<�,D6CL13<�58J<5<�5�
8+,B.E-6.T�

	,�+,2:6-2.;61�8+,B.EF0� �,�+,2:6-2.;60�8+,B.EF0�
�5<BCFE6.3�DC�8+,B.EF<�
+.1:62,51;.�.F18136�X�81F+2�
8,;6R.B��

��B1E6�D8,D49�052L:K/;613<�
58J<5<�8+2<�,9:6-21;60�5EJ1/0�

A0;/0D20T�

�/.B30B.3<�8+2<-=4/�5�
+,2036.;60�21D1/<���,/�

5</1FE45�E51:6A6E,51:;<-=�
��� �
�	 ��� ����
���	����

	
�D���	������,26,3�/,A6O
;1;D,51;61�8,2,DF1B.�9.2�

2361;�

�.�5;6,DE0�,�/,A6;1;D,51;6.�
8+,B.EF0�8+2.56/0B.3<����
�����,9;6R,;<�8,26,3�/,A6O
;1;D,51;61�5D84:;,F,5.L,�
�;8��$�`P�1�;6.� $`����5,F<�
+.A0;/1-B6�,E+.I:,;.�5.�5;6,O

DE1-=�8J1F;6-2<-=�;6.�DC�
8,3;6.BD21;.�,�8+2<-=,/<��

11������������&&
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������ ,,//..BB33,,5511;;66..��,,DD66CCLL;;66KKFF<<--==��88++22<<--==,,//4455��,,//��EE55,,FF<<��++..AA00;;//11--BB66����//,,FF<<--22<<��FF,,��

LLJJ4455;;66..��88++,,BB..EEFF4455��55DD8844JJAA66;;11;;DD,,5511;;<<--==��22��

00++,,88..BBDDEE66..LL,,��))00;;//00DD2200����88,,JJ..--22;;..LL,,��
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������ ,,99;;66RR..;;66..��88,,2266,,3300��55DD8844JJAA66;;11;;DD,,5511;;6611��55DD8844::;;,,FF,,55..LL,,PP��LL//<<��66;;55..DDFF<<--BB11��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�F4+1�3.F,/1�B.DF�
-=1+1EF.+<DF<-2;1�/:1�EF4+.L,�

A0;/0D20T�


)�� 
)���

�

M1/1BC-�58J<5<�5�8+,B.E-6.�,E+.I:13<P�-2<�8+,B.EF�L.;.+0B.�58J<5<�/,�3,3.;F0�+,2:6-2.;61P�

-2<� F.R� 8,� +,2:6-2.;60� 8+,B.EF0�� �� 86.+5D2.B� E1F.L,+66� 96.+2.3<� 8,/� 051LK� 8+2<-=,/<���

L.;.+,51;.�5�8+,B.E-6.P�1�5�/+0L6.B�2<DE�;.FF,P�2/.A6;6,51;<�8,;6R.B���

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�21D1/;6.;6.3� ;6.3,R:65,I-6� 21:6-2.;61� 8+,B.EF0� /,� ,90� E1F.L,+66� B./;,-2.I;6.� B.DF� 0DF�� ��

21D1/<���+,28,+2C/2.;61�##!����#���./J0L�F+.I-6�F.L,�8+2.86D0P�8+2<-=,/<�/,�-.:45�21D1/<���

,9.B30BC� +4R;.� E1F.L,+6.� 8+2<-=,/45P�  
 ���&������ 58J<545� 02<DE1;<-=� 5� -6CL0� -<E:0�

L,D8,/1+-2.L,� 5D84JA6;1;D,51;<-=� 6;5.DF<-B6P� �1� F1ER.� 58J<545� ,D6CL;6KF<-=� 5� +131-=�

/261J17�6;R<;6.+66�A6;1;D,5.B�,+12�58J1F�D.EF,+1�8+<51F;.L,P�,�EF4+<-=�3,51�8,;6R.B���6��
����


�	Q����(
�O�

���
�� ����

���D���D
��
�	� �����
�� ��D����
 ���
�
	������
�
���&���


	

�����"��

�6KED2,IS� 8+,B.EF45� L.;.+0BC-<-=� 8+2<-=,/<� /,� 3,3.;F0� +,2:6-2.;61� 8+,B.EF0� F,� 8+,B.EF<�

5D84JA6;1;D,51;.� 2� 
)��� �� 8+2<81/E0� 
)��P� -,� /,� 21D1/<� ;6.� /,-=,/26� /,� D<F01-B6�

L.;.+,51;61�8+2.2�8+,B.EF�58J<545�/,�3,3.;F0�+,2:6-2.;61�6;5.DF<-B6P�21�F,�-2KDF,�313<�/,�

-2<;6.;61�2�2<DE6.3�;.FF,��

�

��	�����
����� 	����
�������





�2KDF,E+,S�5�8+2<81/E0�8+,B.EF45�+.1:62,51;<-=�.F18136�,9D.+50B.�D6K�5CF8:65,I-6P�-2<�/1;<�

8+,B.EF� 21:6-2<S� ;1:.R<� /,� L+08<� 2<DE0� ;.FF,P� -2<� F.R� /,� L+08<� G8+2<-=,/0H�#�� �� F1E6-=�

8+,B.EF1-=� ;1/1:� ,9,56C20B.� 21D1/1P� 6R� ;6.� 3,R;1� 21:6-2<S� 8+,B.EF0� /,� ,90� E1F.L,+66�

B./;,-2.I;6.�� �.R.:6� 8+,B.EF� ;1:.R<� /,� L+08<� 8+,B.EF45� 6;A+1DF+0EF0+1:;<-=P� ;1:.R<� /,� L+08<�

2<DE0� ;.FF,P� ;6.21:.R;6.� ,/� F.L,P� R.� 5� F+1E-6.� 5D84JA6;1;D,51;61� +.1:62,51;.� DC� 8+2<-=,/<�

L.;.+,51;.� 8+2.2� 6;A+1DF+0EF0+K� 8,5DF1JC� 5� 5<;6E0� +.1:621-B6� 8+,B.EF0�� �.DF� F1E� /:1F.L,P� 6R�

313<�5�F1E63�8+2<81/E0�/,�-2<;6.;61�2�8+2<-=,/136�5�+,2036.;60�,L4:;<3��.E,;,36-2;<3�P�

1�;6.�5�+,2036.;60�21D1/<����

�� ��D�
?� M.;.A6-B.;F� 9K/C-<� 8+2./D6K96,+-C� +,290/,50B.� 5� +131-=� 8+,B.EF0� D54B� 81+E�

31D2<;,5<�� �1E080B.� B./;,� 0+2C/2.;6.P� 0+0-=1361� B.� 6� 8+2./D6K96,+DF5,� 21-2<;1� ,D6CL1S�

                                                           
����+2<-=,/<�5�+,2036.;60�21D1/<���+,28,+2C/2.;61�##!����#��
�"� �6-2;.� 9JK/;.� 6;F.+8+.F1-B.� 3,LC� 5<;6E1S� 2� ;6./,DE,;1J,I-6� FJ031-2.;61� 8+2./36,F,5.L,�
�,28,+2C/2.;61�� �� ;6;6.BD2<3� 5</1;60� �<F<-2;<-=� 2136.D2-2,;,� 25.+<A6E,51;.� FJ031-2.;6.�
+,28,+2C/2.;61� ##!����#�� �,;1/F,� 9JK/<� 3,LC� 5<;6E1S� 2� 8,DJ0L651;61� D6K� F.+36;.3� G8+2<-=4/H� 5� ��
+4R;<-=�2;1-2.;61-=?�8,�86.+5D2.�5�2;1-2.;60�,E+.I:,;<3�5�21D1/26.��P�1�8,�/+0L6.�5�25<EJ<3�2;1-2.;60�
.E,;,36-2;<3��
�#��,51�,�8+2<-=,/1-=�5�+,2036.;60�21D1/<����

��66..��33,,RR;;11��2211::66--22<<SS��88++,,BB..EEFF00��2211++4455;;,,��//,,��EE11FF..LL,,++6666��88++,,BB..EEFF4455��LL..;;..++00BBCC--<<--==��5588JJ<<55<<��

//,,��33,,33..;;FF00��++,,22::66--22..;;6611��88++,,BB..EEFF00PP��BB11EE��66��88,,��,,EE++..DD66..��BB..LL,,��++,,22::66--22..;;6611������..RR..::66��88++,,BB..EEFF��

LL..;;..++00BB..��5588JJ<<55<<��55��,,EE++..DD66..��RR<<--6611��LL,,DD88,,//11++--22..LL,,��88++,,BB..EEFF00PP��FF22;;����--,,��//,,��2211DD11//<<��88,,��

2211EE,,77--22..;;6600��++..11::662211--BB66��88++,,BB..EEFF00��XX��;;11::..RR<<��LL,,��2211::66--22<<SS��//,,��EE11FF..LL,,++6666��22<<DDEE00��;;..FFFF,,VV��BB..RR..::66��

88++,,BB..EEFF��LL..;;..++00BB..��5588JJ<<55<<��FF<<::EE,,��55��,,EE++..DD66..��++..11::662211--BB66��88++,,BB..EEFF00��XX��//,,��EE11FF..LL,,++6666��

88++22<<--==,,//4455�� 
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

8+2<-=,/<� �5� 25<EJ<3P� .E,;,36-2;<3� 2;1-2.;60�$�� 256C21;.� 2� /261J1;6.3� 0+2C/2.;61��

�1DFK8;6.P�E,;F<;00BC-�+.1:621-BK�8+,B.EF0P�M.;.A6-B.;F�/,E080B.�E,:.B;C�31D2<;K���+,B.EF�F1E6�

;1:.R<�/,�E1F.L,+66�2<DE0�;.FF,����256C2E0�2�F<3�8,26,3�5D84JA6;1;D,51;61�2�
)���B.DF�1:9,�2�

L4+<�,L+1;6-2,;<�/,�31ED��$�`�8+2.2��+,L+13��8.+1-<B;<P�1:9,�30D6�9<S�0DF1:,;<�5�5<;6E0�

D8,+2C/2,;.B� 8+2.2� M.;.A6-B.;F1� 1;1:62<� 2<DE0� ;.FF,�� �+2<-=,/<� �2;45� -=,/26� ,� 8+2<-=,/<�5�

2;1-2.;60� 8,F,-2;<3P� .E,;,36-2;<3P� 1� ;6.�5� 2;1-2.;60� 21D�� ��� ,D6CL1;.�5� 256C2E0� 2�8+1-C�

31D2<;����
OP
&
	
���	�����,/�E5,F�5D84JA6;1;D,51;61�1;6�5�,E+.D6.�5D84JA6;1;D,51;61�

8+,B.EF0P�1;6�F.R�8,�21E,7-2.;60�F.L,�,E+.D0��
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�
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�

�+2.86D� �,28,+2C/2.;61� ##!����#� /,F<-2C-<� 8+2<-=,/45� ,D6CL1;<-=� 5� F+1E-6.� +.1:621-B6�

6;5.DF<-B6�DF,D0B.�D6K�/,�,E+.D0�,/�8,-2CFE0�+.1:621-B6�6;5.DF<-B6���/,�3,3.;F0�B.B�,DF1F.-2;.L,�

+,2:6-2.;61� �� �1D1/1� ��� 5� F.B� 8,DF1-6� ;6.� 9K/26.� 2;1B/,51J1� 21DF,D,51;61� 5� 8+,B.EF1-=�

5D84JA6;1;D,51;<-=� 2� 
)���� �6.� 8+2.56/0B.� D6KP� 19<� B0R� 5� F+1E-6.� +.1:621-B6� 6;5.DF<-B6�

6;A+1DF+0EF0+1:;<-=�!� 8,5DF151J<� 8+2<-=,/<P� 5� 8+2.-656.7DF56.� /,� 8+,B.EF45�

5D84JA6;1;D,51;<-=�2�
)�P�L/26.�;8�?�8,96.+1;.�DC�,8J1F<���

	:1�2,9+12,51;61�+4R;6-�8,36K/2<�8+,B.EF136�5D84JA6;1;D,51;<36�2�
)��6�
)���8,/1;,�8,;6R.B�

F<8,5<�8+2<EJ1/�8+,B.EF0�L.;.+0BC-.L,�8+2<-=,/<�/,�3,3.;F0�+,2:6-2.;61��

�� ��D�

 ��0M
 M.;.A6-B.;F� +.1:620B.� 8+,B.EF� 5D84JA6;1;D,51;<� 2� 
)�P� 8,:.L1BC-<� ;1�

8+2<L,F,51;60� ,D49�/,�5<E,;<51;61� 215,/0�E0-=1+21���� +131-=� D2E,:.;61�8+2<L,F,5<51;.�

DC� 8,D6JE6P� EF4+.� ;1DFK8;6.� 8,/151;.� DC� 21� ;6.56.:EC� ,8J1FC� L,I-6,3�5� +.DF10+1-B6���8J1F<� F.�

DF1;,56C�8+2<-=4/�5<31L1BC-<�,/:6-2.;61�,/�E5,F<�/,A6;1;D,51;61�8+2<�+,2:6-21;60�5;6,DE45�,�

8J1F;,IS�� �8J1F<� DC� 5;,D2,;.� 5� F+1E-6.� +.1:621-B6� 8+,B.EF0P� 21F.3� 9+1E� B.DF� B1E6-=E,:56.E�

8+2<-=,/45� 8,� +,2:6-2.;60� 8+,B.EF0�� �6.� 31� ,9,56C2E0� D8,+2C/21;61� 1;1:62<� ;1� ,E,:6-2;,IS�

6DF;6.;61� 2<DE0�;.FF,P�L/<R� B.DF� F,�8+,B.EF�5D84JA6;1;D,51;<�2�
)�� 6�;6.� A6;1;D0B.�,;�90/,5<�

6;A+1DF+0EF0+<��

�./;1ER.�+45;6.R�5�
)���3,LC�D6K�D8,+1/<-2;6.�2/1+21S�8+,B.EF<P�5�EF4+<-=�5<DFC86�8+2<-=4/�

�;8�?�A.DF651:�,+L1;62,51;<�5�+131-=�6;6-B1F<5<����
��
�P�5�+131-=�EF4+.L,�8,96.+1;.�9K/C�

,8J1F<� 21� 5DFK8��� �031� 8+2<-=,/45��� ,D6CL;6KF<-=� 5� 8+,B.E-6.� 5� ,E+.D6.� B.L,�

5D84JA6;1;D,51;61"�� 8,3;6.BD21� E5,FK� 5D84JA6;1;D,51;61� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�� �,DF1BC�

,;.� ,/BKF.� ,/� 5</1FE45� E51:6A6E,51:;<-=� 5� -1J,I-6� :09� 8+,8,+-B,;1:;6.� /,� F.L,P� 5� B1E63�

DF,8;60� /,� 6-=� ,D6CL;6K-61� 8+2<-2<;6J<� D6K� 5</1FE6� E51:6A6E0BC-.� D6K� /,� 5D81+-61� 2� 
)����

�21D1/;6.;6.3� F1E6.L,� +,256C21;61� B.DF� F,P� 19<� I+,/E6P� EF4+.� 8,5+1-1BC� /,� 8+,B.EF0P� ;6.�

DF1;,56J<� E,D2F0� E51:6A6E,51:;.L,�� �.E,3.;/0B.� D6KP� 19<� M.;.A6-B.;F� /.E:1+,51J� 8+2<-=4/� 21�

E1R/<3� +12.3P� L/<� DEJ1/1� 5;6,D.E� ,� 8J1F;,ISP� 2� 3,R:65,I-6C� /,E,;1;61� /,DF,D,51;61� 8+2<�

8J1F;,I-6� D1:/1� E,7-,5.L,�� �.R.:6� M.;.A6-B.;F� ;6.� B.DF� 5� DF1;6.� 5<E121SP� 5� B1E63� DF,8;60� /,�

                                                           
�$��+2<-=4/
+,20361;<�B1E,�,L4J�I+,/E45�A6;1;D,5<-=�02<DE1;<-=�2.�D8+2./1R<�F,51+45�6�0DJ0L�5�/1;<3�
,E+.D6.�-21D0V�5�8+2.-656.7DF56.�/,�2<DE0�8+2<-=4/�;6.�B.DF�8,3;6.BD2,;<�,�E,D2F<�5<F5,+2.;61�F<-=�/49+�6�
0DJ0L���
�
��� �,-2CF.E� F.;� 3,R.� 8+2<81/1S� B.D2-2.� 8+2./� 8,/86D1;6.3� 03,5<� ,� /,A6;1;D,51;6.� 8+,B.EF0P� 1� ;15.F�
8+2./� 2J,R.;6.3� 5;6,DE0� 18:6E1-<B;.L,�� 	.-</0B.� /1F1� 8,-2CFE0� E51:6A6E,51:;,I-6� 5</1FE45� 5� /1;<3�
8+,B.E-6.���6K-.B�;1� F.31F�8,-2CFE0�E51:6A6E,51:;,I-6�5</1FE45�X�81F+2� +,2/261J�������*,+<2,;F� -21D,5<�
E51:6A6E,51:;,I-6��
� ��+2.2�,DF1F.-2;.�+,2:6-2.;6.�+,2036.�D6K�F0�/,E,;1;6.�8J1F;,I-6�E,7-,5.B�5�8+,B.E-6.��
�!��;A,+31-B.�;1�F.31F�21E+.D0�6;F.+5.;-B6�
)���X�81F+2�5DFK8��;1�8,/DF156.��,28,+2C/2.;61�� !"�������
��� �+2<B30B.� D6KP� R.� -=,/26� ,� 8+2<-=,/<� 9.28,I+./;6,� 256C21;.� 2� -.:136� 8+,B.EF0P� 1� ;6.� ,� 8+2<-=,/<�
5<L.;.+,51;.�G8+2<81/E,5,H��
"�� �E+.D� F.;� B.DF� 5<D2-2.L4:;6,;<� 5� 03,56.� /,A6;1;D,51;61� 8+,B.EF0� 6� E,7-2<� D6K� 5+12� 2� 06D2-2.;6.3�
8J1F;,I-6�E,7-,5.B��



 

 >?


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

,D6CL;6K-61� 8+2<-=,/0� 5� 8+,B.E-6.� 8+2<-2<;6J<� D6K� 5</1FE6� E51:6A6E,51:;.P� 5� DF,D0;E0� /,�

5</1FE45�,L4J.3� �E51:6A6E,51:;<-=� 6� ;6.E51:6A6E,51:;<-=�P� 8+2<B30B.� D6KP� R.� 8+2<-=4/� 2,DF1J�

5<L.;.+,51;<�5�-1J,I-6�8,8+2.2�5</1FE6�E51:6A6E,51:;.��

�
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�

�<BCFE6.3� ,/� 21D1/<� ,L4:;.BP� ,86D1;.B� 8,5<R.BP� DC� 8+2<-=,/<� ,D6CL;6KF.� 5� +131-=� /261J17�

6;R<;6.+66� A6;1;D,5.BP�,E+.I:,;<-=�5�21D1/1-=�!P��� 6� �����D2.:E6.�8+2<-=,/<�,D6CL;6KF.�5� F.;�

D8,D49�;6.�9K/C�,/.B3,51;.�,/�E5,F<�5D84JA6;1;D,51;61��

�8.-<A6E1�6;DF+03.;F45�6;R<;6.+66�A6;1;D,5.B��-2<:6�;1�8+2<EJ1/�A0;/0D2<�8,R<-2E,5<-=��8,:.L1�

;1� F<3P� 6R� 0/26.:1BC� ,;.� 5D81+-61� �;8�� 8,R<-2.E�� 8+2./D6K96,+DF5,3P� -=1+1EF.+<20BC-<3� D6K�

8,/5<RD2,;<3�+<2<E6.3����,8F<31:;.B�D<F01-B6�8+2./D6K96,+DF5,�D8J1-1�8,R<-2EK�2�,/D.FE136P�

:.-2�;6.�3,R;1�5<E:0-2<S�8+2<81/E45P�5�EF4+<-=�8+2./D6K96,+DF51�;6.�2/,J1BC�D8J1-6S�8,R<-2E6��

M.;.A6-B.;F�8+,51/2C-<�A0;/0D2�8,;,D6�56K-�+<2<E,�;6.5<56C21;61�D6K�8,R<-2E,96,+-<�2�03,5<P�

1�56K-�;1E12�,/.B3,51;61�8+2<-=,/45��;8��,/D.F.E�,/�D8J1-1;<-=�8,R<-2.E��9<J9<�29<F�/0R<3�

,9-6CR.;6.3�/:1�M.;.A6-B.;F1���

�
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�

�1�3,-<�21D1/<���+45;6.R�5EJ1/�D.EF,+1�8+<51F;.L,�5<DFK80BC-<�,9,E�5EJ1/0�809:6-2;.L,�;6.�

B.DF� ,/.B3,51;<� ,/� E5,F<�5D84JA6;1;D,51;61� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�� ��5EJ1/26.� D.EF,+1�

8+<51F;.L,� 34563<� 545-21DP� L/<� 2,DF1J� ,;� 052L:K/;6,;<� 5� F19.:6� A6;1;D,5.B� /,F<-2C-.B�

/1;.L,�/261J1;61���8J1F<�5;,D2,;.�8+2.2�,DF1F.-2;<-=�,/96,+-45�8+,B.EF0�;6.�DF1;,56C�5EJ1/0�

D.EF,+1�8+<51F;.L,P�8,363,�6R�,/96,+-<�-6�3,LC�;1:.R.S�F.L,�D.EF,+1�L,D8,/1+E6���

�
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� ��
�����
�	��	
��� ��	
����������

�������������������





@:-:@:=
 9��������


�

�,;6R.B�8+2./DF15613<�/.A6;6-B.�/,F<-2C-.�2<DE0�;.FF,P�21-2.+8;6KF.�2��,F<�E6.+0;E,5.B��,36DB6�


0+,8.BDE6.B� 5� D8+156.� 0DF1:1;61� 8,26,30� 5D84JA6;1;D,51;61� 5� 8+2<81/E0� 6;5.DF<-B6�

L.;.+0BC-<-=� 2<DE�� �.+36;<� F.� 2,DF1J<� 58+,51/2,;.� ;1� 8,F+2.9<� DF,D,51;61� 1+F�� ���

�,28,+2C/2.;61��1/<�;+����������P�EF4+<�DF1;,56�5<BCF.E�,/�21D1/<����,28,+2C/2.;61��,36DB6�

;+�##!����#��

�

��	����

	��� &��
����������
�������������������X�8+,B.EF�DEJ1/1BC-<�D6K�2�;6.8,/26.:;.B�8,/�

52L:K/.3� L,D8,/1+-2<3� D.+66� +,94FP� D8.J;61BC-<� ,E+.I:,;C� A0;E-BK� F.-=;6-2;CP� 31BC-<�

I-6I:.� ,E+.I:,;.� -.:.P�5�5<;6E0�EF4+.L,�8,5DF1B.� 21EJ1/� :09� 6;A+1DF+0EF0+1�0R<F.-2;,I-6�

809:6-2;.B"���

                                                           
"�� 	.A6;6-B1� F1� B.DF� +,2D2.+21;1� +45;6.R� ;1� 8+,B.EF<�3,/.+;621-<B;.���� 6-=� 8+2<81/E0� ,9:6-213<� 2<DE� ;1�
/261J1:;,I-6� ,8.+1-<B;.BP� 052L:K/;61BC-� 2<DEP� EF4+<� 2,DF1J� 5<F5,+2,;<� 8+2.2�3,/.+;621-BK� �EF4+1� DF1;,56�
8+,B.EF�6�5�EF4+.B�81+F<-<8,51J�
)���P�1�;6.�8+2.2�-1JC�6DF;6.BC-C�5-2.I;6.B�6;A+1DF+0EF0+K��



 

 @.

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�� ����
� X��+2<-=4/�,-2.E651;<�5�-<E:0� R<-61�L,D8,/1+-2.L,� 6;5.DF<-B6�,D6CL1;<�5�5<;6E0�

8,96.+1;61� ,8J1FP� 0DF1:1;61� -.;� 6F8�� 5� ,E+.D6.� +.A.+.;-<B;<3P� ,9.B30BC-<� 51+F,IS�

+.2</01:;C� �+.D2F,5C�P� -2<:6� 51+F,IS� 02<DE1;C� 2� B.B� -1JE,56F.B� :09� -2KI-6,5.B�

,/D8+2./1R<P�5�L+1;6-1-=�8+2.56/261;<-=�5�1+F��"��0DF��#��,28,+2C/2.;61������������

7���
����	�X�8+2<-=4/�36;0D�E,D2F<�,8.+1-<B;.��

�	� ��
 	���������� X� �,D2F<� 8,;6.D6,;.� 5� 256C2E0� 2� .ED8:,1F1-BC� 6;5.DF<-B6P� 5JC-2;6.� 2�

E,D2F136� 8:1;,51;<-=� 6� ;6.8:1;,51;<-=� 8+1-� +.3,;F,5<-=P� 5<JC-21BC-� ,/86D<�

13,+F<21-<B;."��6�E,D2F<�E186F1J,5.��




$���W���
���	������	������X��F,D0;.E�2/<DE,;F,51;.L,�2<DE0�;.FF,�/,�2/<DE,;F,51;<-=�

-1JE,56F<-=�E,D2F45�6;5.DF<-<B;<-=��

7��� &��
 ���
����	�X�5DE1Y;6E�D13,A6;1;D,51;61�5<RD2<�;6R��$�`��

�

�<DE6� ;.FF,� ,D6CL1;.� 8,/-21D� -<E:0� L,D8,/1+-2.L,� 6;5.DF<-B6� 6;A+1DF+0EF0+1:;<-=� DF1;,56C�

;1B91+/26.B� 2J,R,;<� 1D8.EF� 21D1/<� ��P� 51R;<� /:1� �+,L+1345� 5D84JA6;1;D,51;<-=� 2� 
)����

�,28,+2C/2.;6.� ##!����#� ,/D<J1� 5� F<3� 8+2<81/E0� /,� 8+2.86D0� 1+F�� ��� 8EF� #� +,28,+2C/2.;61�

������������<+4R;613<�/51�+,/21B.�2<DE45�;.FF,�L.;.+,51;<-=�8+2.2�8+,B.EF?�2;1-2C-.�2<DE6�

;.FF,�6�G;6.2;1-2;.H�2<DE6�;.FF,��

�

@:-:@:-
 7��� &��
 ����
����	





��8+2<81/E0��,:DE6�5�DF,D0;E0�/,�6;5.DF<-B6� 6;A+1DF+0EF0+1:;<-=�L.;.+0BC-<-=� ��� &���2<DE�

;.FF,�3,R:65.� B.DF�5D84JA6;1;D,51;6.�;1�8,26,36.�;1B5<R.B�$�`���,:DE1� B.DF�E+1B.3�,9BKF<3�

)0;/0D2.3��84B;,I-6P�1�21F.3�8+2.56/261;.�#�`�8,56KED2,;.�B.DF�,�/,/1FE,5<-=����80;EF45�

8+,-.;F,5<-=�� �� 80;E-6.� #�� 021D1/;6.;61� �,28,+2C/2.;61� ���������� 2;1B/0B.� D6K� /.A6;6-B1�

2;1-2C-.L,� 2<DE0� ;.FF,P� EF4+<� G8,56;6.;� 9<S� 5DFK8;6.� ,E+.I:,;<� B1E,� 2<DE� 5<RD2<� ;6R� -,�

;1B3;6.B��$�`�-1JE,56F.L,�E,D2F0�/1;.B�6;5.DF<-B6""H���+2.86D<�,�2;1-2C-<-=�2<DE1-=�;.FF,P�1�

F1ER.� 6-=� 6;F.+8+.F1-B1�3,R.�36.S�8+1EF<-2;.�2;1-2.;6.�/:1��+,L+1345��8.+1-<B;<-=?�������

,+12� �+1;D8,+F�� �� �+,L+136.� �8.+1-<B;<3� �,3,-� �.-=;6-2;1� 2<DE6� F.L,� +,/21B0� ;6.� 3,LC�

8,5DF1S�2�D13.B�;1F0+<��+,L+130��

�/+K9;.�21L1/;6.;6.�DF1;,56��������P�5�EF4+<3�8,26,3�5D84JA6;1;D,51;61�5<;,D6�$�`�/:1�

56KED2,I-6�/261J17���6.�31�21E120�/,A6;1;D,5<51;61�8+,B.EF45�2�
)���;1�8,26,36.�5<RD2<3P�

8,/� 51+0;E6.3� ,/8,56./;6.L,� 296:1;D,51;61� I+,/E45� 5� +131-=� -1J.L,� /261J1;61�� �.R.:6�

3,R:65,IS� F1� 2,DF1;6.� 5<E,+2<DF1;1P� -2<:6� B.R.:6� 2,DF1;6.� 2+4R;6-,51;<� 8,26,3�

5D84JA6;1;D,51;61�5D84:;,F,5.L,�X�5�8+,B.EF1-=�,�8,26,36.�5D84JA6;1;D,51;61�5<RD2<3�;6R�

$�`�;1:.R<�DF,D,51S�,86D1;C�8,;6R.B�21D1/K�/,F<-2C-C�2<DE45�;.FF,�5�8+,B.E-6.��

�

                                                           
"�� �:6-21;6.� ,/86D45� 13,+F<21-<B;<-=� /,� E,D2F45� B.DF� 021D1/;6,;.� /CR.;6.3� /,� ,/F5,+2.;61� 51+F,I-6�
I+,/E45�F+51J<-=���E,+,�5D84JA6;1;D,51J�B.�
)��P�,/F51+21;6.�6-=�51+F,I-6�8,5,/,51J,9<�;6./,80D2-21:;.�
256.:,E+,F;6.;6.�8,3,-<��
""�	:1� 0;6E;6K-61�5CF8:65,I-6� ;1:.R<�5<B1I;6SP� R.� 21� E,D2F� F.;�02;1B.3<�D03K�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=� 6�
;6.E51:6A6E,51:;<-=��



 

 @=


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

#���#�"� X6�� ��� ��T
 ����
����	�

�

�1� 8,/DF156.� 1+F�� ��� 0DF�#� +,28,+2C/2.;61� ���������� 5EJ1/� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� /,�

8+,B.EF45� L.;.+0BC-<-=� 2<DE6� B.DF� 0DF1:1;<� ;1� 8,/DF156.� ,-2.E651;.B� 56.:E,I-6�

D13,A6;1;D,51;61�8+,B.EF0���2;1-21� F,P� 6R�8+,B.EF<�,�/,/1F;63�5DE1Y;6E0�D13,A6;1;D,51;61P�

:.-2���Q� ��
��Q
-/Y � �;12<51;<3�/1:.B� G;6.2;1-2;<3H�2<DE6.3�;.FF,��������Q
	O�P��
�&


���	����
	O��Q����
�	 �	��
����D������	�����
������	�	���	:


�

�

�

�

�

�

�

�

�,28,+2C/2.;6.� ���������P� -=,S� 2156.+1� 5� 1+F�� ��� 0DF�#� 8+2.86D� 2,9,56C20BC-<� 817DF51�

-2J,;E,5DE6.�/,�052L:K/;61;61�E1R/.L,�2<DE0�;.FF,�8+2<�,9:6-21;60�8,26,30�5D84JA6;1;D,51;61�

5D84:;,F,5.L,P� ;6.� 5DE120B.� B./;1E� 3.F,/,:,L66� ,9;6R1;61� 8,26,30� 5D84JA6;1;D,51;61� 5�

8+2<81/E0�5<DFC86.;61�G;6.2;1-2;.L,H�2<DE0�;.FF,����-.:0�,E+.I:.;61P�-2<�6;5.DF<-B1�L.;.+0B.�

G;6.2;1-2;<H� 2<DE� ;.FF,� ;6.� DF,D0B.� D6K� R1/;.B� D2-2.L4:;.B� 8+,-./0+<�� �,D2-2.L4:;.� E+,E6�

8+,-./0+<�DC�F1E6.�D13.P�B1E�/:1�,E+.I:1;61P�-2<�6;5.DF<-B1�L.;.+0B.�2;1-2C-<�2<DE�;.FF,��

�

@:-:@:@
 4O��� ����
 ����
����	


�

��8+2.-656.7DF56.�/,�8+2<81/E0�,L4:;.L,�21D1/<���P�5�EF4+<3�8,/�051LK�9+1;.�DC�A1EF<-2;6.�

,D6CL;6KF.� 5� ,E+.D6.� 5D84JA6;1;D,51;61� 8+2<-=,/<P� 5� 8+2<81/E0� ,31561;<3� 2<DE6� DC�

	O��� ���
�������� 6�/,F<-2C�-<E:0�L,D8,/1+-2.L,�8+,B.EF0P�-2<:6�0DF1:,;.L,�/:1�/1;.L,�F<80�

6;5.DF<-B6� ,E+.D0�;1DFK80BC-.L,�8,�,//1;60� B.B� /,�.ED8:,1F1-B6�� �,/E+.I:6S� ;1:.R<P� R.�E,;F+,:6�

9K/26.� 8,/:.L1S� � �����	��� 8+2.8+,51/2,;.B� 8+,L;,2<P� 1� F1ER.� B.B� 2L,/;,IS� 2� 8+2<BKFC�

3.F,/,:,L6C� ,+12� ,9,56C20BC-<36� DF1;/1+/136� ED6KL,5<36P� 1� ;6.� A1EF<-2;6.� ,D6CL1;.� 5�

8,D2-2.L4:;<-=�:1F1-=�.ED8:,1F1-B6�6;5.DF<-B6�2<DE6�;.FF,���.DF�F1E�/:1F.L,P�R.�2<DE6�F.�8,5DF1BC�

B.D2-2.� /J0L,� 8,� 21E,7-2.;60� ,E+.D0� 5D84JA6;1;D,51;61�� �6.� /,E,;0B.� D6K� R1/;<-=� E,+.EF�

A6;1;D,5<-=� 8,26,30�5D84JA6;1;D,51;61P�5� 8+2<81/E0�L/<� 1;1:621� 8+2.56/261J1� ;6RD2.� 2<DE6� 6�

0DF1:,;,�5<RD2<� 8,26,3�5D84JA6;1;D,51;61P� 1� 8,�08J<56.� ,E+.D0� +.A.+.;-<B;.L,� �81F+2� 80;EF�

;1DFK8;<��,E1R.� D6KP� R.� A1EF<-2;6.�,D6CL;6KF<�2<DE�;.FF,�8+2.E+,-2<J��$`�E,D2F45� 6;5.DF<-B6��

�,+.EF<� 8,26,30�5D84JA6;1;D,51;61� ;6.� /,E,;0B.� D6K� F.R� ;1� +2.-2� M.;.A6-B.;F1�5� 8+2<81/E0P�

L/<� 8:1;,51;<� 08+2./;6,� 2<DE�361J� 8+2.E+,-2<S� �$`�E,D2F45� 6;5.DF<-B6� 6� DF,D,5;6.� /,� F.L,�

,9;6R,;,�;1�5DFK86.�8,26,3�5D84JA6;1;D,51;61P�1:.� A1EF<-2;6.� F1E6.L,�2<DE0�;6.�,D6CL;6KF,�5�

,E+.D6.�+.A.+.;-<B;<3��

��

�<34L�/,DF,D,51;61�5D84JA6;1;D,51;61�5D84:;,F,5.L,�/,F<-2<�5D2<DFE6-=�

8+,B.EF45�L.;.+0BC-<-=�2<DE�;.FF,����8+2<81/E0�8+,B.EF45�L.;.+0BC-<-=�2;1-2C-<�

2<DE�;.FF,�,9;6R1�D6K�8,26,3�5D84JA6;1;D,51;61�/,�$�`�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=��

��8+2<81/E0�8+,B.EF45�L.;.+0BC-<-=�2<DE�;.FF,�b�$`��;DF<F0-B.��1+2C/21BC-.�

8,56;;<�,E+.I:6S�3.F,/,:,L6K�052L:K/;61;61�2<DE0�8+2<�,9:6-21;60�8,26,30�

5D84JA6;1;D,51;61�5D84:;,F,5.L,�/1;.L,�8+,B.EF0� 
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�

*,+<2,;F�-21D,5<P�5�EF4+<3�+,281F+0B.�D6K�6;5.DF<-BK�;1�,E,:6-2;,IS�5<DFC86.;61�2<DE0�;.FF,P�

;12<51;<�B.DF�,E+.D.3�+.A.+.;-<B;<3���.DF�,;�2�+.L0J<�E+4FD2<�;6R�,E+.D�R<-61�L,D8,/1+-2.L,�

6;5.DF<-B6�� �L,/;6.� 2� +.E,3.;/1-BC� 	�� �,:6F<E1� �.L6,;1:;1� �,36DB6� 
0+,8.BDE6.B"#� 5�

8.+D8.EF<56.� A6;1;D,5.B� ���#O����� 8+2<B30B.� D6K� ;1DFK80BC-.� ,E+.D<� +.A.+.;-<B;.� 5./J0L�

D.EF,+45�L,D8,/1+E6P�5�EF4+<-=�8,5DF1BC�8+,B.EF<?�

�

!	
 ��
��	�����


"����	�
�	��	
����#


4����
������������


"�
������#


�+2.3<DJ�.;.+L.F<-2;<� �$�

�,D8,/1+E1�5,/;1�6�I+,/,56DE,51� "��

�,:.B;6-F5,� "��

	+,L,5;6-F5,� �$�

�,+F<�3,+DE6.�6�:,F;6-2.� �$�

�.EF,+�F.:.E,30;6E1-<B;<� �$�

�+2.3<DJ� ���

�;;.�0DJ0L6� �$�

�

�1:.R<�B./;1E�8136KF1SP�R.�8,5<RD2.�,E+.D<�+.A.+.;-<B;.�/,F<-2C�8+2./.�5D2<DFE63�8+,B.EF45�

8,:.L1BC-<-=� ;1� 90/,56.� ;,5<-=� ,96.EF45P� 1� F1ER.� 8+,B.EF45� /0R<-=�� �� 8+2<81/E0�

E,;6.-2;,I-6� 5<2;1-2.;61� ,E+.D0� +.A.+.;-<B;.L,� /:1� 8+,B.EF0� 3;6.BD2.L,P� ;1:.R<� ,86.+1S� D6K�

+45;6.R�;1�,E+.D1-=�-1JE,56F.B�13,+F<21-B6�I+,/E45�F+51J<-=��

�

�

�

�

�

�

@:-:@:G
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�

��� �2<�6;5.DF<-B1�6;A+1DF+0EF0+1:;1�L.;.+0B.�5�,E+.D6.�+.A.+.;-<B;<3�B1E6E,:56.E�

8+2<-=4/T�

�.I:6� ,/8,56./Y� B.DF� ;.L1F<5;1P� 0DF1:.;61� 5� -.:0� ,9:6-2.;61� 56.:E,I-6� 8,3,-<� ;6.� DC�

5<31L1;.P�;8��90/,51�/+,L6�/:1�+,5.+45��

��� �2<�6;5.DF<-B1�6;A+1DF+0EF0+1:;1�L.;.+0B.�2<DE�;.FF,T�

�.R.:6� 6;5.DF<-B1� L.;.+0B.� 8+2<-=,/<P� -=,S9<� ;6.2;1-2;.P� :.-2� 8+2.56/0B.� D6K� DF+1FK�

;.FF,P�;1:.R<�8+2.8+,51/26S�08+,D2-2,;C�1;1:62K� A6;1;D,5C���.I:6� B.B�5<;6E�5<E1R.P�R.�

                                                           
"#� �.E,3.;/1-B1� 2151+F1�5?�
;1:621� E,D2F45� 6� E,+2<I-6� 8+,B.EF45� 6;5.DF<-<B;<-=?� �+2.5,/;6E� �)0;/0D2<�
DF+0EF0+1:;<�X�
)��P�)0;/0D2<��84B;,I-6�6����
����

����88++22<<8811//EE00��88++,,BB..EEFF4455��88,,::..LL11BBCC--<<--==��;;11��2211EE008866..��DD88++22KKFF00��88++22<<BB3300BB..��DD66KK��

,,EE++..DD��++..AA..++..;;--<<BB;;<<��,,//88,,556611//11BBCC--<<��,,EE++..DD,,5566��--11JJEE,,5566FF..BB��1133,,++FF<<2211--BB66��//11;;..LL,,��

II++,,//EE11��FF++5511JJ..LL,,PP��BB..//;;11EE��;;66..��33;;66..BB��;;66RR��$$��::11FF��  
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

2<DE6� ;6.� 9K/C� L.;.+,51;.P� 8+,-./0+1� E,7-2<� D6K�� �+2<EJ1/.3� 6;5.DF<-B6P� 5� EF4+.B�

5<DFK8,51S�3,LC�DF+1F<P�3,R.�9<S�,I+,/.E�E0:F0+1:;<��

�.I:6� 5<;6E� 08+,D2-2,;.B� 1;1:62<� 5<E1R.P� R.� X� 59+.5� ,-2.E651;6,3� X� 3,R:65.� B.DF�

,D6CL1;6.� 2<DE0� ;.FF,P� ;1:.R<� 21DF,D,51S� 1;1:62K� 2/<DE,;F,51;<-=� DF+036.;6�

86.;6KR;<-=� 5� /1;<3� ,E+.D6.� +.A.+.;-<B;<3�� �9:6-2.;61� ;1:.R<� 5<E,;1S� 2L,/;6.� 2�

,9,56C20BC-<36�DF1;/1+/136�ED6KL,5<36��

"�� �2<�6;5.DF<-B1�L.;.+0B.�2;1-2C-<�2<DE�;.FF,�:09�G;6.2;1-2;<H�2<DE�;.FF,T�

�.I:6� 1;1:621� ,E+.I:,;1� 5� 8,8+2./;63� 80;E-6.� 5<E121J1P� R.� 313<� /,� -2<;6.;61� 2.�

2;1-2C-<3�2<DE6.3�;.FF,��81F+2?�/.A6;6-B.�P�;1:.R<�,9;6R<S�5DE1Y;6E�5D84JA6;1;D,51;61�

2�
)���/,�$��`�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=��

�� 8+2<81/E0� L/<� ;6.� -1J<� E,D2F� 6;5.DF<-B6� ,L4J.3� B.DF� E51:6A6E,51:;<� /,� 5D81+-61� 2�


)��P�2<DE�;.FF,P�EF4+.L,�,D6CL;6K-6.�8+2.56/0B.�D6K�5�-<E:0�R<-61�6;5.DF<-B6P�/26.:6�D6K�

8+,8,+-B,;1:;6.� /,� 0/261J0� E,D2F45� E51:6A6E,51:;<-=� 6� ;6.E51:6A6E,51:;<-=�5� E,D2F1-=�

6;5.DF<-B6� ,L4J.3�� �4R;6-1� 36K/2<� E,D2F.3� 6;5.DF<-B6� ,L4J.3� 1� E,D2F.3�

E51:6A6E,51:;<3�5<;6E1�36K/2<�6;;<36�2�E,D2F45�21E080�L+0;F45��21D1/1�$�P�E,D2F45�

N
�� �21D1/1�  �P� E,D2F45� 8+2<L,F,51;61� 5;6,DE0� �21D1/1� ��P� E,D2F45� E+./<F0�

91;E,5.L,� �21D1/1� "�� 6F8�� �./;1E� 8+2<� ,9:6-21;60� E,D2F0� 6;5.DF<-B6� ,L4J.3P� ;1:.R<�

8136KF1SP�19<�E,D2F<�;6.E51:6A6E,51:;.�5:6-21;.�/,�E,D2F45�,L4J.3�9<J<�021D1/;6,;.�

;1F0+C� 6;5.DF<-B6P� 1� F1ER.� 9<� 9<J<� F,� E,D2F<� A1EF<-2;6.� 8,;,D2,;.� �1� ;6.� ;8�� ,/86D<�

13,+F<21-<B;.��� �.R.:6� ,E1R.� D6KP� R.� 6;5.DF<-B1� 9K/26.� L.;.+,51J1� G;6.2;1-2;<H� 2<DE�

;.FF,�O�-2<:6�2<DE�;.FF,�3;6.BD2<� :09�+45;<��$`�5DE1Y;6E1�D13,A6;1;D,51;61�O�0/261J�

A0;/0D20� ;1:.R<� 0DF1:6S� ;1� 8,26,36.� ,/8,561/1BC-<3� -=1+1EF.+<DF<-.� 8+,B.EF0P�

D2-2.L4:;6.� 5DE1Y;6E1� D13,A6;1;D,51;61� 9+0FF,P� EF4+.L,� 3,R;1� ,-2.E651S� 5�

;,+31:;<-=� 51+0;E1-=� 8+2<� 8,/,9;<-=� 6;5.DF<-B1-=P� F1E� 19<� 21� 8+2<-2<;C� /,F1-B6� 2�

A0;/0D2<�;6.�0:.LJ�256KED2.;60�90/R.F�E+1B,5<��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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Czy infrastruktura generuje 

przychód*? ��
 

TAK 
Koniec procedury 

Czy przewiduje si� zysk 

netto**? NIE 

Czy uproszczona analiza*** 

wykazuje zysk netto? 

NIE 

TAK 

Koniec procedury 

TAK 

Czy analiza zdyskontowanych 

strumieni pieni��nych**** 

wykazuje znacz�cy zysk 

TAK 

Nale�y obni�y� poziom 
współfinansowania 

wspólnotowego do max. 50 % 
kosztów kwalifikowalnych 

NIE 

Ustalenie poziomu 
współfinansowania wspólnotowego 

dla „nieznacznego” zysku netto 

*wpływ ze sprzeda�y towarów i usług; 

**przychód minus koszty operacyjne; 

***dowolna analiza nale�ycie wykazuj�ca, �e koszty 

przewy�szaj� przychody lub s� im równe; 

****metoda opisana w Analizie kosztów i korzy�ci projektów 

inwestycyjnych (por. przypis 26 do niniejszych Wytycznych); 

***** wska�nik samofinansowania wy�szy ni� 25%; 

 

� 
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�

�1D1/1�"��,9.B30B.�21L1/;6.;61�/,F<-2C-.�E51:6A6E,51:;,I-6?�

���,/D.F.E�,/�/.9.F0P�

���,8J1F�,/�F+1;D1E-B6�A6;1;D,5<-=P�

"��8+,562B6�,/�5<361;<�51:0F�6�0B.3;<-=�+4R;6-�E0+D,5.P�

#��,8J1F�91;E,5<-=�21�8+,51/2.;6.�+1-=0;E45P��

$��,8J1F�21�8,+1/<�8+15;.P��

���,8J1F�;,F1+61:;<-=P��

 ��E,D2F45�.ED8.+F<2�F.-=;6-2;<-=�6�A6;1;D,5<-=P��

!��E,D2F45�ED6KL,5,I-6P��

���E,D2F45�10/<F0P�

����E,D2F45�L51+1;-B6�0/26.:1;<-=�8+2.2�91;E�:09�6;;C�6;DF<F0-BK�A6;1;D,5CP��

����E,D2F45�L+2<56.;P�E1+�A6;1;D,5<-=�,+12�5</1FE45�256C21;<-=�2.�D8,+136�DC/,5<36P�

����6;;<-=�5</1FE45�A6;1;D,5<-=��

�

@:>:=
 4
�����
	


�O���


�

�D2.:E6.�E,D2F<�8+,562B6�6�,/D.F.E�8,;,D2,;<-=�5�+131-=�2,9,56C217�A6;1;D,5<-=P�FB��,9:6L1-B.�

E,30;1:;.P�E+./<F<�5�F<3�E+./<F<�8,3,DF,5.P�6;5.DF<-<B;.P
;6.�DC�E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3��

�/�21D1/<�F.B�8+2.56/261;,�/51�,/DFK8DF51?�

���,28,+2C/2.;6.� 02;1B.� 21� E51:6A6E,51:;.� F<:E,� ,/D.FE6� ,/� /.9.F0P� EF4+.� 8,;6.D6,;.�

2,DF1J<� B1E,�5</1FE6�;1�/,8J1F<�/,�,/D.F.E�5�-.:0�23;6.BD2.;61�E,D2F45�8,R<-2.E�/:1�

8+2./D6K96,+DF5P�5�8+,B.EF1-=�+.1:62,51;<-=�5�+131-=�21F56.+/2,;.L,�D<DF.30�8,3,-<�

817DF51"$��

���� 8+2<81/E0� /,F1-B6� L:,91:;<-=P� ,/D.FE6� ,/� /.9.F0P� 5<8J1-,;.� 8+2.2� 5<2;1-2,;.L,�

8,I+./;6E1� 8+2./� /,E,;1;6.3� 8J1F;,I-6� ,DF1F;6.B� +1F<� /,A6;1;D,51;61� 2� 
)��P�

E51:6A6E0BC�D6KP�8,�,/:6-2.;60�,/D.F.E�,/�8J1F;,I-6�/,E,;1;<-=�;1�+1-=0;.E��

�

�� ��D�
M� )6+31� ;6./<D8,;0BC-1� 5<DF1+-21BC-<3� E186F1J.3� ;1� 8,E+<-6.� -1J,I-6� E,D2F45�

8+,B.EF0� 5<DFK80B.� /,� 91;E0� ,� 8+2<2;1;6.� E+./<F0� 8,3,DF,5.L,P� 5� 5<D,E,I-6� 8:1;,51;.L,�

/,A6;1;D,51;61P� ;1� 8,E+<-6.� E,D2F45� 6;5.DF<-B6�� M1;E� ;1� 8,/DF156.� 1;1:62<� 2/,:;,I-6�

E+./<F,5.B� A6+3<� ,+12� 8,/86D1;.B� 03,5<� ,� /,A6;1;D,51;6.� 8+2<2;1B.� E+./<F� 8,251:1BC-<� ;1�

+.1:621-BK� 8+,B.EF0�� �,D2F<� 21-6CL;6K-61� F1E6.L,� E+./<F0P� -2<:6� ,/D.FE6� ,+12� 8+,562B1P� ;6.� 9K/C�

E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3��

�

                                                           
"$��+2<EJ1/.3�F1E6.L,�/261J1;61�9<J9<�8+,B.EFP�EF4+<�8,3,-�/:1�;8��D.EF,+1�����8+2.56/0B.�5�A,+36.�F25��
8+.A.+.;-<B;<-=� 8,R<-2.EP� EF4+<-=� -2KIS� E,D2F45� 256C21;<-=� 2� 8+,562BC� �,/D.FE136�� 8,E+<51BC� I+,/E6�
809:6-2;.P�EF4+<-=�-2KIS�DF1;,56�5EJ1/�
)����
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�

�D2.:E6.� ,8J1F<� 8,96.+1;.� ,/� /,E,;<51;<-=� F+1;D1E-B6� A6;1;D,5<-=� ;6.� DC� E,D2F136�

E51:6A6E,51;<36���

�8J1F<� ,/� F+1;D;1+,/,5<-=� F+1;D1E-B6� A6;1;D,5<-=P� 5� +131-=� 6;6-B1F<5<� 5D84:;,F,5.B�

����
��
�������E51:6A6E0BC�D6K�/,�5D84JA6;1;D,51;61�2�
)���8,�,/:6-2.;60�,/D.F.E�,F+2<31;<-=�

,/�8J1F;,I-6�/,E,;1;<-=�;1�+1-=0;.E��

�

@:>:>
 ��	�� ��
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�
������
��Q����
����	��



�

�+,562B.�8,96.+1;.�5�+131-=�,8.+1-B6�5<361;<�51:0F�,+12�0B.3;.�+4R;6-.�E0+D,5.�8,;,D2,;.�

5� +131-=� 5/+1R1;61� 6� +.1:62,51;61� 8+,B.EF0P� 1� F1ER.� � 256C21;.� 2� F<3� E,D2F<� ,8.+1-B6�

A6;1;D,5<-=P�;8��F+1;D1E-B.�F<80�A,+51+/P����
�&
�	� ����
��������	�������:


�

@:>:@
 4�D���
O���	��
 �
��	��
 ����
���������


�

�8J1F<� 91;E,5.� 21� 8+,51/2.;6.� +1-=0;E45� ;6.� DC� E,D2F.3� E51:6A6E,51:;<3P� -=<91� R.�

5D84JA6;1;D,51;6.�8+2.2�
)���;1EJ1/1��;8�?��+,L+13��8.+1-<B;<P��208.J;6.;6.��+,L+130��;1�

M.;.A6-B.;F1� ,9,56C2.E� ,F51+-61� B./;.L,� :09� 56K-.B� +1-=0;E45� 91;E,5<-=P� 5F./<� E,D2F�

,F51+-61�F1E6.L,�+1-=0;E0�6� B.L,�8+,51/2.;61��;8��36.D6K-2;.�,8J1F<�8,96.+1;.�8+2.2�91;E�21�

B.L,�,9DJ0LK��B.DF�E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3���6.�DC�E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3�,8J1F<�8,96.+1;.�

21� 8+2.:.5<� 5� +131-=� E,;F1P� EF4+.L,� E,D2F� ,F51+-61� 6� 8+,51/2.;61� B.DF� E,D2F.3�

E51:6A6E,51:;<3�� �C� F,� ,8.+1-B.� A6;1;D,5.P� EF4+.� 02;1B.� D6K� 21� 5</1FE6� ;6.E51:6A6E,51:;.��

�51:6A6E,51:;.�DC�5<JC-2;6.�,8J1F<�256C21;.�2�,F51+-6.3�6�8+,51/2.;6.3�+1-=0;E0��

�

@:>:/
 �	��
�
������



�

�,D2F<� 8,+1/� 8+15;<-=� I561/-2,;<-=� 8+2.2� .ED8.+F45� 5� /26./26;6.� 8+151� DC� E,D2F136�

E51:6A6E,51:;<36P� B.R.:6� DC� 9.28,I+./;6,� 256C21;.� 2� /261J1;6.3� :09� 8,//261J1;6.3�

5<36.;6,;<36� 5� �+,L+136.� �8.+1-<B;<3� :09� �208.J;6.;60� �+,L+130P� 5� +131-=� EF4+.L,�

+.1:62,51;<� B.DF� 8+,B.EFP� 1� 8,;1/F,� DC� ;6.29K/;.� /,� B.L,�5/+1R1;61� 6� +.1:621-B6P� F2;�� 9.2� 6-=�

8+2.8+,51/2.;61�6�5<E,;1;61�8+,B.EF�;6.�2,DF1J9<�2+.1:62,51;<���

�

@:>:G
 4�D���
�	��������



�

�,D2F<� ,8J1F� ;,F1+61:;<-=� DC� E51:6A6E,51:;.� /,� 5D81+-61� 5� +131-=� 
0+,8.BDE6.L,� )0;/0D20�

�,25,B0� �.L6,;1:;.L,P� B.I:6� DC� 9.28,I+./;6,� 256C21;.� 2� /261J1;6.3� :09� 8,//261J1;6.3�

5<36.;6,;<36� 5� �+,L+136.� �8.+1-<B;<3� :09� �208.J;6.;60� �+,L+130P� 5� +131-=� EF4+<-=�

8+2./EJ1/1;<�B.DF�8+,B.EF�,+12�DC�;6.29K/;.�/,�B.L,�5/+1R1;61�6�+.1:621-B6���<D,E,IS�,8J1F�B.DF�

0DF1:1;1� ;1� 8,/DF156.� ,9,56C20BC-<-=� 8+2.86D45P� FB�� ;1� 8,/DF156.� �,28,+2C/2.;61� �6;6DF+1�

�8+156./:65,I-6� 2�/;61��!�-2.+5-1����#�+��5�D8+156.�31ED<31:;<-=�DF15.E�F1ED<�;,F1+61:;.B�

�	2�����;+�#!P�8,2��$�#����
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�

�,D2F<� .ED8.+F<2� F.-=;6-2;<-=� 256C21;<-=� 2� 8+2<L,F,51;6.3� /,E03.;F1-B6P� 1� � D2-2.L4:;6.�

F1E6.B� B1E?� 962;.D8:1;P� DF0/603� 5<E,;1:;,I-6� 8+,B.EF0P� 318<� -2<� D2E6-.� :,E1:;.� D<F00BC-.�

8+,B.EFP� /,E03.;F1-B1� F.-=;6-2;1P� ,-.;1� 9C/Y� +18,+F� ,//261J<51;61� ;1� I+,/,56DE,� �B.I:6�

5<31L1�F.L,�8+15,�E+1B,5.�P�DC�E,D2F136�E51:6A6E,51:;<36�5�+131-=�
)��P�B.R.:6�DC?��




��9.28,I+./;6,� 256C21;.� 2� /261J1;6.3� 5<36.;6,;<3� 5� /1;<3� /,E03.;-6.�

8+,L+13,5<3P�5�+131-=�EF4+.L,�+.1:62,51;<�B.DF�8+,B.EFP��

��5<36.;6,;.�B1E,�;6.29K/;<�21JC-2;6E�5.�5;6,DE0�,�/,A6;1;D,51;6.P�

��;6.29K/;.�/,�5/+1R1;61�6�+.1:621-B6�8+,B.EF0��

�

�,8+2.2�.ED8.+F<2<�F.-=;6-2;.�6�A6;1;D,5.�;1:.R<�+,2036.S�5D2<DFE6.�,8.+1-B.�8+2.8+,51/21;.�

8+2.2�.ED8.+F45� :09� 6;;.�8,/36,F<�31BC-.�;1�-.:0�D8,+2C/2.;6.�8+,A.DB,;1:;.B�/,E03.;F1-B6P�

EF4+1�1;1:62,51J19<�,E+.I:,;.�1D8.EF<�;6.29K/;.�/:1�5/+1R1;61�8+,B.EF0�6�B.L,�+.1:621-B6��

�

�

�

�

�

@:>:;
 �	� ��
���P�	�	���



�

�,D2F<� ED6KL,5,I-6� DC� E51:6A6E,51:;.� F<:E,� 6� 5<JC-2;6.� L/<� B.DF� F,�5<31L1;.� 8+2.2� �+,L+13�

�8.+1-<B;<� :09� �208.J;6.;6.� �+,L+130�� 	,� E,D2F45� ED6KL,5,I-6� 3,R;1� 21:6-2<S� ;8�?� E,D2F<�

8+1-,5;6E45�21B30BC-<-=�D6K�ED6KL,5,I-6C��;8��8.;DB1�8+1-,5;6E45��/1;.L,�8+,B.EF0���

�

@:>:?
 8�
��



�

�,D2F<�8+2.8+,51/2.;61�10/<F0��F1ER.�2:.-.;6.�8,/5<E,;15DF51�5�F<3�21E+.D6.��DC�E,D2F.3�

E51:6A6E,51:;<3P� B.I:6� 8+2.8+,51/2.;6.� 10/<F0� B.DF�5<31L1;.� 8+2.2� �+,L+13��8.+1-<B;<� :09�

�208.J;6.;6.��+,L+130��

�

  

�,D2F<�5<8.J;6.;61�A,+30:1+21�5;6,DE0�,�/,A6;1;D,51;6.�;6.�DC�

E51:6A6E,51:;.�  



 

 @;

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�

�,D2F<�F.�E51:6A6E0BC�D6K�5�D<F01-B6P�E6./<�L51+1;-B.�F1E6.�DC�5<31L1;.�8+2.2�8+15,�E+1B,5.�

-2<�5D84:;,F,5.�:09�F.R�8+2.2��+,L+13��8.+1-<B;<�:09��208.J;6.;6.��+,L+130��

�

@:>:==

�	� ��
���
������	����
	�� 
��
�����
 ��& �����
 �
��	����

�&
	����


�

�D2.:E6.� E,D2F<� E1+� A6;1;D,5<-=?� ,/D.FE6� E1+;.P� E1+<P� 31;/1F<� 5<;6E1BC-.� 2� B1E6-=E,:56.E�

8+2<-2<;P�1� F1ER.�E,D2F<�8+,-.D45�DC/,5<-=�,+12�E,D2F<�+.1:621-B6�.5.;F01:;<-=�8,DF1;,56.7�

5</1;<-=�8+2.2�DC/�;6.�E51:6A6E0BC�D6K�/,�5D81+-61�5�+131-=�
)�����

�

@:>:=-

1���
��
����
������	��


�

�</1FE6� F1E6.� B1E?� ,8J1F<� 2� F<F0J0� F+1;D1E-B6� A6;1;D,5<-=P� 8+,562B.� ,/� 5<361;<� 51:0F� 6�

0B.3;<-=� +4R;6-� E0+D,5<-=� ;1:.R<� +,2036.S� B1E,� 5</1FE6� A6;1;D,5.�� �D2.:E6.� � 5</1FE6�

A6;1;D,5.�8,;,D2,;.�5�F+1E-6.�8,5DF151;61�8+,B.EF0P�;6.�DC�E51:6A6E,51:;.���8J1F<�6�8+,562B.�

256C21;.�2�21E08.3�8+,/0EF45�91;E,5<-=�0J1F561BC-<-=�6�0D8+15;61BC-<-=�+.1:621-BK�8+,B.EF0�

;6.�DC�E51:6A6E,51:;.�/,�5D81+-61�5�+131-=�I+,/E45�8,-=,/2C-<-=�2�
)����

�� ��D�
M�)6+31�-=-.�21E086S�0R<51;<�D8+2KF��;6.29K/;<�/:1�+.1:621-B6�8+,B.EF0P�EF4+.L,�E,D2F�

21E080�9K/26.�E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3��,/� A6+3<�21L+1;6-2;.B��	:1�8+2.8+,51/2.;61�,8.+1-B6�

21E080� D8+2KF0� 0R<F1� 9K/26.� 1E+./<F<51� /,E03.;F,51" �� �,363,� F.L,P� R.� 1E+./<F<51� B.DF�

5<E,+2<DF<51;1�/,�21E080�0+2C/2.7P�EF4+<-=�E,D2F� B.DF�E51:6A6E,51:;<P�E,D2F�1E+./<F<5<�;6.�

B.DF�E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3��

�

�

�

�

                                                           
"�� +�$���� 3��������� DC� F,� 2,9,56C21;61� 91;E0� :09� 6;;.B� 6;DF<F0-B6� A6;1;D,5.B� /,� 5<8J1-.;61� ,/96,+-<�
L51+1;-B6� ,E+.I:,;.B� E5,F<� 5� D<F01-B6P� L/<� 2:.-1BC-<� L51+1;-B.� ;6.� 5<8.J;6� I561/-2.;61P� /,� 5<E,;1;61�
EF4+.L,�9<J�2,9,56C21;<��
" � �6D.3;.� 2,9,56C21;6.� 91;E0� /261J1BC-.L,� ;1� 2:.-.;6.� 2:.-.;6,/15-<� /,� 218J1F<� :09� 219.286.-2.;61�
218J1F<�;1�+2.-2�E,;F+1=.;F1P��5�21361;�21�2J,R.;6.�8+2.2�;6.L,P�5�8+2.56/<51;<3�F.+36;6.P�/,E03.;F45�
2L,/;<-=�2�51+0;E136�1E+./<F<5<��
�

��DD22<<DDFFEE66..��55<<3366..;;66,,;;..��55����11DD11//2266..��""����EE,,DD22FF<<��,,88JJ11FF��AA66;;11;;DD,,55<<--==��66��66;;;;<<--==��,,88JJ11FF��,,++1122��

55<<//11FFEE66��;;11��88,,++11//<<��88++1155;;..��DDCC��;;11BB--22KKII--66..BB��88,,;;,,DD22,,;;<<3366��55��FF,,EE00��++..11::662211--BB66��88++,,BB..EEFF4455��55��

++113311--==��

))������66��//::11FF..LL,,��22,,DDFF11JJ<<��00BBKKFF..��55����11DD11//2266..��""������88JJ11FF<<��AA66;;11;;DD,,55..��66��66;;;;..��,,++1122��

55<<//11FFEE66��88++1155;;..��88,,;;,,DD22,,;;..��55��++113311--==��++..11::662211--BB66��88++,,BB..EEFF00��3300DD22CC��22��2211DD11//<<��99<<SS��

;;66..2299KK//;;..��//::11��++..11::662211--BB66��88++,,BB..EEFF00PP��1199<<��22,,DDFF11SS��2211::66--22,,;;<<3366��//,,��EE,,DD22FF4455��EE5511::66AA66EE00BBCC--<<--==��

DD66KK��//,,��2255++,,FF00��22��

))������  



 

 @?


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�

�1D1/1�#��,9.B30B.�21L1/;6.;61�/,F<-2C-.�E51:6A6E,51:;,I-6�E,D2F0�21E080�0R<51;.L,�D8+2KF0��

�

@:@:=
 *Q�����
��� P�

�

�� +131-=� �1D1/<� #� 2,DF1J<� 8+2./DF156,;.� 51+0;E6� 21E080� D8+2KF0� 0R<51;.L,� ;19<F.L,� 5�

+131-=� 8+,B.EF0�� �8+2KF� F1E6� 3,R.� 2,DF1S� 21E086,;<� 5� �,:D-.� :09� 21� L+1;6-C�� �,D2F� 21E080�

0R<51;.L,�D8+2KF0�����
�	� ���
����������&���>;�D6K�/,�5D81+-61�2�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20�

�,25,B0��.L6,;1:;.L,�8+2<�D8.J;6.;60�5D2<DFE6-=�;6R.B�5<36.;6,;<-=�51+0;E45M�

�

���8+2./1BC-<� D8+2KF� 30D6� 5<DF156S� /.E:1+1-BK� ,E+.I:1BC-C� 8,-=,/2.;6.� D8+2KF0�

�2156.+1BC-C� 3�6;�� /1FK� 21E080P� 36.BD-.� 21E080P� /1;.� 21E080BC-.L,� O� B.L,� ;125K� 6�

1/+.D�V�

���8+2./1BC-<�D8+2KF�8,F56.+/21�5�/.E:1+1-B6P�R.�5�,E+.D6.�,DF1F;6-=�D6./360�:1F�0R<51;<�

D8+2KF�;6.�2,DF1J�21E086,;<�2.�I+,/E45�8,3,-<�E+1B,5.B�:09�5D84:;,F,5.B��B.R.:6�2,DF1J�

21E086,;<� 2.� I+,/E45� 8,-=,/2C-<-=� 2� 8,3,-<� E+1B,5.B� :09� 5D84:;,F,5.B� 5� -6CL0�

,DF1F;6-=�D6./360�:1FP�545-21D�E,D2F�B.L,�21E080�;6.�B.DF�E,D2F.3�E51:6A6E0BC-<3�D6K�/,�

5D81+-61�2�
)���V�

���.;1� 21E086,;.L,� D8+2KF0� 0R<51;.L,� ;6.�3,R.� 8+2.E+1-21S� B.L,�51+F,I-6� +<;E,5.B� 6�

30D6�9<S�;6RD21�;6R�E,D2F�8,/,9;.L,P�;,5.L,�D8+2KF0V�

�

�+,9:.3� 3,R.� 8,B156S� D6K� 8+2<� 5<-.;6.� 51+F,I-6� +<;E,5.B� D8+2KF0� ;19<51;.L,� 2�

/+0L6.B�+KE6P�D2-2.L4:;6.�B.R.:6�;6.�6DF;6.BC�,A6-B1:;.�;,F,51;61P�F1E�B1E�5�8+2<81/E0�-.;�

D13,-=,/45�� �1+F,IS� FK� 3,R;1� ,E+.I:6SP� ,/.B30BC-� ,/� -.;<� 21E080� ,/86D<� 2� F<F0J0�

13,+F<21-B6�� �� 361+K� 3,R:65,I-6� ;1:.R<� 02<DE1S� ,A6-B1:;.� 8,F56.+/2.;6.� 51+F,I-6�

+<;E,5.B� 0R<51;.L,� D8+2KF0� 2.� DF+,;<� +2.-2,2;15-<�� 
E-.8F,51:;<3� +,256C21;6.3�

B.DF� ,/;6.D6.;6.� D6K� /,� -.;<� 21E080� ;,5.L,� D8+2KF0� �;1� 8,/DF156.� A1EF0+<� 21E080�� 6�

8,3;6.BD2.;6.� B.B� ,� E5,FK� 13,+F<21-B6� ED6KL,5.BP� F1E� 19<� ,E+.I:6S� A1EF<-2;C� 51+F,IS�

D8+2KF0�5�-=56:6�8,;6.D6.;61�5</1FE0�21E51:6A6E,51;.L,�/,�/,A6;1;D,51;61��

���8+2KF� 30D6� 8,D61/1S� 5J1I-65,I-6� F.-=;6-2;.� ;6.29K/;.� /,� 5/+1R1;61� 6� +.1:621-B6�

8+,B.EF0�6�,/8,561/1S�DF,D,51;<3�;,+3,3�6�DF1;/1+/,3��




�� ��D�
M� �+2./D6K96,+DF5,� +,94F� :.I;<-=� /,E,;0B.� 21E080� 0R<51;.L,� D8+2KF0� ;1� 8,F+2.9<�

,9DJ0L6� +,94F� :.I;<-=�� �1:.R<� D8+15/26SP� -2<� -=,/26� +2.-2<56I-6.� ,� D8.-B1:6DF<-2;<� -6CL;6E� /,�

+,94F�:.I;<-=P�1�;6.�25<EJ<�-6CL;6E�+,:;6-2<��

�

�,28,+2C/2.;61�5D84:;,F,5.�;6.�5<2;1-21BC�80J1845�,L+1;6-21BC-<-=�E,D2F�21E080�0R<51;.L,�

D8+2KF0� B1E,�8+,-.;F,5.B�-2KI-6�-1JE,56F.L,�E,D2F0�E51:6A6E,51:;.L,�8+,B.EF0��F1E� B1E�2,DF1J,�

,E+.I:,;.�5�8+2<81/E0�21E080�26.36?��1D1/1�$��� �.R.:6� �+,L+13��8.+1-<B;<� :09��208.J;6.;6.�

�+,L+130� +45;6.R� ;6.� 2156.+1BC� R1/;<-=� ,L+1;6-2.7P� E51:6A6E,51:;,IS� 21E080� � 0R<51;.L,�

D8+2KF0P�1�F1ER.�X�5�0BK-60�91+/26.B�,L4:;<3�O�E1R/.L,�5</1FE0P�;1:.R<�,-.;61S�,/;,D2C-�D6K�

/,�E,;F.EDF0P�5�B1E63�5</1F.E�B.DF�8,;,D2,;<P�8+2<�+45;,-2.D;<3�052L:K/;6.;60�B.L,�;1F0+<P�

                                                           
"!��R<51;<�D8+2KF�3,R.�9<S�21E086,;<�21+45;,�5�E+1B1-=���;66�B1E�6�2;1B/0BC-<-=�D6K�8,21��
��
�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

E5,F<P�8+2.DF+2.L1;61�21D1/<�5J1I-65.L,�0R<FE,51;61�/1;.L,�;19<FE0� :09�0DJ0L6P� B1E�+45;6.R�

-=1+1EF.+0�/,A6;1;D,5<51;.L,�8+,B.EF0��

�.I:6� ,+L1;� +,281F+0BC-<� 31� 5CF8:65,I-6� -,� /,� 5<-.;<� D8+2KF0� 0R<51;.L,P� 3,R.� 8,8+,D6S�

M.;.A6-B.;F1� ,� 8+2./DF156.;6.� E,D2F,+<D0� 21E080� D8+2KF0� ;,5.L,� :09� D8+15/26S� F.� /1;.�

D13,/26.:;6.�� �1R/C� D<F01-BK� ;1:.R<� +,281F+<51S� 6;/<56/01:;6.� 6� 8,/.B3,51S� 8+1L31F<-2;.�

/.-<2B.�

�,R.� 216DF;6.S� 8+2<81/.EP� 5� +131-=� EF4+.L,� 21E08� 0R<51;.L,� D8+2KF0� ;6.� 9K/26.� DJ0R<J�

+.1:621-B6�8+,B.EF0��;8�?�21E08�0R<51;.L,�+0D2F,51;61�5�-.:0�,-6.8:.;61�90/<;E0�P�:.-2�9K/26.�

6DF,FC� 8+,B.EF0� �;8�?� 36E+,8+2./D6K96,+DF5,� 3,/.+;620BC-.� D54B� 21EJ1/� 8+,/0E-<B;<� 8,8+2.2�

21E080�0R<51;.B�31D2<;<�����F1E6.B�D<F01-B6�8136KF1S�;1:.R<�,�E,;6.-2;,I-6�+.1:62,51;61�8+2.2�

8+,B.EF� DF1;/1+/0� 8,8+15<� 8,26,30� F.-=;,:,L6-2;.L,�� �1:.R<� 21F.3� 5<E:0-2<S� ,8.+1-B.�

,L+1;6-21BC-.� D6K� /,� 21DFC86.;61� 0+2C/2.7� 5<-,A<51;<-=� 8+2.2� 0+2C/2.;61� ,� 6/.;F<-2;<-=�

81+13.F+1-=�6�,D6CL1-=��



 

 /=


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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7����
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�

�1D1/1�$�,9.B30B.�21L1/;6.;61�/,F<-2C-.�E51:6A6E,51:;,I-6?�

�

���E,D2F0�21E080�;6.+0-=,3,I-6�L+0;F,5.B��;6.2190/,51;.B�26.36�P�

���E,D2F0�21E080�L+0;F0�5�8+,B.EF1-=�2�21E+.D0�,-=+,;<�I+,/,56DE1��

�

@:/:=
 �	� �
 �����
�������	�	���
�����	���


�

�,D2F�21E080�L+0;F0��;6.+0-=,3,I-6�L+0;F,5.B��B.DF�E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3�8,/�51+0;E6.3�

D8.J;6.;61�;1�8,/DF156.�21D1/<�$��;1DFK80BC-<-=�51+0;E45?�

�

���1E08�L+0;F0�B.DF�;6.29K/;<�/,�5/+1R1;61�6�+.1:621-B6�8+,B.EF0��

���,D2F�21E080�L+0;F0�;6.�3,R.�8+2.E+,-2<S����`�-1JE,56F<-=�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=�

8+,B.EF0P� -=<91� R.� �,36DB1� 
0+,8.BDE1� 211E-.8F0B.� 5<RD2<� 0/261J� E,D2F45�

E51:6A6E,51:;<-=�L+0;F0�5�-1JE,56F<-=�E,D2F1-=�E51:6A6E,51:;<-=�8+,B.EF0���

���,D2F� 21E080� L+0;F0� ;6.� 3,R.� 8+2.E+1-21S� 51+F,I-6� +<;E,5.B� O� 30D6� 2,DF1S� F,�

8,F56.+/2,;.� 8+2.2� ,I561/-2.;6.� +2.-2,2;15-<� 31BCFE,5.L,� 5� +,2036.;60� 0DF15<� 2�

/;61����D6.+8;61���� �+��,�L,D8,/1+-.�;6.+0-=,3,I-6136��

�

��8+2<81/E0�/261J1;61�,9BKF.L,�D-=.31F.3�8,3,-<�809:6-2;.BP�21F56.+/2,;<3�8+2.2��,36DBK�


0+,8.BDECP�/,�,E+.I:.;61�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=�21E080�L+0;F0�DF,D0B.�D6K�0DF1:.;61�2151+F.�

5�D-=.31-6.�8,3,-<�809:6-2;.B���

�;,D2.;6.� /,� 8+,B.EF0� L+0;F45� DF1;,56C-<-=� B0R� 5J1D;,IS� M.;.A6-B.;F1� :09� ;19<F<-=� 8+2./�

+,28,-2K-6.3� ,E+.D0� E51:6A6E,51;61� 5</1FE45� B.DF� F+1EF,51;.� B1E,� 5EJ1/� +2.-2,5<� 6� 3,R.�

2,DF1S� 21:6-2,;.� /,� E51:6A6E,51;<-=� E,D2F45� 8+,B.EF0P� 8,/� 51+0;E6.3� D8.J;6.;61� 5<3,L45�

,E+.I:,;<-=�5�80;E-6.��� �21D1/<����+,28,+2C/2.;61�;+�##!����#��

�

@:/:=:=
 7���
�
	O��� ����
�	� ��
��������	������	
������


�


9<� ,9:6-2<S� 31ED<31:;C� 5<D,E,IS� E,D2F0� E51:6A6E,51:;.L,� L+0;F0P� ;1:.R<� 8,DJ0R<S� D6K�

;1DFK80BC-C�3.F,/C?�

�

���D03,50BC-� 5D2<DFE6.� E,D2F<� E51:6A6E,51:;.� ,8+4-2� E,D2F45� 21E080� L+0;F0� X�

,F+2<30B.3<�56.:E,IS��G1H��

���,D2F�E51:6A6E,51:;<�,L4J.3�DF1;,56�;6.561/,3C�GaH��

���6.3<P� R.� ��� `� E,D2F0� E51:6A6E,51:;.L,� ,L4J.3� DF1;,56� E,D2F� E51:6A6E,51:;<� 9.2�

E,D2F45�L+0;F0P�DFC/?�

�

�

�

��

11��dd����PP����aa��

aa��dd��11����PP��  
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

���1B5<R.B����`�F1E�,F+2<31;.L,�E,D2F0�E51:6A6E,51:;.L,�,L4J.3�3,R.�DF1;,56S�E,D2F�

21E080�L+0;F0��

�

�� ��D�
M� �� +131-=� 8+,B.EF0� 21E086,;<� L+0;F� 2,DF1;6.� 8+2.2;1-2,;<� 8,/� 90/,5K� /+,L6��

�+0;F� F.;� 9K/26.� ;6.29K/;<� /:1�5/+1R1;61� 6� +.1:621-B6� 8+,B.EF0P� F1E�56K-� � E,D2F� B.L,� 21E080�

9K/26.� E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3���,D2F� 21E080�L+0;F0�5<;,D6� $������2JP� 1� -1JE,56F.�E,D2F<�

E51:6A6E,51:;.� 8+,B.EF0� �9.2� E,D2F45� L+0;F0�� 5<;,D2C� ���� ���� 2J�� �1:.R<� ,9:6-2<S� E,D2F�

E51:6A6E,51;<� L+0;F0P� EF4+<� B.DF� ,9BKF<� :636F.3� ��`� -1JE,56F<-=� E,D2F45� E51:6A6E,51:;<-=�

8+,B.EF0��

��

��� �9:6-213<�-1JE,56F<�E,D2F�E51:6A6E,51:;<�8+,B.EF0?�

�

�� 1�d��P��a�

�� /:1�1�d���������

�� �P�a�d���������

�P�a��P�d���������P��

a�d��"""""P""�

�

��� �9:6-213<�5<D,E,IS�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=�21E080�L+0;F0?�

�

�<:6-213<� ��� `� -1JE,56F.L,� E,D2F0� E51:6A6E,51:;.L,� 8+,B.EF0� 6�

,F+2<30B.3<�5<D,E,IS�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=�21E080�L+0;F0?�

�

�"""""P""e��`�d��""""P""�

�

�,D2F�E51:6A6E,51:;<�L+0;F0�9K/26.��5<;,D6S��""""P""�2J��

�

@:/:-
 �	� �
 �����
������
�
��	�������
 
 ������
	���	��
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	�����


�

�1� 3,-<� 21D1/<� $� E,D2F� 21E080� L+0;F0� 5� 8+,B.EF1-=� 2� 21E+.D0� ,-=+,;<� I+,/,56DE1� 3,R.�

DF1;,56S�56K-.B�;6R���`�-1JE,56F<-=�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-="���
9<�21E08�L+0;F0�5�+131-=�

8+,B.EF45� 2� 21E+.D0� ,-=+,;<� I+,/,56DE1� 9<J� E51:6A6E,51:;<P� 5<31L1;.� B.DF� D8.J;6.;6.�

;1DFK80BC-<-=�51+0;E45?�

�

���1E08�L+0;F0�2,DF1J�21F56.+/2,;<�5�/.-<2B6��;DF<F0-B6��1+2C/21BC-.B���

���+0;F�9K/26.�5<E,+2<DF<51;<�/,�2136.+2,;<-=�-.:45�8+,B.EF0�8+2.2�,E+.D�0DF1:,;<�5�

55��/.-<2B6���

���1E086,;<� L+0;F� ;6.� 9K/26.� 8+2.2;1-2,;<� /,� -.:45� +,:;6-2<-=P� 2� 5<BCFE6.3�

021D1/;6,;<-=�8+2<81/E45�211E-.8F,51;<-=�8+2.2��;DF<F0-BK��1+2C/21BC-C��

�

                                                           
"����8+2<81/E0�6DF;6.;61�91+/26.B�+<L,+<DF<-2;<-=�0+.L0:,517�E+1B,5<-=��;8�?�������P�3,-�56CRC-C�31BC�
F.�,DF1F;6.��



 

 />


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�,8+2.2� 8,/86D1;6.� 03,5<� ,� /,A6;1;D,51;6.� 2� M.;.A6-B.;F.3� ;1:.R<� +,2036.S� 5</1;6.�

8,2<F<5;.B�/.-<2B.�8+2.2�6;DF<F0-BK��1+2C/21BC-C��

���1E08�B.DF�/,E,;1;<�8+2.2�:09�5�636.;60�6;DF<F0-B6�809:6-2;.B��

�

�+2<�D8.J;6.;60�55��51+0;E45�E,D2F�21E08�L+0;F0�5�+131-=�8+,B.EF45�2�21E+.D0�,-=+,;<��

I+,/,56DE1�B.DF�E,D2F.3�E51:6A6E,51;<3��



 

 /@

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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 7���
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7����
�������	�	���
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�

@:G:=
 7���
�
	�����

�

�,D2F<� 21E080� ;6.+0-=,3,I-6� 90/<;E,5.BP� FB�� 90/<;E0� ,+12� 26.36P� ;1� EF4+.B� 2,DF1J� ,;�

5<90/,51;<P� E51:6A6E0BC� D6K� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=P� B.I:6� 8,36K/2<�

21E08.3�F.B�;6.+0-=,3,I-6�1�-.:136�8+,B.EF0�6DF;6.B.�9.28,I+./;6�256C2.E���,;1/F,�30D2C�9<S�

D8.J;6,;.�5<3,L6� ,E+.I:,;.�5� 8EF�� �� �1D1/<� ��� �.I:6� 6DF;6.BC� 91+/26.B� +<L,+<DF<-2;.� 8+2.86D<�

E+1B,5.�5�F<3�21E+.D6.P�F,�+45;6.R�30D2C�9<S�,;.�21-=,51;.�����8+2<81/E0�L/<�;6.+0-=,3,IS�

B.DF� 5J1D;,I-6C� �E1+90� �17DF51� :09� �./;,DFE6� �13,+2C/0� �.+<F,+61:;.L,P� 21DF,D,51;6.� 31�

/,/1FE,5,�8$�������3�$��
���
���
���"���#������2�/;61����D6.+8;61���� �+����1:.R<�8136KF1SP�

R.�90/<;.E� 6� 26.361P�;1�EF4+.B� 2,DF1J� ,;�5<90/,51;<P� F+1EF,51;.�DC� B1E,�-1J,IS���6.�3,R;1�

/,E,;1S�+,2+4R;6.;61�;1�90/<;.E� 6�;6.2190/,51;<�L+0;F���,�21E086.;60�;6.+0-=,3,I-6�5�-.:0�

+.1:621-B6� 8+,B.EF0� ;6.� 9K/26.� 56K-� 3,R:65.� /,E,;1;6.� 8,/261J0� L+0;F0P� 5<;1B30� 1;6� B.L,�

/26.+R15<�#���

�

@:G:-
 �	 	���D�
�������
��������	�����

�

��� �1:.R<� 02<DE1S� 8,I561/-2.;6.� ,/� ;6.21:.R;.L,� +2.-2,2;15-<�31BCFE,5.L,� �5� +,2036.;60�

0DF15<�2�/;61����D6.+8;61���� �+��,�L,D8,/1+-.�;6.+0-=,3,I-6136��:09�08+15;6,;.L,�8,/36,F0�

809:6-2;.L,P�8,F56.+/21BC-.�R.?�

�

��-.;1�21E080�;6.�8+2.E+1-21�51+F,I-6�+<;E,5.B�;6.+0-=,3,I-6P�

��90/<;.E�,/8,561/1�;,+3,3�E+1B,5<3��8+2.86D,3�90/,5:1;<3��#��

�

�L,/;6.�2�1+F���$��55���DF15<�5<-.;1�;6.+0-=,3,I-6�51R;1�B.DF�8+2.2�+,E����8+2<81/E0P�L/<�

5� /1;<3� +.L6,;6.� �:09� 5� -1J<3� E+1B0�� ;1DFC86J<� L51JF,5;.� 2361;<� -.;� ;1� +<;E0�

;6.+0-=,3,I-6#�P� M.;.A6-B.;F� 8,56;6.;� 8+2./� 2J,R.;6.3� 5;6,DE0� /,E,;1S� 1EF01:621-B6� 5<-.;<�

;6.+0-=,3,I-6P�B.I:6�F1EC�5<-.;K�8,D61/1J�B0R�5-2.I;6.B���45-21D�E,D2F�1EF01:621-B6�5<-.;<�B.DF�

E51:6A6E,51:;<�� �1:.R<� 8136KF1SP� R.� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� E51:6A6E0B.� D6K� E,D2F� /,E,;1;61�

B./;.B�5<-.;<��

�.I:6�90/<;.E�;6.�,/8,561/1�;,+3,3�E+1B,5<3P�F,�;1:.R<�8,/1S�,9D21+<P�5�EF4+<-=�;,+3<�;6.�

DC� D8.J;6,;.� 6� B./;,-2.I;6.� ,E+.I:6SP� E6./<�5� F+1E-6.� +.1:621-B6� 8+,B.EF0� ;1DFC86� DE,+<L,51;6.�

F.L,�DF1;0�+2.-2<��

�

����� -6CL0� ,DF1F;6-=� /26.D6K-60� :1F� 90/<;.E� ;6.�34LJ� ,F+2<3<51S� E+1B,5.B� 1;6� 5D84:;,F,5.B�

/,F1-B6P� EF4+1� DE0FE,51J19<� 8,/54B;<3� 0/26.:.;6.3� /,A6;1;D,51;61� 5� 8+2<81/E0�

5D84JA6;1;D,51;61�21E080�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=��

�

"�� �6.+0-=,3,IS� 8,56;;1� 9<S� 5<E,+2<DF<51;1� /,� -.:45� 6� 8+2.2� ,E+.D� 5<2;1-2,;<� 8+2.2�

�;DF<F0-BK��1+2C/21BC-C���;A,+31-B.�F.�,E+.I:,;.�DC�5�/.-<2B6�,�0/26.:.;60�5D81+-61�2.�I+,/E45�

/1;.L,�A0;/0D20���

                                                           

#�� �L,/;6.� 2� 8EF�� #�� 1+F�� "�� �,28,+2C/2.;61� ���������� 8+,B.EF� 5� ,E+.D6.� $� :1F� ,/�3,3.;F0� 8,/86D1;61�
03,5<�/,A6;1;D,51;61�;6.�3,R.�8,/:.L1S�2;1-2;<3�3,/<A6E1-B,3���6K-.B�6;A,+31-B6�;1�F.;�F.31F�X�81F+2�
8,/+,2/261J�������;6;6.BD2<-=��<F<-2;<-=��
#���,R:65.� B.DF� +45;6.R�/,DF1+-2.;6.�/54-=�,/+K9;<-=�8,I561/-2.7�X�,8.+1F0�D21-0;E,5.L,� 6�/,E03.;F0�
8,I561/-21BC-.L,P�R.�90/<;.E�,/8,561/1�8+2.86D,3�90/,5:1;<3���

#���,9��1+F���$#��DF15<�,�L,D8,/1+-.�;6.+0-=,3,I-6136P�5�EF4+<3�,E+.I:,;.�DC�51+0;E6�51R;,I-6�,8.+1F0�
D21-0;E,5.L,��5<-.;<���

�



 

 //


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

#�� M0/<;.E� 3,R.� 9<S� 5<E,+2<DF<51;<� F<:E,� 2L,/;6.� 2� -.:136� 8+,B.EF0�� �� D2-2.L4:;,I-6P�

90/<;.E�3,R.�9<S�5<E,+2<DF<51;<�/,�I561/-2.;61�0DJ0L�8+2.2�1/36;6DF+1-BK�809:6-2;C�B./<;6.�

545-21DP�L/<� B.DF� F,�2L,/;.�2�8+2./D6K526K-6136�/,80D2-21:;<36�5� +131-=�/1;.L,� A0;/0D20�

DF+0EF0+1:;.L,��

�.:.�8+,B.EF0�,E+.I:,;.�DC�5.�5;6,DE0�,�B.L,�5D84JA6;1;D,51;6.�2.�I+,/E45�
)�����1F,361DF�

8+2./D6K526K-61� 5D86.+1;.� 8+2.2� 
)��� ,E+.I:,;.� 2,DF1J<� 5� �,28,+2C/2.;60� �1+:13.;F0�


0+,8.BDE6.L,�6��1/<���
��;+�� !"������2����:68-1������+��5�D8+156.�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20�

�,25,B0��.L6,;1:;.L,�


�

�






















�� ��D�
M� M.;.A6-B.;F�5� -.:0� +.1:621-B6� 8+,B.EF0� 2136.+21� ;19<S� ;6.+0-=,3,IS� 90/<;E,5CP� 1�

;1DFK8;6.�5<90+2<S�90/<;.E���

�,D2F� 21E080� ;6.+0-=,3,I-6� 90/<;E,5.BP� 5� 8+2<81/E0P� L/<� 8:1;,51;.� B.DF� 5<90+2.;6.�

90/<;E0P�E51:6A6E0B.�D6K�/,�5D81+-61P�B./;1E�;6.+0-=,3,IS�9K/26.�F+1EF,51;1�B1E�;6.+0-=,3,IS�

L+0;F,51�� M.;.A6-B.;F� ;6.�3,R.� 9,56.3�,D6CL1S� E,+2<I-6� F1E6-=P� /,� B1E6-=� 9<J9<�08+15;6,;<P�

L/<9<�5<E,+2<DF<51J�90/<;.E�/,�+.1:621-B6�8+,B.EF0���,D2F�90/<;E0�5�R1/;<3�8+2<81/E0�;6.�

3,R.�9<S�E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3����

�,D2F<� E51:6A6E,51:;.� ;1:.R<� ,9:6-2<S� 2L,/;6.� 2� �1D1/C� $� �,28,+2C/2.;61� ##!����#P� -,�

,2;1-21P� R.� E,D2F� ;6.+0-=,3,I-6� 8,/:.L1� ,L+1;6-2.;60� /,� ��`� -1JE,56F<-=� 5</1FE45�

E51:6A6E,51:;<-=���

�,D2F� 5<90+2.;61� 90/<;E0� E51:6A6E0B.� D6K� /,� 5D84JA6;1;D,51;61P� -=<91� R.� �208.J;6.;6.�

�+,L+130� 5<+1Y;6.� DF1;,56P� 6R� E,D2F� F.;� ;6.� 3,R.� 9<S� E51:6A6E,51:;<�� �,D2F� 21E080�

;6.+0-=,3,I-6� B.DF� 5� -1J,I-6� ;6.E51:6A6E,51:;<P� B.R.:6� 5� -6CL0� ,DF1F;6-=� ��� :1F� 90/<;.E� 9<J�

5D86.+1;<�2� A0;/0D2<�5D84:;,F,5<-=� :09�E+1B,5<-=P� :09�F.RP� B.I:6�;1�8+2.D2E,/26.�5<90+2.;61�

90/<;E0�DF,BC�8+2.86D<�8+151�8,:DE6.L,��;8��,�,-=+,;6.�219<FE45���

�

�

����88++22<<8811//EE00��2211EE008800��;;66..++00--==,,33,,II--66��22119900//,,5511;;<<--==��9900//<<;;EE113366��

88++22..22;;11--22,,;;<<3366��//,,��55<<9900++22..;;6611PP��;;11::..RR<<��DDFF,,DD,,5511SS��2211++4455;;,,��

2211DD11//KK����PP��BB11EE��66��2211DD11//KK��$$��++,,2288,,++22CC//22..;;6611��####!!��������##��  

����88++22..--665566..77DDFF5566..��//,,����11DD11//<<��$$��++,,2288,,++22CC//22..;;6611��####!!��������##PP��EEFF44++11��

,,LL++11;;66--2211��55DD8844JJAA66;;11;;DD,,5511;;66..��EE,,DD22FF4455��2211EE008800��;;66..++00--==,,33,,II--66��

LL++00;;FF,,55<<--==��//,,������`̀��--11JJEE,,5566FF<<--==��EE,,DD22FF4455��EE5511::66AA66EE,,5511::;;<<--==��

88++,,BB..EEFF00PP��55��88++22<<8811//EE00����11DD11//<<��;;++������;;66..��3311��FF11EE66--==��,,LL++11;;66--22..77�  



 

 /G

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

@:F
 7���
�
��
FM
�	
����
Z8+
�
����
�	
����
	�� 
	�D���

�

�1D1/1� �,9.B30B.�21L1/;6.;61�/,F<-2C-.�E51:6A6E,51:;,I-6?�

��� �,/1FE0�N
���

��� �;;<-=�8,/1FE45�6�,8J1F��

�

@:F:=
 �	
����
Z8+
���	
�	� �
��������	�����


�

�L,/;6.�2��1D1/C� �8,/1F.E�N
��;6.�DF1;,56�E,D2F0�E51:6A6E,51:;.L,P�F2;��F1E6.L,P�EF4+<�3,R.�

9<S�DA6;1;D,51;<�2.�I+,/E45�
)�����./;1E�5�D<F01-B6P�L/<�N
��B.DF�8+2.2�8,/36,F�+.1:620BC-<�

8+,B.EF� G8+15/2656.� 6� /.A6;6F<5;6.H� �1;L�� 3
����
��� ��
� 

������H
���� 8,;6.D6,;<P� 545-21D�

DF1;,56� ,;� E,D2F� E51:6A6E,51:;<�� �� F1EC� D<F01-BC� 9K/26.3<�36.:6� /,� -2<;6.;61� 545-21DP� L/<�

8,/36,F,56�A6;1;D0BC-.30�21E08<�2.�I+,/E45�A0;/0D20����
OP
 ��
�� ��D�����D	
����	

	


	
��� �����8,/1FE0�;1:6-2,;.L,�N
��2�F<F0J0�/1;.L,�21E080���1�8+2<EJ1/�5�D<F01-B6�L/<�/1;<�

8,/36,F�;6.�9K/26.�8,/1F;6E6.3�N
�O0P�545-21D�8,/1F.E�2151+F<�5�/,E,;<51;<-=�8+2.2�;6.L,�

21E081-=�9K/26.�DF1;,56J�E,D2F�E51:6A6E,51:;<�5�+,2036.;60�+,28,+2C/2.;61�##!����##"�



�

@:F:=:=
 $������
	
��� ����
�	
����
Z8+


�

�L,/;6.�2�8+2.86D136�N��	<+.EF<5<��1/<�,+12�0DF15<�2�/;61����31+-1����#�+��,�8,/1FE0�,/�

F,51+45� 6�0DJ0LP�8,/1F;6E,3�N
��8+2<DJ0L0B.�8+15,�/,�,9;6R.;61�E5,F<�8,/1FE0�;1:.R;.L,�,�

E5,FK�8,/1FE0�;1:6-2,;.L,�5�21E+.D6.P�5�B1E63�;19<51;.�F,51+<�:09�0DJ0L6�5<E,+2<DF<51;.�DC�

/,�5<E,;<51;61�-2<;;,I-6�,8,/1FE,51;<-=���,;6R.B�8+2./DF156,;,�E,:.B;,�51+0;E6P�B1E6.�30D6�

D8.J;6S�8,/36,F�,F+2<30BC-<�/,A6;1;D,51;6.�2�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,P�

19<�DE,+2<DF1S�2�8,5<RD2.L,�08+15;6.;61��

�

@:F:=:-
 0�����
�	
������
Z8+



�

�1:.R<� 21051R<SP� R.� 8+15,� /,� ,/:6-2.;61� 8,/1FE0� ;1:6-2,;.L,� 8+2<DJ0L0B.� ��
����


�	
�����	�
�	
����
Z8+���L,/;6.�2�8+2.86D136�8$���������
������
������������$-�3���
����

��������� �������B� 251;.B� /1:.B� 0DF15C� ,� 8,/1FE0�N
�� 8,/1F;6E136� DC� 8,/36,F<�5<E,;0BC-.�

D13,/26.:;6.� /261J1:;,IS� L,D8,/1+-2CP� 9.2� 52L:K/0� ;1� -.:� 6� +.20:F1F� F.B� /261J1:;,I-6�� �1�

8,/1F;6E45�;6.�02;1B.�D6K�;1F,361DF�,+L1;45�5J1/2<�809:6-2;.B�,+12�0+2K/45�,9DJ0L0BC-<-=�F.�

,+L1;<�5�21E+.D6.�+.1:62,51;<-=�21/17�;1J,R,;<-=�,/+K9;<36�8+2.86D136�8+151����256C2E0�2�

8,5<RD2<3� 8+15,� /,� ,/:6-2.;61� 9K/26.� 8+2<DJ0L651J,� F<3� 8,/36,F,3� A6;1;D0BC-<3� 21E08<�

F,51+45�6�0DJ0L�2�A0;/0D20P�EF4+<3�3,R;1�8+2<86D1S�DF1F0D�8,/1F;6E1��	,�8,/36,F45P�EF4+.�;6.�

9K/C�3,LJ<�DE,+2<DF1S�2�F.L,�8+151�;1:.R.S�9K/C�;1�8+2<EJ1/�8,561F<�6�5,B.54/2F51P�B1E,�R.�

;6.�3,LC� ,;.� 8+,51/26S� /261J1:;,I-6� L,D8,/1+-2.B�� �<3� D13<3P� /:1�5DE121;<-=� 8,/36,F45P�

N
�� DF1;,56J� 9K/26.� E,D2F� E51:6A6E,51:;<�5� +,2036.;60� 5D8,3;61;.L,� �,28,+2C/2.;61� �1/<��

                                                           

43 M.;.A6-B.;F� +.1:620BC-<�8+,B.EFP� EF4+<� 9K/26.�5D84JA6;1;D,51;<� 2.� I+,/E45�
)��P� 2,9,56C21;<� B.DF� � /,�
21JC-2.;61� /,�5;6,DE0�,� /,A6;1;D,51;6.� 8+,B.EF0�,I561/-2.;61�,�E51:6A6E,51:;,I-6�N
�� :09�/,�8,/86D1;61�

F.L,� ,I561/-2.;61� 5� 3,3.;-6.� 8,/86D<51;61� 03,5<� ,� /,A6;1;D,51;6.�� �24+� ,I561/-2.;61� ,�

E51:6A6E,51:;,I-6�N
��/,DFK8;<�B.DF�5�21JC-2;6E0��

 



 

 /F


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�,/,9;6.�;6.�9K/C�3,LJ<�E,+2<DF1S�2�8+151�/,�,/:6-2.;61�8,/36,F<�/261J1BC-.�;1�21D1/26.�;,;O

8+,A6FP�F1E6.�B1E�;8��629<�L,D8,/1+-2.���6.3;6.B�;1:.R<�21051R<SP�R.�5�8+2<81/E0�L/<�8,/36,F<�

/261J1BC-.� ;1� 21D1/26.� ;,;O8+,A6F� 5� +131-=� DF1F0F,5.B� /261J1:;,I-6�5<E,;0BC� ,/8J1F;6.� 0DJ0L6�

9C/Y�8+,51/2C�/261J1:;,IS�L,D8,/1+-2CP�545-21D�F+1EF,51;.�DC�B1E,�8,/1F;6-<�8,/1FE0�N
����

�� ��D�
M
 �36;1� +.1:620B.� 8+,B.EF� 2� 21E+.D0� 90/,5<� E1;1:621-B6�� 	,� 8+,B.EF0� ;6.� ;1:.R<�

0R<FE,51;6.� 8,5DF1J.B� 6;A+1DF+0EF0+<�� �/� 3,3.;F0� ,/96,+0� F.-=;6-2;.L,� 6;A+1DF+0EF0+<� B.B�

,8.+1F,+.3�9K/26.�;1:.RC-1�/,�L36;<�D84JE1�E,30;1:;1��8,/1F;6E�N
��P�EF4+1�9K/26.�8,96.+1S�

,8J1F<�,/�0R<FE,5;6E45�6;/<56/01:;<-=����F<3�8+2<81/E0�8,/1F.E�N
��8,;6.D6,;<�8+2.2�L36;K�

5�256C2E0�2�90/,5C�6;A+1DF+0EF0+<�B.DF�E,D2F.3�E51:6A6E0BC-<3�D6K�/,�5D81+-61��

�

@:F:=:>
 7��& ��
 ������
 
� ���	������
	�	
���	������


�

�+15,�/,�,/:6-2.;61�8,/1FE0�;1:6-2,;.L,�8+2<DJ0L0B.�5<JC-2;6.�545-21DP�L/<�21E086,;.�F,51+<�

6�0DJ0L6�9K/C��D�Q�D�
� ���	���	�
	�	
���	��������+15,�/,�,/:6-2.;61�;6.�8+2<DJ0L0B.�5�

21E+.D6.P�5� B1E63�21E08<�DC�256C21;.�2�-2<;;,I-6136�25,:;6,;<36�2�8,/1FE0�N
�����8,/1FE0�

F.L,� 25,:;6,;.� B.DF� ;8�� I561/-2.;6.� 0DJ0L� ;10E,5,O91/15-2<-=P� 1� F1ER.� 0DJ0L� 5� 21E+.D6.�

1/36;6DF+1-B6� 809:6-2;.B�� �� ,+2.-2;6-F51� 
0+,8.BDE6.L,� �+<90;1J0� �8+156./:65,I-6� 5<;6E1P� R.�

256C2.E� 21E0845� 2� -2<;;,I-6136� ,8,/1FE,51;<36� 8,56;6.;� 36.SP� 21D1/;6-2,P� -=1+1EF.+�

9.28,I+./;6�� �./;1ER.P� 5� ;6.EF4+<-=� ,E,:6-2;,I-61-=P� 8+15,� /,� ,/:6-2.;61�3,R.� 8+2<DJ0L651S�

;15.F� 5� 8+2<81/E0� 9+1E0� E,;E+.F;.B� -2<;;,I-6� ,8,/1FE,51;.BP� ,� 6:.� 21E08� 256C21;<� B.DF� 2�

/261J1:;,I-6C� 8,/1F;6E1P� EF4+1� -,� /,� 21D1/<P� 8,/:.L1� ,8,/1FE,51;60�� M.;.A6-B.;F� +.1:620BC-<�

8+,B.EF�2.�I+,/E45�)0;/0D20�9K/26.�34LJ�,/:6-2<S�8,/1F.E�N
��B./<;6.�545-21DP�L/<�21E08<�

F,51+45�6�0DJ0L�5�+131-=�8+,B.EF0�256C21;.�9K/C�9.28,I+./;6,�2�5<E,;<51;<36�8+2.2�;6.L,�

-2<;;,I-6136�,8,/1FE,51;<36� 
�� ��D�
M���8+2<81/E0� +.1:621-B6�8+,B.EF0� 6;5.DF<-<B;.L,�8+2.2�D2E,JK�809:6-2;CP�I561/-2C-C�

0DJ0L6�5�21E+.D6.�./0E1-B6�25,:;6,;.�2�8,/1FE0�N
�P�;6.�9K/26.�,;1�3,LJ1�,/:6-2<S�8,/1FE0�N
��

2151+F.L,�5�-.;6.�21E086,;<-=�F,51+45�6�0DJ0L����256C2E0�2�F<3P�N
��DF1;,56J�9K/26.�E,D2F�

E51:6A6E,51:;<����/+0L6.B�DF+,;<P�D84JE1�E,30;1:;1�21+2C/21BC-1�;8��3.F+.3P�9K/26.�3,LJ1P�-,�

/,� 21D1/<P� ,/:6-2<S� 8,/1F.E� N
�P� L/<R� I561/-2,;.� 8+2.2� ;6C� 0DJ0L6� F+1;D8,+F0� 8,/:.L1BC�

,8,/1FE,51;60P� -,� DE0FE,51S� 9K/26.� ;6.3,R:65,I-6C� 21:6-2.;61� 8,/1FE0� N
�� /,� E,D2F45�

E51:6A6E,51:;<-=��1:.R<� B./;1E� 212;1-2<SP� R.� ,8,/1FE,51;60� N
�� 8,/:.L1� B./<;6.� ,/8J1F;.�

I561/-2.;6.�0DJ0L����256C2E0�2�F<3�8,/36,F�+.1:620BC-<�8+,B.EF�2.�I+,/E45�
)���256C21;<�;8��

2�90/,5C�6;A+1DF+0EF0+<�/+,L,5.B�;6.�9K/26.�34LJ�,/:6-2<S�N
��2151+F.L,�5�-.;6.�21E086,;<-=�

F,51+45� 6� 0DJ0L�� �R<FE,5;6-<� F.B� 6;A+1DF+0EF0+<� E,+2<DF1BC� 9,56.3� 2� ;6.BP� -,� /,� 21D1/<P�

;6.,/8J1F;6.�� 	:1� F1E6-=� 8,/36,F45� N
�� 9K/26.� DF1;,56J� E,D2F� E51:6A6E,51:;<�� �./;1ER.�

,/8J1F;.� 0/,DFK8;61;6.� 10F,DF+1/� 8,/:.L1� ,8,/1FE,51;60� N
�P� F,F.R� M.;.A6-B.;F� ;6.� 9K/26.�

34LJ� 21:6-2<S� E,D2F45� 8,/1FE0� N
�� 256C21;<-=� 2� 90/,5C� 10F,DF+1/<� /,� E,D2F45�

E51:6A6E,51:;<-=��

�� E1R/<3�8+2<81/E0� 21E080� F,51+45� 6� 0DJ0L�5� +131-=� 8+,B.EF0� A6;1;D,51;.L,� 8+2.2� 
)���

;1:.R<� 6;/<56/01:;6.� ,-.;6SP� -2<� 21E08<� F.� DC� 9.28,I+./;6,� 256C21;.� 2� -2<;;,I-6136�

,8,/1FE,51;<36��

�

@:F:=:@
 4������ ����
	
��� ���	���
�	
����
Z8+


�


+F��!!�0DF15<�,�8,/1FE0�N
��2156.+1�E1F1:,L�8+2<81/E45P�5�EF4+<-=��8,/1F;6E,56�;6.�9K/26.�

8+2<DJ0L651J,� 8+15,� /,� ,/:6-2.;61� 8,/1FE0� ;1:6-2,;.L,�� �,/1FE0� ;6.� 3,R;1� 9K/26.� ,/:6-2<S�

;15.F� 545-21DP� L/<� /1;<� 21E08� 9K/26.� 9.28,I+./;6,� 256C21;<� 2� -2<;;,I-6136�

8,/:.L1BC-<36�,8,/1FE,51;60���/:6-2.;61�;6.�DF,D0B.�D6K�/,?�



 

 /;

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�

�� 638,+F0�0DJ0LP�5�256C2E0�2�EF4+<36�218J1F1�;1:.R;,I-6�/,E,;<51;1� B.DF�8,I+./;6,�

:09�9.28,I+./;6,�;1�+2.-2�8,/36,F0�31BC-.L,�D6./269K�5�F25��+1B0�8,/1FE,5<3P�

��81:65� D6:;6E,5<-=P� ,:.B0� ;18K/,5.L,P� L120� 5<E,+2<DF<51;<-=� /,� ;18K/0�

D13,-=,/45�,D,9,5<-=P�

��0DJ0L�;,-:.L,5<-=�6�L1DF+,;,36-2;<-=P�

��F,51+45�6�0DJ0L�;19<F<-=�5�/+,/2.�/1+,562;<��

�

�,;1/F,P� B1E� 21EJ1/1� 0DF151� ,� 8,/1FE0� N
�P� 8,/1F;6EP� -,� /,� 21D1/<P�3,R.� ,/:6-2<S� B./<;6.�

$��`�51+F,I-6�8,/1FE0�;1:6-2,;.L,�2�F<F0J0�21E080�D13,-=,/45�,D,9,5<-=P�;6.�56K-.B�B./;1E�

;6R�$�����2J��

�

�,281F+0BC-�E51:6A6E,51:;,IS�E,D2F0�8,/1FE0�N
�P�;1:.R<�DF56.+/26SP�-2<�8,/1F.E�F.;�B.DF�8+2.2�

M.;.A6-B.;F1�,/:6-21:;<��
9<�F.L,�/,E,;1SP�;1:.R<�8,�86.+5D2.�+,2DF+2<L;CSP�-2<�M.;.A6-B.;F�31�

DF1F0D� 8,/1F;6E1� N
��� �.I:6� ;6.� 31� O� 8,/1F.E� B.DF� ;6.,/:6-21:;<P� 1� 56K-� E51:6A6E,51:;<�� �.I:6�

B./;1E� 31� DF1F0D� 8,/1F;6E1� N
�P� ;1:.R<� DF56.+/26SP� -2<� 21E08� 31� 9.28,I+./;6� 256C2.E� 2�

-2<;;,I-6136�,8,/1FE,51;<36���56C2.E�F1E6�8,5,/0B.�,/:6-21:;,IS�8,/1FE0P�1�21F.3�5<E:0-21�

B.L,�E51:6A6E,51:;,IS��

�� ��D�
?� �� 8+,B.E-6.� +.56F1:621-B6� ,9D21+45� 8,5,BDE,5<-=� 0-2.DF;6-2<S� 9K/C� "� 8,/36,F<?�

L36;1P��M��D8��2�,�,��,+12��1EJ1/��,/,-6CL45�6��1;1:621-B6��8��2�,�,���L,/;6.�2��208.J;6.;6.3�

�����P�5�,31561;<3�/261J1;60�M.;.A6-B.;F136�3,LC�9<S?�B./;,DFE6�D13,+2C/0�F.+<F,+61:;.L,P�

6-=�256C2E6P�1�F1ER.�8,/36,F<P�EF4+<-=�8+,B.EF�2,DF1J�0BKF<�5��,E1:;<3��+,L+136.��.56F1:621-B6P�

F1E6.�B1E?�

��8,/36,F<�5<E,;0BC-.�0DJ0L6�809:6-2;.�;1�2:.-.;6.�B./;,DF.E�D13,+2C/0�F.+<F,+61:;.L,P�

5�EF4+<-=�����`�0/261J45�:09�1E-B6�8,D61/1�L36;1�:09�8,561FP��

��8,/36,F<�5<9+1;.�5�/+,/2.��DF15<��+15,��13456.7��09:6-2;<-=P�

��,+L1;621-B.�8,21+2C/,5.�;6./261J1BC-.�/:1�2<DE0P�DF,51+2<D2.;61P�A0;/1-B.�,+12�E,I-6,J<�

6� 256C2E6� 5<2;1;6,5.� �809:6-2;.� 6� ;,;8+,A6F�P� ,D,9<� 8+15;.� 8+,51/2C-.� /261J1:;,IS�

8,R<FE0� 809:6-2;.L,P� D84J/26.:;6.� 36.D2E1;6,5.P� 8,:6-B1P� 809:6-2;.� D2E,J<� 5<RD2.� 6�

5D84:;,F<�36.D2E1;6,5.��

�36;1�;1:.R<� /,�86.+5D2.B� 8+2<F,-2,;.B� L+08<��N
��8,;6.D6,;<�8+2.2�;6C� B.DF� E51:6A6E,51:;<P�

B.I:6� 5� 256C2E0� 2� 21E08.3� L36;1� ;6.� 9K/26.� 8+,51/26S� /261J1:;,I-6� ,8,/1FE,51;.B� �-2<:6� ;1�

8+2<EJ1/� 0/,DFK8;61S� ,/8J1F;6.� 2+.56F1:62,51;<-=� ,96.EF45��� �1F,361DF� D84JE6� 5<DFK80BC-.� 5�

,31561;<3� 8+,B.E-6.� 30D2C� /261J1S� ;1� 2:.-.;6.� L36;<� :09� 9<S� 5<9+1;.� 5� /+,/2.� ����� ��

256C2E0� 2� F<3� E,D2F� 8,/1FE0� N
�� 8,;,D6� ,DF1F.-2;6.� L36;1� B1E,� 2131561BC-<� �5� 8+2<81/E0�

����� :09� B1E,� 2:.-.;6,/15-1�� �1� 8,/DF156.� 8,5<RD2.L,P� 5� ,31561;<3� 8+,B.E-6.� L36;1�

8,56;;1� 5<DFC86S� B1E,� B./<;<� M.;.A6-B.;F� 6� +,2:6-21S� 8,/1F.E� N
�� 5./J0L� ,L4:;.B� 21D1/<�

,3456,;.B�;1�5DFK86.�;6;6.BD2.B�5<EJ1/;6��

�� ��D�
M� �L,/;6.� 2� 21D1/C� ;+�  � �,28,+2C/2.;61� ##!����#P� E,D2F� 8,;6.D6,;.L,� 5� +131-=�

8+,B.EF0� 5D84JA6;1;D,51;.L,� 2� 
)��� 8,/1FE0� N
�P� EF4+.L,� ;6.� 3,R;1� ,/2<DE1S� 5� R1/.;�

D8,D49P�1�EF4+<�2,DF1J�,DF1F.-2;6.�8,;6.D6,;<�8+2.2�M.;.A6-B.;F1P� B.DF�E51:6A6E,51:;<��)1EFP�R.�

/1;1��./;,DFE1��13,+2C/0��.+<F,+61:;.L,�31�8+15,�/,�,/:6-2.;61�8,/1FE0�N
��5�,/;6.D6.;60�

/,�6;;<-=�8+,51/2,;<-=�8+2.2�D6.96.�/261J17P�;6.256C21;<-=�2�8+,B.EF.3�5D84JA6;1;D,51;<3�2�


)��P�;6.�DF1;,56�8+2.DJ1;E6�03,R:6561BC-.B�,/:6-2.;6.�N
�O0�+45;6.R�6�5�F<3�8+2<81/E0��

�

�



 

 /?


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�

�

�

�

@:F:=:/
 4
��� ����
� P���	��


�

�L,/;6.�2�F+.I-6C�N��	<+.EF<5<�,+12�1+F�����0DF15<�,�8,/1FE0�N
�P�5�8+2<81/E0�L/<�8,/36,F�

/,E,;0B.� 21+45;,� F+1;D1E-B6� 25,:;6,;<-=P� B1E� 6� F+1;D1E-B6� ,8,/1FE,51;<-=� 8,/1FE6.3� N
�P�

8,56;6.;�,;�8+2<8,+2C/E,51S�8,/1F.E�;1:6-2,;<�N
��;1�/,E,;<51;<-=�8+2.2�D6.96.�21E081-=�

/,�F+2.-=�L+08?�

��;1:6-2,;.L,� N
�� 5<;6E1BC-.L,� 2� 21E0845� 256C21;<-=� 5<JC-2;6.� 2� 5<E,;<51;6.3�

-2<;;,I-6P� 5� 256C2E0� 2� EF4+<36� 8+2<DJ0L0B.� 8+15,� /,� ,/:6-2.;61� 8,/1FE0� ;1:6-2,;.L,�

N
��O��8,/1F.E�F.;�5�-1J,I-6�8,/:.L1�,/:6-2.;60V�

��8,/1FE0� ;1:6-2,;.L,� N
�� 5<;6E1BC-.L,� 2� 21E0845� 256C21;<-=� 5<JC-2;6.� 2�

5<E,;<51;6.3� -2<;;,I-6P� 5� 256C2E0� 2� EF4+<36� ;6.� 8+2<DJ0L0B.� 8+15,� /,� ,/:6-2.;61�

8,/1FE0�;1:6-2,;.L,�N
��O�8,/1F.E�F.;�5�-1J,I-6�;6.�8,/:.L1�,/:6-2.;60V�

��8,/1FE0� ;1:6-2,;.L,� N
�� 256C21;.L,� 21+45;,� 2� -2<;;,I-6136P� 5� 256C2E0� 2� EF4+<36�

8+2<DJ0L0B.�8+15,�/,�,/:6-2.;61�8,/1FE0�;1:6-2,;.L,�N
�P�B1E�+45;6.R�2�-2<;;,I-6136P�

5�256C2E0�2�EF4+<36�8+15,�/,�,/:6-2.;61�8,/1FE0�;1:6-2,;.L,�N
��;6.�8+2<DJ0L0B.�X�5�

F<3�8+2<81/E0�8,/36,F�8,56;6.;?�

o 1:9,�5<,/+K9;6S� -2KIS� E5,F<� 8,/1FE0� ;1:6-2,;.L,�N
�� P� EF4+1�3,R.� 8,/:.L1S�

,/:6-2.;60P�B.R.:6�F,�3,R:65.P�1:9,�

o B.R.:6�F1E6.�5<,/+K9;6.;6.�;6.�B.DF�3,R:65.P�,E+.I:6S�E5,FK�8,/1FE0�;1:6-2,;.L,�

N
�� 8,/:.L1BC-.L,� ,:6-2.;60� DF,D0BC-� F25�� 5D84J-2<;;6E� D8+2./1R<P� ,� EF4+<3�

3,51�5�1+F�����0DF15<�,�8,/1FE0�N
����

�

�L,/;6.� 2�1+F�����0DF15<�,�8,/1FE0�N
��8+,8,+-BK� �5D84J-2<;;6E�P�,�EF4+.B�3,51P�0DF1:1� D6K�

8+,-.;F,5,�5�DF,D0;E0� +,-2;<3� B1E,�0/261J� +,-2;.L,�,9+,F0� 2� F<F0J0� -2<;;,I-6P�5�256C2E0�2�

EF4+<36�8+2<DJ0L0B.�8+15,�/,�,9;6R.;61�8,/1FE0�;1:.R;.L,P�5�-1JE,56F<3�,9+,-6.�02<DE1;<3�2�

F<F0J0� -2<;;,I-6P� 5� 256C2E0� 2� EF4+<36� 8,/1F;6E,56� 8+2<DJ0L0B.� 8+15,� /,� ,9;6R.;61� 8,/1FE0�

;1:.R;.L,P�,+12�-2<;;,I-6P�5�256C2E0�2�EF4+<36�8,/1F;6E,56�F1E6.�8+15,�;6.�8+2<DJ0L0B.���1:.R<�

21051R<SP� R.� /,� ,9+,F0� 02<DE1;.L,� 2� -2<;;,I-6P� 5� DF,D0;E0� /,� EF4+<-=� ;6.� 8+2<DJ0L0B.�

8,/1F;6E,56� 8+15,� /,� ,9;6R.;61� 8,/1FE0� ;1:.R;.L,P� ���� �
 ��P
 ��	�P
 	�� �������


��O������
 "
	�����#� 6;;<-=� ;6R� ,E+.I:,;.� 5� 1+F�� ��� 0DF�� �P� FB�� 256C21;<-=� 2� /,DF15C� :09�

I561/-2.;6.3� 0DJ0L�� �./;1ER.� 2L,/;6.� 2� 5<B1I;6.;6136� �6;6DF+1� )6;1;D45� G	,� 8,/DF15<�

,8,/1FE,51;61�8,/1FE6.3�,/�F,51+45�6�0DJ0L�5:6-21;.�DC�������F1E6.�/,F1-B.P�D095.;-B.�6� 6;;.�

/,8J1F<� ,� 8,/,9;<3� -=1+1EF.+2.P� EF4+.� 31BC� 9.28,I+./;6� 58J<5� ;1� E5,FK� ;1:.R;C� �-.;K�� 2�

F<F0J0�/,DF15<� :09� I561/-2.;61�0DJ0L6�� �������1F.3�,F+2<31;1�/,F1-B1�;6.021:.R;6,;1�,/� 6:,I-6�

/,DF15� -2<� I561/-2,;<-=�0DJ0L� :09�;6.31BC-1� 9.28,I+./;6.L,�58J<50�;1� E5,FK�;1:.R;C� ������

;6.�B.DF�21:6-21;1�/,�8,/DF15<�,8,/1FE,51;61�8,/1FE6.3�,/�F,51+45�6�0DJ0LH��

��8+2<81/E0�L/<�51+F,IS�5D84J-2<;;6E1�,E+.I:,;.L,�5L�8,5<RD2<-=�21D1/�8+2.E+,-2<��!�`P�

,/:6-2.;60� 8,/:.L1� ��D�
 ��	��� 8,/1FE0� ;1:6-2,;.L,P� 256C21;.L,� 21+45;,� 2� -2<;;,I-6136P� 5�

DF,D0;E0�/,�EF4+<-=�8+2<DJ0L0B.�8+15,�/,�,/:6-2.;61�8,/1FE0�;1:6-2,;.L,P�B1E�6�2�-2<;;,I-6136P�

5� DF,D0;E0� /,� EF4+<-=� 8+15,� F1E6.� ;6.� 8+2<DJ0L0B.� �-2<:6� F+2.-61� L+081� 8,/1FE0�

;1:6-2,;.L,���/:6-2.;60�8,/:.L1S�9K/26.�F<3�D13<3�E5,F1�8,/1FE0�;1:6-2,;.L,P�+45;1�D036.�

8,/1FE0� ;1:6-2,;.L,� 256C21;.L,� 5<JC-2;6.� 2.� D8+2./1RC� ,8,/1FE,51;C� ,+12� E5,F<� 8,/1FE0�

;1:6-2,;.L,P�,9:6-2,;.B�5L�,86D1;.L,�8,5<R.B�5D84J-2<;;6E1��

�,/1F.E�N
��B.DF�E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3�21+45;,�5�/261J1;61-=�,9BKF<-=�

D-=.31F136�8,3,-<�809:6-2;.B�B1E�6�F<-=P�EF4+.�;636�;6.�DC�,9BKF.�  



 

 G.

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�� ��D�
?��-2.:;61�I561/-2C-1�0DJ0L6�5�21E+.D6.�./0E1-B6�25,:;6,;1�2�8,/1FE0�N
��,+L1;620B.�

B./;,-2.I;6.�,/8J1F;.�E,;A.+.;-B.��;8��5<;1B30B.�D1:.�5<EJ1/,5.�P�,8,/1FE,51;.�8,/1FE6.3�

N
��� �-2.:;61� ,F+2<30B.� I+,/E6� 2� )0;/0D20� 6� 90/0B.� D1:K� 5<EJ1/,5C� �DF1;,56C-C� /:1� 0-2.:;6�

I+,/.E�F+51J<�����F<3�8+2<81/E0�5D8,3;61;1�0-2.:;61�+,2:6-21�D6KP�DF,D0BC-�55��5D84J-2<;;6E�

D8+2./1R<����-2KI-6��,9:6-2,;.B�21�8,3,-C�5D84J-2<;;6E1�D8+2./1R<�P�5�B1E6.B�8,/1F.E�N
��B.DF�

,/:6-21:;<P� ;6.� DF1;,56� ,;� E,D2F0� E51:6A6E,51:;.L,� 6� ;6.� 3,R.� 9<S� A6;1;D,51;<� 2.� I+,/E45�

A0;/0D20���1F,361DF�5�8,2,DF1J.B�-2KI-6��8,/1F.E�N
��;6.�B.DF�,/:6-21:;<�6�545-21D�DF1;,56�,;�

E,D2F�E51:6A6E,51:;<��

�L,/;6.� 2� 1+F�� ��� 0DF�� #� 0DF15<� ,� 8,/1FE0� N
�P� 51+F,IS� 5D84J-2<;;6E1� D8+2./1R<� 8,/1F;6E�

8,56;6.;� 0DF1:6S� ;1� 8,/DF156.� /1;<-=� /,F<-2C-<-=� DF+0EF0+<� F+1;D1E-B6� 2�36;6,;.L,� +,E0�� �,�

21E,7-2.;60� /1;.L,� +,E0� 8,/1F;6E� 9K/26.� 2,9,56C21;<� /,� 0DF1:.;61� ,DF1F.-2;.B� 56.:E,I-6�

5D84J-2<;;6E1�D8+2./1R<P�5�,81+-60�,�+2.-2<56DFC�DF+0EF0+K�8+2.8+,51/2,;<-=�F+1;D1E-B6�,+12�

/,� /,E,;1;61� ,/8,56./;6.B� E,+.EF<� E5,F<� 8,/1FE0� ;1:6-2,;.L,� N
�P� 8,/:.L1BC-.B� ,/:6-2.;60��

�1:.R<� 8,/E+.I:6SP� R.� 5� 8+2<81/E0� 21E080� 8+2.2� 8,/1F;6E1� F,51+45P� EF4+.� ;6.� DC� I+,/E136�

F+51J<36P� E,+.EF1� /,E,;1;1�8,� 21E,7-2.;60� +,E0�8,/1FE,5.L,� B.DF� ,DF1F.-2;<3� +,2:6-2.;6.3�

8,/1FE0� ;1:6-2,;.L,� N
�P� 8,/:.L1BC-.L,� ,/:6-2.;60�� �1F,361DF� 5� 8+2<81/E0� 21E080� I+,/E45�

F+51J<-=�E,+.EF1�F1E1�3,R.�9<S�/,E,;<51;1�8+2.2�,E+.D�E6:E0�;1DFK8;<-=�:1F��2L,/;6.�2�0DF15C�

,� 8,/1FE0�N
�P�5� ,/;6.D6.;60� /,� +0-=,3,I-6� ,E+.D� E,+.EF<�5<;,D6� $� :1FP� 1�5�,/;6.D6.;60� /,�

;6.+0-=,3,I-6� ��� :1F�� :6-2C-� ,/� +,E0P� 5� EF4+<3� I+,/E6� F1E6.� 2,DF1J<� ,//1;.� /,� 0R<FE,51;61��

�,+.EF<�F.B�;1:.R<�/,E,;1S�5�2.2;1;60�8,/1FE,5<3�DEJ1/1;<3�21�86.+5D2<�,E+.D�+,2:6-2.;6,5<�

+,E0� ;1DFK80BC-.L,� 8,� +,E0� 8,/1FE,5<3P� 21� EF4+<� /,E,;0B.� D6K� E,+.EF<�� �� -.:0�

5<.:636;,51;61� D<F01-B6P� 5� EF4+.B� 5� 5<;6E0� E,+.EF<� 8,/1F.E� N
�� 02;1;<� 08+2./;6,� 21�

E51:6A6E,51:;<P� DF1J9<� D6K� ;6.E51:6A6E,51:;<� 58+,51/2,;,� /:1� M.;.A6-B.;F45� ,9,56C2.E�

DEJ1/1;61�,I561/-2.;61�5�D8+156.�8,/1FE0�N
��X�81F+2�21JC-2;6E�/,�;6;6.BD2<-=��<F<-2;<-=��

�

@:F:-
 4������ ����
�
�����
����
�	� ���
�	
����
Z8+


�

�L,/;6.� 2� 8EF�� #��1D1/<� � +,28,+2C/2.;61�##!����#� G5D84JA6;1;D,51;6.� 2.� DF+,;<��D84:;,F<�

;6.�3,R.�8+2.E+,-2<S�-1JE,56F<-=�E,D2F45�2�5<JC-2.;6.3�E,D2F45�N
�O0H���

�� ��D�
M


�1JE,56F.�E,D2F<�E51:6A6E,51:;.�8+,B.EF0�d���������2J��

� 5�F<3?�

� � N
��d��$�����2J�

� � 5EJ1/�+2.-2,5<�d�"$�����2J�

� � 8,2,DF1J.�E,D2F<�E51:6A6E,51:;.�d� ������2J��

�+2<2;1;<�8,26,3�5D84JA6;1;D,51;61�d� $`�-1JE,56F<-=�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=��

�

�L,/;6.�2�8+2<BKF<36�21J,R.;6136�8,F.;-B1:;1�56.:E,IS�5D84JA6;1;D,51;61�
)���d���������2J�e�

 $`�d��������2J��

�8+15/213<P�-2<�D8.J;6,;<�B.DF�51+0;.E�2151+F<�5�8EF��#�21D1/<� �FB��-2<�5D84JA6;1;D,51;6.�

2.�I+,/E45�
)���;6.�8+2.E+,-2<��������2J?�

��������2J�X��$�����2J�d���$�����2J�[��������2J�

�5,FK� 8,/1FE0� N
�� ,/.B30B.3<� ,/� -1JE,56F<-=� E,D2F45� E51:6A6E,51:;<-=P� 5I+4/� EF4+<-=�

052L:K/;613<� +45;6.R� 5EJ1/� +2.-2,5<P� 8,;6.51R� B.DF� ,;� E,D2F.3� E51:6A6E,51:;<3� 6� ;6.� 31�

8,5,/0P�19<�L,�5<JC-2<S�2�-1JE,56F<-=�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=��

�



 

 G=


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 


;1:,L6-2;6.� 8,DFK80B.3<� D8+15/21BC-� X� 2L,/;6.� 2� 8EF�� $� �1D1/<� �O� -2<� 5D84JA6;1;D,51;6.�


)��� 5� 3,3.;-6.P� E6./<� +.1:621-B1� 8+,B.EF0� 2,DF1J1� 21E,7-2,;1P� ;6.� 8+2.E+1-21� -1JE,56F<-=�

E,D2F45� E51:6A6E,51:;<-=�  
 ��D&� �����
 ��D�
�
 � �� 	���	:
 �,DJ0L0BC-� D6K� 55��

8+2<EJ1/.3?�

��������2J�X�"$�����2J�d�!$�����2J�\��������2J�

�

�1+F,IS� 5EJ1/0� +2.-2,5.L,� ,/.B30B.3<� ,/� -1JE,56F<-=� E,D2F45� E51:6A6E,51:;<-=� 5I+4/�

EF4+<-=�B.DF�+45;6.R�N
�P�8,;6.51R�DF1;,56�,;�5�F<3�8+2<EJ1/26.�E,D2F�E51:6A6E,51:;<�6�;6.�31�

8,5,/0P�19<�L,�5<JC-2<S�2�-1JE,56F<-=�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=��

�,�D8+15/2.;60�,E121J,�D6KP�R.�8,F.;-B1:;1�E5,F1�5D84JA6;1;D,51;61�2.�I+,/E45�
)����2L,/;6.�

2�8+2<2;1;<3�8,26,3.3�5D81+-61�5�5<D,E,I-6� $`��9K/26.�30D61J1�0:.-�,9;6R.;60�/,�!$�����

2J��

�	��Q� �
  ���
�
 
	��� &��
 ����	Q�	���
 ����D������	�����
 Z8+'�
 �
 ��D�
�


� �� 	���	
 �
��	
���
��!!
�	�����
O��
�	 ���������
��
�	 �	���
��	�����(
�
���


�	��
��� ���
������:��2;1-21�F,P�R.�5�8+2<81/E0�N
�O0P�B.D2-2.�8+2./�8,/86D1;6.3�03,5<�

/,A6;1;D,51;61� 8+,B.EF0P� ;1:.R<� D8+15/26S� -2<� 5D84JA6;1;D,51;6.� 2.� I+,/E45� 
)��� ;6.�

8+2.E+,-2<�-1JE,56F<-=�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=�8,�,/BK-60�,/�;6-=�E,D2F45�N
������,:D-.P�5�

96.RC-<3�,E+.D6.�8+,L+13,51;61P�8+2<�,9,56C20BC-.B�31ED<31:;.B���`�DF15-.�8,/1FE0�N
��6�

31ED<31:;<3�3,R:65<3� 8,26,36.�5D84JA6;1;D,51;61� 8+,B.EF0�5�5<D,E,I-6�  $`� -1JE,56F<-=�

E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=P�F1E1�D<F01-B1�;6L/<�;6.�9K/26.�361J1�36.BD-1��

�.I:6�8+2<B36.3<?�

-1JE,56F.�E,D2F<�E51:6A6E,51:;.�d���������2JP�

F,�31ED<31:;<�3,R:65<�0/261J�N
��5�F<-=�E,D2F1-=�5<;,D6��!��#��2J����<;6E�,F+2<30B.3<�2�

+45;1;61?�U�]���`U�d���������2J���

�1ED<31:;1� E5,F1� /,A6;1;D,51;61� 2.� I+,/E45� 
)���3,R.�5<;6.IS�  $� ���� 2J� 2.�52L:K/0� ;1�

31ED<31:;<� 3,R:65<� 8,26,3� 5D81+-61� d�  $`� -1JE,56F<-=� E,D2F45� E5:16A6E,51:;<-=��

�8+15/213<�56K-?�

��������2J�X��!��#��2J�d�!������2J�f� $�����2J��

�

�,� 8,/86D1;60� 03,5<� /,A6;1;D,51;61� 8+,B.EF0P� 8,D2-2.L4:;.� A1EF0+<� 8,56;;<� 9<S� +,2:6-21;.�

2L,/;6.� 2� 8+2<2;1;<3� /:1� /1;.L,� 8+,B.EF0� 8,26,3.3� 5D81+-61P� O� 
 
	�	�������


�	 ��Q������
��
W��
D�
�����
����
����
������:��

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

��,,//,,99;;66..PP��BB11EE��3311��FF,,��3366..BBDD--..��55��88++22<<8811//EE00������--��

��������

��������

33��BB��55��DD<<FF0011--BB66��

LL//<<��88,,//11FF..EE��NN

����BB..DDFF��EE,,DD22FF..33��EE5511::66AA66EE,,5511::;;<<33PP��00//226611JJ��

))������55��

AA66;;11;;DD,,5511;;6600��88++,,BB..EEFF00��;;66..��33,,RR..��88++22..EE++,,--22<<SS��--11JJEE,,5566FF<<--==��EE,,DD22FF4455��

EE5511::66AA66EE,,5511;;<<--==PP��22��55<<JJCC--22..;;66..33��5511++FF,,II--66��88,,//11FFEE00��NN

������--11JJEE,,5566FF..��EE,,DD22FF<<��

EE5511::66AA66EE,,5511::;;..����������$$��NN

��������

�1�8,F+2.9<�F.B�21D1/<�5EJ1/�+2.-2,5<�,+12�8,/1F.E�N
��DC�,-.;61;.�

	�	O�	(
�
61�
D&� ���:
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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 7���� ����
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Z8+

	
�	� ���
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�


�

�L,/;6.� 2.� DF1;,56DE6.3��6;6DF+1� )6;1;D45� 2151+F<3�5� 86I36.� 2� /;61� �"� L+0/;61� ���#� +�� ,�

D<L;1F0+2.���!O���O�#���#���
��" �$�;1:.R<�DF56.+/26SP� 6R�,/2<DE1;6.�8,/1FE0�,/�F,51+45�6�

0DJ0L� ,2;1-21� ,/:6-2.;6.� L,� ,/� 8,/1FE0� ;1:.R;.L,� :09� 25+,F� 5� ,E+.I:,;<-=� 8+2<81/E1-=P�

5./J0L� 51+0;E45� ,E+.I:,;<-=� 8+2.86D136� 0DF15<� ,� 8,/1FE0� N
��� �1:6-2.;6.� 8,/1FE0� ,/�

F,51+45� 6� 0DJ0L� /,� E,D2F45� 02<DE1;61� 8+2<-=,/0� -.:.3� ,9;6R.;61� 8,/DF15<� ,8,/1FE,51;61�

8,/1FE6.3� /,-=,/,5<3� ;6.� B.DF� ,/:6-2.;6.3� 1;6� 02<DE1;6.3� 25+,F0� 8,/1FE0� ,/� F,51+45� 6�

0DJ0LP�F1E�56K-�;6.�B.DF�F.R�,/2<DE651;6.3�8,/1FE0�,/�F,51+45�6�0DJ0L���,R;1�21F.3�02;1S�21�

E,D2F�E51:6A6E,51:;<�8,/1F.E�,/�F,51+45�6�0DJ0LP�EF4+<�2,DF1J�21:6-2,;<�/,�E,D2F45�02<DE1;61�

8+2<-=,/45� -.:.3� ,9;6R.;61� 8,/DF15<� ,8,/1FE,51;61� 8,/1FE6.3� /,-=,/,5<3P� L/<R� F1E6.�

/261J1;6.�;6.�9K/26.�,/2<DE651;6.3�8,/1FE0�,/�F,51+45� 6�0DJ0LP�8+2<�21-=,51;60�8,2,DF1J<-=�

51+0;E45�,E+.I:1BC-<-=�E51:6A6E,51:;,IS�8,/1FE0�,/�F,51+45�6�0DJ0L��

�

@:F:@
 1���
�	
����
�
	�D���


�

�;;.�8,/1FE6� 6�,8J1F<��25J1D2-21�8,/1FE6�9.28,I+./;6.�,+12�DEJ1/E6�;1�09.286.-2.;6.�D8,J.-2;.�

,/� 5<;1L+,/2.7� 6� 8.;DB6�� 5<;6E1BC-.� 2.� 5D84JA6;1;D,51;61� 8+2.2� 
)��P� ;6.� DF1;,56C�

E51:6A6E0BC-<-=� D6K� 5</1FE45� 2� 5<BCFE6.3� 8+2<81/E45P� L/<� DC� ,;.� A1EF<-2;6.� 6� ,DF1F.-2;6.�

8,;6.D6,;.�8+2.2�M.;.A6-B.;F1���
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 




@:F:/
 0������
������
 ����
��������	����	���
Z8+'�

�

M.;.A6-B.;F�5�+131-=�+.1:621-B6�8+,B.EF0�5D84JA6;1;D,51;.L,�2�
)���3,R.�/,E,;<51S�21E0845�

F,51+45�6�0DJ0LP�5�-.;6.�EF4+<-=�2151+F<�B.DF�8,/1F.E�N
����1D1/C�B.DFP�R.�B.R.:6�M.;.A6-B.;F1�

3,R.�,/2<DE1S�N
�P�F,�;6.�3,R.�052L:K/;6S�B.L,�E,D2F0�5�E,D2F1-=�E51:6A6E,51:;<-=��







�

�2<�M.;.A6-B.;F�31�DF1F0D�
8,/1F;6E1�N
�T�

�F1F0D�M.;.A6-B.;F1�;6.�
08+15;61�L,�/,�,/2<DE1;61�
8,/1FE0�N
�P�21F.3�B.DF�
E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3� 

NIE TAK 

�2<�21E08P�5�+131-=�EF4+.L,�
M.;.A6-B.;F�,8J1-6J�N
�P�31�

9.28,I+./;6�256C2.E�2�-2<;;,I-6136�
,8,/1FE,51;<36T 

NIE TAK 

�,/1F.E�;6.�3,R.�2,DF1S�
,/:6-2,;<P�B.DF�56K-�
E51:6A6E,51:;<� 

�2<�M.;.A6-B.;F�B.DF�,9BKF<�,L+1;6-2.;6136�
,/:6-21:;,I-6�N
�P�;1�8,/DF156.�1+F��!!�0DF15<�,�

8,/1FE0�/,�F,51+45�6�0DJ0LT 

�2<�/261J1:;,IS�M.;.A6-B.;F1�B.DF�25,:;6,;1�
2�8,/1FE0�N
�T 

�,/1F.E�;6.�3,R.�2,DF1S�
,/:6-2,;<P�B.DF�56K-�
E51:6A6E,51:;<� 

TAK NIE 

NIE TAK 

��,,//11FF..EE��;;66..��33,,RR..��22,,DDFF11SS��
,,//::66--22,,;;<<PP��BB..DDFF��5566KK--����
EE5511::66AA66EE,,5511::;;<<��  

��,,RR;;11��,,//22<<DDEE11SS��88,,//11FF..EE��
NN

��PP��FF11EE��5566KK--��;;66..��33,,RR..��99<<SS��
,,;;��EE,,DD22FF..33��EE5511::66AA66EE,,5511::;;<<33�� 
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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@:;:=
 7���
�
	�����


�

&+,/E6�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,��2L,/;6.�2�21D1/C�!��3,LC�

5D84JA6;1;D,51S?�

�

���A0;/0D2.�E186F1J0�8,/5<RD2,;.L,�+<2<E1�6�A0;/0D2.�8,R<-2E,5.P�

���A0;/0D2.�A6;1;D0BC-.�E186F1J?�

�� A0;/0D2<�E186F1J0�8,/5<RD2,;.L,�+<2<E1���

�� A0;/0D2<�8,R<-2E,5<-=P�

�

�L,/;6.�2��,28,+2C/2.;6.3��,36DB6�##!����#�F.+36;<�F.�+,2036.3<�;1DFK80BC-,?�

�


/��� ����
�$�
� ������-�� ��
��'$���
3�� ������� �� ���
�$�
� ��'������
� O� ;,I;6E6� 6;5.DF<-B6�

0DF1;,56,;.�D8.-B1:;6.�5�-.:0�218.5;6.;61�+45;,I-6�:09�6;;.�A,+3<�+<2<E1�E186F1J,5.L,P�

5�F<3�8,R<-2E6�/:1�31J<-=�6�I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF5V�


/��� ���
�$�
� �����$��	�
� ������-A� ���
�$��� ������-�� ��
��'$���
3�� ������� ����� ���
�$���

��'��������"� O� ,2;1-21BC� A0;/0D2.�0DF1;,56,;.�5� -.:0� 6;5.DF,51;61�5� +4R;.�E186F1J<�

8,/5<RD2,;.L,�+<2<E1�,+12�A0;/0D2.�8,R<-2E,5.��

�

@:;:-
 $������
�� � �������

�	�	��
 
��!!


�

M.;.A6-B.;F�5�-.:0�02<DE1;61�5D84JA6;1;D,51;61�;1�0F5,+2.;6.�A0;/0D20�,86D1;.L,�8,5<R.B��5�

G�1D1/26.� ,L4:;.BH�� 30D6� /,JC-2<S� /,� � 8+,B.EF0� 8+2./EJ1/1;.L,� �;DF<F0-B6� �/+1R1BC-.B�

962;.D8:1;P�EF4+<�8,56;6.;�2156.+1S##?�

�

��-=1+1EF.+<DF<EK�+<;E0�/,-.:,5.L,P�/,�EF4+.L,�9K/26.�DE6.+,51;<�A0;/0D2P�

��E+<F.+61�6�51+0;E6�A6;1;D,51;61P�

��90/R.F�,8.+1-<B;<�A0;/0D20P�

��,86D�81+F;.+45�5D84JA6;1;D0BC-<-=P���

��,86DP�5�B1E6�D8,D49�2,DF1;6.�218.5;6,;1�;6.21:.R;,IS�21+2C/21;61�A0;/0D2.3P�

��56.:E,IS�5EJ1/0�5;6.D6,;.L,�8+2.2�81+F;.+45�5D84JA6;1;D0BC-<-=P��

��8+,A.DB,;1:623P�E,38.F.;-B.�6�;6.21:.R;,IS�21+2C/21;61#$P�

                                                           

##��2.+2.B?��,28,+2C/2.;6.��,36DB6�##!����#�
#$� )0;/0D2.� 8,56;;<� 9<S� 21+2C/21;.� 8+2.2� ;6.21:.R;.P� 8+,A.DB,;1:;.� 2.D8,J<� 2� 5<DF1+-21BC-<3�
/,I561/-2.;6.3� 5� 962;.D6.� 8+.2.;F0BC-<3� ;6.29K/;.� 036.BKF;,I-6� 6� 561+<L,/;,IS� /,� 21+2C/21;61�
A0;/0D2.3� E186F1J0� 8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1�� �.D84J� 21+2C/21BC-<� 8,56;6.;� 2,DF1S� 5<9+1;<� ;1� 8,/DF156.�
D.:.E-B6� 5� /+,/2.� E,;E0+D0P� 8+2<� 052L:K/;6.;60� 8,26,30� 8+2.56/<51;<-=� ,8J1F�
 )0;/0D2� 2,DF1B.�
0DF1;,56,;<� B1E,� ;6.21:.R;<� 8,/36,F� 8+15;<� 21+2C/21;<� ;1� 8,/DF156.� 03,5<� 0/261J,5-45� :09� F.R� B1E,�
5</26.:,;1�B./;,DFE1�A6;1;D,51�5�+131-=�6DF;6.BC-.B�6;DF<F0-B6�A6;1;D,5.B����/+0L63�8+2<81/E0P�GA0;/0D2H�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

��8+2.86D<�5.5;KF+2;.�A0;/0D20P�

��021D1/;6.;6.�6�8+2.56/<51;.�5<E,+2<DF1;6.�0/261J0�I+,/E45�A6;1;D,5<-=�8,-=,/2C-<-=�

2�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,P�

��8,:6F<EK�5<-=,/2.;61� 2� 6;5.DF<-B6� 6� 8+2.86D<� /,F<-2C-.� :6E56/1-B6� A0;/0D20P�5JC-2;6.� 2�

8,;,5;<3�5<E,+2<DF1;6.3�25+,F45�8+2<86D1;<-=�/,�5EJ1/0�2�
)��V�

�

�

�

�

�

*1+3,;,L+13�6;5.DF<-B6�8:1;,51;<-=�8+2.2�A0;/0D2�30D6�9<S�2L,/;<�2�,E+.D.3�0/261J0�5�;63�

I+,/E45�2�
)����F2;��B.DF�F,�F.;�D13�,E+.D�-21D0����,D2F<�21+2C/21;61�;6.�3,LC�8+2.E+1-21S�$�

`�E186F1J0�58J1-,;.L,�5�-1J,I-6�I+./;6,�+12�5�+,E0�5�-21D6.�6DF;6.;61�A0;/0D20���+4L�F.;�3,R.�

B./;1E� 2,DF1S� 8+2.E+,-2,;<� 5� 021D1/;6,;<-=� 8+2<81/E1-=P� ;8�� 5� D<F01-B6� E6./<� 8,�

+,2DF+2<L;6K-60� 8+2.F1+L0P� 31BC-<3� 5<J,;6S� 8,/36,F<� ,/8,56./261:;.� 21� 21+2C/21;6.�

A0;/0D2.3� P,E1R.� D6KP� R.� 218+,8,;,51;.� 8+2.2� 25<-6K2-K� E,D2F<� 8+2.E+1-21BC� $� `� -1J,I-6�

E186F1J0�A0;/0D20���<DE6�2� 6;5.DF<-B6�E186F1J,5<-=�6�8,R<-2.E��8,3;6.BD2,;.�8+,8,+-B,;1:;6.�,�

0/261J�5�E,D2F1-=�21+2C/21;61��3,LC�9<S�8+.A.+.;-<B;6.�8+2.2;1-2,;.�/:1�0/261J,5-45�D.EF,+1�

8+<51F;.L,P� 5� 21:.R;,I-6� ,/� 8,26,30� 5<;1L+,/2.7� ,E+.I:,;<-=� 5� 03,56.� 0/261J,5-45�

A0;/0D20P�1�;1DFK8;6.�+,2/26.:,;.�8+,8,+-B,;1:;6.�36K/2<�5D2<DFE636�0/261J,5-136���5+,F<�/,�

A0;/0D20P� ,/;,D2C-.� D6K� /,� 5EJ1/0� 
)��� 5<E,+2<DF<51;.� DC� 8,;,5;6.� ;1� +2.-2� /261J17�

+,25,B,5<-=�/:1�31J<-=�6�I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF5�5�F<3�D13<3�E51:6A6E0BC-<3�D6K�,9D21+2.��

�1+0;E6� 8,;,5;.L,� 5<E,+2<DF1;61� I+,/E45� ,E+.I:1� 03,51� 2151+F1�36K/2<� M.;.A6-B.;F.3� 1�

,/8,56./;6C��;DF<F0-BC��/+1R1BC-C�/261J1;6.P�5�+131-=�EF4+.L,�8,5,J1;<�B.DF�A0;/0D2��

�

�

�

�

�

�

)0;/0D2.�3,LC�6;5.DF,51S�5<JC-2;6.�5�31J.�6�I+./;6.�8+2./D6K96,+DF51#���;1�.F186.�6-=?�

��21EJ1/1;61P�

��5-2.D;.B� /261J1:;,I-6� �5JC-2;6.� 2� A6;1;D,51;6.3� :09� 5D84JA6;1D,51;6.3� � E186F1J0�

21J,R<-6.:DE6.L,��:09��

��/1:D2.L,� +,25,B0� �+45;6.R� 5� 8+2<81/E0P� E6./<� E,;6.-2;.� B.DF� 8,/5<RD2.;6.� E186F1J0�

B./;.L,�2�JC-2C-<-=�D6K�2.�D,9C�8+2./D6K96,+DF5���

�

                                                                                                                                                                                

B.DF� 8+2./36,F.3� ,//26.:;.B� 03,5<� 5<E,;15-2.BP� ,E+.I:1BC-.B� 5� D2-2.L4:;,I-6� 8,D61/1;6.
 ,//26.:;<-=�
+1-=0;E45P�,/+4R;61BC-<-=�;,5.�21D,9<�216;5.DF,51;.�5�A0;/0D2��5�F<3�5EJ1/�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=��
,+12�21D,9<�5DFK8;6.�/,DFK8;.�5�/1;.B�6;DF<F0-B6��
#����+,2036.;60�/.A6;6-B6�2�21:.-.;61��,36DB6����"�"����
�2�/;61���31B1����"�+��/,F<-2C-.L,�/.A6;6-B6�
31J<-=�6�I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF5�	2��������#�2����$����"P�DF+��"���
�

��..11::662211--BB11��996622;;..DD88::11;;00��BB..DDFF��;;11//22,,++,,5511;;11��88++22..22����;;DDFF<<FF00--BBKK����11++22CC//2211BBCC--CC��::0099��;;11��

BB..BB��,,//88,,5566..//226611::;;,,IISS��88++22..22����;;DDFF<<FF00--BBKK����,,II++..//;;66--22CC--CC��::0099����;;DDFF<<FF00--BBKK����//++11RR11BBCC--CC��

//226611JJ11;;66..PP��22��EEFF44++..LL,,��55DD8844JJAA6611;;DD,,5511;;<<��BB..DDFF��AA00;;//00DD22��  

��DD22<<DD--<<��00--22..DDFF;;66--<<��AA00;;//00DD2200��55;;,,DD22CC��55EEJJ11//��55��LL,,FF4455--..������EEJJ11//��AA66;;11;;DD,,55<<��

DD..EEFF,,++11��88++<<5511FF;;..LL,,��88,,5566;;66..;;��55<<;;,,DD66SS��88,,55<<RR..BB��""����`̀��--11JJ,,II--66��55EEJJ11//00��

55DD8844JJAA66;;11;;DD,,5511;;..LL,,��88++22..22��

))������  
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

)0;/0D2.�3,LC�6;5.DF,51S�5<JC-2;6.�5�/261J1;61P�EF4+.�,D,9<�21+2C/21BC-.�A0;/0D2.3�02;1BC�

21� L,D8,/1+-2,� +.;F,5;.�� �-.;1� +.;F,5;,I-6� 8,56;;1� 052L:K/;61S� 5D2<DFE6.� Y+4/J1�

8+2<-=,/45�/1;<-=�8+2./D6K96,+DF5���

�

�

�

�

�

�

�

�EJ1/� /,� A0;/0D2<� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 6� 6;;<-=� Y+4/.J� 809:6-2;<-=P� B1E� +45;6.R�

6;5.DF<-B.�8+,51/2,;.�8+2.2�A0;/0D2.�5�8,D2-2.L4:;<-=�31J<-=�6�I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF51-=P�

8,/:.L1BC� 21D1/,3� /,F<-2C-<3� 8,3,-<� 817DF51� �5� D2-2.L4:;,I-6� 21D1/26.� G/.� 36;636DH# P�

EF4+1� 2,DF1J1� ,3456,;1� 5� +,2/261:.� �?� �51:6A6E,51:;,IS� �+,B.EF45� 6� �</1FE45��� �EJ1/�

A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 8,/:.L1� ,L+1;6-2.;6,3� 0DF1;,56,;<3� 5� 1+F�� ��� 0DF�� "� 6� #�

+,28,+2C/2.;61�,L4:;.L,#!��

                                                           
# � �L,/;6.� 2� 21D1/C� G/.� 36;636DH� 8+,L+13<� 8,3,-<� ,L+1;6-2,;.� 8,/� 52L:K/.3� 5<D,E,I-6� /,� ���� F<D��

���P�,�6:.�;6.�DC�DF,D,51;.�5�D.EF,+1-=�02;1;<-=�8+2.2��D84:;,FK�21�5+1R:65.�6�;6.�DC�8+2.2;1-2,;.�;1�
D09D</61� .ED8,+F,5.P� ;6.� 30D2C� 9<S� ;,F<A6E,51;.� 6� 8,/:.L1S� E,;F+,:6� �,36DB6� 
0+,8.BDE6.B�� �1D1/1� G/.�
36;636DH� ;6.�31�21DF,D,51;61�/,� +,:;6-F51P� +<9,J45DF51P�8+2.3<DJ0� DF,-2;6,5.L,P� F+1;D8,+F0P�5</,9<-61�
5KL:1P�=0F;6-F51�R.:121�6�.ED8,+F0P�;6.�3,R.�F.R�D6K�E030:,51S�2�6;;C�8,3,-C�5�-6CL0�"�:1F����8+2<81/E0�
;1/0R<-61� 8,3,-<� 8+2.56/261;.� DC� 8+,-./0+<� 25+,F0�� �1D1/1� F1� B.DF� ;6.21:.R;1� ,/� 56.:E,I-6�
8+2./D6K96,+DF51P�-=,S�5�21J,R.;60�,/;,D6�D6K�/,�31J<-=�6�I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF5����
#!��EJ1/�A0;/0D2<�B.DF�,L+1;6-2,;<�;1DFK80BC-<36�80J18136��2L,/;6.�2�1+F����0DF��"�6�#�P��,28������������?��

1�� 31ED<31:;6.� $�`�-1JE,56F<-=�E,D2F45�/,80D2-21:;<-=�,+12P�-,�/,�21D1/<P�-,�;1B3;6.B�$��`�
E51:6A6E0BC-<-=� D6K� 5</1FE45� 809:6-2;<-=� 5� 8+2<81/E0� I+,/E45� 8,/.B3,51;<-=� 5� +.L6,;1-=�
,9BKF<-=� �.:.3� ��� �� 8+2<81/E0� L/<� +.L6,;<� 2;1B/0BC� D6K� 5� �17DF56.� �2J,;E,5DE63� ,9BKF<3�
)0;/0D2.3� �84B;,I-6P� 5EJ1/� �D84:;,F<� 3,R.� 52+,D;CSP� 5� 5<BCFE,5<-=� 6� ;1:.R<-6.�
021D1/;6,;<-=� 8+2<81/E1-=P� 31ED<31:;6.� /,� !��`� -1JE,56F<-=� E,D2F45� /,80D2-21:;<-=� ,+12�
31ED<31:;6.� /,� !$�`� -1JE,56F<-=� E,D2F45� /,80D2-21:;<-=P� 5� ,/;6.D6.;60� /,� ,/,D,9;6,;<-=�
5<D8�L+.-E6-=P�EF4+.�2;1B/0BC�D6K�5�;6.E,+2<DF;.B�D<F01-B6�2�8,5,/0�6-=�,/:.LJ.L,�8,J,R.;61V�

9�� 31ED<31:;6.� $�� `� -1JE,56F.L,� E,D2F0� /,80D2-21:;.L,� 6P� -,� /,� 21D1/<P� -,� ;1B3;6.B� �$� `�
E51:6A6E0BC-<-=� D6K� 5</1FE45� 809:6-2;<-=� 5� 8+2<81/E0� I+,/E45� +.1:62,51;<-=� 5� ,9D21+1-=�
,9BKF<-=��.:.3���:09�"��

�
��������������������8+2<81/E0�6;5.DF<-B6�5�A6+31-=P�5EJ1/�)0;/0D2<�B.DF�/,DF,D,51;<�/,�80J1845�/,F<-2C-<-=�56.:E,I-6�

8,3,-<�6�JC-2.;61�8,3,-<P�,E+.I:,;<-=�5�,9D21+2.�8,3,-<�817DF51��
��8+2<81/E0�L/<�5�+131-=�/1;.B�8,3,-<�A6;1;D,51;.�DC�6;5.DF<-B.�L.;.+0BC-.�/,-=,/<P�5EJ1/�A0;/0D2<�
/:1� F<-=� 6;5.DF<-B6� B.DF� 0DF1:,;<� 5� I56.F:.� 6-=� 5.5;KF+2;.B� -=1+1EF.+<DF<E6P� 5� F<3� 56.:E,I-6�
D13,A6;1;D,51;61P� EF4+1� B.DF� ,-2.E651;1� /:1� /1;.B� E:1D<� 6;5.DF<-B6� 5� I56.F:.� 51+0;E45�
31E+,.E,;,36-2;<-=P� 5� B1E6-=�31BC� 9<S� +.1:62,51;.� 6;5.DF<-B.P� 6� 9.2� 256KED21;61� 5</1FE45� 2� 90/R.F0�
E+1B,5.L,�B1E,�+.20:F1F�5EJ1/0�A0;/0D2<��

�������������������E1R/<3�8+2<81/E0�5EJ1/�A0;/0D2<�B.DF�,L+1;6-2,;<�;1DFK80BC-<36�80J18136?�
1�� 5� 8+2<81/E0� 6;5.DF<-B6� 6;A+1DF+0EF0+1:;<-=� L.;.+0BC-<-=� 2;1-2C-.� /,-=,/<� ;.FF,P� 5EJ1/� ;6.� 3,R.�

8+2.E+,-2<S?�
�6�� #��`�-1JE,56F.L,�E,D2F0�/,80D2-21:;.L,�5�+.L6,;1-=�,9BKF<-=��.:.3���P�EF4+<�3,R.�2,DF1S�

256KED2,;<� ,� ;6.� 56K-.B� ;6R� /,/1FE,5.� ��� `� 5� �17DF51-=� �2J,;E,5DE6-=� ,9BKF<-=�
)0;/0D2.3��84B;,I-6V�

�66�� �$�`�-1JE,56F.L,�E,D2F0�/,80D2-21:;.L,�5�,9D21+1-=�,9BKF<-=��.:.3��V�
�666�� 8,5<RD2.� DF15E6� 3,LC� 2,DF1S� 256KED2,;.� 8+2.2� E5,F<� /:1� A,+3� A6;1;D,51;61� 6;;<-=� ;6R�

8,3,-�9.28,I+./;61P�8,/�51+0;E6.3�R.�52+,DF�F.;�;6.�8+2.E+1-21����`�-1JE,56F.L,�E,D2F0�
/,80D2-21:;.L,V�

9�� 5�8+2<81/E0�6;5.DF<-B6�5�A6+31-=�5EJ1/�;6.�3,R.�8+2.E+,-2<S?�
�6�� "$�`�-1JE,56F.L,�E,D2F0�/,80D2-21:;.L,�5�+.L6,;1-=�,9BKF<-=��.:.3���V�
�66���$�`�-1JE,56F.L,�E,D2F0�/,80D2-21:;.L,�5�,9D21+1-=�,9BKF<-=��.:.3���V�
�666���5�8+2<81/E0�6;5.DF<-B6�5�31J<-=�6�I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF51-=�56.:E,I-6�F.�3,LC�2,DF1S�256KED2,;.�

8+2.2� E5,F<� /:1� A,+3� 6;;<-=� ;6R� 8,3,-� 9.28,I+./;61P� 8,/� 51+0;E6.3� R.� 52+,DF� F.;� ;6.�
8+2.E+1-21����`�-1JE,56F.L,�E,D2F0�/,80D2-21:;.L,��

�
�
�

))00;;//00DD22..��;;66..��33,,LLCC��66;;55..DDFF,,5511SS��55��88++22..//DD66KK9966,,++DDFF5511��88++22..RR<<5511BBCC--..��FF++00//;;,,II--66��55��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�,36DB1�
0+,8.BDE1�;6.�3,R.�5�D8,D49�9.28,I+./;6�5D84JA6;1;D,51S�A0;/0D20���,;6.-2;<�B.DF�

5� F<3� 8+,-.D6.� 0/261J� �;DF<F0-B6� �/+1R1BC-.B� �;8�� �./;,DFE1� �13,+2C/0� �.+<F,+61:;.L,��

8.J;6C-.B�5�F<3�8+2<81/E0�+,:K�8,I+./;6E1�36K/2<��
�1�A0;/0D2.3���1�21D1/1�2;1B/0B.�D5,B.�

8,F56.+/2.;6.� 5� �,28,+2C/2.;60� ##!����#P� EF4+.� 3456P� R.?� H+���$��� ��
� ��'
� ��$��.�

�����
�
�� ���� �
���-���
�� ���
�$��K�� �� 3,3.;-6.� 213<E1;61� /261J1:;,I-6� A0;/0D20P�

E51:6A6E0BC-.� D6K�5</1FE6� A0;/0D20� DF1;,56C� E186F1J� A0;/0D20P� EF4+<� 2,DF1J� 216;5.DF,51;<� :09�

8,R<-2,;<�31J<3�6�I+./;63�8+2./D6K96,+DF5,3P�5JC-21BC-�8,;6.D6,;.�E,D2F<�21+2C/21;61���E+.D�

5;6.D6.;61� 5EJ1/0� /,� A0;/0D20� 8,56;6.;� 9<S� F1E6� D13� /:1� I+,/E45� 2� 
)��� B1E� 6� 8,2,DF1J<-=�

0/261J,5-45��)0;/0D2.P�-,�/,�21D1/<�;6.�8,56;;<�;19<51S�56KED2,I-6�0/261J45�5�A6+31-=P�1:.�

/CR<S�/,�2+.1:62,51;61�5D2<DFE6-=�6;5.DF<-B6�+,28,-2KF<-=�8,/-21D�6DF;6.;61�A0;/0D20���

�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

@:?
 7���
�
��
?M
���
�� �
�����������


 

@:?:=
 7���
�
	�����


 

&+,/E6�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,�3,LC�5D84JA6;1;D,51S�E186F1J� A0;/0D2<�

L51+1;-<B;<-=�� �L,/;6.� 2� �,28,+2C/2.;6.3� �,36DB6� ##!����#� F.+36;� F.;� +,2036.3<�

;1DFK80BC-,?�




���
�� �
 �����������
 O� ,2;1-21BC� 6;DF+03.;F<� A6;1;D,5.� L51+1;F0BC-.� E186F1J�

8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1� 6� A0;/0D2.� 8,R<-2E,5.� 5� +,2036.;60� �1D1/<� ;+� !� �,28,+2C/2.;61�

�,36DB6�##!����#�,+12�6;;.�8+,L+13<�A6;1;D,51;61�+<2<E1�31J<-=�6�I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF5��5�

F<3�8,R<-2E6��52L:K/.3�DF+1F�5<;6E1BC-<-=�2�6;5.DF<-B6�5�31J.�6�I+./;6.�8+2./D6K96,+DF51P�B1E�

,E+.I:,;,� 5� 21:.-.;60� �,36DB6� ����!���
�� )0;/0D2.� 3,LC� 9<S� 809:6-2;6.� 5D86.+1;<36�

A0;/0D2136� 521B.3;<36P� 21J,R,;<36� 8+2.2� 31J.� 6� I+./;6.� 8+2./D6K96,+DF51P� A0;/0D2136�

E,3.+-<B;<36� � 2+2.D21BC-<36� 81+F;.+45� 2� D.EF,+1� 8+<51F;.L,� :09� A0;/0D2136� 5� -1J,I-6�

A6;1;D,51;<36�2.�I+,/E45�809:6-2;<-=���/261J�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=�5�A0;/0D21-=�3,R.�9<S�

5D81+F<� -2KI-6,5<36� L51+1;-B136� 218.5;6,;<36� 8+2.2� 6;;.� 6;DF+03.;F<� A6;1;D,51;61�

�D84:;,F<���

�

@:?:-
 $������
�� � �������
�	�	��
 
��!!

�

M.;.A6-B.;FP�5�-.:0�02<DE1;61��5D84JA6;1;D,51;61�;1�0F5,+2.;6.�A0;/0D20�,86D1;.L,�8,5<R.B��5�

G�1D1/26.� ,L4:;.BH�P� 30D6� 8+2./DF156S� 5� 8+,B.E-6.� �8,/,9;6.� B1E� 5� 8+2<81/E0� 21D1/<� !P�

962;.D8:1;�2156.+1BC-<?�

�

��-=1+1EF.+<DF<EK�+<;E0�/,-.:,5.L,P�/,�EF4+.L,�9K/26.�DE6.+,51;<�A0;/0D2P�

��E+<F.+61�6�51+0;E6�A6;1;D,51;61P�

��90/R.F�,8.+1-<B;<�A0;/0D20P�

��,86D�81+F;.+45�5D84JA6;1;D0BC-<-=P��

��,86DP�5�B1E6�D8,D49�2,DF1;6.�218.5;6,;1�;6.21:.R;,IS�21+2C/21;61�A0;/0D2.3P�

��56.:E,IS�5EJ1/0�5;6.D6,;.L,�8+2.2��5J1D;,IS���81+F;.+45�5D84JA6;1;D0BC-<-=P��

��8+,A.DB,;1:623P�E,38.F.;-B.�6�;6.21:.R;,IS�21+2C/21;61#�P�

��8+2.86D<�5.5;KF+2;.�A0;/0D20P�

��021D1/;6.;6.�6�8+2.56/<51;.�5<E,+2<DF1;6.�0/261J0�I+,/E45�A6;1;D,5<-=�8,-=,/2C-<-=�

2�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,P�

��8,:6F<EK�5<-=,/2.;61� 2� 6;5.DF<-B6� 6� 8+2.86D<� /,F<-2C-.� :6E56/1-B6� A0;/0D20P�5JC-2;6.� 2�

8,;,5;<3�5<E,+2<DF1;6.3�25+,F45�8+2<86D1;<-=�/,�5EJ1/0�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=��

�

�

�

�

                                                           
#�� )0;/0D2.� 8,56;;<� 9<S� 21+2C/21;.� 8+2.2� ;6.21:.R;.P� 8+,A.DB,;1:;.� 2.D8,J<� 2� 5<DF1+-21BC-<3�
/,I561/-2.;6.3� 5� 962;.D6.P� 8+.2.;F0BC-<3� ;6.29K/;.� 036.BKF;,I-6� 6� 561+<L,/;,IS� /,� 21+2C/21;61�
A0;/0D2.3� E186F1J0� 8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1�� �.D84J� 21+2C/21BC-<� 8,56;6.;� 2,DF1S� 5<9+1;<� ;1� 8,/DF156.�
D.:.E-B6� 5� /+,/2.� E,;E0+D0P� 8+2<� 052L:K/;6.;60� 8,26,30� 8+2.56/<51;<-=� ,8J1F�� )0;/0D2� 2,DF1B.�
0DF1;,56,;<� B1E,� ;6.21:.R;<� 8,/36,F� 8+15;<� 21+2C/21;<� ;1� 8,/DF156.� 03,5<� 0/261J,5-45� :09� F.R� B1E,�
5</26.:,;1�B./;,DFE1�A6;1;D,51�5�+131-=�6DF;6.BC-.B�6;DF<F0-B6�A6;1;D,5.B����/+0L63�8+2<81/E0�GA0;/0D2H�
B.DF� 8+2./36,F.3� ,//26.:;.B� 03,5<� 5<E,;15-2.BP� ,E+.I:1BC-.B� 5� D2-2.L4:;,I-6� 8,D61/1;6.� ,//26.:;<-=�
+1-=0;E45P�,/+4R;61BC-<-=�;,5.�21D,9<�216;5.DF,51;.�5�A0;/0D2��5�F<3�5EJ1/�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=��
,+12�21D,9<�5DFK8;6.�/,DFK8;.�5�/1;.B�6;DF<F0-B6��
�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�

�

�

�

�

�

�

�,D2F<�21+2C/21;61�;6.�3,LC�8+2.E+1-21S���`�E186F1J0�58J1-,;.L,�5�-1J,I-6�I+./;6,�+12�5�+,E0�

5�-21D6.�6DF;6.;61�A0;/0D20���+4L�F.;�3,R.�2,DF1S�8+2.E+,-2,;<�5�021D1/;6,;<-=�8+2<81/E1-=P�

;8�� E6./<� 8,� +,2DF+2<L;6K-60� 8+2.F1+L0P� EF4+<� 31� 5<J,;6S� 8,/36,F<� ,/8,56./261:;.� 21�

21+2C/21;6.�A0;/0D2.3P�,E1R.�D6KP�R.�218+,8,;,51;.�8+2.2�25<-6K2-K�E,D2F<�8+2.E+1-21BC���`�

-1J,I-6� E186F1J0� A0;/0D20�� �EJ1/� /,� A0;/0D2<� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 6� 6;;<-=� Y+4/.J�

809:6-2;<-=P� B1E� +45;6.R� 6;5.DF<-B.� 8+,51/2,;.� 8+2.2� A0;/0D2.� 5� 8,D2-2.L4:;<-=� 31J<-=� 6�

I+./;6-=� 8+2./D6K96,+DF51-=� 8,/:.L1BC� 21D1/,3� /,F<-2C-<3� 8,3,-<� 817DF51� �D2-2.L4:;6.�

21D1/26.�G/.�36;636DH����

�

�
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�
�
�
�
�
�
�,36DB1�
0+,8.BDE1�;6.�3,R.�5�D8,D49�9.28,I+./;6�5D84JA6;1;D,51S�A0;/0D20$����,;6.-2;<�B.DF�

5� F<3� 8+,-.D6.� 0/261J� �;DF<F0-B6� �/+1R1BC-.B� �;8�� �./;,DFE1� �13,+2C/0� �.+<F,+61:;.L,��

8.J;6C-.B� 5� F<3� 8+2<81/E0� +,:K� 8,I+./;6E1� 36K/2<� �
� 1� A0;/0D2.3�� �EJ1/<� /,� A0;/0D2<�

L51+1;-<B;<-=� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 6� 6;;<-=� Y+4/.J� 809:6-2;<-=P� B1E� +45;6.R� L51+1;-B.�

/,DF1+-21;.� 8+2.2� F1E6.� A0;/0D2.� 8,D2-2.L4:;<3� 31J<3� 6� I+./;63� 8+2./D6K96,+DF5,3P�

8,/:.L1BC�21D1/,3�/,F<-2C-<3�8,3,-<�817DF51���1R/1�-2KIS�5EJ1/0�I+,/E45�
)���8,2,DF1J1�

8,�,E+.D6.�F+51;61�L51+1;-B6�B.DF�8,;,5;6.�5<E,+2<DF<51;1�;1�/261J1;61�256C21;.�2�+,25,B.3�

31J<-=� 6� I+./;6-=� 8+2./D6K96,+DF5� 5� F<3� D13<3� E51:6A6E0BC-<3� D6K� ,9D21+2.P� 2L,/;6.� 2�

21J,R.;6136�8+2./DF156,;<36�8+2.2�M.;.A6-B.;F1�5�+131-=�8+,B.EF0�8,5,J0BC-.L,�A0;/0D2��

�

                                                           
$��8EF���"�21D1/<����3456P�R.�?�H+���$�����
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BB..BB��,,//88,,5566..//226611::;;,,IISS��88++22..22����;;DDFF<<FF00--BBKK����,,II++..//;;66--22CC��99CC//YY��FF..RR����;;DDFF<<FF00--BBKK��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�1D1/1�����,9.B30B.�;1DFK80BC-.�21L1/;6.;61�/,F<-2C-.�E51:6A6E,51:;,I-6?�

�

��� �51:6A6E,51:;,IS�:.1D6;L0��

��� �1+0;E6�5D84JA6;1;D,51;61�:.1D6;L0�21�8,I+./;6-F5.3��.1D6;L,/15-<��A6;1;D0BC-.L,���

"�� �1+0;E6�5D84JA6;1;D,51;61�:.1D6;L0�9.28,I+./;6,�/:1��.1D6;L,96,+-<��E,+2<DF1BC-.L,���
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�L,/;6.�2�21D1/C����8EF����,28,+2C/2.;61��,36DB6�;+�##!����#P�5</1FE6�8,;6.D6,;.�5�256C2E0�

2� /261J1;6136� :.1D6;L,5<36� E51:6A6E0BC� D6K� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 2� 
)���� �,28,+2C/2.;6.�

�,36DB6�;+�##!����#�/,80D2-21?�

�

���,3,-�/:1��.1D6;L,/15-<��A6;1;D0BC-.L,���

���,3,-�/:1��.1D6;L,96,+-<��E,+2<DF1BC-.L,���

�

�+2<�21DF,D,51;60�A,+3<?�

�

���.1D6;L0�A6;1;D,5.L,P��

���.1D6;L0�,8.+1-<B;.L,P�

���.1D6;L0��5+,F;.L,$���

�

�,;6R.B�,86D1;.�2,DF1J<�51+0;E6P�;1�B1E6-=�5</1FE6�8,;6.D6,;.�;1�/261J1;61�:.1D6;L,5.�5�+131-=�

8,5<RD2<-=�A,+3P�3,R;1�02;1S�21�E,D2F<�E51:6A6E,51:;.�2L,/;6.�2�8+15.3�5D84:;,F,5<3��
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�� 8+2<81/E0� F.B� A,+3<� 8,3,-<P� 9.28,I+./;63� ,/96,+-C� 5D84JA6;1;D,51;61� 2� 
)��� B.DF�

A6;1;D0BC-<�� �F+2<31;.� 8+2.2� ;6.L,� 5D84JA6;1;,51;6.� 5<E,+2<DF<51;.� B.DF� /,� ,9;6R.;61�

                                                           
$���L,/;6.��2�1+F�� ����2��DF15C��,/.ED��<56:;<�2�/;61��"��#����#�+���	2������!�$����#+��?�
G�+2.2�03,5K�:.1D6;L0�A6;1;D0BC-<�2,9,56C20B.�D6KP�5�21E+.D6.�/261J1:;,I-6�D5.L,�8+2./D6K96,+DF51P�;19<S�
+2.-2�,/�,2;1-2,;.L,�29<5-<�;1�51+0;E1-=�,E+.I:,;<-=�5�F.B�03,56.�6�,//1S�FK�+2.-2�E,+2<DF1BC-.30�/,�
0R<51;61� 1:9,� 0R<51;61� 6� 8,96.+1;61� 8,R<FE45� 8+2.2� -21D� ,2;1-2,;<P� 1� E,+2<DF1BC-<� 2,9,56C20B.� D6K�
218J1-6S� A6;1;D0BC-.30� 5� 02L,/;6,;<-=� +1F1-=� 5<;1L+,/2.;6.� 86.;6KR;.P� +45;.� -,� ;1B3;6.B� -.;6.� :09�
5<;1L+,/2.;60�2�F<F0J0�;19<-61�+2.-2<�8+2.2�A6;1;D0BC-.L,H���
�
$�� �.1D6;L� 25+,F;<� B.DF� ,/361;C� :.1D6;L0� A6;1;D,5.L,�� �.L,� 6DF,FC� B.DF� 8,56C21;6.� 03,5<� :.1D6;L0� 2�
8,8+2./21BC-C� BC� 03,5C� D8+2./1R<�� �.1D6;L,96,+-1� D8+2./1B.� 8,D61/1;.� I+,/E6� 6;5.DF<-<B;.� A6+36.�
:.1D6;L,5.B�6�+45;,-2.I;6.�21DF+2.L1�/:1�D6.96.�8+15,�B.L,�/1:D2.L,�0R<FE,51;61�;1�51+0;E1-=�0DF1:,;<-=�
5� 03,56.� :.1D6;L0� �;1DFK80B.� 5� F.;� D8,D49� 2361;1� 5J1I-6-6.:1� ,E+.I:,;.L,� /,9+1� X� ,/� -=56:6� 2151+-61�
03,5<� D8+2./1R<� B.DF� ;63� :.1D6;L,/15-1��� 	26KE6� F1E6.B� ,8.+1-B6� 8,/36,FP� EF4+<� D8+2./1J� /1;C� +2.-2�
:.1D6;L,/15-<P�;1/1:�2�;6.B�E,+2<DF1P�1�02<DE1;.�5�F.;�D8,D49�I+,/E6�3,R.�8+2.2;1-2<S�;1�6;;.�-.:.��
�



 

 F=


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

56.:E,I-6� +1FP� EF4+.� 8,/36,F� E,+2<DF1BC-<� 2� 0DJ0L6� :.1D6;L0� 2,9,56C21J� D6K� D8J1-1S� �� �1:.R<�

8136KF1SP� 6R� 363,P� R.� 5D84JA6;1;D,51;6.� 0;6B;.� F+1A61� /,� �.1D6;L,/15-<P� F1E� ;18+15/K�

E,+2<DF1�2�;6.L,��.1D6;L,96,+-1P�9K/C-<�M.;.A6-B.;F.3�6�+.1:621F,+.3�8+,B.EF0����L,/;6.�2�8EF�

�����21D1/<�����5�F.;�D8,D49�5D84:A6;1;D,51;<�2�
)���3,R.�9<S�F<:E,�E,D2F�+1F�:.1D6;L,5<-=�

5<;6E1BC-<-=� 2� 0345� :.1D6;L0P� -=1+1EF.+<20BC-<-=� D6K� LJ45;<36� -.-=136� F25�� :.1D6;L0�

A6;1;D,5.L,$"�� �1� 8,5<RD2.� ,L+1;6-2.;6.� 5DE120B.� ;1DFK80BC-.� DA,+30J,51;6.� 2151+F.� 5�

F.EI-6.�+,28,+2C/2.;61?�

G�3,5<�:.1D6;L0P�/:1�EF4+<-=�5<8J1-1;1�B.DF�8,3,-�5D84:;,F,51�2156.+1BC�,8-BK�;19<-61�:09�

F.R� 8+2.56/0BC� 36;631:;<� ,E+.D� :.1D6;L,5<P� ,/8,561/1BC-<� ,E+.D,56� 0R<FE,51;61� 1EF<545P�

EF4+.�DC�8+2./36,F.3�03,5<H��G!������������H�,+12�G���
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)6;1;D0BC-<P�19<�34LJ�D6K�DF1+1S�,�25+,F�8,;6.D6,;<-=�E,D2F45P�30D6�8+2./DF156S�,/8,56./;6.B�

6;DF<F0-B6� ��;DF<F0-B6� �/+1R1BC-.B� :09� �;DF<F0-B6� �,I+./;6-2C-.B�� A1EF0+K$#� :09� 6;;<� /,54/�

ED6KL,5<� 8,F56.+/21BC-<� /,E,;1;6.� 21E080� /1;.L,� 1EF<50�� �<:E,� F1E� 0/,E03.;F,51;<�

5</1F.E� 2,DF1;6.� 02;1;<� 21� E,D2F� A1EF<-2;6.� 8,;6.D6,;<P� 8,/:.L1BC-<� +.A0;/1-B6� 2� 
)���� ��

,/;6.D6.;60� /,� E5,F<� +.A0;/1-B6P� ;1:.R<� 8136KF1SP� R.� 31ED<31:;1� E5,F1� E51:6A6E,51;1� /,�

5D84JA6;1;D,51;61� 8+2.2� 
)��� ;6.� 3,R.� 8+2.E+,-2<S� 51+F,I-6� +<;E,5.B� :.1D6;L,51;<-=�

1EF<545���2;1-21�F,P�R.�DF,86.7�5D84JA6;1;D,51;61�8,56;6.;�9<S�;1:6-2,;<�;6.�,/�-.;<�03,5<�

:.1D6;L0�/1;.L,�1EF<50P�EF4+C�8+,8,;0B.�A6;1;D0BC-<P�:.-2�,/�5<D,E,I-6�-.;<�+<;E,5.B�/1;.L,�

21E080�� �L+1;6-2.;6.� F,� 2,DF1J,� 58+,51/2,;.� 8,� F,P� 9<� 5<+1Y;6.� 8,/E+.I:6SP� R.� /,� E,D2F45�

E51:6A6E,51:;<-=�;6.�3,R;1�21:6-2<S�R1/;<-=�6;;<-=�E,D2F45�,8+4-2�F<-=P�EF4+.�DC�9.28,I+./;6,�

256C21;.� 2� 8+2./36,F.3� :.1D6;L0� 6� +.1:621-BC� 8+,B.EF0�� �� 256C2E0� 2� 8,5<RD2<3P� 21�

E51:6A6E,51:;.�;6.�3,R;1�02;1S�E,D2F45�256C21;<-=�2�03,5C�:.1D6;L0��8EF����$�21D1/<����P�1�

D2-2.L4:;6.?��

�

��8,/1FE0P��

��31+R<�A6;1;D0BC-.L,P��

��,/D.F.E�,/�+.A6;1;D,51;61�E,D2F45P��

��E,D2F45�,L4:;<-=P��
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,E+.D6.� F+51;61� :.1D6;L0� 8+2./36,F� F.;� 0:.L1� -1JE,56F.B� 13,+F<21-B6� 6� ;1DFK80B.� -1JE,56F1� D8J1F1� B.L,�
51+F,I-6� 8,-2CFE,5.B��� 8+2.-656.7DF56.� /,� :.1D6;L0� ,8.+1-<B;.L,P� :.1D6;L� A6;1;D,5<� 2156.+1� E:1020:K� ,�
5<E086.�8+2./36,F0�8+2.2�:.1D6;L,96,+-K�;1�21E,7-2.;6.�,E+.D0�03,5<��8,�D8J1-6.�,DF1F;6.B�+1F<P�5J1D;,IS�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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,F+2<31;.� 5D84JA6;1;D,51;6.� 2,DF1;6.� 5� -1J,I-6� 8+2.E121;.� E,+2<DF1BC-.30P� B.DF� ;8��

0DF1;,56.;6.� 8,/261J0� 8J1F;,I-6� +1F� :.1D6;L,5<-=� �,E+.I:,;<� ,/D.F.E� 8,E+<51� E,+2<DF1BC-<P�

+.D2FKP� 5� 21:.R;,I-6� ,/� F.L,P� B1E6� 8,26,3� 5D84JA6;1D,51;61� 
)��� 2,DF1J� ,E+.I:,;<� 5�

�208.J;6.;60��+,L+130��8.+1-<B;.L,�5�,/;6.D6.;60�/,�/1;.L,�/261J1;61P�8,E+<51�90/R.F��
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�,R;1�F.R�21DF,D,51S�+45;,51R;.�3.F,/<�219.286.-2.7���

�

@:=.:>


$������
����D������	�����
��������
O� �	���
��	

��

)������	O�	���
"�	� �����&���	#


�

�� 8+2<81/E0� 21DF,D,51;61� F.B� A,+3<� 8,3,-<P� 9.28,I+./;63� ,/96,+-C� 5D84JA6;1;D,51;61�
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�L,/;6.� 2� 8EF� "�"� ,+12� "�$� 21D1/<� ����5D84JA6;1;D,51;<� 2.� I+,/E45�
)���3,R.� 9<S� I+,/.E�

F+51J<� :.1D6;L,51;<� 5� +131-=� 21+45;,� 03,5<� -=1+1EF.+<20BC-.B� D6K� LJ45;<36� -.-=136�
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51+F,I-6�+<;E,5.B�:.1D6;L,51;<-=�1EF<545V�
















�� 6;;.� E,D2F<� 256C21;.� 2� 03,5C� :.1D6;L0� �D2-2.L4:;6.� 8,/1F.EP� 31+R1� A6;1;D0BC-.L,P�

,/D.FE6� ,/� +.A6;1;D,51;61� E,D2F45P� E,D2F<� ,L4:;.P� ,8J1F<� 09.286.-2.;6,5.�� ;6.�3,LC�

9<S�E51:6A6E0BC-<36�5</1FE136V�

                                                           
$$��3,51�:.1D6;L0�,8.+1-<B;.L,�D8+,51/21�D6K�/,�-21D,5.L,�8+2.E121;61�5�0R<FE,51;6.�,E+.I:,;.L,�
/,9+1P�8+2<�-2<3�-21D�F.;�B.DF�E+4FD2<�;6R�,E+.D�L,D8,/1+-2.B�0R<51:;,I-6�+2.-2<�:.1D6;L,51;.B���21D�
F+51;61�:.1D6;L0�,8.+1-<B;.L,�B.DF�E+4FD2<�,/�,E+.D0�13,+F<21-B6�8+2./36,F0�:.1D6;L0P�1�21F.3�5�-21D6.�
F+51;61�,E+.D0�:.1D6;L0�;6.�;1DFK80B.�8.J;1�D8J1F1�-.;<�;19<-61�-2<�5<8+,/0E,51;61�+2.-2<����256C2E0�2�
F<3P�8+2./36,F.3�:.1D6;L0�,8.+1-<B;.L,�DC�2125<-21B�/,9+1P�EF4+.�3,LC�9<S�0R<51;.�8+2.2�56.:0�
0R<FE,5;6E45���3,5<�F.L,�F<80�DC�2156.+1;.�2�+.L0J<�;1�,E+.D�/,���:1FP�2�.5.;F01:;C�3,R:65,I-6C�
5-2.I;6.BD2.L,�+,256C21;61���,�5<L1I;6K-60�03,5<�8+2./36,F�:.1D6;L0�25+1-1;<�B.DF�5J1I-6-6.:,56�
�:.1D6;L,/15-<����3,51�:.1D6;L0�,8.+1-<B;.L,�;6.�2156.+1�2186D0�,�5<E086.�8+2./36,F0�:.1D6;L0�8+2.2�
:.1D6;L,96,+-K�8,�B.B�21E,7-2.;60��
�
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��..11DD66;;LL,,//1155--KK��11EEFF<<5500��  
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

��5� 8+2<81/E0� L/<� ,E+.D� ,9,56C2<51;61� 03,5<� :.1D6;L0� 8+2.E+1-21� E,7-,5C� /1FK�

+,2:6-2.;61�8J1F;,I-6�8,3,-<�5D84:;,F,5.B� �5�,/;6.D6.;60�/,�9.;.A6-B.;F45�8+2<81/E0�

56KED2,I-6� /261J17� B.DF� F,� "��������!� +��P� B./<;6.� 5</1FE6� 8,56C21;.� 2� +1F136�

:.1D6;L,5<36� 8+2<81/1BC-<36� /,� 218J1F<� 6� +2.-2<56I-6.� 218J1-,;<36� 8+2.2�

E,+2<DF1BC-.L,� /,� 3,3.;F0� E,7-,5.B� /1F<� 8J1F;,I-6� 2� F<F0J0� 8,3,-<� �-2<:6� /,�

"��������!�+���3,LC�9<S�051R1;.�21�E51:6A6E0BC-.�D6KV�

��5D84JA6;1;D,51;6.� 2� 
)���5<8J1-1;.� B.DF� ;1� +2.-2� E,+2<DF1BC-.L,�5� B./;.B� :09� E6:E0�

F+1;D21-=� �2L,/;6.� 2� =1+3,;,L+13.3� 8J1F;,I-6� 02L,/;6,;<3� 6� 2186D1;<3�5� 03,56.�

/,A6;1;D,51;61P� EF4+C� M.;.A6-B.;F� 2151+J� 2� �;DF<F0-BC� �/+1R1BC-C��;DF<F0-BC�

�,I+./;6-2C-C���

�

@:=.:/
 
7���
�
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�
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��21� ,E+.D� E51:6A6E,51:;,I-6� 5</1FE45� ;1� 5D84JA6;1;D,51;6.� +1F� :.1D6;L,5<-=� 5� F<3�

8+2<81/E0� 3,R;1� 02;1S� B./<;6.� ,E+.D� +.1:621-B6� 8+,B.EF0P� /,� 3,3.;F0� ,DF1F.-2;.L,�

B.L,� +,2:6-2.;61� �/,� 5<8J1-.;61� 8J1F;,I-6� E,7-,5.B��� �� +,28,+2C/2.;60� ,E+.D� F.;�

;1251;<�B.DF�,E+.D.3�E51:6A6E,51:;,I-6�8+,B.EF0V�

��E,+2<DF1BC-<� 30D6� 9<S� 5� DF1;6.� 5<E121S$�P� R.� :.1D6;L� 9<J� ;1B91+/26.B� .A.EF<5;C� 8,/�

52L:K/.3�E,D2F45�3.F,/C�8,2<DE1;61�5<8,D1R.;61����8+2<81/E0�L/<�E,D2F<�3,LJ<9<�

9<S� 3;6.BD2.� L/<9<� 21DF,D,51;,� 3.F,/K� 1:F.+;1F<5;C� �;1� 8+2<EJ1/� 5<;1B.3�

5<8,D1R.;61�P� /,/1FE,5.� E,D2F<P� 8,;6.D6,;.� 2.�52L:K/0� ;1� A1EF� 0R<FE,51;61� /1;.L,�

1EF<50�8,8+2.2�:.1D6;L�,8.+1-<B;<P�2,DF1;C�,/:6-2,;.�,/�E51:6A6E0BC-<-=�D6K�5</1FE45��

�,+2<DF1BC-<P�19<�34-�DF1+1S�D6K�,�25+,F�8,;6.D6,;<-=�E,D2F45P�30D6�8+2./DF156S�,/8,56./;6.B�

6;DF<F0-B6� ��;DF<F0-B6� �/+1R1BC-.B� :09� �;DF<F0-B6� �,I+./;6-2C-.B�� � A1EF0+K$ � :09� 6;;<� /,54/�

ED6KL,5<� 8,F56.+/21BC-<� ,8J1-.;6.� ;1� +2.-2� A6;1;D0BC-.L,� +1F� :.1D6;L,5<-=P� 5<;6E1BC-<-=� 2�

03,5<� 2151+F.B�36K/2<� ;636�� �<:E,� F1E� 0/,E03.;F,51;<�5</1F.E� 2,DF1;6.� 02;1;<� 21� E,D2F�

A1EF<-2;6.�8,;6.D6,;<P�8,/:.L1BC-<�+.A0;/1-B6�2�
)����

�

@:=.:G

)������
7��	���


 

�1F<� :.1D6;L,5.� 8J1-,;.� 8+2.2� E,+2<DF1BC-.L,� 5� +131-=� 8+,L+1345� D8+2./1R<� 6� :.1D6;L0�

25+,F;.L,� DC� E51:6A6E0BC-<36� D6K� 5</1FE136� 2L,/;6.� 2� 21D1/136� 5<36.;6,;<36� 5� -2KI-6�

,8+1-,51;61� 8,I56K-,;.B� ������	�
 ����D������	�����
 ��������
 O� �	���
��	
 
��


)������	O�	���
 "�	� �����&���	#:
 �1:.R<� 8136KF1S� B./;1EP� R.� 5� R1/;<3� 5<81/E0�

5D84JA6;1;D,51;6.�5D84:;,F,5.�;6.�3,R.�8,DJ0R<S�/,�8,;,5;.L,�;19<-61�/1;.L,�1EF<50��

�



                                                           
$�� M.;.A6-B.;F� 8,56;6.;� 5<E121S� F.;� A1EF� B0R� ;1� .F186.� DF0/603� 5<E,;1:;,I-6� 8+,B.EF0� :09� 5� 6;;.B�
/,E03.;F1-B6� 8+,B.EF,5.BP� F1E� 9<� 81;.:� .ED8.+F45�;6.�361J�5CF8:65,I-6� -,� /,� DJ0D2;,I-6� 8,;6.D6.;61� F.L,�
+,/21B0�5</1FE45���
$ ��1F+2�8+2<86D�#��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�1D1/1�;+����,9.B30B.�;1DFK80BC-.�21L1/;6.;61?�

�

��� �1F.L,+6.� E,D2F45� E51:6A6E0BC-<-=� D6K� /,� 5D81+-61� 8+2.2� 
0+,8.BDE6� )0;/0D2� �,25,B0�

�.L6,;1:;.L,�8,/�51+0;E6.3�D8.J;6.;61�,E+.I:,;<-=�5<3,L45���

��� �1+0;E6�E51:6A6E,51;61�F<-=�5</1FE45�5�+131-=�8,3,-<�F.-=;6-2;.B��

"�� �;;.�5</1FE6�5�+131-=�8,3,-<�F.-=;6-2;.B��

#�� �</1FE6�1/36;6DF+1-B6�809:6-2;.B�256C21;.�2�+.1:621-BC�8+,B.EF45��

�

@:==:=
$�
����
�
������
�	�	��
������� ���
'
 ���
�
	�����



�

�,� /,� 21D1/<P� E,D2F<� 8,;,D2,;.�8+2.2� �17DF51��2J,;E,5DE6.�5� 256C2E0� 2� 21+2C/21;6.3P�

5/+1R1;6.3P� 3,;6F,+,51;6.3� 6� E,;F+,:C� 
0+,8.BDE6.L,� )0;/0D20� �,25,B0� �.L6,;1:;.L,�

�
)���� ;6.� E51:6A6E0BC� D6K� /,� 5D84JA6;1;D,51;61�� �<BCF.E� DF1;,56C� ;6R.B� 5<36.;6,;.�

E1F.L,+6.�E,D2F45P�8,/�51+0;E6.3�B./;1EP�R.�D8.J;61BC�,;.�5<3,L6�8+2./DF156,;.�5�8EF��

$�#���?�

�


���</1FE6� 256C21;.� 2� 8+2<L,F,51;6.3P� D.:.E-BCP� D8+15/21;6.3� 6� 3,;6F,+,51;6.3�

8,3,-<$!� 6� 8+,B.EF45� �2� 5<JC-2.;6.3� 5</1FE45� ;1� ;19<-6.� 6� 6;DF1:1-BK� D<DF.30�

E,380F.+,5.L,� DJ0RC-.L,� 21+2C/21;60P� 3,;6F,+,51;60� 6� ,-.;6.P� EF4+.� ;6.� 8,/:.L1BC�

5<3,L,3�5<36.;6,;<3�5�8EF��$�#�����

���</1FE6�256C21;.�2.�D8,FE1;6136�E,36F.F45�3,;6F,+0BC-<-=�6�8,/E,36F.F45�256C21;<-=�

2� 5/+1R1;6.3� 8+,L+1345� 8,3,-,5<-=���</1FE6� F1E6.�3,LC� +45;6.R� 2156.+1S� E,D2F<�

.ED8.+F45� 6� 6;;<-=� 0-2.DF;6E45� 5� E,36F.F1-=P� 5JC-2;6.� 2� 0-2.DF;6E136� 2� E+1B45�

F+2.-6-=P�B.I:6�8+2.5,/;6-2C-<�E,36F.F0�02;1�6-=�,9.-;,IS�21�E,;6.-2;C�/:1�.A.EF<5;.L,�

5/+1R1;61�8+,L+1345�8,3,-,5<-=��

���</1FE6�256C21;.�2�10/<F.3�,+12�562<F1-BC�8+,B.EF45�
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�</1FE6�F.�E51:6A6E0BC�D6K�8,/�;1DFK80BC-<36�51+0;E136?�

�� �</1FE6�256C21;.�2�5<;1L+,/2.;6136P�5JC-2;6.�2.�DEJ1/E136�;1�09.286.-2.;61�D8,J.-2;.P�

E51:6A6E0BC�D6K�/,�5D81+-61�5<JC-2;6.�5�8+2<81/E0?�

− 0+2K/;6E45�DJ0R9<�-<56:;.B�6�6;;<-=�0+2K/;6E45�817DF5,5<-=�,//.:.L,51;<-=�;1�3,-<�5�

8.J;6�021D1/;6,;.B�/.-<2B6�5</1;.B�8+2.2�5J1I-65.�5J1/2.�5�-.:0�+.1:621-B6�21/17P�,�EF4+<-=�

3,51�5��1D1/26.��,L4:;.B��8EF��$�#�����

− 6;;<-=� 8+1-,5;6E45� 21F+0/;6,;<-=� 5� -.:0� +.1:621-B6� 21/17P� ,� EF4+<-=� 3,51� 5� �1D126.�

,L4:;.B��8EF��$�#����V�,E+.D�,//.:.L,51;61�:09�21F+0/;6.;61�;6.�3,R.�8+2.E+1-21S�E,7-,5.B�

/1F<�E51:6A6E,51;61�5</1FE45�5<2;1-2,;.B�5�/.-<2B6�1E-.8F0BC-.B�8+,L+13�8,3,-,5<��

                                                           

$!��B��3,;6F,+,51;6.3�5/+1R1;61�5D84JA6;1;D,51;61�2�
)���8+2<2;1;.L,��,:D-.�8+2.2��,36DBK�
0+,8.BDEC�� 
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�� �/261J�
)���5�5</1FE1-=�8,56;6.;�9<S�,L+1;6-2,;<�/,�31ED<31:;.B�E5,F<P�EF4+1�2,DF1J1�

5<2;1-2,;1� 5� 8+,L+136.� 8,3,-,5<3� 211E-.8F,51;<3� 8+2.2� �,36DBK� 
0+,8.BDEC� 6� ;6.�

8,56;6.;�8+2.E+1-21S�;1DFK80BC-<-=�:636F45?�

− /:1� 5D2<DFE6-=� 8+,L+1345� 8,3,-,5<-=� 2� 5<BCFE6.3� �;6-B1F<5� �D84:;,F,5<-=$�� :636F<����

8,56;;<�9<S�D03C�56.:E,I-6�,9:6-21;<-=�5�;1DFK80BC-<�D8,D49?�

�� �P$�`� F.B� -2KI-6�0/261J0�
)��P�EF4+1� B.DF�3;6.BD21� :09� +45;1�����3:;�


��P�

�� �P���`� F.B� -2KI-6� 0/261J0� 
)��P� EF4+1� 8+2.5<RD21� ����3:;� 
��� 6� B.DF�

3;6.BD21�:09�+45;1�$���3:;�
��P�

�� �P���`� F.B� -2KI-6� 0/261J0� 
)��P� EF4+1� 8+2.5<RD21� $��� 3:;
��� 6� B.DF�

3;6.BD21�:09�+45;1�������3:;�
��P�

�� �P$�`�F.B�-2KI-6�0/261J0�
)��P�EF4+1�8+2.5<RD21�������3:;�
����

− ��8+2<81/E0� �;6-B1F<5��D84:;,F,5<-=��� :636F� 8,56;6.;�5<;,D6S� $�`� -1JE,56F.L,�0/261J0�


)���� �� 8+2<81/E0� L/<� 8+,L+13� 8,3,-,5<� 1;L1R0B.� 56K-.B� ;6R� B./;,� �17DF5,�

�2J,;E,5DE6.P�:636F�F.;�3,R.�2,DF1S�8,/5<RD2,;<�2.�52L:K/0�;1�5<RD2.�E,D2F<�+.1:621-B6�6�

21+2C/21;61�8+,L+13.3�6�B.DF�,;�545-21D�0DF1:1;<�/.-<2BC��,36DB6�
0+,8.BDE6.B��

�

��-.:0�,9:6-2.;61�56.:E,I-6�5<;6E1BC-<-=�2�8,5<RD2<-=�:636F45P�-1JE,56F<�0/261J�
)���8,56;6.;�

9<S� D03C� 0/261J45� 5� E1R/<3� �+,L+136.� �8.+1-<B;<3� 211E-.8F,51;<3� 8+2.2� �,36DBK�


0+,8.BDEC�� �.1:621-B1� 55�� 51+0;E45� ;6;6.BD2.B� �1D1/<� 8,56;;1� 9<S� 02L,/;6,;1� 8,36K/2<�

�,36DBC� 
0+,8.BDEC� 1� �17DF5.3� �2J,;E,5DE63� ,+12� 2151+F1� 5� �+,L+136.� �8.+1-<B;<3��

�,26,3� 0/261J45� 8,56;6.;� 2,DF1S� ,E+.I:,;<� 2L,/;6.� 2� 1+F�� ���� 0DF��  �� �,28,+2C/2.;61�

�����������

�

@:==:>
1���
��
����
�
������
�	�	��
������� ���


�

�,21�5<36.;6,;<36� 5� �1D1/26.� ,L4:;.B� �8EF�� $�#���� E1F.L,+6136� E,D2F45P�5� +131-=� 8,3,-<�

F.-=;6-2;.B�3,LC�9<S�+.1:62,51;.�+45;6.R�F1E6.�8+2./D6K526K-61�B1E?�

- DF0/61P��

- D.36;1+61P��

- 1E-B.�6;A,+31-<B;.P��

- .51:01-B1�,+12��

- ;19<-6.�6�6;DF1:1-B1�D<DF.30�E,380F.+,5.L,�/,�-.:45�21+2C/21;61P�3,;6F,+,51;61�6�

,-.;<���

�,5<RD2.�5</1FE6�E51:6A6E0BC�D6K�/,�5D84JA6;1;D,51;61�6�;6.�DC�8+2./36,F.3�8+2./DF156,;<-=�5�

8EF�� $�#��� 5<3,L45�
 %�
���Q�
 ��
����
 ��
 ������	
 ����
 
��
 �� P
�����
 �D�QO�


��������
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 ������
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��O��� ����
 �����&����
��P
 ���	
 ����

 ��D������
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$�����5<BCFE6.3�D8.-B1:;.L,�8+,L+130��
�
����6�/261J17�6;;,51-<B;<-=P�EF4+.�;6.�5<DFK80BC�5��,/DF151-=�
�D81+-61��D84:;,F<�/:1��,:DE6�;1�:1F1����#O����� 
�����5<BCFE6.3�D8.-B1:;.L,�8+,L+130��
�
����6�1E-B6�6;;,51-<B;<-=� 
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�

�L,/;6.�2�21D1/C�/,/1FE,5,I-6P�I+,/E6�5D84:;,F,5.�;6.�3,LC�21DFK8,51S�I+,/E45�E+1B,5<-=��

�,/36,F<�1/36;6DF+1-B6�809:6-2;.B�,F+2<30BC�2�90/R.F0�817DF51�I+,/E6�;1�5<E,;<51;6.�D5,6-=�O�

,E+.I:,;<-=�5�0DF151-=�,+12�DF1F01-=�O�21/17���1/1;61�F1E6.�;6.�3,LC�9<S�5D84JA6;1;D,51;.�

2.�I+,/E45�8,-=,/2C-<-=�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=���D2.:E6.�8+1-.�5<;6E1BC-.�2.�DF1F0F,5<-=�

,9,56C2E45�1/36;6DF+1-B6� 809:6-2;.B� ;6.� DF1;,56C� 21F.3�E,D2F0�E51:6A6E,51:;.L,�5�8+,B.E-6.��

�</1FE6� 8,/36,F0� 1/36;6DF+1-B6� 809:6-2;.B� 30D2C� 5<-=,/26S� 8,21� DF1;/1+/,5<� 21E+.D�

,9,56C2E45� F.B� 6;DF<F0-B6P� 19<� 3,LJ<� 2,DF1S� 02;1;.� 21� E51:6A6E,51;.�� �,D2F<� F.� -2KDF,�

256C21;.� DC� 2� 5</1FE136� ,D,9,5<36�� �+1-,5;6-<� F1E6.B� 6;DF<F0-B6� 30D2C� 56K-� 2,DF1S�

,//.:.L,51;6� ;1� 8,/DF156.� ,/+K9;.B� 03,5<� /,� 8.J;6.;61� A0;E-B6� 256C21;<-=� 5<JC-2;6.� 2�

+.1:621-BC� 8+,B.EF0���/+K9;1� 03,51� 218.5;6P� 6R�5<E,;<51;.� 21/1;61�5� +131-=�8+,B.EF0�;6.�

9K/C� E,:6/,51J<� 2� /,F<-=-21D,5<36� ,9,56C2E136� 5<E,;<51;<36� 5� +131-=� ,9,56C2E45�

DJ0R9,5<-=��	,E03.;F136�8,F56.+/21BC-<36�,//.:.L,51;6.�DC?�03,51P�:6DF1�8J1-�6�/,E03.;F<�

8,F56.+/21BC-.�,/8+,51/21;6.�DEJ1/E6�;1�09.286.-2.;6.�D8,J.-2;.���

�� ��D�
?��36;1�B1E,�M.;.A6-B.;F�+.1:620B.�8+,B.EF���,D2-2.L4:;.�E,D2F<P�EF4+.�DF1;,56C��E,D2F�

5<L.;.+,51;<� 8+2.2� 1/36;6DF+1-BK� 809:6-2;C� 6� 31BC� DF1;,56S� E,D2F� E51:6A6E,51:;<P� 8,56;;<�

2,DF1S� 8+2./DF156,;.� B1E,� /,/1FE,5<� E,D2FP� 8,;6.D6,;<� 8,21� /,F<-=-21D,5<3� 21E+.D.3�

,9,56C2E45� 6� /261J17� 6;DF<F0-B6� 1/36;6DF+1-B6� 809:6-2;.B� O� 5� F<3� 8+2<81/E0� L36;<���D2<DFE6.�

8+2./DF156,;.�8+2.2�M.;.A6-B.;F1�8+1-.�30D2C�9<S�/,/1FE,5.�5�DF,D0;E0�/,�/,F<-=-21D,5<-=�

/261J17� 6� 9<S�8,/.B3,51;.� 2.�52L:K/0�;1� +.1:621-BK�8+,B.EF0���0D2C�,;.�9<S� F1ER.� +4R;.�,/�

/261J17�8,/.B3,51;<-=�/,�F.B�8,+<�5�+131-=�DF1F0F,5<-=�,9,56C2E45�1/36;6DF+1-B6�809:6-2;.B���

�

�� ��D�
M� M.;.A6-B.;F.3� B.DF� �./;,DFE1� �13,+2C/0� �.+<F,+61:;.L,�� �� F+1E-6.� +.1:621-B6�

8+,B.EF0�����8,;,D6�/,/1FE,5.�E,D2F<�256C21;.�2�;1DFK80BC-<36�5</1FE136�;1�5<;1L+,/2.;61�

8+1-,5;6E45?�

��5</1FE6� ;1�5<;1L+,/2.;61� /:1� ;,5,� 21F+0/;6,;.B� ,D,9<� ;1� 8,F+2.9<� 8+,B.EF0?� 8+1-,5;6E�

2,DF1J� 21F+0/;6,;<� ;1� -21D� ,E+.I:,;<� 5<;6E1BC-<� 2� ,E+.D0� +.1:621-B6� 8+,B.EF0� 5� +131-=�

03,5<�,�8+1-KV��

��5</1FE6� ;1�5<;1L+,/2.;6.�5<;6E1BC-.� 2�03,5<�,�/26.J,�/:1�8+1-,5;6E1�ED6KL,5,I-6� ���?�

8+1-,5;6E� 8+,51/26� ,/+K9;C� ED6KL,5,IS� 8+,B.EF0� 8,21� D5,63� 25<EJ<3� -21D.3� 8+1-<P�

21E+.D�B.L,�-2<;;,I-6�DJ0R9,5<-=�;6.�,9.B30B.�F.L,�21/1;61V�

�

�

�

�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

�

/
 �407+,
�!4�43%1
�!4%��+*

 

M.;.A6-B.;F� +.1:620BC-� 8+,B.EF� B.DF� 2,9,56C21;<� /,� B.L,� 8+,3,-B6P� EF4+.B� E,D2F<� DF1;,56C�

5</1F.E� E51:6A6E,51:;<� 2L,/;6.� 2� +,28,+2C/2.;6.3� ��$������� � 2� /;61� "�� 31B1� ����� +�� 5�

D8+156.� 8+,51/2.;61� 8+2.2� �17DF51� �2J,;E,5DE6.� /261J17� 6;A,+31-<B;<-=� 6� +.E:13,5<-=�

/,F<-2C-<-=� 8,3,-<� 0/26.:1;.B� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�� �2-2.L4J,5.� 21D1/<� /,F<-2C-.�

E51:6A6E,51:;,I-6�3,R;1� 2;1:.YS�5�����������L��

� ��� ������������3� ��� �"
�,����������=��
$�

����;������

�

/:=
 $���� ��
%��
��!!
�
 �������
	 ��� ����
��
�������D���


��	�	�������M






�1� 3,-<� +,28,+2C/2.;61� �,36DB6� ;+� ��$������� 31F.+61J<� 8+,3,-<B;.� ;6.� ;1:.RC� /,�

,9,56C2E,5<-=�;1+2K/26�8+,3,-B6�5�+131-=�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=���./;,DFE1��,;6F,+0BC-,�O�

�,;F+,:;1� 
)��� DF,6� B./;1ER.� ;1� DF1;,56DE0P� 6R� 036.D2-2.;6.� A:1L6� �;66� 
0+,8.BDE6.B� ;1�

31F.+61J1-=� 8+,3,-<B;<-=� 8+2<-2<;61� D6K� /,� +.1:621-B6� 21/1;61� �;DF<F0-B6� �1+2C/21BC-.B� 5�

21E+.D6.�6;A,+3,51;61�,�+,:6��D84:;,F<�5�A6;1;D,51;60�/1;.B�8,3,-<���

�+1EF<-2;<� �+2.5,/;6E� 8,� E,30;6E1-B6�5� A0;/0D21-=� DF+0EF0+1:;<-=� ����O����� ,809:6E,51;<�

8+2.2� 	<+.E-BK� �.;.+1:;C� /D�� �,:6F<E6� �.L6,;1:;.B� 3456P� 6R� ,8-B,;1:;.� ;1+2K/261� 8+,3,-B6�

8,56;;<� 1;1:,L6-2;6.� F+1EF,51S� 5EJ1/� A6;1;D,5<� �;66P� B1E� ;1+2K/261� ,9,56C2E,5.� �F1E6.� B1E�

F19:6-.�8136CFE,5.P�6F8����,;1/F,P�8+1EF<E1�6;;<-=�817DF5�-2J,;E,5DE6-=�5DE120B.P�6R�31F.+61J<�

8+,3,-<B;.� ,8+4-2� L,/J1� /1;.L,� �+,L+130� �8.+1-<B;.L,P� 2156.+1BC� F1ER.� A:1LK� �;66�


0+,8.BDE6.B��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

G
 166�
78�8961�618
94+,37A3�

�$8)1�1�4$8)64231
$,98+�5$


 

G:=
 ��������	�����
�	� ���
 �����
�	�� 
��


�

�,28,+2C/2.;6.� ##!����#� ;6.� +.L0:0B.� E5.DF66� 21E080� 8,B12/45� 5� D8,D49� 9.28,I+./;6��

�51:6A6E,51:;,IS�5</1FE45�2�F.L,�F<F0J0�;1:.R<�,-.;61S�5�I56.F:.�21D1/�5J1I-65.B�L,D8,/1+E6�

A6;1;D,5.B� �5� F<3� D2-2.L4:;6.� 21D1/<� +1-=0;E0� .E,;,36-2;.L,�� ,+12� 5DE1Y;6E1�

E,D2F�DE0F.-2;,IS����,81+-60�,�8,5<RD2.�E+<F.+61��,36DB1�
0+,8.BDE1�,E+.I:6J1�5�;,-6.�2�/;61�

"��:68-1����!�+�P�;1DFK80BC-C�3.F,/K�,-.;<�E51:6A6E,51;61�21E080�8,B12/45?�

�

���,D2F<� ;19<-61� 8,B12/45� 5� 21D1/26.� DC� 5<JC-2,;.� 2� /,A6;1;D,51;61� A0;/0D2<�

DF+0EF0+1:;<-=P�5�D2-2.L4:;,I-6�2�051L6�;1�F+0/;,I-6�5�21L51+1;F,51;60P�R.�8,B12/�9K/26.�

0R<FE,51;<�5<JC-2;6.�5�-.:1-=P�/:1�B1E6-=�2,DF1J�21E086,;<�6�5<JC-2;6.�5�L+1;6-1-=�DF+.A<�

21E51:6A6E,51;.B�/,�,9BK-61�8,3,-C��

���45;,-2.I;6.� B./;1EP�5�5<BCFE,5<-=� D<F01-B1-=�/,80D2-21� D6K� /,A6;1;D,51;6.�8+,B.EF0P�

8,/�51+0;E6.3�JC-2;.L,�D8.J;6.;61�;1DFK80BC-<-=�51+0;E45?�

− 21L51+1;F,51;6.P� R.� 8,B12/<� 9K/C� 0R<51;.� 5<JC-2;6.� 5� L+1;6-1-=� DF+.A<�

21E51:6A6E,51;.B�/,�,9BK-61�8,3,-CV�

− 21L51+1;F,51;6.P�R.�8,B12/<�9K/C�0R<FE,51;.�B./<;6.�/:1�-.:45�,E+.I:,;<-=�5�-=56:6�

21E080V�

− 02<DE1;6.� ,/� M.;.A6-B.;F1� 86D.3;.L,� 218.5;6.;61P� R.� 8+2.DF+2.L1� 5<36.;6,;<-=�

5<R.B�51+0;E45P�8,/�E,;F+,:C�6;DF<F0-B6�,/8,56./261:;<-=�21�5/+1R1;6.��+,L+130��

�

�� +126.� ;6./,F+2<31;61� 8,5<RD2<-=� 51+0;E45P� M.;.A6-B.;F� 2,DF1B.� 2,9:6L,51;<� /,� 25+,F0�

,F+2<31;.B�/,F1-B6��

�� ��D�
M� �1E08� 8,B12/0� 90/,5:1;.L,� 8+2.2� ,I+,/.E� D2E,:.;6,5<� 8+,51/2C-<� D2E,:.;61�

,8.+1F,+45�31D2<;� 6�8,B12/45�90/,5:1;<-=�2,DF1J�211E-.8F,51;<��M.;.A6-B.;F�2,9,56C21J�D6K�

86D.3;6.� /,� 0R<FE,51;61� 8,B12/0� B./<;6.� /:1� 8,F+2.9� D2E,:.7� 8+1EF<-2;<-=� 0-2.DF;6E45�

E0+D45���,+45;1;6.�2.DF156.;61�L,/26;�21BKS�8+1EF<-2;<-=�2.�DF1;.3�:6-2;6E1�8,B12/0�8,251:1�

;1�D8+15/2.;6.P�-2<�M.;.A6-B.;F�5<56C20B.�D6K�2�8+2<BKF<-=�2,9,56C217��

�� ��D�
M� �� 8+2<81/E0� 8,B12/45� /,� D8+2./1R<� ,95,Y;.B� �/:1� 86.E1+2<� :09� +2.Y;6E45�

,9DJ0L0BC-<-=� 36.BD-,5,I-6� ;6.8,D61/1BC-.� DE:.845�P� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 21E51:6A6E,51;,�

B./<;6.� 5.5;KF+2;.� 5<8,D1R.;6.� 8,B12/0P� 2.� 52L:K/0� ;1� 9+1E� 3,R:65,I-6� D8+15/2.;61P� -2<�

8,B12/�8,+0D21�D6K�+2.-2<56I-6.�B./<;6.�5�,9+K96.�DF+.A<�21E51:6A6E,51;.B��

�

�1E51:6A6E,51;6.�D8+2KF0�+0-=,3.L,�5�8+,B.E-6.�B.DF�21/1;6.3�F+0/;<3�L/<R�;1�M.;.A6-B.;-6.�

D8,-2<51�,/8,56./261:;,IS�218.5;6.;61P�6R�/1;<�D8+2KF�+0-=,3<?�D13,-=4/�P�:18,F,8�5D2.:E6.�

+2.-2<�;6.� 256C;.� F+51:.� 2� 8+,B.EF.3�;6.�9K/C�0R<51;.�5� D8,D49�;6.2L,/;<� 2�8+,B.EF.3����

8+2<81/E0�D13,-=,/0�21-=,/26�8,/.B+2.;6.P� 6R�3,R.�,;�2,DF1S�0R<F<�+45;6.R�/,�6;;<-=�-.:45�

8+2<�,E12B6�0R<FE,51;61�/:1�-.:45�8+,B.EF0��

�

�

G:-
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 ����
��� P��
�
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 �R
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

 

��+131-=�8+,B.EF45�5D84JA6;1;D,51;<-=�2�
)���3,LC�9<S�5<E,+2<DF<51;.�0+2C/2.;61�6�D8+2KF�

8+,/0E,51;<�,+12�21E086,;<�21+45;,�5�E+1B1-=��;66�
0+,8.BDE6.BP� B1E� 6�5�E+1B1-=�D8,21��;66��

�1R;.� B.DFP� 19<� 21E086,;<� D8+2KF� 8,D61/1J� 5J1I-65,I-6� 6� -.-=<� ;6.29K/;.� /:1� 5/+1R1;61� 6�

+.1:621-B6�8+,B.EF0P�1�F1ER.�D8.J;61J�;,+3<�0;6B;.�E+1B,5.��

�

G:>
 ��������	����	��
	�D��
�
���������������


 

�L,/;6.� 2� 21D1/C� "� +,28,+2C/2.;61� ##!����#P� 5</1FE6� F1E6.� B1E?� ,/D.FE6� ,/� /.9.F0� ,8J1F<� 2�

F<F0J0�F+1;D1E-B6�A6;1;D,5<-=P�8+,562B.�,/�5<361;<�51:0F� 6�0B.3;<-=�+4R;6-�E0+D,5<-=�;1:.R<�

+,2036.S� B1E,� 5</1FE6� A6;1;D,5.�� �D2.:E6.� 6;;.� 5</1FE6� A6;1;D,5.� 8,;,D2,;.� 5� F+1E-6.�

8,5DF151;61� 8+,B.EF0P� ;6.� DC� E51:6A6E,51:;.�� �8J1F<� 1/36;6DF+1-<B;.� ;6.� DC� F+1EF,51;.� B1E,�

6;;.�5</1FE6� A6;1;D,5.�5� +,2036.;60� +,28,+2C/2.;61� ##!����#P� F1E�56K-� 8+2<� E51:6A6E,51;60�

5</1FE45�256C21;<-=�2�,8J1F136�1/36;6DF+1-<B;<36�;1:.R<�9+1S�8,/�051LK�8,/DF15,5C�21D1/K�

/,F<-2C-C�E51:6A6E,51:;,I-6P�56CRC-C�D6K�2�5<31L1;6.3�;6.29K/;,I-6�5</1FE0�/:1�5/+1R1;61� 6�

+.1:621-B6� 8+,B.EF0�� �,;1/F,� 2L,/;6.� 2� 21D1/C�  � +,28,+2C/2.;61� ##!����#� � ,8J1F<P� EF4+.�

5<;6E1BC� 2.� 5D84JA6;1;D,51;61� 8+2.2� A0;/0D2.� DF+0EF0+1:;.� ;6.� DF1;,56C� 5</1FE45�

E51:6A6E,51;<-=�2�5<BCFE6.3�8+2<81/E45P�L/<�DC�,;.�A1EF<-2;6.�6�/.A6;6F<5;6.�8,;6.D6,;.�8+2.2�

M.;.A6-B.;F1P� F2;��;6.� B.DF�5</1FE6.3�E51:6A6E,51:;<3�,8J1F1P�EF4+1�2,DF1;6.�,/2<DE1;1�8+2.2�

M.;.A6-B.;F1�� �8J1F<� 1/36;6DF+1-<B;.� 56CRC� D6K� 9.28,I+./;6,� 2� -2<;;,I-6136� 6� 8+1-136�

+.1:62,51;<36� 5� +131-=� 8+,B.EF0�� �38:6E0B.� F,� D<F01-BKP� 5� +131-=� EF4+.B� /1;1� -2<;;,IS�

DE0FE0B.�E,;6.-2;,I-6C�06D2-2.;61�;6.29K/;.B�5�8+,B.E-6.�,8J1F<�1/36;6DF+1-<B;.BP�-,�8,5,/0B.P�

6R�,8J1F1�B.DF�E,D2F.3�E51:6A6E,51:;<3���

�� +131-=� 5<-6;E6� /+2.5� 6� E+2.545� ,8J1F1� 1/36;6DF+1-<B;1� 8,96.+1;1� 21� 6-=� 0D0;6.-6.� B.DF�

E,D2F.3� E51:6A6E,51:;<3P� B.I:6� B.DF� F,� ,8J1F1�� �� 8+2<81/E0� E1+P� ;8�� 5<;6E1BC-<-=� 2�

+,28,+2C/2.;61��1/<��6;6DF+45�2�/;61���31B1����"�+��5�D8+156.�B./;,DFE,5<-=�DF15.E�E1+�21�

0D051;6.� /+2.5� �	2�� ��� 2� /;61� #� -2.+5-1� ���"� +��� E,D2F� 6-=� 8,;6.D6.;61� ;6.� B.DF� E,D2F.3�

E51:6A6E,51:;<3�O�;1�8,/DF156.�21D1/<�"�+,28,+2C/2.;61�##!����#�E,D2F<�E1+�;6.�DC�5</1FE6.3�

E51:6A6E,51:;<3��

��8+2<81/E0�5<JC-2.;61�L+0;F0�2�8+,/0E-B6�:.I;.B�:09�+,:;.BP�5</1FE6�256C21;.�2�F1EC�,8.+1-BC�

DC� E51:6A6E,51:;.� B.R.:6� /1;.� 5<JC-2.;6.� L+0;F0� 2� 8+,/0E-B6� B.DF� ;6.29K/;.� /:1� 5/+1R1;61� 6�

+.1:621-B6�8+,B.EF0���,;6.D6.;6.�F<-=�,8J1F�256C21;<-=�2�5<JC-2.;6.3�2�8+,/0E-B6�B.DF�5<31L1;.�

8+2.86D136� 8+151� E+1B,5.L,P� F1E�56K-� 6-=� E,D2F� B.DF� � E51:6A6E,51:;<�� �1� 8,/DF156.� 0DF15<� 2�

/;61� "� :0F.L,� ���$� +� ,� ,-=+,;6.� L+0;F45� +,:;<-=� 6� :.I;<-=� 1+F����P�,D,91P� EF4+1� 02<DE1J1�

2.25,:.;6.�;1�5<JC-2.;6.�L+0;F45�2�8+,/0E-B6P�B.DF�,9,56C21;1�06I-6S�;1:.R;,IS�6�,8J1F<�+,-2;.��

�9,56C2.E� F1E6� 8,5DF1B.� ,/� /;61� A1EF<-2;.L,� 5<JC-2.;61� L+0;F45� 2� 8+,/0E-B6�� �</1FE6�

,9.B30BC-.� ,8J1FK� 21� ;1:.R;,IS� 6� ,8J1F<� +,-2;.� E51:6A6E0BC� D6K� F<:E,�5� ,/;6.D6.;60� /,� ,E+.D0�

5D84JA6;1;D,51;61� /1;.L,� 8+,B.EF0�� �2;�� B./;,+12,51� ,8J1F1� O� ;1:.R;,IS� B.DF� E51:6A6E,51;1��

�,D2-2.L4:;.� ,8J1F<� +,-2;.� F1ER.� DC� E51:6A6E,51:;.� ,� 6:.� /,F<-2C� ,E+.D0� 5D84JA6;1;D,51;61�

8+,B.EF0�� �E+.D� F.;� +,28,-2<;1� D6K� 2� /;6.3� 8,/86D1;61� 03,5<� ,� /,A6;1;D,51;6.P� ;1F,361DF�

E,7-2<� 2� /;6.3� 8J1F;,I-6� E,7-,5.B� 5� 8+,B.E-6.���� 8+2<81/E0� -2KI-6,5.L,� 0/261J0� L+0;F0� 5�

8+,B.E-6.� 8,D2-2.L4:;.� E,D2F<� /,F<-2C-.� ,8J1F� 8,56;;<� 2,DF1S� ,9:6-21;.� ;1� 21D1/26.����� �����

,/8,56./;6,� /,� 8+,8,+-B,;1:;6.� /,� 5<E,+2<DF1;61� L+0;F0� 5� 8+,B.E-6.� 8,56;;1� 9<S�

8+2./DF156,;1�5<D,E,IS�E,D2F45�E51:6A6E,51:;<-=�,8J1F��



 

 ;=
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F:=
 8������ ����

	��������


�

�L,/;6.� 2� 1+F�� "!� +,28,+2C/2.;61� ;+� �����������
� 5D2<DFE6.� /,E03.;F<� 256C21;.� 2�

21F56.+/2.;6.3�6�+.1:621-BC�8+2./D6K526KS�/,A6;1;D,5<51;<-=�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=�30D2C�

9<S� 8+2.-=,5<51;.� 8+2.2� ,E+.D� /,� "� :1F� 8,� /,E,;1;60� 8+2.2� �,36DBK� 
0+,8.BDEC� 8J1F;,I-6�

E,7-,5.B�/:1�/1;.L,�,E+.D0�8+,L+13,51;61��

�.R.:6� 817DF5,� -2J,;E,5DE6.� 8+2./DF156� �,36DB6� 
0+,8.BDE6.B� 5;6,D.E� ,� 8J1F;,IS� E,7-,5CP�

+18,+F� ,+12� 8,I561/-2.;6.� 213E;6K-61� 8,3,-<� "���������� ;1:.R<� 8+2<80D2-21SP� R.� 8J1F;,IS�

E,7-,51� �,36DB6� ;6.� 2,DF1;6.� 2+.1:62,51;1� 8+2./� +,E6.3� ������ �2;1-21� F,P� R.� 5D2.:E1�

/,E03.;F1-B1�256C21;1�2�/,A6;1;D,51;<3�8+,B.EF.3�30D6�9<S�8+2.-=,5<51;1�/,�+,E0����"��

�� 8+2<81/E0� 5</J0R.;61� D6K� F.+36;0� +.1:621-B6� 8J1F;,I-6� E,7-,5.B� 8+2.2� �,36DBK� 
0+,8.BDEC�

5</J0R1� D6K� ,/8,56./;6,� +45;6.R� F.+36;� 8+2.-=,5<51;61� /,E03.;F1-B6�� �� 21:.R;,I-6� ,/�

36.BD-1� 8+2.-=,5<51;61� /,E03.;F1-B6� �;8�?� /,E03.;F1-B1� ED6KL,51P� 8+2.F1+L,51�� ;1:.R<�

;1J,R<S�;1�,/8,56./;6.�B./;,DFE6�,9,56C2.E�6-=�E,;F+,:6��

�
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�

�� 8+2<81/E0� 8<F17� 6� 5CF8:65,I-6� 5� 21E+.D6.� E51:6A6E,51:;,I-6� 5� +131-=� A0;/0D2<�

DF+0EF0+1:;<-=� ;1:.R<� E6.+,51S� B.� /,� �;DF<F0-B6� 2L,/;6.� 2� 8,/1;<36� ;6R.B� 5<F<-2;<36��

�,;6RD2<� 8,/261J� B.DF� 021D1/;6,;<� E,;6.-2;,I-6C� +.1:621-B6� 21D1/<� D09D</61+;,I-6� 6�

,8F<31:621-B6�8+1-<�8,D2-2.L4:;<-=��;DF<F0-B6P�B1E�6�-1J.L,�D<DF.30�21+2C/21;61�6�5/+1R1;61�

A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=��

�

�� 8+2<81/E0� L/<��<F<-2;.� ;6.� /,DF1+-2C�5<DF1+-21BC-<-=� 6;A,+31-B6� ;F�� E51:6A6E,51:;,I-6�

;6.EF4+<-=� +,/21B45� 5</1FE45P� 2� 8<F1;6136� ;1:.R<� 25+1-1S� D6K� 5� 86.+5D2<3� +2K/26.� /,�

,/8,56./;6.B� �;DF<F0-B6� �/+1R1BC-.B� :09� �,I+./;6-2C-.B�� �� 8+2<81/E0� 9+1E0� 02<DE1;61�

D1F<DA1E-B,;0BC-.B� ,/8,56./26P� ;1:.R<� 25+4-6S� D6K� 2� 8+,I9C� ,� 5<B1I;6.;6.� 5CF8:65,I-6� /,�

�;DF<F0-B6��1+2C/21BC-.B�/1;<3��+,L+13.3��8.+1-<B;<3���.I:6�+45;6.R�,/8,56./Y�0/26.:,;1�

8+2.2� �;DF<F0-BK� �1+2C/21BC-C� ;6.� 8+2<;6.D6.� +,2DF+2<L;6K-61P� 3,R;1� 8,8+,D6S� ,� 5<EJ1/;6K�

�./;,DFEK��,;6F,+0BC-,O�,;F+,:;C�
)����

11..  BBeenneeffiiccjjeenntt  kkiieerruujjee  ppyyttaanniiaa  ddoo  IInnssttyyttuuccjjii  WWddrraa��aajj��cceejj..  

22..  IInnssttyyttuuccjjaa  WWddrraa��aajj��ccaa  kkiieerruujjee  ppyyttaanniiaa  ddoo  IInnssttyyttuuccjjii  PPoo��rreeddnniicczz��cceejj  lluubb  

ww  pprrzzyyppaaddkkuu  jjeejj  bbrraakkuu  ddoo  IInnssttyyttuuccjjii  ZZaarrzz��ddzzaajj��cceejj..  

33..  IInnssttyyttuuccjjaa  PPoo��rreeddnniicczz��ccaa  kkiieerruujjee  ppyyttaanniiaa  ddoo  IInnssttyyttuuccjjii  ZZaarrzz��ddzzaajj��cceejj..  

4. IInnssttyyttuuccjjaa  ZZaarrzz��ddzzaajj��ccaa  kkiieerruujjee  ppyyttaanniiaa  ddoo  JJeeddnnoossttkkii  MMoonniittoorruujj��ccoo--

KKoonnttrroollnneejj.. 
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555�E51:6A6E,51:;,D-�L,W�8:�

�

�./;,DFE1��,;6F,+0BC-,�O��,;F+,:;1�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��,25,B0��.L6,;1:;.L,?�

�
��
/<F1��1+F6;6��;1-2.:;6E�P�31+F6;6g3L�L,W�8:�

��
;;1��F1;6.5DE1P�1;;1�DF1;6.5DE1g3L�L,W�8:�

��
L;6.D2E1�%0E,3DE1P�1L;6.D2E1�:0E,3DE1g3L�L,W�8:�

��	1+60D2��1367DE6P�/1+60D2�E136;DE6g3L�L,W�8:�

���6-=1J��0;/31;;P�36-=1:�D0;/31;;g3L�L,W�8:�

�
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236.;61BC-.� +,28,+2C/2.;6.� ��
��;+���!$������0DF1;1561BC-.� D2-2.L4J,5.�21D1/<�5<E,;1;61�
+,28,+2C/2.;61� �1/<� ��
�� ;+� ���������� 5� ,/;6.D6.;60� /,� 51+0;E45P� B1E6.� 30D2C� D8.J;61S�
5</1FE6� ;1� /261J1;6.�5D84JA6;1;D,51;.� 2� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 6� 0-=<:1BC-.� +,28,+2C/2.;6.�
��
��;+���#$����"�
�
�
������
����(�����
����
�����*P���
052L:K/;61BC-��+1EF1F�0DF1;1561BC-<��D84:;,FK�
0+,8.BDECP�
052L:K/;61BC-� +,28,+2C/2.;6.� �1/<� ��
�� ;+� ���������� 2� /;61� ��� -2.+5-1� ����� +��
0DF1;1561BC-.�,L4:;.�8+2.86D<�5�D8+156.�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=P�5�D2-2.L4:;,I-6�B.L,�1+F��"��
0DF�"�6�1+F��$"�0DF���P�
�
8,� E,;D0:F1-B1-=� 2� �,36F.F.3� ;1� 8,/DF156.� 1+F�� �# � �+1EF1F0P� �,36F.F.3� /D�� �F+0EF0+<�

L+1+;.B�6��,25,B0��D6�,+12��,36F.F0�/D���F+0EF0+��<9,J45DF51�6�
E51E0:F0+<P�
�
1�F1ER.�31BC-�;1�051/2.P�-,�;1DFK80B.?�

�
�����D84:;<�2.DF15�21D1/�/,F<-2C-<-=�E51:6A6E,51;61�5</1FE45�B.DF�2151+F<�5�21JC-2;6E0�

/,�+,28,+2C/2.;61��,36DB6���
��;+���!$����������,28,+2C/2.;6.�F,�5.D2J,�5�R<-6.�2�
/;6.3�$�D6.+8;61������+��

�
�����./;1ER.P� B1E� 5<E121J,� /,I561/-2.;6.P� 21D1/<� E51:6A6E,51;61� 5</1FE45� 5<31L1BC�

2361;<�5�,/;6.D6.;60�/,�E6:E0�E5.DF66��
�

�"���� D2-2.L4:;,I-6P� ;1:.R<� 02;1S� E51:6A6E,51;6.� 5</1FE45� 2� F<F0J0� 36K/2<;1+,/,5<-=�
F+1;D1E-B6� A6;1;D,5<-=�5�256C2E0�2�8,3,-C�0/26.:1;C�5�+131-=��.1-.���� 6� 6;6-B1F<5�
5D84:;,F,5<-=P�5�256C2E0�2�8,F+C-.;6.3�,/D.F.E�,F+2<3<51;<-=�,/�58J1F�;1�E,;F,��

�
�#���,;1/F,P�;1:.R<�212;1-2<SP�R.�8J1F;,I-6�/,E,;<51;.�;1�+2.-2�E186F1J0�8,/5<RD2,;.L,�

+<2<E1P� A0;/0D20� 8,R<-2E,5.L,� 6� L51+1;-<B;.L,� DC� 5</1FE136� +2.-2<56I-6.�
8,;6.D6,;<36��

�
�$���1:.R<�5<+1Y;6.B� 212;1-2<SP� R.� E51:6A6E,51;6.� 8,/1FE0�N
��/,�5D84JA6;1;D,51;61�;6.�

B.DF� 021:.R;6,;.� ,/� F.L,P� -2<� 9.;.A6-B.;F� E,7-,5<� B.DF� 8,/36,F.3� 809:6-2;<3� -2<�
8+<51F;<3��

�
������ ,/;6.D6.;60� /,� +,25,B0� ,9D21+45� 56.BDE6-=P� ;1:.R<� 212;1-2<SP� R.� ;1:.R<� DF,D,51S�

21D1/KP�2L,/;6.P�2�EF4+C�/,54/�8,;6.D6.;61�5</1FE45�3,R.�36.S�A,+3K�,F+2<31;<-=�
A1EF0+P� :.-2�9.2�0D2-2.+9E0�/:1�D2-2.L4:;<-=�21D1/�0DF1;,56,;<-=�5�+,28,+2C/2.;60�
�,36DB6���
��;+�##$������2�/;61����:0F.L,������0DF1;1561BC-<3�D2-2.L4J,5.�21D1/<�
DF,D,51;61� +,28,+2C/2.;61� �1/<� ��
�� ;+� ��$ ������ 5� D8+156.� 5D81+-61� +,25,B0�
,9D21+45�56.BDE6-=�2.�I+,/E45�
0+,8.BDE6.L,�)0;/0D20��+6.;F1-B6� 6��51+1;-B6��,:;.B�
�
)�����P� 5./J0L� EF4+<-=� ;1:.R<� 0DF1:6S� DF1;/1+/,5.� E,D2F<� B./;,DFE,5.� /:1�
;6.EF4+<-=�6;5.DF<-B6�5�D.EF,+2.�:.I;6-F51��

�
� ��	:1�56KED2.B�8+2.B+2<DF,I-6� 6�5<L,/<P�;1:.R<�236.;6S�5�-1J,I-6�9+236.;6.�21JC-2;6E1�/,�

+,28,+2C/2.;61���
��;+���!$�������

                                                           
��� 	2���� �� ���� 2� ����������P� DF+�� ��� �,28,+2C/2.;6.� ,DF1F;6,� 236.;6,;.� +,28,+2C/2.;6.3� ��
�� ;+�
���$����"��	2�����$!�2�� �������"P�DF+��"���
���	2��������"�2����� �����P�DF+��"����,28,+2C/2.;6.�236.;6,;.�+,28,+2C/2.;6.3���
��;+���#$����"��	2����
������2��!�������"P�DF+��#!���
��	2���� ��  #� 2� �$�"�����P� DF+�� ��� �,28,+2C/2.;6.� ,DF1F;6,� 236.;6,;.� +,28,+2C/2.;6.3� ��
�� ;+� ��"����"�
�	2�����"!P�$������"P�DF+��"����
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�
�!���+2.86D<� 5<E,;15-2.� +.L0:0BC-.� E5.DF6K� 8J1F;,I-6� 5� +131-=� E186F1J0� 8,/5<RD2,;.L,�

+<2<E1P�A0;/0D2<�8,R<-2E,5<-=�6�L51+1;-<B;<-=P�B1E�+45;6.R�E51:6A6E,51;6.�8,/1FE0�
N
�P�DF51+21BC�F+0/;,I-6�6;F.+8+.F1-<B;.��

�
�����52L:K/;61BC-� 5� ,/8,56./;6� D8,D49� 21D1/K� +45;.L,� F+1EF,51;61� 6� 96,+C-� 8,/� 051LK�

E,D2F<P�EF4+.�3,R;1�21E51:6A6E,51S�B1E,�,8J1F<�2�F<F0J0�F+1;D1E-B6�36K/2<;1+,/,5<-=P�
,/8,56./;6.�21D1/<�;1:.R<�DF,D,51S�2�3,-C�5DF.-2;C��

�
����� �,28,+2C/2.;6.� ��
��;+���!$������2,DF1J,�,/8,56./;6,�236.;6,;.�+,28,+2C/2.;6.3�

��
��;+���#$����"���./;1ER.P�8+2<B30BC-�F,�+,28,+2C/2.;6.P�;6.�21-=,51;,�5�8.J;6�
5<3,L45�/,F<-2C-<-=�8+,-./0+<�E,36F.F0P�5�256C2E0�2�-2<3�+,28,+2C/2.;6.���
��;+�
��#$����"�;1:.R<�0-=<:6S���6;6.BD2.� +,28,+2C/2.;6.�;1:.R<P� 21F.3�DF,D,51S�,/�/;61�
5.BI-61�5�R<-6.�+,28,+2C/2.;61���
��;+���#$����"��

�
����� &+,/E6� 8+2.56/261;.� 5� ;6;6.BD2<3� +,28,+2C/2.;60� DC� 2L,/;.� 2� ,86;6C� �,36F.F0� /D��

�,25,B0�6��,;5.+DB6��.L6,;45P�
�

��������
�����
���
���������	�
��
?�
�

6�����-���
�
�,28,+2C/2.;6.���
��;+���#$����"�F+1-6�3,-��
�

6�����-���
�

�1JC-2;6E� /,� +,28,+2C/2.;61� ��
�� ;+� ��!$������ 21DFK80B.� D6K� F.EDF.3� 2151+F<3� 5�
21JC-2;6E0�/,�;6;6.BD2.L,�+,28,+2C/2.;61��

�
6�����-� �

�
�6;6.BD2.�+,28,+2C/2.;6.�5-=,/26�5�R<-6.�2�/;6.3�B.L,�,809:6E,51;61�5�)��
������8��&
�����

8����<����
�$��
���
�

�6;6.BD2.�+,28,+2C/2.;6.�DF,D0B.�D6K�,/�/;61�$�:68-1����"�+��
�
�/�/;61�$�D6.+8;61������+�P�,9,56C20BC�;1DFK80BC-.�80;EF<�5��1JC-2;6E0?�
�
�1��5�,/;6.D6.;60�/,�21D1/<��P�80;EF<���"P����P�����6���"V�
�
�9��5�,/;6.D6.;60�/,�21D1/<�"P�80;EF��V�

�
�-�� 5�,/;6.D6.;60�/,�21D1/<� P�80;EF<��O$��
�
�6;6.BD2.�+,28,+2C/2.;6.�56CR.�5�-1J,I-6�6�B.DF�9.28,I+./;6,�DF,D,51;.�5.�5D2<DFE6-=�
�17DF51-=��2J,;E,5DE6-=��
�
�8,+2C/2,;,�5�M+0ED.:6P�/;61����31+-1����#�+��

�

4����
����+���$���

�

�6-=.:�M
���
��

�

M�-��
��+���$���
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78HA3761��

�

78089,
�$8)1�1�4$8618
$,98+�5$�

�

7���
�
��
=M
$�
����
� �� �������
�	�	� 	��


�

=:
 �H8+64231
�4640746�
�!7�7
�4I34$,3K
C�6��13%�6+5$

�
������J1F;,I-6�8,-2<;6,;.�8+2.2�E,7-,5<-=�9.;.A6-B.;F45P�5�+,2036.;60�1+F��"�P�0DF����1E186F�

F+2.-6� +,28,+2C/2.;61� ��
�� ;+� ���������� �251;.L,� /1:.B� G+,28,+2C/2.;6.3� ,L4:;<3H��
/,E,;<51;.� DC� 5� 8,DF1-6� L,F45E,5.BP� 2� 052L:K/;6.;6.3� 5<BCFE45� ,E+.I:,;<-=� 5� 8EF��
��$��

�
�������8+2<81/E0�D<DF.345�8,3,-<�;1�8,/DF156.�1+F��! ��+1EF1F0�,+12�8,3,-<�8+2<2;151;.B�

8+2.2� 8,/36,F<� ,E+.I:,;.� 8+2.2� �17DF51� �2J,;E,5DE6.P� G8J1F;,I-6� E,7-,5<-=�
9.;.A6-B.;F45H� ,2;1-21BC� 8,3,-� 5<8J1-1;C� 6;/<56/01:;<3� ,/96,+-,3� 8+2.2� 8,/36,F<P�
EF4+.� 8+2<2;1BC� 8,3,-�� �J1F;,I-6� 8,3,-<� E,7-,5<-=� 9.;.A6-B.;F45� 30D2C� 2,DF1S�
021D1/;61;.�8+2.2�,/;6.D6.;6.�/,�51+0;E45�6�-.:45�8,3,-<��

�
��"���J1F;,I-6�/,E,;<51;.�;1�+2.-2�E186F1J0�8,/5<RD2,;.L,�+<2<E1P�A0;/0D20�8,R<-2E,5.L,�6�

L51+1;-<B;.L,� �5� F<3� A0;/0D20� E186F1J0� 8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1�� F+1EF0B.� D6K� B1E,�
G5</1FE6� +2.-2<56I-6.� 8,;6.D6,;.H� 5� +,2036.;60� F+2.-6.L,� 1E186F0� 1+F�� "�P� 0DF�� ��
+,28,+2C/2.;61� ,L4:;.L,� 8,/� 51+0;E6.3P� R.� A0;/0D2� F1E6� D8.J;61� 5<31L1;61� ,E+.I:,;.�
,/8,56./;6,�5�21D1/1-=�!�6����

�
��#���� 8+2<81/E1-=� 6;;<-=� ;6R� ,E+.I:,;.� 5� 8EF�� ���P� G8J1F;,I-6� E,7-,5<-=� 9.;.A6-B.;F45H�

,2;1-21BC�8J1F;,I-6�8,;,D2,;.�8+2.2�8,/36,F<�809:6-2;.� :09�8+<51F;.�A6+3<�,E+.I:,;.�5�
0208.J;6.;60� 8+,L+130� 2L,/;6.� 2� 1+F�� �!� 0DF�� "� :6F�� 9�� +,28,+2C/2.;61� ,L4:;.L,�
9.28,I+./;6,�,/8,561/1BC�21�2:.-1;6.�8,D2-2.L4:;<-=�/261J17���

�
��$���L,/;6.�2�51+0;E136�,E+.I:,;<36�5�8EF������O���!P�13,+F<21-B1P�5EJ1/�+2.-2,5<�6�E,D2F<�

,L4:;.� 3,LC� +45;6.R� ED2F1JF,51S� -2KIS� 8J1F;,I-6� ,E+.I:,;<-=� 5� 8EF������ �./;1ER.�
5D84JA6;1;D,51;6.� /261J17� 8+2.2� A0;/0D2.� DF+0EF0+1:;.� ;6.� 8,56;;,� 8+2.E+1-21S�
-1JE,56F<-=� 5</1FE45� E51:6A6E,51;<-=P� 2� 5<JC-2.;6.3� 5EJ1/0� +2.-2,5.L,P� 8,�
21E,7-2.;60�,8.+1-B6��

�
������,D2F<� 13,+F<21-B6� ;6.+0-=,3,I-6� :09� 5<8,D1R.;61P� /:1� EF4+<-=� 6DF;6.B.� 9.28,I+./;6.�

8,56C21;6.�2�-.:136�/261J17�DC�5</1FE136�E51:6A6E,51;<36P�8,/�51+0;E6.3�R.?�
�

1�� 8+2<2;1;1�8,3,-�E+1B,51�:09�5D84:;,F,51�;6.�DJ0R<J1�;19<-60�F.B�;6.+0-=,3,I-6�1:9,�
5<8,D1R.;61V�

�
9�� E,D2F�13,+F<21-B6�B.DF�5�8,56C21;60�2�,/8,56./;636�21D1/136�+1-=0;E,5,I-6V�,+12�

�
-�� E,D2F<�,/;,D2C�D6K�5<JC-2;6.�/,�,E+.D0�5D84JA6;1;D,51;61�,31561;<-=�/261J17��

�
�� ���EJ1/<�+2.-2,5.�DC�5</1FE136�E51:6A6E,51;<36�8,/�51+0;E6.3P�R.?�
�

1�� 8,:.L1BC� ;1� 0/,DFK8;6.;60� 26.36P� ;6.+0-=,3,I-6P� 5<8,D1R.;61� 6� 31F.+61J45P� 91/17� 6�
/261J17�D8.-B1:6DF<-2;<-=�:09�9.28J1F;.B�/,9+,5,:;.B�8+1-<V�

�
9�� ;6.�DC�/,E,;<51;.�;1�21D1/1-=�I+,/E45�6;R<;6.+66�A6;1;D,5.BP�,E+.I:,;<-=�5�21D1/1-=�

!P���6���V�
�

-�� 6-=�51+F,IS�3,R.�9<S�;6.21:.R;6.�,-.;6,;1�6�8,//1;1�10/<F,56V�
�

/�� 5� 8+2<81/E0� 0/,DFK8;6.;61� 26.36� :09� ;6.+0-=,3,I-6P� B.B� 51+F,IS� B.DF� 8,I561/-21;1�



 

 ;;

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

8+2.2�;6.21:.R;.L,P�5<E51:6A6E,51;.L,�.ED8.+F1�:09�F.R�;1:.R<-6.�08+15;6,;<�5J1I-65<�
,+L1;V�

�
.�� 5�8+2<81/E0�9.28J1F;.B�/,9+,5,:;.B�8+1-<P�51+F,IS�8+1-<�B.DF�,E+.I:1;1�8+2<�526K-60�

8,/�051LK�6:,I-6�D8K/2,;.L,�-21D0�,+12�DF1;/1+/,5.B�DF15E6�L,/26;,5.B�:09�/26.;;.B�
21�5<E,;<51;C�8+1-KV�,+12�

�
A�� 8+2.86D<�21D1/�#P�$�6���DF,D0B.�D6K�F13P�L/26.�D<F01-B1�F.L,�5<31L1��

�
��!�� �,D2F<� ,L4:;.� DC� 5</1FE136� E51:6A6E,51;<36P� 8,/� 51+0;E6.3P� R.� ,81+F.� DC� ;1�

A1EF<-2;<-=� E,D2F1-=P� EF4+.� ,/;,D2C� D6K� /,� 58+,51/21;61� 5� R<-6.� /261J17�
5D84JA6;1;D,51;<-=� 8+2.2� A0;/0D2.� DF+0EF0+1:;.� ,+12� DC� 8+2.2;1-2,;.� 8+,� +1F1� /,�
/261J17�2L,/;6.�2�;1:.R<-6.�021D1/;6,;CP�+2.F.:;C�6�9.2DF+,;;C�3.F,/,:,L6C��

�
����� �+2.86D<�8EF���$O��!�DF,D0B.�D6K�5�,/;6.D6.;60�/,�6;/<56/01:;<-=�,/96,+-45�,E+.I:,;<-=�

5� 8EF� ���� 5� 8+2<81/E0� 8:1;45� 8,3,-<� 2L,/;<-=� 2� 1+F�� ! � �+1EF1F0� ,+12� 8,3,-<�
8+2<2;1;.B�8+2.2�8,/36,F<�,E+.I:,;.�8+2.2��17DF51��2J,;E,5DE6.��

�
�������17DF51��2J,;E,5DE6.�3,LC�DF,D,51S�91+/26.B�+.DF+<E-<B;.�8+2.86D<�E+1B,5.�,E+.I:1BC-.�

5</1FE6�E51:6A6E,51;.�/,F<-2C-.�8EF�����X���!���
�

���� 	���	����	
��(��
�

���� �+2<B30B.� D6K� ,L4:;C� 21D1/KP� R.� 8J1F;,I-6� 8,-2<;6,;.� 8+2.2� E,7-,5<-=� 9.;.A6-B.;F45P�
2LJ1D21;.�B1E,�8J1F;,I-6�,E+.D,5.�6�8J1F;,I-6�D1:/1�E,7-,5.L,P�56;;<�9<S�8,F56.+/2,;.�
,F+2<31;C� A1EF0+C�� �.I:6� ;6.� B.DF� F,� 3,R:65.P� 8J1F;,IS� 8,F56.+/21� D6K� /,E03.;F136�
+1-=0;E,5<36�,�+45;,51R;.B�51+F,I-6�/,5,/,5.B��

�
����� �� ,/;6.D6.;60� /,� +,25,B0� ,9D21+45� 56.BDE6-=P� 9.2� ;1+0D2.;61� D2-2.L4J,5<-=� 21D1/�

0DF1;,56,;<-=�5�+,28,+2C/2.;60��,36DB6���
��;+�##$������0DF1;1561BC-<3�D2-2.L4J,5.�
21D1/<�DF,D,51;61�+,28,+2C/2.;61��1/<���
��;+���$ ������5�D8+156.�5D81+-61�+,25,B0�
,9D21+45� 56.BDE6-=� 2.� I+,/E45� 
0+,8.BDE6.L,� )0;/0D20� �+6.;F1-B6� 6� �51+1;-B6� �,:;.BP�
8+2<�0DF1:1;60�DF1;/1+/,5.L,�E,D2F0�B./;,DFE,5.L,�/:1�;6.EF4+<-=�6;5.DF<-B6�5�D.EF,+2.�
:.I;6-F51P�DF,D0B.�D6K�8+2.86D�8EF�������

�
��"�� �,;1/F,P� L/<� /261J1;61� DC� +.1:62,51;.� 5� +131-=� 8+,-./0+� 0/26.:1;61� 213456.7�

809:6-2;<-=P� 8J1F;,I-6� 8,-2<;6,;.� 8+2.2� E,7-,5<-=� 9.;.A6-B.;F45P� /.E:1+,51;.� B1E,�
8J1F;,I-6� ,E+.D,5.� 6� 8J1F;,I-6� D1:/1� E,7-,5.L,� DC� 8,F56.+/2,;.� ,F+2<31;C� A1EF0+C�
5<DF156,;.B� 2L,/;6.� 2� 8,/86D1;<36� 03,5136���� 8,2,DF1J<-=� 8+2<81/E1-=P�5JC-2;6.� 2�
8+2<2;151;6.3� /,F1-B6� 817DF5,5<-=P� 8J1F;,I-6� E,7-,5<-=� 9.;.A6-B.;F45P� /.E:1+,51;.�
B1E,�8J1F;,I-6�,E+.D,5.�6�8J1F;,I-6�D1:/1�E,7-,5.L,P�30D2C�9<S�021D1/;6,;.�5</1FE136�
A1EF<-2;6.� 8,;6.D6,;<36� �5� F<3� 5</1FE136P� ,� EF4+<-=� 3,51� 5� 8EF�� ��$�� 8+2.2� /1;.�
,+L1;<� 6� 8+2./D6K96,+DF51� 817DF5,5.� :09� 8+<51F;.� A6+3<� 0-2.DF;6-2C-.� 5� +.1:621-B6�
/261J1;61��

�
"�� ��	�����
������
�
"����M.2�0D2-2.+9E0�/:1�91+/26.B�+<L,+<DF<-2;<-=�8+2.86D45�E+1B,5<-=P�/,�5D84JA6;1;D,51;61�2�

)0;/0D2<� �F+0EF0+1:;<-=� ;6.� E51:6A6E0BC� D6K� 5</1FE6� /,F<-2C-.� ;1DFK80BC-<-=� 0345� ,�
8,/5<E,;15DF51?�

�
1�� 8,/5<E,;15DF5,P� EF4+.� 8,/;,D6� E,D2F<� 5<E,;1;61� /261J1;61� 9.2� ,/8,56./;6.L,�

8,/;6.D6.;61�B.L,�51+F,I-6V�
�
9�� 03,5<� 8,/5<E,;15DF51� 2� 8,/36,F136� 8,I+./;6-2C-<36� :09� E,;D0:F1;F136P� 5�

EF4+<-=�8J1F;,IS� B.DF�,E+.I:,;1� B1E,�8+,-.;F�51+F,I-6� -1JE,56F.B�/261J1;61P�/,84E6�
8J1F;,IS� F1E1�;6.�2,DF1;6.�021D1/;6,;1�8+2.2�E,7-,5.L,�9.;.A6-B.;F1�5�DF,D0;E0�
/,�51+F,I-6�+2.-2<56DF.B�8+1-<�:09�0DJ0L��

�
"����	:1�5D2<DFE6-=�0345�8,/5<E,;15DF51P�8,/5<E,;15-<�8,/.B30BC�/261J1;61�218.5;61BC-.�

10/<F� 6�E,;F+,:K�8,/36,F45�5+12�2.�5D2<DFE636�;6.29K/;<36� 6;A,+31-B136�,/;,D2C-<36�
D6K�/,�/261J17�8,/:.L1BC-<-=�8,/5<E,;15DF50��

�
�



 

 ;?


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

7���
�
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-M
���P�	�����
��D�����

�
��� G�8J<5<H�/:1� -.:45�;6;6.BD2.B� 21D1/<�,9.B30BC�8+2<-=,/<� 2� F<F0J0� D8+2./1R<P�/26.+R15<P�

0DJ0LP�+.B.DF+1-B6�,8J1F�:09�6;;<-=�+45;,51R;<-=�58J<545�02<DE1;<-=�5�+131-=�+.1:621-B6�
/261J1;61� 5� ,E+.D6.� B.L,� 5D84JA6;1;D,51;61� :09� 5� ,E+.D6.� /J0RD2<3P� /,� 3,3.;F0�
21E,7-2.;61�8,3,-<P�0DF1:,;<3�8+2.2��17DF51��2J,;E,5DE6.P�2�5<BCFE6.3?�

�
1�� 8+2<-=,/45� 02<DE651;<-=� 8,/-21D� -<E:0� L,D8,/1+-2.L,� 5D84JA6;1;D,51;<-=�

6;5.DF<-B6P�EF4+.�DC�8,/36,F.3�D2-2.L4J,5<-=�8+2.86D45�1+F�����0DF��#�+,28,+2C/2.;61�
,L4:;.L,V�

�
9�� 8+2<-=,/45� 02<DE651;<-=� 5� +131-=� I+,/E45� 6;R<;6.+66� A6;1;D,5.B� ,E+.I:,;<-=� 5�

21D1/1-=�!P���6���V�
�
-�� 5EJ1/0� D.EF,+1� 8+<51F;.L,�5� -.:0�5D84JA6;1;D,51;61�/261J17P� EF4+.�5<DFK80BC�,9,E�

5EJ1/45�809:6-2;<-=�5�F19.:1-=�A6;1;D,5<-=�51R;<-=�I+,/E45�8,3,-,5<-=��
�

��� �+2<-=,/<� ,E+.I:,;.� 5� 8EF� �P� 8+2./DF1561BC� /,-=4/P� ,� EF4+<� 8,3;6.BD21� D6K� E5,FK�
5D84JA6;1;D,51;61�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=P�5<31L1;C�5�,31561;<-=�/261J1;61-=���+2./�
DE1:E0:,51;6.3�5EJ1/0�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=�6�;6.�84Y;6.B�;6R�5�3,3.;-6.�213<E1;61�
8,3,-<�DC�,;.�8,F+C-1;.�2�E51:6A6E,51;<-=�5</1FE45�;1�/261J1;6.�5�-1J,I-6� :09� F.R�8+,�
+1F1P� 5� 21:.R;,I-6� ,/� F.L,P� -2<� 9K/C� 02<DE651;.� 5� -1J,I-6P� -2<� B./<;6.� 5� -2KI-6�
5D84JA6;1;D,51;.L,�/261J1;61��

�
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�
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�

�
�8+,-.;F,51;6.� /.9.F0� �6;;.� ;6R� 5</1FE6� ;1� /,8J1F<� /,� ,8+,-.;F,51;61� 5� -.:0�
23;6.BD2.;61�E,D2F45�8,R<-2.E�/:1�8+2./D6K96,+DF5P�+.1:62,51;.�5�+131-=�21F56.+/2,;.L,�
8+,L+130� 8,3,-<� 817DF5,5.B�P� ,8J1F<� 2� F<F0J0� F+1;D1E-B6� A6;1;D,5<-=P� 8+,562B.� ,/�
5<361;<�51:0F�6�0B.3;.�+4R;6-.�E0+D,5.�,+12�6;;.�5</1FE6�A6;1;D,5.�;6.�E51:6A6E0BC�D6K�/,�
5D84JA6;1;D,51;61�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=���./;1ER.P�,8J1F<�2�F<F0J0�36K/2<;1+,/,5<-=�
F+1;D1E-B6�A6;1;D,5<-=�5�+131-=�8,3,-<�2�8+,L+130��.1-.����6��;6-B1F<5��D84:;,F,5<-=�
��;F.++.L� ���P��.1/.+]P�
h01:� 6��+91;� ����E51:6A6E0BC�D6K�/,�5D84JA6;1;D,51;61�2� A0;/0D2<�
DF+0EF0+1:;<-=� 8,� 08+2./;63� 8,F+C-.;60� ,8+,-.;F,51;61� E+./<F0� ;1� 21:6-2E6�� �,;1/F,P� 5�
8+2<81/E0� /,F1-B6� L:,91:;<-=P� E5,F<� ,/D.F.E� ,/� /.9.F0� 218J1-,;.� 8+2.2� 5<2;1-2,;.L,�
8,I+./;6E1� 8+2./� 8J1F;,I-6C� E,7-,5.L,� D1:/1� 8,3,-<P� 2,DF1BC� 21E51:6A6E,51;.P� 8,�
08+2./;63�8,F+C-.;60�,8+,-.;F,51;61�E+./<F0�;1�21:6-2E6��

�
��� ��%
���M
����
��
�����
	�
��
��
�*�����

�
�� 8+2<81/E0� L/<� 5D84JA6;1;D,51;6.� 8+2.2� A0;/0D2.� DF+0EF0+1:;.� 5<31L1� ,F51+-61�
,/+K9;.L,� +1-=0;E0� :09� +1-=0;E45� 5� -.:0� 5<E,;1;61� /261J1;61P� ,8J1F<� 91;E,5.� 21�
,F51+-6.�,+12�8+,51/2.;6.�+1-=0;E0�E51:6A6E0BC�D6K��

�
"�� ��%
����
����
	�P���%
������
��
��
P��������
���
������
�*�������*���

)��
������*P�����������@����&�����
��
�	����
�

�,D2F<� F.L,� +,/21B0� E51:6A6E0BC� D6KP� B.I:6� DC� 9.28,I+./;6,� 256C21;.� 2� /261J1;6.3� ,+12� DC�
E,;6.-2;.�/,�B.L,�8+2<L,F,51;61�:09�5<E,;1;61�:09�F.R�5�8+2<81/E0�E,D2F45�ED6KL,5<-=�
:09� E,D2F0� 10/<F0P� E51:6A6E0BC� D6KP� B.R.:6� 256C21;.� DC� 2� 5<31L1;6136� ,+L1;0�
21+2C/21BC-.L,��
�

#�� ���������
�
������	��
�����*����
��M
�����M����
����������
�)��
����
�
�

�,D2F<�F.L,�+,/21B0�E51:6A6E0BC�D6K�5�8+2<81/E1-=P�L/<�L51+1;-B.�5<31L1;.�DC�8+15.3�
E+1B,5<3�6�5D84:;,F,5<3�1:9,�/.-<2BC��,36DB6�21F56.+/21BC-C�8,3,-�A6;1;D,5C��

�
$�� �������P��
���)��
����
���
����	
���������
�
��
�����
�����	������

�
�</1FE6�F.�;6.�E51:6A6E0BC�D6K��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�
�1E08� 0R<51;.L,� D8+2KF0� E51:6A6E0B.� D6K� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 8+2.2� A0;/0D2.�
DF+0EF0+1:;.P� 9.2� 0D2-2.+9E0� 91+/26.B� +<L,+<DF<-2;<-=� 8+2.86D45� E+1B,5<-=� 8,/�
51+0;E6.3�D8.J;6.;61�F+2.-=�;1DFK80BC-<-=�E+<F.+645?�

�
1�� D8+2./1BC-<�D8+2KF�/,DF1+-2<�/.E:1+1-BK�,E+.I:1BC-C�B.L,�8,-=,/2.;6.�,+12�8,F56.+/26P�R.�

5� ,E+.D6.� ,DF1F;6-=� D6./360� :1F� D8+2KF� ;6.� 2,DF1J� 21E086,;<� 2� 8,3,-<� 8+2<2;1;.B� ;1�
D2-2.9:0�E+1B,5<3�:09�5D84:;,F,5<3V�

�
9�� -.;1�D8+2KF0�;6.�8+2.E+1-21�B.L,�+<;E,5.B�51+F,I-6�6�B.DF�;6RD21�,/�-.;<�8,/,9;.L,�

;,5.L,�D8+2KF0V�,+12�
�

-�� D8+2KF�8,D61/1�5J1I-65,I-6� F.-=;6-2;.�;6.29K/;.�/:1� +.1:621-B6�/261J1;61�,+12�,/8,561/1�
,9,56C20BC-<3�;,+3,3��

7���
�
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7����
 �����

�
��� �
�
	
���(��
�

�
����� �,D2F<�21E080�;6.2190/,51;.B�26.36�E51:6A6E0BC�D6K�/,�5D84JA6;1;D,51;61�2�A0;/0D2<�

DF+0EF0+1:;<-=P�9.2�0D2-2.+9E0�/:1�91+/26.B�+<L,+<DF<-2;<-=�8+2.86D45�E+1B,5<-=P�8,/�
51+0;E6.3�D8.J;6.;61�F+2.-=�;1DFK80BC-<-=�E+<F.+645?�
�

1�� 6DF;6.B.� 9.28,I+./;6� 256C2.E� 8,36K/2<� 21E08.3� L+0;F0� 6� -.:.3�
5D84JA6;1;D,51;.L,�/261J1;61V�

�
9�� 5<BCFE6.3�8+2<81/E45�,86D1;<-=�5�8EF��P�21E08�26.36�;6.�3,R.�DF1;,56S�56K-.B�

;6R����`�5D2<DFE6-=�E51:6A6E,51;<-=�5</1FE45�;1�/1;.�/261J1;6.P�-=<91�R.�5<RD2<�
0/261J�8,3,-<�2,DF1;6.�211E-.8F,51;<�8+2.2��,36DBKV�

�
-�� ;1:.R<�02<DE1S�21I561/-2.;6.�,/�;6.21:.R;.L,P�08+15;6,;.L,�.ED8.+F1�:09�

;1:.R<-6.�08,51R;6,;.L,�0+2K/,5.L,�,+L1;0P�8,F56.+/21BC-.P�R.�-.;1�21E080�;6.�
8+2.E+1-21�+<;E,5.B�51+F,I-6��

�
����� �� 8+2<81/E0� 8+,L+1345� 8,3,-<� ;1� 8,/DF156.� 1+F�� ! � �+1EF1F0P� E51:6A6E,51;6.�

5</1FE45�256C21;<-=� 2� 21E08.3�26.36�8,56;;,�9<S�,-.;6,;.�8+2<�526K-60�8,/�051LK�
8+,L+130�8,3,-<�B1E,�-1J,I-6��
�

��� 	��
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��
����
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�����*�����&��	�����
�
�

��/261J1;61-=�2�21E+.D0�,-=+,;<�I+,/,56DE1P�5�-.:0�21E51:6A6E,51;61�5</1FE45P�;1:.R<�
D8.J;6S�5D2<DFE6.�5<36.;6,;.�8,;6R.B�51+0;E6?�

�
O� 21E08�B.DF�8+2./36,F.3�8,2<F<5;.B�/.-<2B6�,+L1;0�21+2C/21BC-.L,P�

�
O�26.361�B.DF�8+2.2;1-2,;1�/,�5<E,+2<DF1;61�8+2.2�,E+.D�,E+.I:,;<�5�/.-<2B6P�
�
O� 26.361�;6.� B.DF�8+2.2;1-2,;1�/,�-.:45�+,:;6-2<-=P�2�5<BCFE6.3�;1:.R<-6.�021D1/;6,;<-=�

8+2<81/E45�21F56.+/2,;<-=�8+2.2�,+L1;�21+2C/21BC-<P�
�

O� 21E08� B.DF� /,E,;1;<� 8+2.2� :09� 5� 636.;60� 6;DF<F0-B6� 809:6-2;.B� :09� 8+2.2� 8,/36,F�
8,/:.L1BC-<�8+150�809:6-2;.30P�






 

 ?=


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�
�,D2F<�21E080�;6.+0-=,3,I-6P�F1E6-=�B1E�5<90/,51;<-=�B0R�90/<;E45�6�26.36P�;1�EF4+.B�DC�
,;.�290/,51;.P�E51:6A6E0BC�D6K�/,�5D84JA6;1;D,51;61�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=P�B.I:6�6DF;6.B.�
9.28,I+./;6.�8,56C21;6.�8,36K/2<�21E08.3�6�-.:.3�/261J1;61P�8+2<�052L:K/;6.;60�51+0;E45�
,E+.I:,;<-=�5�8EF���9.2�0D2-2.+9E0�/:1�91+/26.B�+<L,+<DF<-2;<-=�8+2.86D45�E+1B,5<-=��



����
��������
��)��
����

�
����� �1:.R<� 02<DE1S� 21I561/-2.;6.� ,/� ;6.21:.R;.L,P� 5<E51:6A6E,51;.L,� +2.-2,2;15-K� :09�

;1:.R<-6.� 08,51R;6,;.L,� 0+2K/,5.L,� ,+L1;0P� 8,F56.+/21BC-.P� R.� -.;1� 21E080� ;6.�
8+2.E+1-21�+<;E,5.B�51+F,I-6�B1E�+45;6.R�21I561/-2.;6.P�6R�90/<;.E�,/8,561/1�;,+3,3�
E+1B,5<3�:09�F.R�5<D2-2.L4:;6S�80;EF<P�2�EF4+<36�;6.�B.DF�2L,/;<P�5�8+2<81/E0�L/<�6-=�
D8+,DF,51;6.�8+2.2�E,7-,5.L,�0R<FE,5;6E1�B.DF�8+2.56/<51;.�5�+131-=�/261J17��

�
�����M0/<;.E�;6.�,F+2<31JP�5�,E+.D6.�,DF1F;6-=����:1FP�E+1B,5.B�:09�5D84:;,F,5.B�/,F1-B6P�EF4+1�

DE0FE,51J19<� 8,/54B;<3� 0/26.:.;6.3� 8,3,-<� 5� 8+2<81/E0� 5D84JA6;1;D,51;61� B.L,�
21E080�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=�

�
��"���6.+0-=,3,I-6�DC�5<E,+2<DF<51;.�8+2.2�,E+.D�,+12�/,�-.:45�,E+.I:,;<-=�8+2.2�,+L1;�

21+2C/21BC-<��
�

��#��M0/<;E6�3,LC�9<S�5<JC-2;6.�5<E,+2<DF<51;.�2L,/;6.�2�-.:136�/261J1;61����D2-2.L4:;,I-6�
90/<;E6� 3,LC� 9<S� 0R<51;.� 8+2.2� 1/36;6DF+1-BK� 809:6-2;C� B./<;6.� 545-21DP� L/<� F1E6.�
DF,D,51;6.� B.DF� 2L,/;.� 2� /,80D2-21:;<36� /261J1;6136� 5� ,E+.I:,;<3� A0;/0D20�
DF+0EF0+1:;<3��
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�
��� �,/1F.E� N
�� ;6.� B.DF� 5</1FE6.3� E51:6A6E,51;<3� 2� 5<BCFE6.3� 8+2<81/E45P� L/<� B.DF� ,;�

A1EF<-2;6.� 6� ,DF1F.-2;6.� 5<F5,+2,;<� 8+2.2� E,7-,5.L,� 9.;.A6-B.;F1� :09� 6;/<56/01:;.L,�
,/96,+-K�5�+131-=�8+,L+130�8,3,-<�2L,/;6.�2�1+F��! ��+1EF1F0�,+12�5�8+2<81/E0�8,3,-<�
A6;1;D,51;.B�8+2.2�6;DF<F0-BK�5<2;1-2,;C�8+2.2��17DF5,��2J,;E,5DE6.��N
�P�EF4+<�8,/:.L1�
25+,F,56P� 8+2<� 21DF,D,51;60� B1E6-=E,:56.E� I+,/E45P� ;6.� 3,R.� 9<S� 02;1;<� 21� 5</1F.E�
E51:6A6E,51;<�;15.FP�B.R.:6�E,7-,5<�9.;.A6-B.;F�:09�6;/<56/01:;<�,/96,+-1�;6.�,/2<DE1�L,�
5� /1;<3�3,3.;-6.�� �+2<� 0DF1:1;60P� -2<� N
�� DF1;,56� 5</1F.E� E51:6A6E,51;<� 2L,/;6.� 2�
2186D136� ;6;6.BD2<-=� 21D1/P� ;6.� B.DF� 9+1;<� 8,/� 051LK� 809:6-2;<� :09� 8+<51F;<� DF1F0D�
9.;.A6-B.;F1�E,7-,5.L,�:09�,/96,+-<��
�

����,/1F.E�N
�P�EF4+.L,�25+,F0�9.;.A6-B.;F�E,7-,5<�:09�,/96,+-1�E,7-,5<�;6.�3,R.�02<DE1S�
;1�3,-<� ,E+.I:,;<-=� 8+2.86D45� E+1B,5<-=P� DF1;,56� 5</1F.E� E51:6A6E,51;<� F<:E,� 5F./<P�
L/<� F1E6.� 8+2.86D<� DC� 8,/� E1R/<3� 52L:K/.3� 2L,/;.� 2� �24DFC� 	<+.EF<5C� �1/<� ;+�
  �"!!�
���5�D8+156.�N
����

�
"�� �� 8+2<81/E0� L/<� E,7-,5<� 9.;.A6-B.;F� :09� 6;/<56/01:;<� ,/96,+-1� 8,/:.L1� 8+,L+13,56�

8,3,-<� 2+<-21JF,51;.BP� 2L,/;6.� 2� F<F0J.3� U�N� D24DF.B� /<+.EF<5<� �1/<�   �"!!�
��� 5�
D8+156.� N
�P� /:1� 8,F+2.9� 8EF�� �P� 218J1-,;<� N
�� /:1� -.:45� 8EF� �� B.DF� 02;151;<� B1E,�
8,/:.L1BC-<�25+,F,56��
�

#�� M.2� ;1+0D21;61� 8+2.86D45� 1+F�� ��� 0DF�� �� +,28,+2C/2.;61� ,L4:;.L,P� 5D84JA6;1;D,51;6.� 2.�
DF+,;<� �D84:;,F<� ;6.� 3,R.� 8+2.E+,-2<S� -1JE,56F<-=� E,D2F45� E51:6A6E,51;<-=P� 2�
5<JC-2.;6.3�8,/1FE0�N
����
�

$�� �;;.� 8,/1FE6� 6� ,8J1F<� �25J1D2-21� 8,/1FE6� 9.28,I+./;6.� ,+12� DEJ1/E1� ;1� 09.286.-2.;6.�
D8,J.-2;.P�5<;1L+,/2.;61� 6�8.;DB.�P�EF4+.�5<;6E1BC�2.�5D84JA6;1;D,51;61�8+2.2� A0;/0D2.�
DF+0EF0+1:;.�;6.�DF1;,56C�5</1FE45�E51:6A6E,51;<-=�2�5<BCFE6.3�8+2<81/E45P�L/<�B.DF�,;�

                                                           
��	2�������#$�2��"�����  P�DF+�����



 

 ?-

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

A1EF<-2;6.� 6� /.A6;6F<5;6.� 5<F5,+2,;<� 8+2.2� E,7-,5.L,� 9.;.A6-B.;F1� :09� 6;/<56/01:;.L,�
,/96,+-K��
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�
)0;/0D2.� DF+0EF0+1:;.� 3,LC� 5D84JA6;1;D,51S� E186F1J� E186F1J0� 8,/5<RD2,;.L,� 2� E186F1J0�
+<2<E1� 6�:09� A0;/0D2<� 8,R<-2E,5<-=� :09� A0;/0D2<� E186F1J0� 8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1�
�251;<-=� /1:.B� ZA0;/0D2136Z�P� B.I:6� D8.J;61BC� ,;.� 51+0;E6� ,E+.I:,;.� 5� 8EF� ��� 	,� -.:45�
;6;6.BD2.B� 21D1/<� ZA0;/0D2.� E186F1J0� 8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1� ,+12� A0;/0D2.� 8,R<-2E,5.Z�
,2;1-21BC� ;,I;6E6� 6;5.DF<-B6� DF5,+2,;.� D8.-B1:;6.� 5� -.:0� 218.5;6.;61� +45;,I-6� :09� 6;;.�
A,+3<� +<2<E1� E186F1J,5.L,P� 5� F<3� 8,R<-2E6� /:1� 31J<-=� 6� I+./;6-=� 8+2./D6K96,+DF5V�
,E+.I:,;.� 21:.-.;60� �,36DB6� ����!���
\�i�� Z)0;/0D2.� E186F1J0� 8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1Z�
,2;1-21BC� A0;/0D2.� 0F5,+2,;.� 5� -.:0� 6;5.DF,51;61� 5� +4R;.� E186F1J<� 8,/5<RD2,;.L,�
+<2<E1� ,+12� A0;/0D2.�8,R<-2E,5<-=���-2.DF;6-F50� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�5� A0;/0D21-=�
3,LC� F,51+2<D2<S� 5D84J8J1F;,IS� :09� L51+1;-B.� 8,-=,/2C-.� 2� 6;;<-=� 6;DF+03.;F45�
A6;1;D,5<-=��D84:;,F<��



����
������

�
����� �,2DC/;<� 8:1;� ,8.+1-<B;<� 2,DF1B.� 8+2./DF156,;<� 8+2.2� 8,/36,F<� 5D84JA6;1;D0BC-.� :09�

D8,;D,+45� A0;/0D20� ,E+.I:1BC-P� 36K/2<� 6;;<36P5DE121;<� +<;.EP� E+<F.+61P� F.+36;<� 6�
51+0;E6� A6;1;D,51;61P� 90/R.F� ,8.+1-<B;<� A0;/0D20P� 5J1D;,IS� ,+12� 81+F;.+45�
5D84JA6;1;D0BC-<-=P�8+,A.DB,;1:623P�E,38.F.;-B.�,+12�;6.21:.R;,IS�21+2C/21;61P�8+2.86D<�
5.5;KF+2;.� A0;/0D20P� 021D1/;6.;6.� ,+12� 2136.+2,;.� 5<E,+2<DF1;6.� 5EJ1/45� A0;/0D2<�
DF+0EF0+1:;<-=P�8,:6F<EK�5<-=,/2.;61�2�6;5.DF<-B6P�8+2.86D<�,�:6E56/1-B6�A0;/0D20P�5�F<3�
8,;,5;.�5<E,+2<DF1;6.�25+,F45�8+2<86D1;<-=�/,�5EJ1/0�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=���:1;�
,8.+1-<B;<�2,DF1B.�D2-2.L4J,5,�,-.;6,;<P�1�B.L,�5<E,;1;6.�B.DF�;1/2,+,51;.�8+2.2�:09�
;1�,/8,56./261:;,IS�,+L1;0�21+2C/21BC-.L,��

�
������ )0;/0D2� 2,DF1B.� 8,5,J1;<� B1E,� ;6.21:.R;1� ,D,91� 8+15;1� 21+2C/21;1� ;1� 8,/DF156.�

03,5<�0/261J,5-45� :09� F.R� B1E,�5</26.:,;1� B./;,DFE1� A6;1;D,51�5� +131-=� 6DF;6.BC-.B�
6;DF<F0-B6� A6;1;D,5.B�� �� F<3� ,DF1F;63� 8+2<81/E0� A0;/0D2� B.DF� 8+2./36,F.3� ,//26.:;.B�
03,5<� 5<E,;15-2.BP� 5<31L1BC-.B� 25J1D2-21� 8,D61/1;61� ,//26.:;<-=� +1-=0;E45�
,/+4R;61BC-<-=� ;,5.� 21D,9<� 216;5.DF,51;.� 5� A0;/0D2� �5� F<3� 5EJ1/� A0;/0D2<�
DF+0EF0+1:;<-=�� ,+12� Y+4/J1� 5DFK8;6.� /,DFK8;.� 5� /1;.B� 6;DF<F0-B6�� �D2<D-<� 0-2.DF;6-<�
A0;/0D20�5;,D2C�D54B�5EJ1/�5�L,F45-.��

�
��"��� �,36DB1�;6.�3,R.�2,DF1S�81+F;.+.3�1;6�0/261J,5-.3�A0;/0D20��

�
��#���EJ1/�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=�8,/:.L1�,L+1;6-2.;6,3�0DF1;,56,;<3�5�1+F�����0DF��"�6�

0DF��#�+,28,+2C/2.;61�,L4:;.L,��
�

��$��� )0;/0D2.�3,LC� 6;5.DF,51S�5<JC-2;6.�5�31J.� 6� I+./;6.� 8+2./D6K96,+DF51� ;1� .F186.� 6-=�
8,5DF151;61P�5-2.D;.B� /261J1:;,I-6� �5JC-2;6.� 2� E186F1J.3� 21J,R<-6.:DE63�� :09� +,25,B0� 6�
5<JC-2;6.� 5� /261J1;61P� EF4+.� ,D,9<� 21+2C/21BC-.� A0;/0D2.3� 02;1BC� 21� L,D8,/1+-2,�
+.;F,5;.�� �-.;1� +.;F,5;,I-6� 8,56;;1� 9+1S� 8,/� 051LK� 5D2<DFE6.� Y+4/J1� /,-=,/45�
/1;.L,�8+2./D6K96,+DF51��)0;/0D2�;6.�6;5.DF0B.�5�8+2./D6K96,+DF51P�EF4+.�2;1B/0BC�D6K�5�
F+0/;.B� D<F01-B6� 5� +,2036.;60� 5<F<-2;<-=� �D84:;,F<� /,F<-2C-<-=� 21D1/� 0/26.:1;61�
8,3,-<� 817DF51� ;1� +1F,51;6.� 6� +.DF+0EF0+<21-BK� 8+2./D6K96,+DF5� 2;1B/0BC-<-=� D6K� 5�
F+0/;.B�D<F01-B6���

�
������ �1:.R<�8,/BCS�5D2.:E6.�I+,/E6�,DF+,R;,I-6P�19<�36;631:62,51S�21EJ4-.;61�E,;E0+.;-B6�;1�

+<;E0�E186F1J0�8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1� 6� 8,R<-2.E���5J1D2-21� 2<DE6� 2� 6;5.DF<-B6�5�1E-B.�
:09� 0/261J<� ,+12� 2� 8,R<-2.E� �8,3;6.BD2,;<� 8+,� +1F1� ,� 0/261J� 5� E,D2F1-=� 21+2C/21;61��
3,LC�9<S�8+.A.+.;-<B;6.�8+2.2;1-2,;.�/:1�0/261J,5-45�D.EF,+1�8+<51F;.L,�5�21:.R;,I-6�
,/� 8,26,30� 5<;1L+,/2.7� ,E+.I:,;<-=� 5� 03,56.� 0/261J,5-45P� 21I� ;1DFK8;6.� 8,56;;<�
9<S�8+2<2;1;.�8+,8,+-B,;1:;6.�8,36K/2<�0/261J,5-45�6�A0;/0D2.�DF+0EF0+1:;.���5+,F<�/,�

                                                           
��	2�������!!�2����������P�DF+�����



 

 ?>


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

A0;/0D20�,/;,D2C-.�D6K�/,�5EJ1/0�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=�0R<51�D6K�8,;,5;6.�;1�+2.-2�
/261J17� +,25,B,5<-=� /:1� 31J<-=� 6� I+./;6-=� 8+2./D6K96,+DF5� 5� F<-=� D13<-=�
E51:6A6E,51;<-=�,9D21+1-=��

�
�� ��� �,D2F<�21+2C/21;61�;6.�3,LC�8+2.E+1-21S�$�`�E186F1J0�58J1-,;.L,�5�-1J,I-6�I+./;6,�+12�

5�+,E0�5�-21D6.�F+51;61�8+,L+130�8,3,-,5.L,P�-=<91�R.�8,�8+2.F1+L0�5<RD2<�8+,-.;F�
,E1R.�D6K�;6.29K/;<��

�
��!����,E+.D6.�213<E1;61�/261J1;61P�5</1FE6�E51:6A6E,51;.�A0;/0D20��E,7-,5.L,�9.;.A6-B.;F1��

DF1;,56C�E186F1J� A0;/0D20P�EF4+<� 2,DF1J� 216;5.DF,51;<� :09�8,R<-2,;<�31J<3� 6� I+./;63�
8+2./D6K96,+DF5,3P�5JC-21BC-�8,;6.D6,;.�E,D2F<�21+2C/21;61��

�
������ �EJ1/<�/,� A0;/0D2<�2� A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=� 6� 6;;<-=�Y+4/.J�809:6-2;<-=P� B1E� +45;6.R�

6;5.DF<-B.� 8+,51/2,;.� 8+2.2� A0;/0D2.� 5� 8,D2-2.L4:;<-=� 31J<-=� 6� I+./;6-=�
8+2./D6K96,+DF51-=P�8,/:.L1BC�8+2.86D,3�/,F<-2C-<3�8,3,-<�817DF51��
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�
"����� �,36DB1� 21:.-1� DF1;/1+/<� /,9+.B� 8+1EF<E6� ,E+.I:,;.� 5� 88EF� "���O"���� A0;/0D2,3P� 5�

EF4+<-=� 31BC� 0/261J<� A0;/0D2.� DF+0EF0+1:;.�� �,36DB1� 9K/26.� F+1EF,51S� 5<8.J;61;6.�
21:.-.7� B1E,� 8,2<F<5;<� .:.3.;F� 8+2<� D8+15/21;60� 2L,/;,I-6� A0;/0D2<� 2� 8+2.86D136�
/,F<-2C-<36� 8,3,-<� 817DF51�� �1:.-.;61� ;6.� DC� 56CRC-.� /,� -.:45� E51:6A6E,51;61�
5</1FE45��

�
"����)6;1;D,5<�5EJ1/�D.EF,+1�8+<51F;.L,�8,56;6.;�9<S�2;1-2C-<�6�5<;,D6S�8,;1/�"��`��

�
"�"��� )0;/0D2.� 8,56;;<� 9<S� 5<DF1+-21BC-,� /0R.� 6� ,/;,D6S� D6K� /,� 5<DF1+-21BC-,� /0R.B�

/,-.:,5.B� L+08<� :0/;,I-6P� 19<� 6-=� /261J1;61� 218.5;61J<� 8,F.;-B1:;C� L,D8,/1+-2C�
+.;F,5;,ISP� =1+3,;,L+13� 6;5.DF<-B6� 2L,/;<� 2� ,E+.D.3� A0;E-B,;,51;61� A0;/0D2<�
DF+0EF0+1:;<-=�,+12�6-=�DE086.;6.�;1�,9D21+1-=�;6./,9,+45�+<;E,5<-=��

�
"�#��� �E+.D�5;6.D6.;61�5EJ1/0�/,�A0;/0D20�8,56;6.;�9<S�F1E6�D13�/:1�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=�

6�/:1�0/261J,5-45�,+12�8+,�+1F1�/,�0/261J45�D09DE+<9,51;<-=��
�

"�$�� )0;/0D2.� DC� 21+2C/21;.� 8+2.2� ;6.21:.R;.� 8+,A.DB,;1:;.� 2.D8,J<� 2� ,/8,56./;63�
/,I561/-2.;6.3� 5� 962;.D6.� 8+.2.;F0BC-<3� ;6.29K/;.� 036.BKF;,I-6� 6� 561+<L,/;,IS� /,�
21+2C/21;61� A0;/0D2.3�E186F1J0�8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1���.D84J�21+2C/21BC-<�5<96.+1;<�
B.DF�;1�8,/DF156.�8+,-.D0�D.:.E-B6P�8+2<�052L:K/;6.;60�8,26,30�8+2.56/<51;<-=�,8J1F��

�
"���� )0;/0D2.� -,� /,� 21D1/<� ;6.� 8,56;;<� ;19<51S� 56KED2,I-6� 0/261J45�5� A6+31-=� 6� 8,56;;<�

/CR<S�/,�2+.1:62,51;61�5D2<DFE6-=�6;5.DF<-B6�8,/-21D�6DF;6.;61�A0;/0D20��
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�
)0;/0D2.� DF+0EF0+1:;.� 3,LC� 5D84JA6;1;D,51S� E186F1J� A0;/0D2<� L51+1;-<B;<-=� 2L,/;6.� 2�
51+0;E136� ,E+.I:,;<36� 5� 8EF� ��� 	,� -.:45� ;6;6.BD2.B� 21D1/<� ZA0;/0D2.� L51+1;-<B;.Z�
,2;1-21BC� 6;DF+03.;F<� A6;1;D,5.P� EF4+.� L51+1;F0BC� E186F1J� +<2<E1� ,+12� A0;/0D2.�
8,R<-2E,5.�5� +,2036.;60� 21D1/<�;+�!�,+12� 6;;.�8+,L+13<� A6;1;D,51;61� +<2<E1�31J<-=� 6�
I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF5��5�F<3�8,R<-2E6��8+2.-65E,�DF+1F,3�5<;6EJ<3�2�6;5.DF<-B6�5�31J.�
6� I+./;6.� 8+2./D6K96,+DF51P� B1E� ,E+.I:,;,� 5� 21:.-.;60� ����!���
P� ,DF1F;6,� 236.;6,;<3�
21:.-.;6.3� �,36DB6� 2� /;61� �� 31B1� ���"� +�� )0;/0D2.� 3,LC� 9<S� 809:6-2;6.� 5D86.+1;<36�
A0;/0D2136� 521B.3;<36� 21J,R,;<36� 8+2.2� 31J.� 6� I+./;6.� 8+2./D6K96,+DF51P� A0;/0D2.�
E,3.+-<B;.�2�81+F;.+136�2� D.EF,+1�8+<51F;.L,� :09� A0;/0D2136�-1JE,56-6.� A6;1;D,51;<36�
2.� I+,/E45� 809:6-2;<-=�� �-2.DF;6-F5,� 5� A0;/0D20� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 3,R.� 9<S�
5D81+F.� -2KI-6,5<36� L51+1;-B136� 218.5;6,;<36� 8+2.2� 6;;.� 6;DF+03.;F<� A6;1;D,51;61�
�D84:;,F<��
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�
������D84JA6;1;D0BC-<�:09�D8,;D,+2<�A0;/0D20�8+2./DF1561BC�+,2DC/;<�8:1;�,8.+1-<B;<�5�



 

 ?@

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

F1E6� D13� D8,D49� B1E� /:1� A0;/0D2<� 8,/5<RD2,;.L,� +<2<E1� �21D1/1� ;+� !�P� 30F1F6D�
30F1;/6DP�,E+.I:1BC-<�L51+1;F,51;<�8,+FA.:�/,-.:,5<���:1;�,8.+1-<B;<�B.DF�D2-2.L4J,5,�
,-.;61;<P� 1� B.L,�5<E,;1;6.� B.DF� ;1/2,+,51;.�8+2.2� :09�;1� ,/8,56./261:;,IS� 6;DF<F0-B6�
21+2C/21BC-.B��

�
�����)0;/0D2�2,DF1B.�8,5,J1;<�B1E,�;6.21:.R;1�,D,91�8+15;1�21+2C/21;1�;1�8,/DF156.�03,5<�

0/261J,5-45�:09�F.R�B1E,�5</26.:,;1�B./;,DFE1�A6;1;D,51�5�+131-=�6DF;6.BC-.B�6;DF<F0-B6�
A6;1;D,5.B�� �� F<3� ,DF1F;63� 8+2<81/E0� A0;/0D2� B.DF� 8+2./36,F.3� ,//26.:;.B� 03,5<�
5<E,;15-2.BP�5<31L1BC-.B�25J1D2-21�8,D61/1;61�,//26.:;<-=�+1-=0;E45�,/+4R;61BC-<-=�
;,5.� 21D,9<� 216;5.DF,51;.� 5� A0;/0D2� �5� F<3� 5EJ1/� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�� ,+12�
21D,9<�5DFK8;6.�/,DFK8;.�5�/1;.B�6;DF<F0-B6��

�
��"���,36DB1�;6.�3,R.�2,DF1S�81+F;.+.3�1;6�0/261J,5-.3�5�A0;/0D20��

�
��#��)0;/0D2.�3,LC�L51+1;F,51S�5<JC-2;6.�6;5.DF<-B.�5�/261J1;61�,-.;61;.�B1E,�8,F.;-B1:;6.�

L,D8,/1+-2,� +.;F,5;.�� )0;/0D2.� ;6.� 218.5;61BC� L51+1;-B6� 8+2./D6K96,+DF5,3P� EF4+.�
2;1B/0BC�D6K�5� F+0/;.B�D<F01-B6�5� +,2036.;60�5<F<-2;<-=��D84:;,F<�/,F<-2C-<-=�21D1/�
0/26.:1;61�8,3,-<�817DF51�;1�+1F,51;6.�+.DF+0EF0+<21-BK�8+2./D6K96,+DF5�21L+,R,;<-=��

�
��$��� �1R/1� -2KIS� 5EJ1/0� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 8,2,DF1J1� 8,� ,E+.D6.� L51+1;-B6� B.DF�

5<E,+2<DF<51;1� 8,;,5;6.� ;1� /261J1;61� 256C21;.� 2� +,25,B.3� 31J<-=� 6� I+./;6-=�
8+2./D6K96,+DF5�;1�F<3�D13<3�E51:6A6E,51;<3�,9D21+2.��

�
������,D2F<�21+2C/21;61�;6.�3,LC�8+2.E+,-2<S���`�E186F1J0�58J1-,;.L,�5�-1J,I-6�I+./;6,�+12�5�

+,E0� 8,/-21D� F+51;61� 8+,L+130� 8,3,-,5.L,P� -=<91P� R.� 8+2.8+,51/2,;<� 8+2.F1+L�
5<E1R.�E,;6.-2;,IS�8,/5<RD2.;61�F.L,�80J180��

�
�� ����,E+.D6.�213<E1;61�/261J1;61P�5</1FE6�E51:6A6E,51;.�A0;/0D20��E,7-,5.L,�9.;.A6-B.;F1��

DC� +45;.� E5,-6.� E186F1J0� 58J1-,;.L,� 5� -1J,I-6� A0;/0D20� ;6.29K/;.L,P� ;1� 8,/DF156.�
;6.21:.R;.L,� 91/1;61P� 5� -.:0� ,9BK-61� L51+1;-B6P� 5JC-2;6.� 2� 8,;6.D6,;<36� E,D2F136�
21+2C/21;61��

�
��!���EJ1/<�/,�A0;/0D2<�L51+1;-<B;<-=�2�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=�6�6;;<-=�Y+4/.J�809:6-2;<-=P�

B1E� +45;6.R� L51+1;-B.� /,DF1+-21;.� 8+2.2� F1E6.� A0;/0D2.� 31J<3� 6� I+./;63�
8+2./D6K96,+DF5,3P�8,/:.L1BC�21D1/,3�/,F<-2C-<3�8,3,-<�817DF51��




7���
�
��
=.M
�������




����
�
	����(��
�

�
�</1FE6� 8,;6.D6,;.� 5� 256C2E0� 2� ,8.+1-B136� :.1D6;L,5<36� DC� E51:6A6E,51;.� /,�
5D84JA6;1;D,51;61� 8+2.2� A0;/0D2.� DF+0EF0+1:;.� 8,/� 51+0;E6.3� D8.J;6.;61� 5<3,L45�
,E+.I:,;<-=�5�8EF��O#��
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�
����� �.1D6;L,/15-1� B.DF� 9.28,I+./;63� ,/96,+-C� 5D84JA6;1;D,51;61� 5D84:;,F,5.L,P� EF4+.�

2,DF1B.� 5<E,+2<DF1;.� ;1� ,9;6R.;6.� +1F� :.1D6;L,5<-=� 8J1-,;<-=� 8+2.2� :.1D6;L,96,+-K� 5�
,/;6.D6.;60�/,�1EF<545�,9BKF<-=�03,5C�:.1D6;L0��

�
����� �3,5<� :.1D6;L,5.P� /:1� EF4+<-=� 5<8J1-1;1� B.DF� 8,3,-� 5D84:;,F,51� 2156.+1BC� ,8-BK�

;19<-61� :09� F.R� 218.5;61BC� 36;631:;<� ,E+.D� :.1D6;L,5<� ,/8,561/1BC-<� ,E+.D,56�
0R<FE,51;61�I+,/E45�F+51J<-=P�EF4+.�DC�8+2./36,F.3�03,5<��

�
��"�� �� 8+2<81/E0� L/<� 03,51� :.1D6;L,51� 5<L1D1� 8+2./� 08J<5.3� 36;631:;.L,� ,E+.D0�

:.1D6;L,5.L,� 9.2� 08+2./;6.L,� 21F56.+/2.;61� 5J1I-65<-=� 5J1/2P� :.1D6;L,/15-1�
8,/.B30B.�/261J1;61�31BC-.�;1�-.:0�25+,F�,/8,56./;63�5J1/2,3�E+1B,5<3��B1E,�E+./<F�
/,� 5J1I-65.L,� A0;/0D20�� -2KIS� 8,3,-<� 5D84:;,F,5.BP� ,/8,561/1BC-C� 8,2,DF1J.30�
,E+.D,56�:.1D6;L,5.30��

�
��#� �19<-6.� 36.;61� 8+2.2� :.1D6;L,/15-KP� 0/,E03.;F,51;.� 8,F56.+/2,;C� A1EF0+C� :09�

/,E03.;F.3� +1-=0;E,5<3� ,� +45;,51R;.B� 51+F,I-6� /,5,/,5.BP� DF1;,56� 5</1F.E�



 

 ?/


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

E51:6A6E,51;<� /,� 5D84JA6;1;D,51;61�� �1ED<31:;1� E5,F1� E51:6A6E,51;1� /,�
5D84JA6;1;D,51;61� 8+2.2� �D84:;,FK� ;6.� 8+2.E+1-21� 51+F,I-6� +<;E,5.B� :.1D6;L,51;.L,�
36.;61��

�
��$��� �,D2F<�256C21;.�2�03,5C�:.1D6;L,5C��25J1D2-21�8,/1F.EP�31+R1�:.1D6;L,/15-<P�,/D.FE6�

,/�+.A6;1;D,51;61�E,D2F45P�;1+20F<P�,8J1F<�09.286.-2.;6,5.�P�6;;.�;6R�5</1FE6�,E+.I:,;.�
5�88EF���#P�;6.�DC�5</1FE136�E51:6A6E,51;<36��

�
����� �,3,-� 5D84:;,F,51� 5<8J1-,;1� :.1D6;L,/15-<� B.DF� 5<E,+2<DF<51;1� ;1� +2.-2�

:.1D6;L,96,+-<P� 5� /+,/2.� B./;,:6F.L,� ,9;6R.;61� 5D2<DFE6-=� +1F� :.1D6;L,5<-=� 8,/-21D�
,E+.D0�:.1D6;L,5.L,��

�
�� �� �.1D6;L,/15-1� 30D6� 5<E121SP� 6R� 8,3,-� 5D84:;,F,51� 9K/26.� 5� -1J,I-6� 8+2.E121;1�

:.1D6;L,96,+-<P� 8,8+2.2� 0DF1;,56.;6.� 8,/261J0� 8J1F;,I-6� +1F� :09� 8,8+2.2� 1:F.+;1F<5;C�
3.F,/K�/1BC-C�+45;,51R;.�219.286.-2.;6.��

�
��!�� �,D2F<� ,E+.I:,;.� 5� 88EF� ��$P� 5<E,+2<DF1;6.� B1E6-=E,:56.E� E,+2<I-6� A6DE1:;<-=�

5<;6E1BC-<-=�2�,8.+1-B6�:.1D6;L,5.B�,+12�8,2,DF1J.�51+0;E6�E,;F+1EF0�DC�+45;,51R;.�/,�
DF,D,51;<-=�5�8+2<81/E0�9+1E0�6;F.+5.;-B6�A6;1;D,5.B��D84:;,F<��
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"�����.1D6;L,96,+-1�B.DF�9.28,I+./;63�,/96,+-C�5D84:;,F,5.L,�5D84JA6;1;D,51;61��
�

"�����1F<� :.1D6;L,5.�8J1-,;.�;1� +2.-2� :.1D6;L,/15-<�8+2.2� :.1D6;L,96,+-KP�0/,E03.;F,51;.�
8,F56.+/2,;C� A1EF0+C� :09� /,E03.;F.3� +1-=0;E,5<3� ,� +45;,51R;.B� 51+F,I-6�
/,5,/,5.BP�DF1;,56C�5</1F.E�E51:6A6E,51;<�/,�5D84JA6;1;D,51;61��

�
"�"�� �� 8+2<81/E0� 0345� :.1D6;L,5<-=P� EF4+.� 2156.+1BC� ,8-BK� ;19<-61� :09P� EF4+.� 8+2.56/0BC�

36;631:;<� ,E+.D� :.1D6;L,5<� ,/8,561/1BC-<� ,E+.D,56� 0R<FE,51;61� 36.;61P� EF4+.L,�
/,F<-2<�03,51P�31ED<31:;1�E5,F1�5D84JA6;1;D,51;61�E51:6A6E,51;.L,�8+2.2��D84:;,FK�
;6.� 8+2.E+1-21� 51+F,I-6� +<;E,5.B� :.1D6;L,51;.L,�36.;61�� �,2,DF1J.� E,D2F<� 256C21;.� 2�
03,5C�:.1D6;L,5C��25J1D2-21�8,/1F.EP�31+R1�/26.+R156C-.L,P�,/D.FE6�,/�+.A6;1;D,51;61�
E,D2F45P�;1+20F<P�,8J1F<�09.286.-2.;6,5.��;6.�DC�5</1FE136�E51:6A6E,51;<36��

�
"�#�� �,3,-� 5D84:;,F,51� 5� 8+2<81/E0� 0345� :.1D6;L,5<-=P� ,E+.I:,;<-=� 5� 88EF� "�"� B.DF�

5<8J1-1;1� ;1� +2.-2� :.1D6;L,96,+-<� 5� B./;.B� :09� 56K-.B� F+1;D21-=P� DF,D,5;6.� /,�
.A.EF<5;6.� 8J1-,;<-=� +1F� :.1D6;L,5<-=�� �� 8+2<81/E0� L/<� ,E+.D� 03,5<� :.1D6;L,5.B�
8+2.E+1-21� E,7-,5C� /1FK� +,2:6-2.;61� 8J1F;,I-6� 8,3,-<� 5D84:;,F,5.BP� B./<;6.� 5</1FE6�
8,56C21;.� 2� +1F136� :.1D6;L,5<36� 8+2<81/1BC-<36� /,� 218J1F<� ,+12� 218J1-,;<36� 8+2.2�
:.1D6;L,96,+-K� /,� 3,3.;F0� E,7-,5.B� /1F<� 8J1F;,I-6� 2� F<F0J0� 8,3,-<P� 3,LC� 9<S�
+,251R1;.�B1E,�E51:6A6E,51;.��

�
"�$����8+2<81/E0�E,;F+1EF45�:.1D6;L,5<-=P�EF4+.�;6.�8+2.56/0BC�,8-B6�E08;1�6�EF4+<-=�F+51;6.�

B.DF� E+4FD2.� ;6R� ,E+.D� R<-61� 1EF<50P� EF4+.L,� /,F<-2<� 03,51P� +1F<� :.1D6;L,5.� DC�
E51:6A6E,51;.� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 8+2.2� �D84:;,FK� 8+,8,+-B,;1:;6.� /,� ,E+.D0�
E51:6A6E,51;.L,�/261J1;61���./;1ER.�:.1D6;L,96,+-1�30D6�9<S�5�DF1;6.�5<E121SP�6R�:.1D6;L�
9<J� ;1B91+/26.B� .A.EF<5;C� 3.F,/C� 8,2<DE1;61� 5<8,D1R.;61�� �� 8+2<81/E0� L/<� E,D2F<�
3,LJ<9<�9<S�3;6.BD2.P� B.I:6� 2,DF1J19<�21DF,D,51;1�3.F,/1�1:F.+;1F<5;1��;8��5<;1B.3�
5<8,D1R.;61�P�/,/1FE,5.�E,D2F<�,E+.I:1�D6K�;1�8,/DF156.�5</1FE45�E51:6A6E,51;<-=��

�
"�����17DF51��2J,;E,5DE6.�3,LC�DF,D,51S�91+/26.B�+<L,+<DF<-2;.�8+2.86D<�E+1B,5.�,E+.I:1;61�

5</1FE45�E51:6A6E,51;<-=�;1�3,-<��8EF��"���O�"�$��
�

#��� ����
	
>����

�������������
�
�1F<� :.1D6;L0�8J1-,;.�8+2.2� :.1D6;L,96,+-K�5� +131-=�8+,L+130�D8+2./1R<� :09� :.1D6;L0�
25+,F;.L,� DC�5</1FE136� E51:6A6E,51;<36� 2L,/;6.� 2� 21D1/136�5<36.;6,;<36�5�8EF�� "��
�,D2F<�;19<-61�36.;61�;6.�DC�E51:6A6E,51;.�/,�5D84JA6;1;D,51;61�8+2.2��D84:;,FK��
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

��������������
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�
�,D2F<� 8,;,D2,;.� 8+2.2� �17DF51� �2J,;E,5DE6.P� 1� 256C21;.� 2� 21+2C/21;6.3P�
5<E,;<51;6.3P� ;1/2,+.3� 6� E,;F+,:C� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� ;6.� DC� E,D2F136�
E51:6A6E,51;<36�/,�5D84JA6;1;D,51;61� 2�5<BCFE6.3�8+2<81/E45�5<36.;6,;<-=�5�8EF���
,+12�2L,/;6.�2�E1F.L,+6136�,E+.I:,;<36�5�8EF�����
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����� �1DFK80BC-.� E1F.L,+6.� 5</1FE45� DC� E51:6A6E,51;.� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 2.� I+,/E45�
8,3,-,5<-=P�2L,/;6.�2�51+0;E136�,E+.I:,;<36�5�8EF����O�� ?�

�
O�5</1FE6�256C21;.�2�8+2<L,F,51;6.3P�D.:.E-BCP�D8+15/21;6.3�6�;1/2,+,51;6.3�8,3,-<�6�
/261J17� �2� 5<JC-2.;6.3� 5</1FE45� ;1� ;19<-6.� 6� 6;DF1:1-BK� D<DF.30� E,380F.+,5.L,�
DJ0RC-.L,�21+2C/21;60P�;1/2,+,51;60�6�,-.;6.�P�

�
O�5</1FE6�256C21;.�2.�D8,FE1;6136�E,36F.F45�;1/2,+0BC-<-=�6�8,/E,36F.F45�256C21;<-=�2�
5<E,;<51;6.3� 8+,L+1345� 8,3,-,5<-=���</1FE6� F1E6.�3,LC� +45;6.R� 2156.+1S� E,D2F<�
96.LJ<-=�6� 6;;<-=�0-2.DF;6E45�5�E,36F.F1-=P�5�F<3�0-2.DF;6E45�2�817DF5�F+2.-6-=P�B.I:6�
8+2.5,/;6-2C-<�E,36F.F0�02;1�6-=�,9.-;,IS�21�;6.29K/;C�/:1�.A.EF<5;.L,�5<E,;<51;61�
8,3,-<P�
�

O�5</1FE6�256C21;.�2�10/<F.3�,+12�E,;F+,:136�/261J17�;1�36.BD-0P�
�

������</1FE6�;1�5<;1L+,/2.;61P�5�F<3�DEJ1/E6�;1�09.286.-2.;61�D8,J.-2;.�DC�E51:6A6E,51;.�
B./<;6.�5�;1DFK80BC-<-=�8+2<81/E1-=?�

�
�1�� 0+2K/;6-<� DJ0R9<� -<56:;.B� :09� 6;;6� 0+2K/;6-<� 809:6-2;6� ,//.:.L,51;6P� ;1� 3,-<�

;1:.R<-6.� 0/,E03.;F,51;.B� /.-<2B6P� 8+2.2� 5J1I-65.� 5J1/2.� 5� -.:0� 8+,51/2.;61�
21/17P�,E+.I:,;<-=�5�8EF����V�

�
�9���� 6;;6�8+1-,5;6-<�21F+0/;6.;6�5�-.:0�8+,51/2.;61�21/17P�,E+.I:,;<-=�5�8EF����V�

�
�E+.D� ,//.:.L,51;61� :09� 21F+0/;6.;61� ;6.� 3,R.� 8+2.E+1-21S� ,DF1F.-2;.L,� F.+36;0�
E51:6A6E,51;61�5</1FE45�5<2;1-2,;.B�5�/.-<2B6�21F56.+/21BC-.B�8,3,-��

�
��"�� �EJ1/� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 5� 5</1FE6� ,E+.I:,;.� 5� 8EF� ���� B.DF� ,L+1;6-2,;<� /,�

31ED<31:;.B�E5,F<P�EF4+1�2,DF1;6.�5<2;1-2,;1�5�8,3,-<�21F56.+/2,;.B�8+2.2��,36DBK�6�
;6.�8+2.E+1-21�,L+1;6-2.7�,E+.I:,;<-=�5�8EF���#�6���$��

�
��#��	:1�E1R/.B�8,3,-<�2�5<BCFE6.3��;6-B1F<5��D84:;,F,5<-=P�D8.-B1:;.L,�8+,L+130��

�
����

6�/261J17�6;;,51-<B;<-=P�,L+1;6-2.;61�DF1;,56C�D03K�;1DFK80BC-<-=�E5,F?�
�
O� ��$� `� -1JE,56F.L,� 5EJ1/0� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=� 3;6.BD2.L,� :09� +45;.L,� ����

36:6,;45�
���
�
O���`�-1JE,56F.L,�5EJ1/0�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=P�56KED2.L,�;6R�����36:6,;45�
��P�1:.�

3;6.BD2.L,�:09�+45;.L,�$���36:6,;45�
��P�
�
O���`�-1JE,56F.L,�5EJ1/0�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=P�56KED2.L,�;6R�$���36:6,;45�
��P�1:.�

3;6.BD2.L,�:09�+45;.L,���36:61+/,56�
��P�
�
O���$�`�-1JE,56F.L,�5EJ1/0�A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=P�56KED2.L,�;6R���36:61+/�
����

�
��$��� 	:1� �;6-B1F<5��D84:;,F,5<-=P� /261J17� 6;;,51-<B;<-=� 6� D8.-B1:;.L,� 8+,L+130� �

�
� ���

,L+1;6-2.;6.� 8,56;;,� 5<;,D6S� $� `� -1JE,56F.L,� 0/261J0� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�� ��
8+2<81/E0�L/<�F1E1�8,3,-�1;L1R0B.�0/261J�56K-.B�;6R�B./;.L,��17DF51��2J,;E,5DE6.L,P�
,L+1;6-2.;6.� F,� 3,R.� 52+,D;CSP� 8+2<� 052L:K/;6.;60� 5<RD2<-=� E,D2F45� 5<E,;1;61� 6�
21+2C/21;61�8+,L+13.3�6�2,DF1;6.�,;,�0DF1:,;.�/.-<2BC��,36DB6��

�



 

 ?F


Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

����� 	,� -.:45� ,9:6-2.;61� E5,F<� ,L+1;6-2.7� ,E+.I:,;<-=� 5� 88EF� ��#� 6� ��$P� -1JE,56F<� 5EJ1/�
A0;/0D2<�DF+0EF0+1:;<-=�B.DF�DF1J<�5�E1R/.B�8,3,-<�21F56.+/2,;.B�8+2.2��,36DBK��

�
�� ��� �<E,;1;6.�88EF����O����;6;6.BD2.B�21D1/<�B.DF�02L,/;6,;.�8,36K/2<��,36DBC�6��17DF5136�

�2J,;E,5DE636�6�0DF1;,56,;.�5�+131-=�8,3,-<���,26,3�0/261J45�8,56;6.;�9<S�,9:6-2,;<�
2L,/;6.�2�1+F�����0DF�� �+,28,+2C/2.;61�,L4:;.L,��	,�-.:45�;1/2,+0P�E,D2F<�,E+.I:,;.�5�
88EF����P�9K/C�8+2./36,F.3�,//26.:;.L,�/261J1;61� :09� -2KI-6,5.L,�/261J1;61�5� +131-=�
8,3,-<�F.-=;6-2;.B��
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�*���������
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�
	261J1;61� 5� +131-=� 8,3,-<� F.-=;6-2;.BP� EF4+.� 3,LC� 9<S� 5D84JA6;1;D,51;.P� 6;;.� ;6R�
,E+.I:,;.�5�8EF��� �F1E6.� B1E� DF0/61P� D.36;1+61P� 1E-B.� 6;A,+31-<B;.P� ,-.;1�,+12�;19<-6.� 6�
6;DF1:1-B1� D<DF.30� E,380F.+,5.L,� /,� -.:45� 21+2C/21;61P�3,;6F,+,51;61� 6� ,-.;<�� ;6.� DC�
8+2./36,F.3� 51+0;E45� ,E+.I:,;<-=� 5� 88EF� ��#O����� �</1FE6� ;1� 5<;1L+,/2.;61� /:1�
0+2K/;6E45� DJ0R9<� -<56:;.B� :09� 6;;<-=�8+1-,5;6E45�809:6-2;<-=P� EF4+2<� 21B30BC� D6K� F.L,�
F<80�/261J1;6136�;6.�DC�E51:6A6E,51;.��
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	�������
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�������
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�
�1DFK80BC-.� 5</1FE6� 1/36;6DF+1-B6� 809:6-2;.B� E51:6A6E0BC� D6K� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� 8,21�
8,3,-C�F.-=;6-2;CP�B.I:6�256C21;.�DC�2�5<E,;1;6.3�/261J17P�8,/�51+0;E6.3P�6R�;6.�5<;6E1�
F,� 2.� DF1F0F,5<-=� E,38.F.;-B6� 5J1/2� 809:6-2;<-=� :09� 21/17� 256C21;<-=� 2� -,/26.;;<3�
21+2C/21;6.3P�;1/2,+.3�6�E,;F+,:C?�

�
�1�� E,D2F<� 8+,A.DB,;1:;<-=� 0DJ0L� 5<E,;<51;<-=� 8+2.2� DJ0R9<� 809:6-2;.� 5� F+1E-6.�

5<E,;<51;1�/261J1;61���,D2F<�F.�30D2C�9<S�21A1EF0+,51;.�;1�E,7-,5.L,�9.;.A6-B.;F1�
�809:6-2;.L,� :09� 8+<51F;.L,�� :09� 8,I561/-2,;.� ;1� 8,/DF156.� /,E03.;F45� ,�
+45;,51R;.B� 51+F,I-6� /,5,/,5.BP� EF4+.� 03,R:6561BC� 6/.;F<A6E1-BK� E,D2F45�
+2.-2<56I-6.�8,;6.D6,;<-=�8+2.2�DJ0R9<�809:6-2;.�5�,/;6.D6.;60�/,�F.B�,8.+1-B6V�

�
�9�� E,D2F<� 5<E,;1;61� /261J1;61P� 5� F<3� 5</1FE6� 256C21;.� 2.� I561/-2.;6.3� 0DJ0LP�

8,;,D2,;.�8+2.2�,+L1;<�809:6-2;.P�EF4+.�DC�E,7-,5<3�9.;.A6-B.;F.3�6�EF4+.�+.1:620BC�
/261J1;6.�;1�D54B�5J1D;<�+1-=0;.E�9.2�8,3,-<�2.5;KF+2;<-=�6;R<;6.+45�6�6;;<-=�A6+3��
�,251R1;.� 5</1FE6� 30D2C� ,/;,D6S� D6K� /,� 5</1FE45� 1EF01:;6.� 6� 9.28,I+./;6,�
8,;,D2,;<-=� ;1� 5D84JA6;1;D,51;6.� /261J17� 6� 30D2C� 9<S� DF56.+/2,;.� ;1� 8,/DF156.�
/,E03.;F45P� EF4+.� 03,R:656C� 6/.;F<A6E1-BK� A1EF<-2;<-=� E,D2F45� 8,;6.D6,;<-=� 8+2.2�
,5.�DJ0R9<�809:6-2;.�5�,/;6.D6.;60�/,�,31561;.L,�/261J1;61��
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�1E,� 21D1/K� ,L4:;C� 8+2<B30B.� D6KP� R.� /261J1;61� 5D84JA6;1;D,51;.� 8+2.2� A0;/0D2.�
DF+0EF0+1:;.�DC�036.D2-21;.�5�+.L6,;1-=P�/,�EF4+<-=�,/;,D6�D6K�8,3,-��



���������
��
�
�������8+2<81/E0�L/<�+.L6,;P�EF4+.L,�/,F<-2<�8,3,-P�E,+2<DF1�5�-1J,I-6� :09�-2KI-6,5,�2�

/261J17� 036.BD-,56,;<-=� 8,21� F<3� +.L6,;.3P� /261J1;61� F.� 3,LC� 2,DF1S�
211E-.8F,51;.�8+2.2�6;DF<F0-BK�21+2C/21BC-C�/,�5D84JA6;1;D,51;61�2�21DF+2.R.;6.3P�
R.� 2,DF1;C� D8.J;6,;.� 5D2<DFE6.� 51+0;E6� ,E+.I:,;.� 5� 88EF� ���O��#�� �� 8,2,DF1J<-=�
8+2<81/E1-=� /261J1;6.�3,R.� 9<S� 02;1;.� 21� E51:6A6E0BC-.� D6K� /,� 5D84JA6;1;D,51;61�
2L,/;6.� 2� 8+,-./0+C� ,E+.I:,;C� 5� 8EF� "�� 	:1� /261J17� A6;1;D,51;<-=� 5� +131-=�
6;DF+03.;F0� A6;1;D,5.L,� ,+6.;F1-B6� +<9,J45DF51� 215D2.� 30D6� 9<S� DF,D,51;1�
8+,-./0+1�,E+.I:,;1�5�8EF�"��

�
����� � 	261J1;6.�30D6� 9<S� 036.BD-,56,;.� ;1� ,9D21+2.� ����� ���� �17DF51� �2J,;E,5DE6.L,P�

9.28,I+./;6,�8+2<:.L1BC-.L,�/,�+.L6,;0P�EF4+.L,�/,F<-2<�8,3,-��
�
��"���1ED<31:;1�E5,F1�5</1FE45�E51:6A6E,51;<-=�;1�/261J1;6.� B.DF�0DF1:1;1�8+,�+1F1�;1�

8,/DF156.� 8+,8,+-B6� E,+2<I-6� 2� /261J1;61P� EF4+.� DC� 8+2.56/261;.� B1E,�52+1DF1BC-.�5�



 

 ?;

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

+.L6,;6.�6�DC�,81+F.�;1�,-.;6.�6;DF<F0-B6�;6.21:.R;.B�,/�5J1/2<�21+2C/21BC-.B���,+2<I-6�
DC� ,-.;61;.P� 8+2<� 052L:K/;6.;60� D2-2.L4:;.B� 8,3,-<� ,+12� B.B� D8,/26.51;<-=�
5<;6E45�� 	261J1;6.� ;6.� 3,R.� 2,DF1S� 211E-.8F,51;.� /,� 5D84JA6;1;D,51;61P� B.R.:6�
8+,8,+-B,;1:;1�E,+2<IS�B.DF�3;6.BD21�;6R�$��`��

�
��#�� 	,� E1R/.L,� I+,/E1� 8,3,-<P� E51:6A6E,51;.� 5</1FE6� ;1� /261J1;61� 211E-.8F,51;.� ;1�

3,-<� 88EF� ���� ;6.� 8+2.E+1-21BC� ��� `� -1JE,56F<-=� 5</1FE45� E51:6A6E,51;<-=��
�,;1/F,� 5</1FE6� E51:6A6E,51;.� 5D2<DFE6-=� /261J17� 5� 8+,L+136.� 8,3,-,5<3�
211E-.8F,51;.� 5� 88EF� ���� ;6.� 8+2.E+1-21BC� $� `� 5D2<DFE6-=� 5</1FE45�
E51:6A6E,51;<-=�/,�8,3,-<��

�
��$�� � 	261J1;61� 211E-.8F,51;.� 8+2.2� 6;DF<F0-BK� 21+2C/21BC-C� ,E+.I:,;.� 5� 88EF� ���P� DC�

5DE121;.�5�+,-2;<-=�6�E,7-,5<-=�D8+15,2/1;61-=�2�5<E,;1;61�8,3,-<��
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��8+2<81/E0�/261J17�2:,E1:62,51;<-=�8,21�+.L6,;.3P�/,�EF4+.L,�,/;,D6�D6K�8+,L+13�
8,3,-,5<P� 1:.� EF4+.� ;6.� D8.J;61BC� E+<F.+645� ,E+.I:,;<-=� 5� 8EF� �� ,+12� /261J17�
A6;1;D,51;<-=� 5� +131-=� 6;DF+03.;F0� A6;1;D,5.L,� ,+6.;F1-B6� +<9,J45DF51P�
1E-.8F1-B1� /261J1;61� /,� 5D84JA6;1;D,51;61� B.DF� 8+2./36,F.3� 08+2./;6.B� 2L,/<�
�,36DB6� 5� ,/;6.D6.;60� /,� 8,D2-2.L4:;<-=� 8+2<81/E45P� 8,8+2./2,;.L,� 5;6,DE6.3�
�17DF51��2J,;E,5DE6.L,P�8+2<�052L:K/;6.;60�25J1D2-21�9:6DE,I-6�/261J17�5�DF,D0;E0�
/,� +.L6,;0P� 8,26,30� E,+2<I-6P� EF4+.� 3,LC� 9<S� 8+2.56/261;.� /:1� +.L6,;0� ,+12�
5<D,E,I-6� 5</1FE45� 5� ,/;6.D6.;60� /,� 5</1FE45� -1JE,56F<-=� 5� +131-=� /1;.L,�
/261J1;61�6�8,3,-<����8+2<81/E0�8,3,-<�/,F<-2C-.B�+.L6,;45�8.+<A.+<B;<-=�DF,D0B.�
D6K�8+,-./0+K�,86D1;C�5�;6;6.BD2<3�80;E-6.��

�



 

 ??

Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

?:-:=:=:=
 78HA3761�
11

�

�19.:1�E,+.:1-B6�
�

�,28,+2C/2.;6.���
��;+���!$������ �,28,+2C/2.;6.�236.;61BC-.�

+F<E0J��� 
+F<E0J��P�23,/<A6E,51;<�

+F<E0J��� 
+F<E0J��P�23,/<A6E,51;<�
�1JC-2;6E� �1JC-2;6E���
�1D1/1��� �1D1/1��P�23,/<A6E,51;1�
�0;EF����� �0;EF����P�23,/<A6E,51;<�
� �0;EF���"P�;,5<�
�0;EF���"� �0;EF���#�
�0;EF���#� �0;EF���$�
�0;EF���$� �0;EF�����
�0;EF����� �0;EF��� �
�0;EF��� � �0;EF���!�
�0;EF���!� �0;EF�����
�0;EF����� �0;EF������
�0;EF��� �0;EF��P�23,/<A6E,51;<�
�0;EF�"� �0;EF�"P�;6.236.;6,;<�
�1D1/1��� �1D1/1��P�;6.236.;6,;1�
�1D1/1�"� �1D1/1�"P�23,/<A6E,51;1�
�0;EF��� �0;EF��P�23,/<A6E,51;<�
�0;EF<���/,�$� �0;EF<���O�$P�;6.236.;6,;.�
�1D1/1�#� �1D1/1�#P�;6.236.;6,;1�
�1D1/1�$� �1D1/1�$P�;6.236.;6,;1�
�1D1/1��� �1D1/1��P�;6.236.;6,;1�
�1D1/1� � �1D1/1� P�23,/<A6E,51;1�
�0;EF��� �0;EF��P�23,/<A6E,51;<�
� �0;EF��P�;,5<�
�0;EF��� �0;EF�"P�23,/<A6E,51;<�
�0;EF�"� �0;EF�#P�23,/<A6E,51;<�
�0;EF�#� �0;EF�$P�23,/<A6E,51;<�
�1D1/1�!� �1D1/1�!P�;6.236.;6,;1�
�1D1/1��� �1D1/1��P�;6.236.;6,;1�
�1D1/1���� �1D1/1���P�;6.236.;6,;1�
�1D1/1���� �1D1/1���P�;6.236.;6,;1�
�1D1/1���� �1D1/1���P�;6.236.;6,;1�
� �1JC-2;6E���P�;,5<�

�

�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�

�I561/-2.;6.� 8,56;;,� 9<S� 21JC-21;.� /,� 03,5<� � 8+2.2� E1R/.L,� 9.;.A6-B.;F1P� EF4+<� 5� +131-=�

+.1:62,51;.L,�8+2.2�D6.96.�8+,B.EF0P�5DE1R.�E,D2F�N
�� B1E,�E51:6A6E,51:;<���I561/-2.;6.�DEJ1/1�

D6K� 2� /54-=� 6;F.L+1:;<-=� -2KI-6�� �� +131-=� -2KI-6� 86.+5D2.B� 9.;.A6-B.;F� ,I561/-21P� 6R� 5� -=56:6�

8,/86D<51;61� 03,5<� ;6.� 3,R.� ,/2<DE1S� 5� R1/.;� D8,D49� 8,;6.D6,;.L,� E,D2F0� � N
�� �A1EF� F.;�

/.-</0B.� ,� E51:6A6E,51:;,I-6� N
���� �� -2KI-6� /+0L6.B� ;1F,361DFP� 9.;.A6-B.;F� 2,9,56C20B.� D6K� /,�

.5.;F01:;.L,�25+,F0�2+.A0;/,51;.B� 2.�I+,/E45�0;6B;<-=�-2KI-6�N
��5�8+2<81/E0�L/<�216DF;6.BC�

8+2.DJ1;E6�03,R:6561BC-.�B.L,�,/2<DE1;6.���

�

�8+,51/2.;6.�F1E6.L,�,I561/-2.;61�B1E,�21JC-2;6E1�/,�03,5<�,�/,A6;1;D,51;6.�B.DF�E,;6.-2;.�2.�

52L:K/0�;1�A1EFP�6R�8,:DE6.�8+15,�/,80D2-21�3,R:65,IS�/,E,;<51;61�E,+.EF<�/.E:1+1-B6�8,/1FE,5.B�

N
��8+2.2�M.;.A6-B.;F1����256C2E0�2�8,5<RD2<3�3,R.�5<DFC86S�D<F01-B1P�5�EF4+.B�8,363,P�6R�5�

3,3.;-6.� 8,/86D<51;61� 03,5<� ,� /,A6;1;D,51;6.� �5� 8+2<81/E0� A0;/0D2<� DF+0EF0+1:;<-=�� :09�5�

3,3.;-6.� 8,/BK-61� /.-<2B6� ,� /,A6;1;D,51;60� 8+2.2� �,36DBK� 
0+,8.BDEC� �5� 8+2<81/E0� )0;/0D20�

�84B;,I-6��M.;.A6-B.;F�;6.�361J�8+15;<-=�3,R:65,I-6�,/2<DE1;61�N
���3,R.�56K-�21:6-2<S�N
��/,�

E,D2F45� E51:6A6E,51;<-=�� F,� B./;1E� 5� 8+2<D2J,I-6� 3,R.� 216DF;6.S� D<F01-B1P� 5� 256C2E0� 2� EF4+C�

8+15,�F1E6.�;19K/26.���N
��8+2.DF1;6.�9<S�E,D2F.3�E51:6A6E,51;<3���
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�

�1JC-2;6E�;+��������/,�03,5<�;+������������2�/;61�������������,�/,A6;1;D,51;6.�8+,B.EF0������;1251�

8+,B.EF0���
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8+2<2;1;6.� /,A6;1;D,51;61� 2.� I+,/E45� ���������������������������� ���
�$����������������������������� � 5�

+131-=� >������ ���3����� !�
������
3�?� ;1� +.1:621-BK�
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D8,D49�8,;6.D6,;.L,�E,D2F0�8,/1FE0�N
�P�EF4+.L,�5<D,E,IS�2,DF1J1�,E+.I:,;1�5�E1F.L,+66�5</1FE6�
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����
���?������������������������������������������������� -2KI-6� 8,;6.D6,;.L,� N
�P� � B.R.:6� 216DF;6.BC� 8+2.DJ1;E6�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
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�
	261J1;6.�8,//261J1;6.�

�
�,/21B�8,3,-<�

809:6-2;.B�

�
�,28,+2C/2.;6.�

�

�

�����,8+151�/,DFK8;,I-6�/,�
2.5;KF+2;.L,�A6;1;D,51;61�
6;5.DF<-B6��

�<JC-2.;61�9:,E,5.� �,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�2�/;61�� �
D6.+8;61����#�+��5�D8+156.�0/26.:1;61�8+2.2��,:DEC�

L.;-BK��,25,B0��+2./D6K96,+-2,I-6�8,3,-<�
A6;1;D,5.B�5�+131-=��.EF,+,5.L,��+,L+130�
�8.+1-<B;.L,�O��2+,DF�E,;E0+.;-<B;,I-6�
8+2./D6K96,+DF5�
�

	2�� ��� ���#� �+� ��$� 8,2��
�����
�5�F+1E-6.�;,5.:621-B6��

������	,E186F1:62,51;6.�
A0;/0D2<�36E+,O8,R<-2E,5<-=�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�5�D8+156.�
D2-2.L4J,5<-=�51+0;E45�0/26.:1;61��8,R<-2.E�2.�
I+,/E45�5D81+-61�0/26.:,;.L,�8+2.2��,:DEC�
L.;-BK�
�,25,B0��+2./D6K96,+-2,I-6�

��8+2<L,F,51;60�

������	,E186F1:62,51;6.�
A0;/0D2<�8,+K-2.7�
E+./<F,5<-=�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�5�D8+156.�
D2-2.L4J,5<-=�51+0;E45�0/26.:1;61�8,+K-2.7�:09�
L51+1;-B6�D8J1F<�E+./<F45�:09�8,R<-2.E�2.�I+,/E45�
5D81+-61�0/26.:,;.L,�8+2.2��,:DEC�
L.;-BK��,25,B0�
�+2./D6K96,+-2,I-6�

��8+2<L,F,51;60��

����"��D86.+1;6.�8,5DF151;61�
A0;/0D2<�E186F1J0�21:CRE,5.L,�
F<80�D../�-186F1:�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�5�D8+156.�
D2-2.L4J,5<-=�51+0;E45�,9.B3,51;61�1E-B6�:09�
0/261J45�2.�I+,/E45�5D81+-61�0/26.:,;.L,�8+2.2�
�,:DEC�
L.;-BK��,25,B0��+2./D6K96,+-2,I-6�

��8+2<L,F,51;60�

��"��5,+2.;6.�E,+2<DF;<-=�
51+0;E45�/:1�+,25,B0�A6+3�

�
�

��+131-=�/261J1;61���"�5<DFK80BC�/51�8,26,3<�
0/26.:1;61�5D81+-61?�
�
�6.+5D2<��5�+131-=�����X�����?�
)���X�81+E6�
8+2.3<DJ,5.P�81+E6�;10E,5,OF.-=;,:,L6-2;.P�
6;E091F,+<�F.-=;,:,L6-2;.�O�;1�F<3�8,26,36.�9+1E�
8,3,-<�809:6-2;.BV�
�

��8+2<L,F,51;60�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

	+0L6��8,21�����X�����?�55��8,/36,F<�X�
8+2./D6K96,+-<�O�5D81+-6.�/:1�8+2./D6K96,+-45�
/261J1BC-<-=�5�81+E1-=�8+2.3<DJ,5<-=�6�;10E,5,O
F.-=;,:,L6-2;<-=�,+12�6;E091F,+1-=�F.-=;,:,L6-2;<-=�
X�2L,/;6.�2�21D1/C�/.�36;636D�

�

�
��#��23,-;6.;6.�5D84J8+1-<�
36K/2<�DA.+1�91/15-2,O
+,25,B,5C�1�L,D8,/1+EC�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.��+2.5,/;6-2C-.L,��,36F.F0�M1/17�
�10E,5<-=�2�/;61�"��:6DF,81/1������+��5�D8+156.�
E+<F.+645�6�F+<90�8+2<2;151;61�6�+,2:6-21;61�I+,/E45�
A6;1;D,5<-=�0DF1:1;<-=�5�90/R.-6.�817DF51�;1�;10EK��
�
�

	2�����������+��#��8,2��
��#��

�����2+,DF�E,;E0+.;-<B;,I-6�
����8,8+2.2�/,+1/2F5,�

�<JC-2.;61�9:,E,5.� �,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6� 6��+1-<�2�/;61�� �
D6.+8;61� ���#� +�� 5� D8+156.� 0/26.:1;61� 8+2.2� �,:DEC�

L.;-BK� �,25,B0� �+2./D6K96,+-2,I-6� 8,3,-<�
A6;1;D,5.B� 5� +131-=� �.EF,+,5.L,� �+,L+130�
�8.+1-<B;.L,� O� �2+,DF� E,;E0+.;-<B;,I-6�
8+2./D6K96,+DF5�
�

	2�� ��� ���#� �+� ��$� 8,2��
�����
�5�F+1E-6.�;,5.:621-B6��

�������D81+-6.�/:1�
8+2./D6K96,+DF5�/,E,;0BC-<-=�
;,5<-=�6;5.DF<-B6�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�DF151�2�/;61����31+-1������+��,�A6;1;D,5<3�
5D86.+1;60�6;5.DF<-B6�
�
�

	2�����������+�#��8,2��"�"�2�
84Y;��23���
��051L6�;1�21DF+2.R.;61��
�
5<31L1�8,;,5;.B�
;,5.:621-B6����/;60�������
,/9<J,�D6K�LJ,D,51;6.�
8+2<B30BC-.�0DF15KV�F.L,�
D13.L,�/;61�0DF15K�
DE6.+,51;,�/,�8,/86D0�
�+.2</.;F1�����F.+36;�
8,/86D1;61�08J<51��"�����

�������D81+-6.�5�21E+.D6.�
6;F.+;1-B,;1:621-B6�
8+2./D6K96,+DF5�

�,3,-�/.�36;636D� �,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6� 6��+1-<�2�/;61��$�
81Y/26.+;6E1����#�+��5�D8+156.�0/26.:1;61�8,3,-<�/.�
36;636D� 8+2./D6K96,+-,3� 0-2.DF;6-2C-<3�5� F1+L1-=� 6�
5<DF151-=�21�L+1;6-C��
�

	2�� ��� ���#� �+� �""� 8,2��
�"#��

�������D81+-6.�5�21E+.D6.�
6;F.+;1-B,;1:621-B6�
8+2./D6K96,+DF5�

�,3,-�/.�36;636D� �,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6� 6��+1-<�2�/;61��$�
81Y/26.+;6E1����#�+��5�D8+156.�0/26.:1;61�8,3,-<�/.�
36;636D� 8+2./D6K96,+-,3� 0-2.DF;6-2C-<3� 5�
5<B12/,5<-=� 36DB1-=� L,D8,/1+-2<-=� 256C21;<-=� 2�

	2��������#��+��""�8,2��
�"#"�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

0/261J.3�5�F1+L1-=�6�5<DF151-=�21�L+1;6-C��

��"��2+,DF�E,;E0+.;-<B;,I-6�
����8,8+2.2�6;5.DF<-B.�

�<JC-2.;61�9:,E,5.� �,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�2�/;61�� �
D6.+8;61����#�+��5�D8+156.�0/26.:1;61�8+2.2��,:DEC�

L.;-BK��,25,B0��+2./D6K96,+-2,I-6�8,3,-<�
A6;1;D,5.B�5�+131-=��.EF,+,5.L,��+,L+130�
�8.+1-<B;.L,�O��2+,DF�E,;E0+.;-<B;,I-6�
8+2./D6K96,+DF5�

	2�� ��� ���#� �+� ��$� 8,2��
�����
�5�F+1E-6.�;,5.:621-B6��

��#����D81+-6.�/:1�
8+2./D6K96,+DF5�5�21E+.D6.�
8+2.8+,51/21;61�6;5.DF<-B6�
E,;6.-2;<-=�/,�,F+2<31;61�
8,25,:.;61�26;F.L+,51;.L,��

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.� �1/<� �6;6DF+45� 2� /;61� � � E56.F;61�
���#� +�� 5� D8+156.� D2-2.L4J,5<-=� 51+0;E45�
0/26.:1;61� 8,3,-<� 809:6-2;.B� ;1� 6;5.DF<-B.� DJ0RC-.�
/,DF,D,51;60� /,� 5<3,L45� ;1B:.8D2<-=� /,DFK8;<-=�
F.-=;6E�
�

	2��������#��+��!�8,2������

��#����D81+-6.�/:1�
8+2./D6K96,+DF5�5�21E+.D6.�
L,D8,/1+E6�5,/;,OI-6.E,5.B�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.� �1/<� �6;6DF+45� 2� /;61� � � E56.F;61�
���#� +�� 5� D8+156.� D2-2.L4J,5<-=� 51+0;E45�
0/26.:1;61� 8,3,-<� 809:6-2;.B� ;1� 6;5.DF<-B.� DJ0RC-.�
,-=+,;6.�54/�8+2./�21;6.-2<D2-2.;6.3�
�

	2��������#��+��!�8,2������

��#�"��D81+-6.�/:1�
8+2./D6K96,+DF5�5�21E+.D6.�
,-=+,;<�8,56.F+21�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.��1/<��6;6DF+45�2�/;61�� �E56.F;61�
���#�+��5�D8+156.�D2-2.L4J,5<-=�51+0;E45�
0/26.:1;61�8,3,-<�809:6-2;.B�;1�6;5.DF<-B.�DJ0RC-.�
+./0E-B6�.36DB6�2.�Y+4/.J�D81:1;61�81:65�
�

	2��������#��+��!�8,2����#�

��#�#��D81+-6.�/:1�
8+2./D6.96,+DF5�5�21E+.D6.�
L,D8,/1+E6�,/81/136�
8+2.3<DJ,5<36�6�
;6.9.286.-2;<36�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.� �1/<� �6;6DF+45� 2� /;61� � � E56.F;61�
���#� +�� 5� D8+156.� D2-2.L4J,5<-=� 51+0;E45�
0/26.:1;61� 8,3,-<� 809:6-2;.B� ;1� 6;5.DF<-B.� 5�
21E+.D6.�L,D8,/1+E6�,/81/136��
�
�

	2��������#��+��!�8,2����$�

�
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	261J1;6.�8,//261J1;6.�

�
�,/21B�8,3,-<�

809:6-2;.B�

�
�,28,+2C/2.;6.�

�

�

�������1E08�6�3,/.+;621-B1�
81D1R.+DE6.L,�F19,+0�
E,:.B,5.L,�,+12�:,E,3,F<5�
6;F.+,8.+1-<B;<-=�

�;;.� �,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��;A+1DF+0EF0+<�5�D8+156.�
F+<90P�D8,D,90�6�51+0;E45�A6;1;D,51;61�:09�
5D84JA6;1;D,51;61�6;5.DF<-B6�5�21E+.D6.�21E080�6�
3,/.+;621-B6�8,B12/45�E,:.B,5<-=�8+2.2;1-2,;<-=�/,�
5<E,;<51;61�8+2.5,245�81D1R.+DE6-=�

��8+2<L,F,51;60�

��"��,254B�D<DF.345�
6;F.+3,/1:;<-=�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;61��6;6DF+1��;A+1DF+0EF0+<�5�21E+.D6.�
6;5.DF<-B6�E,:.B,5<-=�5�F+1;D8,+-6.�6;F.+3,/1:;<3�
�

��8+2<L,F,51;60�

�
�
7������	����
��	����
4���������
!	 �	��
!���	������	

�
�

�
	261J1;6.�8,//261J1;6.�

�
�,/21B�8,3,-<�

809:6-2;.B�

�
�,28,+2C/2.;6.�

�

�

�����;A+1DF+0EF0+1�,-=+,;<�
I+,/,56DE1�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�5�D8+156.�
0/26.:1;61�8,3,-<�;1�6;5.DF<-B.�DJ0RC-.�+./0E-B6�.36DB6�
2.�Y+4/.J�D81:1;61�81:65�
�

��8+2<L,F,51;60�

�����;A+1DF+0EF0+1�,-=+,;<�
I+,/,56DE1�

�,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�5�D8+156.�
0/26.:1;61�8,3,-<�;1�6;5.DF<-B.�256C21;.�2�
,/;1561:;<36�Y+4/J136�.;.+L66�
�

��8+2<L,F,51;60�
�

�����;A+1DF+0EF0+1�,-=+,;<�
I+,/,56DE1�

�<JC-2.;61�9:,E,5.� �,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�5�D8+156.�
0/26.:1;61�8,3,-<�;1�5D86.+1;6.�6;5.DF<-B6�31J<-=�6�
I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF5�256C21;<-=�2�,/;1561:;<36�
Y+4/J136�.;.+L66�:09�DJ0RC-<-=�+./0E-B6�.36DB6�2.�Y+4/.J�
D81:1;61�81:65�
�

��8+2<L,F,51;60�

��#��,254B�F0+<DF<E6�6�E0:F0+<� �,/:.L1BC-.�
,9,56C2E,56�
;,F<A6E1-B6�/,��
�

�,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�5�D8+156.�
0/26.:1;61�8,3,-<�;1�5D86.+1;6.�6;5.DF<-B6�5�
/26./26;6.�F0+<DF<E6�

��8+2<L,F,51;60�
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Kwalifikowalno�� wydatków EFRR - wytyczne 
 

��#��,254B�F0+<DF<E6�6�E0:F0+<� �,3,-�/.�36;636D� �,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�5�D8+156.�
0/26.:1;61�8,3,-<�/.�36;636D�;1�5D86.+1;6.�8+,B.EF45�
8+,3,-<B;<-=�5�/26./26;6.�F0+<DF<E6�6�E0:F0+<�
�

��/;60�� �L+0/;61�
+,28,+2C/2.;6.�2,DF1J,�
,809:6E,51;.�5�	26.;;6E0�
�DF15��	2�����2����#�+��;+�
�� P�8,2����$#���
�,28,+2C/2.;6.�5.D2J,�5�
R<-6.�2�/;6.3�,LJ,D2.;61�

��#��,254B�F0+<DF<E6�6�E0:F0+<� �<JC-2.;61�9:,E,5.� �,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�;1�
5D86.+1;6.�6;5.DF<-B6�31J<-=�6�I+./;6-=�8+2./D6K96,+DF5�
5�/26./26;6.�F0+<DF<E6�
�

��8+2<L,F,51;60�

��"��.,+6.;F1-B1�215,/,51�
,D49�,/-=,/2C-<-=�2�+,:;6-F51�

�<JC-2.;61�9:,E,5.� �,28,+2C/2.;6.��6;6DF+1��,D8,/1+E6�6��+1-<�5�D8+156.�
0/26.:1;61�8,3,-<�;1�21F+0/;6.;6.�
�

��/;60�� �L+0/;61�9+��
+,28,+2C/2.;6.�2,DF1J,�
,809:6E,51;.��	2�����2�
���#�+��;+��� P�8,2����$"���
�,28,+2C/2.;6.�5.D2J,�5�
R<-6.�2�/;6.3�,LJ,D2.;61�
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